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safety

guidelines

Important safety instructions

. Read these instructions.
. Keep these instructions.

. Heed all warnings.

. Do not use this apparatus near water.

1
2
3
4. Follow all instructions.
5
6. Clean only with dry cloth.
7

. Do not block any ventilation openings. Install in
accordance with the manufacturer’s instructions.

8. Do not install near any heat sources such as
radiators, heat registers, stoves, or other apparatus
(including amplifiers) that produce heat.

9. Do not defeat the safety purpose of the polarized or
grounding-type plug.

A polarized plug has two blades with one wider than the
other. A grounding type plug has two blades and a third
grounding prong. The wide blade or the third prong are
provided for your safety. If the provided plug does not fit
into your outlet, consult an electrician for replacement
of the obsolete outlet.

10. Protect the power cord from being walked

on or pinched particularly at plugs, convenience
receptacles, and the point where they exit from the
apparatus.

servicing to qualified service personnel.

constitute a risk of electric shock to persons.

and insert the plug fully into the socket.

radiation exposure.

| CAUTION || ATTENTION |
RISK OF ELECTRIC RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
SHOCK DO NOT OPEN NE PAS OUVRIR

CAUTION: To reduce the risk of electric shock, do not remove cover (or back). No user serviceable parts inside. Refer

WARNING: To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose this apparatus to rain or moisture.

The lightning flash with an arrowhead symbol within an equilateral triangle is intended to alert the user to the
presence of uninsulated ‘dangerous voltage’ within the product’s enclosure that may be of sufficient magnitude to

A The exclamation point within an equilateral triangle is intended to alert the user to the presence of important

operating and maintenance (servicing) instructions in the literature accompanying the product.

CAUTION: In Canada and the USA, to prevent electric shock, match the wide blade of the plug to the wide slot in the socket

CAUTION: Use of any controls, adjustments or procedures other than those specified herein may result in hazardous

11. Only use attachments/accessories specified by the
manufacturer.

12. Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or
table specified by the manufacturer, or sold with the
apparatus.

When a cart is used, use caution -
when moving the cart/apparatus H B
combination to avoid injury from ‘Q
tip-over. ‘
13. Unplug this apparatus during lightning storms or
when unused for long periods of time.

14. Refer all servicing to qualified service personnel.

Servicing is required when the apparatus has been
damaged in any way, such as power-supply cord or plug
is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen
into the apparatus, the apparatus has been exposed to
rain or moisture, does not operate normally, or has been
dropped.

15. Object or liquid entry

WARNING - Take care that objects do not fall and
liquids are not spilled into the enclosure through any
openings. The equipment shall not be exposed to
dripping or splashing. Liquid-filled objects such as vases
should not be placed on the equipment.

16. Climate

The equipment has been designed for use in moderate
climates and in domestic situations.

17.Cleaning
Unplug the unit from the mains supply before cleaning.

The case should normally only require a wipe with a
soft, lint-free cloth. Do not use chemical solvents for
cleaning.

We do not advise the use of furniture cleaning sprays or
polishes as they can cause permanent white marks.

18. Power sources

Only connect the equipment to a power supply of
the type described in the operating instructions or as
marked on the equipment.

The primary method of isolating the equipment from
the mains supply is to remove the mains plug. The
equipment must be installed in a manner that makes
disconnection possible.

19. Abnormal smell
If an abnormal smell or smoke is detected from the
equipment, turn the power off immediately and unplug
the equipment from the wall outlet. Contact your dealer
and do not reconnect the equipment.
20. Damage requiring service
The equipment should be serviced by qualified service
personnel when:

A. the power-supply cord or the plug has been

damaged, or

B. objects have fallen, or liquid has spilled into the
equipment, or
C. the equipment has been exposed to rain, or
D. the equipment does not appear to operate
normally or exhibits a marked change in
performance, or
E. the equipment has been dropped or the enclosure
damaged.
WARNING - The mains plug is used as a disconnect
device, the disconnect device shall remain readily
operable.
WARNING - The batteries shall not be exposed to
excessive heat, such as sunshine or fire.
CAUTION - Danger of explosion if batteries are
incorrectly replaced. Replace only with the same or
equivalent type.

Safety compliance

This equipment has been designed to meet the IEC/EN
60065 international electrical safety standard.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired
operation.

Thank you and congratulations for purchasing your Arcam FM] Blu-ray Disc player.

Arcam has been producing specialist hi-fi and home cinema products of remarkable quality for

over three decades and the UDP411 - which plays Blu-ray Discs, DVD-Video discs, SACDs and

Audio CDs - is the latest in a long line of award winning home cinema equipment. The design
of the FM] range draws upon all of Arcam’s experience as one of the UK’s most respected audio
companies and is built to give you years of trouble-free listening enjoyment.

This handbook has been designed to give you all the information you need to install, connect
and use the Arcam UDP411 Blu-ray Disc player. The remote control handset supplied with this
equipment is also described. Use the contents list shown on this page to guide you to the section
of interest.

We hope that your FM] Blu-ray Disc player will give you years of trouble-free operation. In the
unlikely event of any fault, or if you simply require further information about Arcam products,
our network of dealers will be happy to help you. Further information can also be found on the
Arcam website at www.arcam.co.uk.

The FM] development team
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Arcam’s UDP411 provides class-leading sound quality from Blu-ray
Discs, DVD-Video discs and compact discs.

The UDP411 has a state-of-the-art Delta-Sigma DAC (Digital-to-
Analogue Converter) which provides audiophile sound quality for video
and audio discs.

Phono audio output

Connect these to your amplifier’s CD (or other line-
level) input using suitable high quality interconnect
cables. Ensure that the left and right audio outputs
from the BD player are connected to the same left and
right inputs on your amplifier.

Coaxial digital output

Use this socket if you are using an AV receiver
with a coaxial digital input. Connect to the digital
input using a suitable 75Q) screened cable.

CAUTION: Never connect the digital output
socket to a conventional audio input.

USB connection

Insert USB flash memory devices here. USB
memory can be used to save downloaded

installation

The high performance UDP411 Blu-ray Disc player is designed to truly

bring your movies and music to life.

Placing the unit

= Place the BD player on a level, firm surface,
avoiding direct sunlight and sources of heat or
damp.

= Do not place the BD player on top of an amplifier
or other source of heat.

= Do not place the BD player in an enclosed space
such as a bookcase or closed cabinet unless there
is good provision for ventilation. The BD player is
designed to run warm during normal operation.

= Do not place any other component or item on
top of the BD player as this may obstruct airflow

around the unit, causing the BD player to run hot.

M Make sure the remote-control receiver (next to
the display on the front panel) is unobstructed, or
remote control will be impaired.

= Do not place your record deck on top of this
unit. Record decks are very sensitive to the noise
generated by mains power supplies which will be
heard as a background ‘hum’ if the record deck is
too close.

Power

The BD player is supplied with a moulded mains plug
already fitted to the lead. Check that the plug supplied
fits your supply - should you require a new mains lead,
please contact your Arcam dealer.

If your mains supply voltage or mains plug is different,
please contact your Arcam dealer immediately

Push the IEC plug end of the power cable into the
socket on the back of the BD player, making sure that it
is pushed in firmly. Plug the other end of the cable into
your mains socket and, if necessary, switch the socket
on.

The remote control and trigger
inputs

The REMOTE IN input can be used to pass RC5 codes to
the UDP411 if it is installed in a position, or a system,
where infrared cannot be used. If this is required, please
contact your dealer for further information.

The TRIGGER IN input can be used to switch the UDP411
in and out of standby. Connecting the trigger output of
your Arcam amplifier (or other compatible device), will
cause the UDP411 to come out of standby automatically
when the amplifier is switched on, returning to standby
when the amplifier is switched off. Please see your
amplifier handbook for further information.

In normal use there is no need to make any connections
to these inputs.

NOTE
The remote control input requires a mono
3.5mm jack, with the tip active and the sleeve
grounded.
The remote control signals must be in
modulated RC5 format (at 36kHz), with a
voltage level of between 5V and 12V.

Power inlet

POWER INLET

The Rs232 input is for optional connection to a home
automation system or a computer. Various third-party
sytems are available providing sophisticated control
over all your entertainment devices using touch screens
etc. Contact your dealer or installer for further details.
The technical details of the remote control protocol are
available from Arcam on request

(email support@arcam.co.uk).

Interconnect cables

We recommend the use of high-quality screened cables
that are designed for the particular application. Other
cables will have different impedance characteristics

that will degrade the performance of your system (for
example, do not use cabling intended for video use to
carry audio signals). All cables should be kept as short as
is practically possible.

It is good practice when connecting your equipment to
make sure that the mains power-supply cabling is kept
as far away as possible from your audio cables. Failure to
do so may result in unwanted noise in the audio signals.

Connect the correct
mains cable here.

Connect these to your amplifier’s CD (or other balanced) input
using suitable high quality interconnect cables. Ensure that the

left and right audio outputs from the BD player are connected
to the same left and right inputs on your amplifier.

Balanced audio output

12V trigger input

This socket allows the UDP411 to be switched in and
out of standby mode by an amplifier (or another item
of AV equipment) with a 12V TRIG OUT function. See
page E-4.

RS232

'This connection allows for remote control
from a third-party home automation
system or computer.

See page E-4 for more information.

Remotein
This allows remote-control signals to be received
by the UDP411 if the remote sensor is covered (or
otherwise not ‘visible’ to the remote-control).

See page E-4 for more information.

REMOTE | 12V TRIG
IN

IN

Wireless network connection
Connect the supplied Wi-Fi antenna if a

wirelss network connection is required.
An internet connection enables interactive
content for BD-Live discs (for setup details
see ‘Network’ on page E-17).

AUDIO NETWORK

English

content. The UDP411 can also play certain
digital files stored on USB memory drives
(see ‘disc & file formats’ on page E-8).

DIGITAL
AUDIO

Optical digital output
Use this socket if you are using an AV receiver
with an optical digital audio input.

Network connection

HDMI digital video output
Connect this output to your display

or AV receiver if available for the best
digital video and audio connection: see
page E-7.

Connect this socket to a port on your
network router using an Ethernet patch
cable (see page E-9). An internet
connection enables interactive content
for BD-Live discs (for setup details see
‘Network’ on page E-17).



Making audio connections

The UDP411 offers a number of alternatives for connecting audio. The connection type to use depends on the rest of
your system; chose the type most appropriate to your amplifier.

Ifyou want to listen to

audio through...

... we recommend the following:

Your television

Your stereo amplifier

Your surround-sound receiver

How you listen to audio through your TV depends on the inputs it has and your
video connection:
HDMLI: If you are using an HDMI connection (not DVI), this will carry both
audio and video. No further connection is required.
Digital Audio (Coaxial or Optical): If your TV has Digital Audio inputs on
Coaxial or Optical connectors, connect the appropriate digital audio lead
between the TV input and the appropriate UDP411 digital output. Do not
make a connection between the UDP411 and a TV’s Digital Audio output.
Stereo phono: If your TV has stereo phono inputs, follow the instructions
below for a stereo amplifier.

If you wish to listen to audio from your player through a stereo amplifier, then use
the stereo analogue outputs. These outputs provide a stereo down-mix of the source
material.

Using a stereo phono cable of a suitable length, connect the outputs labeled
ZONE 1 AUDIO to the left and right inputs (respectively) for DVD or CD on your
amplifier.

Connect the HDMI output to your receiver (for audio and video) if the receiver
supports audio over HDMI. The HDMI connection supports all possible audio
formats including Dolby TrueHD, DTS Master Audio and multichannel PCM.

If your receiver does not support HDMI audio, connect one of the Digital Audio
outputs (Optical or Coaxial) to the ‘Blu-ray, ‘BD’ or DVD’ input of your receiver.
These digital outputs provide PCM, Dolby Digital, DTS or MPEG multi-channel
audio, depending on the source material. The UDP411 can also be set to re-encode
all audio to DTS (‘Bitstream Mixed’) (see ‘Audio’ on page E-17). This option
provides the best surround sound quality for Digital Audio connections.

You may also wish to connect the stereo analogue audio outputs to the CD input on
your receiver, for listening to CDs. This will allow the UDP411’s audiophile digital-
to-analogue circuitry to be utilised, for the best stereo sound quality.

The HDMI interface

If you have a HDMI- or DVI-equipped monitor

or display, you can connect it to the UDP411

using a HDMI cable. The HDMI connector carries
uncompressed digital video, as well as digital audio.

About HDMI

HDMI (High Definition Multimedia Interface) supports
both video and audio on a single digital connection

for use with Blu-ray Disc players, digital TV, set-top
boxes, and other AV devices. HDMI was developed to
combine the technologies of High-bandwidth Digital
Content Protection (HDCP) and the Digital Visual
Interface (DVI) in one specification, with the addition
of transmission of digital audio information; HDCP is
used to protect digital content transmitted to DVI-
compliant displays.

HDMI has the capability to support standard or
high-definition video, together with stereo or multi-
channel surround-sound audio. HDMI features include
uncompressed digital video, one connector (instead of
several cables and connectors), and communication
between the AV source and AV devices.

Connecting using HDMI

Use a HDMI cable to connect the HDMI socket on

this player to a HDMI socket on a compatible display
device or receiver. The arrow on the cable connector
body should be face up for correct alignment with

the connector on the UDP411. If the UDP411 video
resolution has been configured to ‘HDMI Auto, then the
UDP411 will configure its video output automatically to
match the capabilities of the attached HDMI device.

NOTE

A HDMI connection can be made only with HDMI
or DVI-equipped components compatible with both
DVI and HDCP. Note that if you choose to connect
to a DVI device, you will need an adaptor (HDMI to
DVI) to do so; a DVI/HDCP connection, however,
does not support audio signals.

If you require further information on the possibilities
for connecting your UDP411 to your DVI/HDMI
equipped display device, please contact your Arcam
dealer.

Troubleshooting HDMI
Problems with video

No video (blank screen)
Check that the HDMI cable is connected correctly
at both ends. If an HDMI-equipped A/V receiver
is in use, try connecting the UDP411 directly to
the display device, in order to isolate where the
fault may lie.
Check that the display device is set to display the
HDMI input (i.e., has not been set to some other
video input, instead).
Check that the HDMI input of the receiver and/or
display device is enabled. See the user handbook
of the connected device for details on doing this.
Using an alternative video display device (e.g.,
connected via the composite video out), check
that video is output.
Consult the user handbook of the display device
to ensure that it can handle the output formats
provided by the UDP411. The UDP411 can
provide the following:

720 x 480p (NTSC progressive scan) | 1280 x 720p

720(1440) x 480i (NTSC interlaced) | 1920 x 1080i
720 x 576p (PAL progressive scan) 1920 x 1080p
720(1440) x 576i (PAL interlaced) 3840 x 2160p

At least one of these standards must be supported by
the connected device in order for it to work with the
UDP411.

No video (random noise)

Random noise will be displayed if the content-
protection algorithm fails to authenticate the attached
device. This will occur, for example, if a DVI device that
does not support HDCP (such as a computer monitor)
is connected to the UDP411.

To attempt to isolate this problem, remove all discs from
the UDP411, then power-off both the UDP411 and the
connected display device. Switch the display device on,
then the UDP411 - at this point, the idle logo of the
UDP411 should be shown on the display device. If this
is not the case, please check the items listed above for a
blank screen.

If the noise appears when a copy-protected disc
(Blu-ray/DVD) is played, then it is the authentication
that is failing. Please contact your dealer for further
information.

Problems with audio

The type of audio provided by the HDMI connector
depends on the configuration of the UDP411 (see
‘Audio Setup’ on page E-17). Choose a setting according
to the capabilities of your audio system. Note that

pure DVI devices (connections requiring a HDMI to
DVI converter cable) do not support audio via this
connection.

English



disc & file

formats

Playable discs
The player supports the following disc types:

Blu-ray 3D

Blu-ray Disc
Blu-rayDisc

i

DVD-Video
VIDEO
- DVD-R
- DVD-RW
R W
COMPACT
0 Ug@ CD-Audio
DIGITAL AUDIO

COMPACT
USE o«
GEE oo
(ReWritable]

AA

SUPER AUDIO CD

Super Audio CD

Video file requirements (USB/Disc)

Video file compatibility with your player is

limited as follows:

o Maximum resolution size: 1920x1080 (W x H)
pixels

« File extensions: .wmv, .avi, .mp4, .mpeg, .mpg,
.vob, .mkv (Note: Files encoded by Divx cannot
be played on this player)

« Playable Audio format: Dolby Digital, DTS,
MP3, WMA, AAC, AC3

« Sampling frequency: within 32 to 48kHz
(WMA), within 8 to 48kHz (Mp3)

« Bit rate: within 32 to 192kbps (WMA), within 32
to 320kbps (Mp3)

CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE Format: ISO

9660+JOLIET, UDF and UDF Bridge format

Maximum Files/Folder: Less than 1000. The

movie file name and subtitle are limited to 180

characters.

Not all of the WMA and AAC Audio formats are

compatible with your player.

HD WMA movie files contained on a USB 1.0/1.1

flash drive may not play correctly.

Blu-ray, DVD, or USB 2.0 are recommended to

play back HD WMA movie files.

Your player does not support files that

are recorded with GMC (Global Motion

Compensation) or Qpel (Quarter pixel). Those

are video encoding techniques in MPEG4

standard, like DivX.

MP3/WMA audio file
requirements (USB/Disc)

File extensions: .mp3, .wma

Sampling frequency: Within 32 to 48kHz
(WMA), within 8 to 48kHz (Mp3)

Bit rate: Within 32 to 192kbps (WMA) 32 to
320kbps (MP3)

CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE Format: ISO
9660+JOLIET, UDF and UDF Bridge format
Maximum Files/Folder: Less than 2000 (total
number of files and folders)

Depending on the size and number of the MP3/
WMA files, it may take several minutes to read
the contents of the media.

HD WMA movie files contained on a USB 1.0/1.1
flash drive may not play correctly. Blu-ray, DVD,
or USB 2.0 are recommended to play back HD
WMA movie files.

Photo file requirements (USB/Disc)

File extensions: .jpg, .jpeg, .png, .gif
Recommended size:

» PNG: 5120 x 5120 pixels

» GIF: 10000 x 10000 pixels

« JPEG/JPG: 8192 x 8192 pixels, 32MB
CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE Format: ISO
9660+JOLIET, UDF, and UDF Bridge format
Maximum Files/Folder: Less than 1000 (total
number of files and folders)

Progressive and lossless compression photo image
files are not supported.

Depending on the size and number of the photo
files, it may take several minutes to read the
contents of the media.

Region coding

Blu-ray Disc players and Blu-ray or DVD Video discs
are assigned region codes according to the region in
which they are sold. If the region codes do not match,
the disc will not play.

Blu-ray Disc Area
region code
A North America, Central America,
South America, Korea, Japan, Taiwan,
Hong Kong and South East Asia

B Europe, Greenland, French territories,
Middle East, Africa, Australia and New
Zealand

C India, China, Russia, Central and South
Asia

A+B+C Allareas

DVD region Area

code

1 North America

2 Europe, Japan, Middle East, Egypt,
South Africa, Greenland

3 Taiwan, Korea, the Philippines,
Indonesia, Hong Kong

4 Mexico, South America, Central
America, Australia, New Zealand,
Pacific Islands, Caribbean

5 Russia, Eastern Europe, India, most of
Africa, North Korea, Mongolia

6 China

All All areas

Symbols indicating disc will play in North America:

Blu-ray Discs: DVDs:

Symbols indicating disc will play in Europe:

Blu-ray Discs: DVDs:

Network connection

BD-Live discs can enable the downloading of extra
content from the Internet. To enjoy on-line content,
connect the Network socket of the UDP411 to a LAN
port on your network router using an Ethernet patch
cable (available from a computer supplies retailer) or
configure the wirelss connection.

A local network with Internet connection is required. If

you do not connect to the Internet through a router (e.g.

you connect a single computer directly), please contact
your Internet Service Provider or an IT professional
regarding setting up a home network.

NOTE

When the player is powered on with no network
configured, a pop-up is shown on-screen.

USB connection

USB memory devices (flash drives) can be used for
media playback and are necessary for storage of
downloaded BD-Live content. To enjoy BD-Live
content, the following specification is recommended:

Capacity 2GB

Formatted FAT32

USB2.0 high speed (480Mbps)
Connect the USB device to the USB socket on the rear
of the unit.

Internet

LAN

Router

Arcam UDP411

DIGITAL
AUDIO

USB Flash Drive
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basic

operation

Introduction

‘Basic operation’ explains how to play a Blu-ray Disc
(BD), DVD, SACD, CD or other type of disc. Note that
it may be necessary to configure your player correctly
for your system before optimum - or any - playback can
be achieved. Player configuration is described beginning
on page E-16.

More sophisticated features — such as special playback
modes and programming jumps and playback sequences

- are described in the ‘advanced operation’ section, later
in this handbook.

Switching on

Switch the unit on by pressing the POWER button. The
status LED glows green when the unit is powered up and
red when in standby mode. The remote control is used
to enter and exit standby mode. If the POWER button is
pressed (or power is removed) whilst in standby, the
unit will enter standby mode when power is re-applied.

Note that the remote control sensor is located on the
right-hand side of the display window. Do not obstruct
this or the remote control will not work.

ARCAM (M)

Loading a disc

Press M/ A on the front panel (or A on the handset)
and place the disc on the tray, with the playback side
facing down (some discs are double sided, in which case
the side labelled ‘side A’ should face up to play side A).

Press ll/A on the front panel to close the tray. The disc
loads after a pause of a few seconds.

Playing a disc

A disc may take some time to load once the tray is
closed. When the ‘Optical Disc Autoplay’ setting is set to
On (the default setting), playback starts automatically.
(For details, refer to ‘Optical Disc AutoPlay’ on page
E-17).

If Autoplay is set to Off, the player’s Main Menu will
appear on your TV. Use the cursor keys to select the disc
in MY MEDIA, then press to start playback.

Some titles begin by displaying a menu. Select the menu
item ‘Play movie’ (or similar) using the cursor pad, then
press OK to start playback.

For discs that do not play automatically, press p /]l on
the front panel or press p on the remote control.

HDEEZ® 247 g I
VIDEO SCALING 7Y, oLvE HDMI GSias dts

Fast play

Press PP or 44 on the front-panel or remote control to
play fast forwards or backwards. The following speeds
for fast playback are available: x2, x4, x8, x16 or x32
(depending on disc type). Press the button repeatedly
to cycle through the different speeds. To resume normal
playback speed, press PLAY.

Skipping chapters/tracks
To skip chapters (or tracks on a CD), press M or 4.
When skipping back, the first button press takes you to

the beginning of the current chapter. Pressing the button
again takes you to the start of the previous chapter.

Pausing playback

Press P/l on the front panel or || on the remote
control to pause playback. To resume playback, press
P /1l on the front panel or P on the handset.

Stopping playback
Press the /A button on the front panel or B on the
remote control to stop playback.

When playing a BD/DVD, pressing Bl once performs
a ‘resume stop. If you now press P, playback resumes
from the point it was stopped.

If you press ll/ A on the front panel or Bl on the remote
control twice, this is a ‘complete stop, and playback
resumes from the beginning of the disc.

POWER / STANDBY ®

NOTE

When you press a button, if the unit does not accept

its operation, © appears on the TV screen.

Invalid operation may also occur if:
The region codes of the unit differs from that
of the disc, so playback is not allowed.
The parental control is set to prevent
operation: see ‘Security/Parental Control’ on
page E-18.
Some operations may be prohibited due to
disc manufacturer’s settings.

remote
control

The UDP411 is supplied with the CR301 backlit remote
control.

Using the remote control

Please keep in mind the following when using the

remote control:
Ensure there are no obstacles between the
remote control and the remote sensor on the
front panel. The remote has a range of about 7
metres. (If the remote sensor is obscured, the IR
in remote control input jack on the rear panel is
available. Please consult your dealer for further
information.)
Remote operation may become unreliable if
strong sunlight or fluorescent light is shining on
the remote sensor of the unit.
Replace the batteries when you notice a reduction
in the operating range of the remote control.

Inserting batteries into the remote control
1. Open the battery compartment on the back of the
handset.
2. Insert two ‘AAA batteries according to the
diagram on the battery cover casing.
3. Slide the battery cover casing back into position
and lock it closed with a click.

Backlight
A backlight comes on for five seconds whenever a key

is pressed. This helps you use the handset in subdued
lighting conditions.

NOTE
Incorrect use of batteries can result in hazards
such as leakage and bursting.
Do not mix old and new batteries together.
Do not use non-identical batteries together
- although they may look similar, different
batteries may have different voltages.
Ensure the plus (+) and minus (-) ends of
each battery match the indications in the
battery compartment.
Remove batteries from equipment that is not
going to be used for a month or more.
When disposing of used batteries, please
comply with governmental or local regulations
that apply in your country or area.

The CR301 remote complies with Part 15
of the FCCrules

This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a class B digital device, pursuant to
part 15 of the FCC Rules. These limits are designed
to provide a reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This
equipment generates, uses, and can radiated radio
frequency energy and if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However,
there is no guarantee that interference will not occur
in a particular installation. If this equipment does
cause harmful interference to radio or television
reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try
to correct the interference by one or more of the
following measures:

Reorient or relocate the receiving antenna.

Increase the separation between the equipment and
receiver.

Connect the equipment into an outlet or a circuit
different from that to which the receiver is
connected.

Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.
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STANDBY/ON

This allows a powered-on UDP411 to be put into and
taken out of standby mode.

CLEAR I

Press this key to clear data when entering numbers.

Transport (playback) controls

These are standard playback buttons to play, stop,
pause, fast rewind, fast forward and skip tracks. See

the opposite page for details.

DISC MENU

Activates the disc menu on a DVD."

Navigation buttons

Left, right, up and down buttons allow navigation
around the OSD and disc menus. Confirm a selection
by pressing OK.

HOME —

This key returns you to the ‘Home’ screen.

ZOOM, A-B and REPEAT —

The ZOOM button enlarges a particular area of the
picture. Each press of ZooM cycles through the
enlargements available, usually up to 4x, although in
some cases no zooming is possible. You can use the
navigation buttons to move around within the image.

The A-B button enables you to repeat a selected section
from the disc. A-B repeat is disabled on some BD
discs.

The REPEAT button cycles through the repeat options
(repeat track, disc, etc.).

XX

PIP AUDIO PIP  ANGLE

OPEN/CLOSE
Opens and closes the disc tray

Number keys

Used for data entry. Also gives direct access to
individual tracks on audio CDs.

SEARCH

Displays a Search menu with Time, Title and Track
options.

POP UP MENU

Activates the ‘pop up’ menu on a BD.

RETURN

When navigating a menu, press this key to return to
the previous screen or selection.

VOLUME +/-, MUTE

Vol +/- adjusts the volume of an Arcam amplifier up
or down.

Press the MUTE button once to mute an Arcam
amplifier. Press again (or use Vol +/-) to un-mute.

Advanced controls

These buttons are described on the following page.

Playback and advanced

controls

Transport control buttons

“« » Fast rewind; Fast forward
44 W Skip track backwards, forwards.

=
| Stop playback 2
> Start playback. g
Ll
Il Pause playback. Press P to resume
playback.

When paused, press PP to activate slow
motion playback; pressing || advances one
frame.

STATUS SUBTITLE

This brings up the status screen: see ‘Disc information’
on page E-14. When used with a data disc or USB
device, STATUS displays relevant playback information.

Cycles through the available subtitle languages,
including ‘Off” Some discs force subtitles on,
overriding any setup preferences.

AUDIO

Some discs offer the facility to select different audio
tracks. Press AUDIO to access a menu to select available
tracks. See ‘Soundtrack selection’ on page E-14.

RED/GREEN/YELLOW/BLUE I

The colour-coded buttons RED, GREEN, YELLOW and
BLUE provide interactive controls for Blu-ray Discs and
some player functions that are displayed on-screen.
Their function depends on the disc and the part of the

disc being viewed. A\ ‘:f » Q‘

DISPLAY
Cycles through the dimming states of the front panel.

RES PIP AUDIO PIP  ANGLE

RESOLUTION

Cycles through the HDMI output resolutions (only

available from the Home screen). ANGLE
Cycles through different camera angles, if present on
the disc.

PIP AUDIO, PIP

The PIP button turns the Picture-in-Picture Secondary Video function
ON and OFF, where available. PIP functionality is also known as Bonus
View. Note that only the primary video is played during a search or
frame-by-frame view.

PIP AUDIO selects secondary (PIP) audio. Secondary video and audio may
not be present for every scene of a disc — the feature is disc-dependant.



advanced
operation

Disc information

Press STATUS to display the ‘Information bar’ at the top
of your TV screen. An example is given above, but the
information shown depends on the disc type. It usually
includes the disc type, the current track, the total
number of tracks and the elapsed track time.

For Audio CDs, press STATUS again to turn this display
off.

Search

The SEARCH button allows you to search for a specific
title, chapter or track on the medium. Press SEARCH to
display the search box. Press SEARCH repeatedly to select
the search type:

Video Discs Audio Discs Media Files
Go to Title Go to Track Go to File No.
Go to Chapter Go to Time
Go to Time

Use the remote control number buttons to enter the
search data. Press OK to start playback from the selected
location.
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Menus

Many BD Video and DVD Video discs contain a disc
menu, top menu or pop-up menu which guides you
through the available functions in the disc.

The contents of menus and corresponding menu
operations depend on the disc.
Disc Menu: Press DISC MENU to display the disc
menu (‘Top Menu’) on the TV.
Popup Menu: Press POPUP MENU to display the
‘Popup’ menu on the TV.

Use the remote control cursor keys to navigate the
menus. Highlight an item and press OK to select it,
otherwise, press the relevant menu key to exit the menu.

Soundtrack selection

Some discs contain multiple audio streams, such as

a standard Dolby Digital 5.1 soundtrack and a high
definition Dolby TrueHD 7.1 surround soundtrack.

The audio stream can be changed during playback. The
secondary audio (e.g. director’s commentary) of Blu-Ray
Discs (if present) can also be changed if alternatives are
available.

Note: Audio language is changed using the settings
menu: see page E-17.

Press AUDIO to display the current audio stream
information.

Highlight either the Primary (Audio) or the Secondary

(PIP) audio stream selection using the CA>/<¥> buttons.

Press @ to show alternate audio streams. Press

<&>/{¥> to highlight the desired audio stream then
press OK to select it.

Subtitles

Some discs contain multiple subtitles. The subtitles can
be changed during playback. Subtitles for the secondary
video (e.g. director’s commentary) of Blu-Ray Discs

(if present) can also be changed (if alternatives are
available).

Note: Subtitle language is changed using the settings
menu. Refer to page E-17.

Press SUBTITLE to display the current subtitle
information:

Highlight either the Primary (Subtitle) or the Secondary
(PIP Subtitle) subtitle selection using the CA>/<¥>
buttons.

Press @ to show alternate subtitles. Press <A>/<¥>, to
highlight the desired subtitle then press OK to select it.

To alter the position of the subtitles on the video, when
the subtitles are visible, press @/@

Bonusview and BD-Live

Bonusview and BD-Live are features of the Blu-ray Disc
format.

Bonusview provides Picture in Picture and Virtual
Package functions for compatible discs. BD-Live discs
additionally provide a variety of features via the Internet.

Virtual Package/BD-LIVE data must be saved to
a USB memory device connected to the UDP411.
To enjoy these functions, connect a USB memory
device (minimum 1 GB capacity; 2 GB or more is
recommended) supporting FAT 32 and USB 2.0 High
Speed (480 Mbit/s) to the USB connector. (For details,
refer to ‘USB Connection’ on page E-9.)
If there is insufficient storage space, the data is not
copied/downloaded. Delete unneeded contents or
use a new USB memory device.
If a USB memory device containing other
contents (previously recorded) is used, the video
and audio may not play back properly.
If the USB memory device is disconnected from
this unit during playback of Virtual Package/
BD-LIVE contents, playback of the disc will stop.
Some time may be required for the contents to
load (read/write).

&

NOTE
It may not be possible to use the BD-LIVE
functions if there is insufficient space on
the USB memory device. In this case, refer
to ‘Erase Blu-ray Storage?’ on page E-17 for
erasing the Virtual Package contents and the
BD-LIVE contents in the USB memory device.
Operation of all USB memory devices is not
guaranteed.
Plug the USB memory device directly into
the USB connector — do not use an extension

cable or multiple connector socket.

Picture in Picture (secondary video)

Some Blu-ray discs include secondary video screens
that can be played back as a small video overlaid in the
corner of the screen. Press the PIP button on the remote
control to display the PiP menu:

Press @ to enter the PiP menu. Select a secondary video
stream using the remote control cursor keys <A>/(¥>.
Press OK to view the secondary video in PiP mode.

NOTE
To listen to secondary audio or to display
secondary subtitles, refer to ‘Soundtrack
selection’ or ‘Subtitles’ on page E-14.
Secondary video may not be present for every
scene of a disc. The feature is disc-dependant,
please consult the disc manual for further
details.

Virtual Package

Blu-ray discs supporting Virtual Package allow for extra
content to be automatically transferred from the disc or
from the Internet to USB storage for interactive viewing.
Features available include secondary video and audio,
subtitles and movie trailers.

NOTE
Playback methods are disc-dependant - refer
to the disc manual.
Playback operations may require use of the
colour-coded keys on the remote control.

BD-Live

The UDP411 is compatible with BD-Live, allowing for a
variety of functions when used with BD-Live compatible
discs. BD-Live allows content such as the latest movie
trailers and BD-]J interactive games to be downloaded
from the Internet to USB storage.

Available BD-Live functions are entirely dependant on
the Blu-ray disc being played. Consult the disc manual
for operational information.

NOTE
The UDP411 must have an active Internet
connection to use BD-Live functions. Refer
to ‘Network connection’ on page E-9 and
‘Network’ on page E-17
BD-Live Internet access can be disabled using
the BD-Live Internet access setting in the
System menu. See ‘Network’ on page E-17
Playback operations may require use of the

colour-coded keys on the remote control.

Playing media files

The MYMEDIA icon is shown on screen when the UDP411
is first switched on. To play video, image files (e.g.
photographic slideshows) or audio files, highlight the
MYMEDIA icon and press OK.

Video and audio files can be played from the uPnP
Network, USB media or CD-R/RW discs. The following
formats are supported:

Video: AVI, MPEG4

Image: JPG

Audio: WMA, MP3
To play media files, insert the USB device or data disc
into the player. The MY MEDIA menu is displayed with
music, video and/or picture file symbols:
To play all available files without making any selection,
press @ to go to the Play menu, described below.
To select particular files, use the CA>/<¥> cursor keys
on the remote control to highlight the media device to
navigate the MY MEDIA menu. Press OK to select the
media device and display the file and folder contents.

NOTE
When there are no playable files or folders within the

selected media or folder, ‘Empty’ is displayed.

You can play a single file or playlist (containing up to
100 selected files). Use the CA>/<¥> cursor keys on the
remote control to highlight a file or playlist and press
OK to select it. The 44 and PP keys can be used to skip
one page up or down. The |44 and PP| keys can be used
to skip 10 pages up or down.

The Edit menu

Press POPUP MENU to select the Edit menu, from which

the following operations are available:
Add to Playlist: Add the folder/file to the Playlist.
Select All: Select all folders/files in the current
directory (up to a maximum of 100 files); all
selected files/folders are marked with a check
mark.

Clear All: Deselect all selected files/folders.
Cancel: Cancel and exit the Edit menu.

Select ‘Play (file)’ to play a single file, or select ‘Add to
Playlist’ to add the file to the playlist. When the desired
files have been added to the playlist, press @ on the
remote control to go back to the Play menu.

Play a music file

Use the CA>/(¥> cursor keys to highlight a WMA or
MP3 file and press OK or P to start playback.

Play a video file

Use the CA>/<¥> cursor keys to highlight an AVI or
MPEGH4 file and press OK or P to start playback. Press
DISPLAY to view relevant video file playback information.

Play a picture file

Use the CA>/<¥> cursor keys to highlight a JPEG
(photo) file and press OK to confirm selection. Its
preview and file information is shown on the right of
the panel.

If you have selected a playlist (created using the Edit
menu), you can press P to start viewing the pictures as
a slideshow.

You can use the remote cursor keys (up, down, right,
left) to rotate the picture. The REPEAT button cycles
through the repeat options (repeat one, repeat all,
repeat off). The 44 and PP keys can be used to change
the picture playback speed: fast (1 second), medium (2
seconds) and slow (3 seconds). Press DISPLAY to view
relevant picture file playback information.

NOTE

The playlist is cleared whenever the USB device is
removed or the optical disc is ejected.

Advanced playback controls

The following advanced controls are available during
disc or file playback (depending on media type):

Slow playback

When in pause, press PP to activate slow motion
playback. Press this button combination again to
change the playback speed. Speeds of /2, /4 and '/s are
available.

Rapid playback

Press 44 or P during playback to activate rapid reverse
or forward playback. Further button presses change

the playback speed. Speeds of 2x, 4x, 8x, 16x and 32x
normal speed are available. Press P to resume normal
playback.

Displaying file information

Press the STATUS button to display the file information
panel. The information displayed depends on the type
of file playing, but may include the file type, elapsed and
total playing time and a progress bar, and the playback
mode (e.g. repeat, random play).

Press STATUS again to hide the file information panel.
Note that the file information panel is always shown
when playing music files.

Network

Selecting the NETWORK section of “MY MEDIA”
allows access to a web browser, internet radio and
screen-mirroring function for Android smart devices.
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settings

menus

The Settings menus allow you to configure all aspects
of your UDP411. The next few pages will go through
the menu items and explain their function. The Settings
menus may look daunting if you are new to setting up
home cinema, but the majority of them need only be
configured once when you first install the system.

The only way to view the Settings menus is on your
display device (TV or projector) using the on-screen
display (OSD) capability of the UDP411. To view
the OSD for the initial setting up, connect any of the
video outputs to your display device (or AV receiver
connected to your display).

Entering the settings menu

The SETTINGS icon is shown on screen when the UDP411
is first switched on.

If the main menu is not currently displayed, press SETUP
on the remote control to display it. Note that during the
playback of music, video or JPEG files, further button
presses may be required to exit the folder structure.

With the SETTINGS icon highlighted, press OK to enter
the Settings menu.

Unstable OSD menu or picture display?

The default UDP411 output video resolution when first
powered up out of the box has been chosen according to
the national standard in the country of purchase.

If the output resolution and frame rate is set to a setting
your display device does not support, the picture

may become unstable or may not display at all. If this
happens, connect the UDP411 directly to your display
using the composite video connection in order to see
the menus. Once the correct video settings have been
entered, a higher-quality connection can be used.

Navigating the menus
The UDP411 menus can be navigated by using the
cursor (arrow) keys on the remote control.

1. To display the main menu, press the SETUP button.

2. Use the <&> and (¥ keys to navigate up and
down the main headings in the left-hand panel.

3. With the main section you require highlighted,
use the ® key to enter the middle column.

4. Use the <& and <¥> keys to navigate up and
down the options in the middle column. Some
options may be greyed out because they are not
currently selectable (e.g. network IP address when
DHCP is used).

5. Pressing ® selects a setting: use the &> and ¥
keys to change the setting.

6. Press OK to confirm the setting. Go back to step 4
to adjust any other settings in the current section.

7. Press @ or RETURN to return to the previous
screen if you want to select another section to
adjust.

Display

With the SETTINGS icon highlighted on your display,
press OK to show the ‘Display’ options.

Press ®) to move to the options in the second column.

TV Aspect Ratio — Set the aspect ratio (shape) of your
display. Press ® to move to the options in the third
column.
16:9 Normal: Use with widescreen TVs. 4:3
material is zoomed to fit the wide screen.
16:9 Full: Use with widescreen TVs. 4:3 material
is displayed in its original aspect ratio, with
vertical black bars at the sides.
4:3 Pan and Scan: Use with 4:3 non-widescreen
TVs. 16:9 widescreen content is displayed with
the left- and right-hand sides of the image
cropped to fit the screen (no black bars). The
aspect ratio is maintained (the image is not
stretched).

4:3 Letterbox: Use with 4:3 non-widescreen TVs.

16:9 widescreen content is displayed with black
bars at the top and bottom.

Resolution - Set the video resolution of the HDMI and
COMPONENT VIDEO outputs.

Auto: Sets the TV’s preferred resolution.

4k2k: Ultra HD video.

1080p: Full HD progressive video.

1080i: Interlaced HD video.

720p: Progressive HD video.

480p/576p: 480 lines (NTSC) or 576 lines (PAL)

&9

progressive video
480i/576i: 480 lines (NTSC) or 576 lines (PAL)
Standard Definition interlaced video.

NOTE

The HDMI Auto setting may not set the best possible
resolution. If you have a 1080p Full HD display, set
the resolution to 1080p.

TV System - Set the video signal format. If the colour
or picture quality of analogue video appears incorrect,
change this setting. It should not need to be adjusted in
normal use. You can select NTSC (the USA and Canada
video standard), PAL (the Europe, Australia and China
video standard) or AUTO which will output the frame
rate depending on the video material being played.

HDMI Color Space - ‘Color Space’ refers to the number
of individual colors that can be displayed on the screen.
If you know the color space capability for the connected
TV, you can match it by selecting one of these options.
We recommend you select ‘Auto.

HDMI Deep Color - sets the level of Deep Color
processing applied to the HDMI video output. You can
select ‘Auto’ or ‘Oft”.

If this option is set to Auto and your TV supports Deep
Color, the screen displays colors at 30-, 36- or 48-bit
accuracy (compared to the 24-bit accuracy of standard
color).

Check the documentation that came with your TV to
see if your TV supports Deep Color. All system HDMI
interconnect cables must be Deep Color compatible in
order to use Deep Color signals.

NOTE

If you experience a flickering or abnormal picture
after changing the Deep Color setting, connect the
unit using a Composite video cable and change the
setting to a value supported by the display.

HDMI 1080p 24Hz - You can select ‘Auto’ or ‘Off”
Movies are recorded on film at a rate of 24 pictures
(frames) per second. Many of the movies on Blu-ray
Discs are placed on the discs at this frame rate. If your
TV supports 24 frames per second, but you would prefer
to view the video at a higher frame rate, you should turn
off HDMI 1080p 24Hz.

NOTE
1080/24p video signals can only be output
using the HDMI connection.
The connected equipment (AV receiver, TV/
projector) must be 1080/24p compatible.
The output resolution must be set to 1080p or
HDMI Auto.

HDMI 3D - To turn the 3D feature (if available) on or
off. You can select ‘Auto’ or ‘Off’.

Audio

Digital Out - Sets the audio format output from the
OPTICAL or COAXIAL DIGITAL out connections.

You can select:

PCM - Outputs the signal as processed audio
ready for any receiver. Use this when your receiver
cannot decode the movie soundtrack on the disc.

Bitstream — Outputs the movie soundtrack
without any processing. This option requires
a receiver that supports the movie soundtrack
format.

Bitstream Re-encode — Combines all audio
signals and outputs as DTS or PCM depending on
the audio stream on the disc.

NOTE

The signal at the HDMI output is also determined by
the formats supported by the connected equipment.

HDMI Out - Sets the audio format output from the HDMI
connection.

You can select:
PCM - (as above).
Bitstream - (as above).
Bitstream Re-encode —~Automatically selects the
HDMI digital signal type according to the audio
stream on the disc.

Down Sampling - Set the maximum sample rate of

audio output from the OPTICAL or COAXIAL DIGITAL OUT.
48kHz - (most compatible) Select this option if
the TV speakers, amplifier, or home theater is not
capable of handling signals over 48kHz sampling
rate. If you do not have an audio receiver or TV
connected to your player through one of the
digital audio jacks (optical or coaxial), select

48kHz. See the documentation that came with the
receiver or TV.

96kHz - Select this option if the external
equipment is capable of handling a digital
sampling rate of 96kHz

192kHz - (best quality) Select this option if the
external equipment is capable of handling a
digital sampling rate of 192kHz.

NOTE

If the connected equipment (e.g. AV receiver) does
not support 96kHz or 192kHz audio, silence or loud
noise may result from this setting. If this happens, set

PCM Downsampling to 48kHz.

Dolby DRC - Selects the Dolby Dynamic Range Control
mode to ‘Off’, ‘On’ or ‘auto’

Dynamic Range is the range between the loudest sounds
and the quietest ones. If set to ‘On’ you can listen to a
movie at a lower volume without losing sound clarity.

Off - No dynamic range compression

On - Dynamic range compression.

Auto - DRC is selected by the source material.

SACD priority - Selects the SACD track used.
You can select:

Multi-ch - Multi-channel track.

2-ch - Stereo track.

Language

OSD - Select one language to be used for the On Screen
Display (OSD).

Disc Menu - Set the language used for the Disc Menu
and Pop-up Menu. The available languages depend on
the disc. ‘Auto’ sets the priority language of the disc.

Disc Audio - Set the language for the soundtrack. The
available languages depend on the disc. ‘Auto’ sets the
priority language of the disc.

Disc Subtitle - Set the language used for the subtitles.
The available languages depend on the disc. ‘Off’
prevents the display of subtitles.

Network

An active, configured Internet connection is required
if you wish to use BD-Live websites and downloaded

content. See page E-9 for physical connections.

Connection Type - ‘Wired. Connect a network cable
to the Ethernet jack and into a wired router. ‘Wireless.
Using a wireless router.

Information - Select and press OK to view or set the
network connection parameters:

MAC Address - Information only

Address Type - Set whether the network settings are
automatic or set manually.
Auto: Allows the connected router or modem
to configure the network settings automatically,
using the network’s DHCP server. This setting
should be used for the majority of home
networks.
Manual: Enter settings manually, for expert users.

The following settings are only available when IP Setting
is set to Manual:

IP Address — Use the cursors to navigate between
segments and use the 0-9 keys on the remote to enter
the IP address assigned to your player by your network
administrator. Press OK to save the setting.

Subnet Mask - Use the cursors to navigate between
segments and use the 0-9 keys on the remote to enter
the subnet mask of your network. Press OK to save the
setting.

Default Gateway - Use the cursors to navigate between
segments and use the 0-9 keys on the remote to enter the
Internet gateway address. Press OK to save the setting.

DNS1 - Use the cursors to navigate between segments
and use the 0-9 keys on the remotel to enter the IP
address of your Primary DNS server. Press OK to save
the setting.

DNS2 - Use the cursors to navigate between segments
and use the 0-9 keys on the remote to enter the IP
address of your Secondary DNS server. Press OK to save
the setting.

Connection Test - When your player tests your Internet
connection, it sends (pings) an IP address.

Press OK to run a network test. This will also configure
the network settings automatically if they have not been
configured and if automatic configuration (DHCP) is
supported by the network.

If this test fails, check the connections to your home
network. Make sure your network cable is securely
attached to your router and the UDP411. Check that
your router is connected to your cable or DSL modem
correctly. There may be an issue with your router or

Internet Service Provider (ISP): contact your ISP for
more help.

IP Setting - You can set your player to automatically
obtain an IP address when it connect to your ISP. Some
providers require that you enter a fixed IP address that
does not change: this must be entered using the ‘Manual’
setting.

Highlight ‘Auto’ or ‘Manual, then press OK.

If you selected ‘Manual, the Network Information screen
opens with the IP Address row highlighted. Press a
number button to enter the first digit of the IP address,
then press ® to move to the next digit. Continue using
the number buttons and the <& or (¥ keys to enter
the rest of the IP address. When you have finished, press
oK. If you need to remove a number you entered, press
CLEAR.

Wireless Setting — Configure the wireless network.
BD-Live Connection - To set the BD-Live Internet
access level.

The access levels are:

Permitted: All BD-Live discs are allowed access to
BD-Live websites.

Partial Permitted: Allows Internet access to
BD-Live content with valid certificates only.
Prohibited: Prohibit all BD-Live discs from
accessing BD-Live websites.

NOTE
The available on-line functions are disc-
dependent.
Refer to the BD-Live disc instructions for
information about accessing on-line content.
The UDP411 must be connected to the
Internet and set up correctly to allow access
to on-line content. See page E-9 for network
connections and page E-17 for network
settings.

DLNA Connection - Enable or disable the DLNA
function.

System

Screen Saver —sets the duration of a static image display
before the screen saver is shown. The options are:
5/10/15/20 Minutes. Pressing any button on the unit or
remote deactivates the screen saver.

Disc Auto Playback - controls whether an optical disc
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(e.g. BD, DVD, CD) will play automatically after it has
loaded.

On: Optical discs will play automatically.

Off: play must be pressed to play a disc.

CEC - The Consumer Electronics Control (CEC) option
is used to allow all supported devices connected by
HDMI to work together as a single system.

CEC may be turned ‘Or’ or ‘Off; to link or unlink the
remotes.

Firmware Update - You can check for an upgrade to
your player’s firmware by selecting this menu item and
pressing OK to highlight ‘Network] then press OK again.

A message appears if no new firmware is available,
otherwise follow the on-screen instructions. A message
tells you when the upgrade is complete. Press OK.

Load Defaults — Press OK with this item highlighted to
reset all settings to factory defaults (including parental
controls).

You are asked to confirm that you want to load the
factory default settings. For ‘No’ press OK; for ‘Yes’ press
@ then OK.

System Information - Highlight this option and press
OK twice to display system information.

The System Information panel shows information about
your player, such as the serial number and firmware
version.

BD-Live Storage - This last System option allows you

to review or delete BD-Live data stored on an external
USB drive.

The options are:
Information: Highlight and press OK to show file
information on the BD-Live data.
Erase data: Highlight and follow the on-screen
instruction to erase BD-Live storage data.

Security/Parental Control

Change Password - Sets or changes the 4-digit
password. Press the 0-9 buttons for the current password
(the initial password is 0000), then press OK.

Enter the new password to confirm, then press OK.

Parental Control - Parental control settings can be
used to prevent the viewing of material inappropriate
for children. According to the level set, a disc may be
stopped or have certain scenes cut or substituted with
alternative scenes, depending on the disc.

To set the parental control level:
1. Select ‘Settings’ @ ‘Parental Control’ @
2. If Parental Control is set to ‘On; enter your PIN
using the remote control numeric buttons. The
default PIN is 0000.

3. Once the Parental Control menu is accessed, press
the CA>/<¥> cursor buttons and press OK to
select an item.

Parental Control - Set whether Parental Control is ‘On’
or ‘Off’
Off: All discs are played back.

On: Disc playback is restricted according to the
Parental Level set in the following menu item.

Parental Level - Set the degree of disc restriction. The
lower the value, the stricter the limitation.

Kid Safe: Suitable for children.

G: All children and general audience.
PG: Parental guidance suggested.

PG-13: Unsuitable for children under 13.

PG-R: Parental guidance recommended.
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R: Restricted; cinemas require children under
the age of 17 to have an accompanying adult
parent or guardian.

7  NC-17: Cinemas do not admit anyone
younger than 17 years old.

8  Adult: Adult rating; discs of any rating
(Adult/General/Children) can be played back.

NOTE
If the parental control level is set and you
try to play a disc with a level higher than the
current parental level, a password panel opens.
If an attempt to change the parental control
or parental level is made, a password panel
opens.

Cinavia Notice

This product uses Cinavia technology to limit the

use of unauthorised copies of some commercially-
produced film and videos and their soundtracks. When
a prohibited use of an unauthorised copy is detected, a
message will be displayed and playback or copying will
be interrupted.

More information about Cinavia technology is provided
at the Cinavia Online Consumer Information Centre

at http://www.cinavia.com. To request additional
information about Cinavia by mail, send a postcard with
your mailing address to:

Cinavia Consumer Information Centre,
P.O. Box 86851,

San Diego,

CA, 92138

USA

trouble-

shooting

If a fault occurs, check this troubleshooting table before
taking your unit for repair.

If the fault persists, attempt to solve it by switching the
unit off and on again.

If this fails to resolve the situation, consult your dealer.
Under no circumstances should you repair the unit
yourself as this will invalidate the guarantee!

Problem
No power

No playback

Malfunction

No picture

Noisy or distorted
picture

Abnormal picture or no
picture

Slight pause of picture

No sound

Noisy or distorted sound

BD-LIVE contents
cannot be loaded

Remote control unit does
not operate.

Possible cause
The AC input cord is disconnected.
Poor connection at AC wall outlet or the outlet is inactive.
The disc is loaded upside down.
The disc is not playable.
The disc is dirty.
The recorded disc is not correctly finalized.
The parental level is not set correctly.
The symbol about invalid operation is displayed.
The disc is scratched, dirty, poorly recorded or unplayable.

The video cords are disconnected.
The incorrect selection of input source on the TV.
The disc is not playable.

The unit is connected to a recording device directly and the copyguard
function is activated.

The disc is dirty.

It is in rapid advance or reverse playback, or in frame advance playback.

The resolution is not set correctly for video signals to be output from the
COMPONENT and the HDMI OUTs.

The TV does not support HDCP.
The TV System of this unit does not match either your TV or the disc.

A layer transition occurs during playback of DVD Videos, etc. in dual-
layer format.

The audio cords are disconnected.

The speakers are disconnected to the amplifier.

The incorrect selection of input source on the amplifier.
The disc is dirty.

Poor connections.

Poor connections between this unit and broadband router and/or
modem.

The USB memory device is disconnected.

The BD-Live Internet Access is set to ‘Prohibit Access’.
The BD disc does not support BD-LIVE.

The network settings are not set correctly.

Batteries are not loaded or exhausted.

The remote sensor is obstructed.

&)

Remedy

English

Connect cord securely.

Check the outlet using a lamp or another appliance.
Reload the disc with the printed side up.

Use a playable disc.

Clean the disc.

Load a disc that is correctly finalized.

Set the parental level setting correctly: see page E-18.
Adjust the setting correctly.

Press the POWER switch to switch the power off, press the
POWER switch again and then unload the disc.

Connect the cords correctly.

Select the input source correctly.

Use a playable disc.

Connect the unit so that the picture signal is
transferred directly to the TV.

Clean the disc.

Sometimes a small amount of picture distortion may
appear. This is not a malfunction.

Set the resolution correctly: see page E-16.

This unit will not transfer the video signals via the HDMI
connector to TV that does not support HDCP. This is not a
malfunction.

Set the TV type correctly: see page E-16.

Sometimes a slight pause may occur. This is not a
malfunction.

Connect the cords correctly.

Connect the speakers correctly.

Select the input source correctly.

Clean the disc.

Check the connections and connect all cords securely.
Check the connections and connect all cords securely.
Connect the USB memory device to this unit.

Set it to ‘Always Allow Access’: see page E-17.)

Load a disc that supports BD-LIVE.

Set the network settings correctly: see page E-17.

Replace the batteries.
Remove the obstacle.



audio
& video

output
formats

Audio output format

The audio output format available from the digital audio
outputs depends on the soundtrack format being played,
the audio output in use and the Digital Out setting in
the Audio settings menu: see ‘Audio’ on page E-17.

Use the flowchart on this page to guide you to the
correct setting for your home cinema setup.

START

Do you use an AV receiver?

Do you connect audio using
HDMI?

Is your receiver HDMI1.3
compatible (Dolby
TrueHD/DTS HD)?

Do you want to play
back Secondary Audio
from Blu-ray Discs?

Use “PCM Stereo”

Do you connect
audio using Optical or
Coaxial Digital?

Use “Bitstream HD"

Do you have a 7.1-format
surround sound speaker
system?

Use"PCM 7.1”

&9

YES

Use “Bitstream Re-encode”

Do you have a surround
sound speaker system?

Use “PCM Stereo”

Use"PCM 5.1”

specifications

Analogue Audio Output
Digital to Analogue conversion
Signal to noise ratio

Harmonic distortion (1kHz)
Frequency response (+0.5dB)
Output level (0dB)

Output impedance

Minimum recommended load
Video Outputs

HDMI

Digital interfaces

USB

Network

Physical

Dimensions

Weight

Power consumption
Digital output connection

Supplied accessories

E&OE

24-bit 192kHz Delta-Sigma DAC
110dB CCIR

0.002%

10Hz-20kHz

2.2Vrms

47Q)

5kQ

19-pin HDMI connector Supported video formats are: 720 x 576p,
720(1440) x 5761, 720 x 480p, 720(1440) x 480i, 1280 x 720p, 1920
x 1080i, 1920 x 1080p, 3840 x 2160p. Audio to 8-channel/96kHz or
2-channel/192kHz (24-bit).

USB 2.0 High Speed (480 Mbit/s)
10 BASE-T / 100 BASE-TX

‘W433 x D400 x H100mm

6.2kg nett/8.5kg packed
20W maximum

752 co-axial optical TOSLINK

Mains lead CR301 remote control 2 x AAA batteries

‘Wi-Fi antenna

NOTE: All specification values are typical unless otherwise stated

Radio interference

The UDP411 Blu-ray Disc player is a digital device
which has been designed to very high standards of
electromagnetic compatibility.

All Blu-ray players generate, and can radiate RF

(radio frequency) energy. In some cases this can cause
interference with FM and AM radio reception. If this is
the case, keep the player and its connecting cables as far
from the tuner and its aerials as possible. Connecting
the player and the tuner to different mains sockets can
also help to reduce interference.

EC COUNTRIES - This products have been designed to
comply with EMC Directive 2004/108/EC.
USA - These products comply with FCC Part 15 Class B.

Laser radiation

If the UDP411 Blu-ray Disc
player is operated whilst

the outer casing is removed,
invisible laser radiation could
cause eye damage.

CLASS 1l
LASER PRODUCT

Continual improvement policy

Arcam has a policy of continual improvement for its
products. This means that designs and specifications
are subject to change without notice.

English



software

licencing

This item incorporates copy protection technology that is
protected by U.S. patents and other intellectual property rights
of Rovi Corporation. Reverse engineering and disassembly are
prohibited.

‘AVCHD’ and the AVCHD’ logo are trademarks of Panasonic
Corporation and Sony Corporation.

Java and all Java-based trademarks and logos are trademarks or
registered trademarks of Sun Microsystems, Inc. in the U.S. and
other countries.

The ‘BD-LIVE’ logo is a trademark of Blu-ray Disc Association.

‘Blu-ray Disc), ‘Blu-ray’ and the ‘Blu-ray Disc’ logo are
trademarks of Blu-ray Disc Association.

‘BONUSVIEW' is a trademark of Blu-ray Disc Association.

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

Manufactured under license under U.S. Patent Nos: 5,956,674;
5,974,380; 6,487,535 & other U.S. and worldwide patents issued
& pending. DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol together
are registered trademarks & DTS Digital Surround and the DTS
logos are trademarks of DTS, Inc. Product includes software. ©
DTS, Inc. All Rights Reserved.

% is a trademark of DVD format/Logo licensing

VIBEO

Corporation.

HDMI, the HDMI logo and High-Definition Multimedia
Interface are trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing LLC.

MPEG Layer-3 audio coding technology licensed from
Fraunhofer IIS and Thomson.

Windows Media and the Windows logo are trademarks or
registered trademarks of Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.

This product uses some software programs which are listributed
under the GPL license. Accordingly, the following GPL software
source codes that have been used in this product can be
provided after asking at http://www.sherwoodamerica.com.

GNU GENERAL PUBLIC LICENSE

Version 2, June 1991
Copyright (C) 1989, 1991 Free Software Foundation, Inc.
51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA

Everyone is permitted to copy and distribute verbatim copies of
this license document, but changing it is not allowed.

Preamble

The licenses for most software are designed to take away your
freedom to share and change it. By contrast, the GNU General
Public License is intended to guarantee your freedom to share
and change free software--to make sure the software is free for
all its users. This General Public License applies to most of the
Free Software Foundation’s software and to any other program
whose authors commit to using it. (Some other Free Software
Foundation software is covered by the GNU Lesser General
Public License instead.) You can apply it to your programs, too.

When we speak of free software, we are referring to freedom,
not price. Our General Public Licenses are designed to make
sure that you have the freedom to distribute copies of free
software (and charge for this service if you wish), that you
receive source code or can get it if you want it, that you can
change the software or use pieces of it in new free programs;
and that you know you can do these things.

To protect your rights, we need to make restrictions that forbid
anyone to deny you these rights or to ask you to surrender the
rights. These restrictions translate to certain responsibilities for
you if you distribute copies of the software, or if you modify

it. For example, if you distribute copies of such a program,
whether gratis or for a fee, you must give the recipients all the
rights that you have. You must make sure that they, too, receive
or can get the source code. And you must show them these
terms so they know their rights.

We protect your rights with two steps: (1) copyright the
software, and (2) offer you this license which gives you legal
permission to copy, distribute and/or modify the software.

Also, for each author’s protection and ours, we want to make
certain that everyone understands that there is no warranty for
this free software. If the software is modified by someone else
and passed on, we want its recipients to know that what they
have is not the original, so that any problems introduced by
others will not reflect on the original authors’ reputations.

Finally, any free program is threatened constantly by software
patents. We wish to avoid the danger that redistributors of a
free program will individually obtain patent licenses, in effect
making the program proprietary. To prevent this, we have made
it clear that any patent must be licensed for everyone’s free use
or not licensed at all.

The precise terms and conditions for copying, distribution and
modification follow.

TERMS AND CONDITIONS FOR COPYING,
DISTRIBUTION AND MODIFICATION

This License applies to any program or other work which
contains a notice placed by the copyright holder saying it may
be distributed under the terms of this General Public License.
The ‘Program, below, refers to any such program or work, and
a ‘work based on the Program’ means either the Program or
any derivative work under copyright law: that is to say, a work
containing the Program or a portion of it, either verbatim or
with modifications and/or translated into another language.
(Hereinafter, translation is included without limitation in the

term ‘modification’) Each licensee is addressed as ‘you’.

Activities other than copying, distribution and modification are
not covered by this License; they are outside its scope. The act
of running the Program is not restricted, and the output from
the Program is covered only if its contents constitute a work
based on the Program (independent of having been made by
running the Program). Whether that is true depends on what
the Program does.

ENGLISH

1.You may copy and distribute verbatim copies of the Program’s
source code as you receive it, in any medium, provided that

you conspicuously and appropriately publish on each copy an
appropriate copyright notice and disclaimer of warranty; keep
intact all the notices that refer to this License and to the absence
of any warranty; and give any other recipients of the Program a
copy of this License along with the Program.

You may charge a fee for the physical act of transferring a
copy, and you may at your option offer warranty protection in
exchange for a fee.

2. You may modify your copy or copies of the Program or any
portion of it, thus forming a work based on the Program, and
copy and distribute such modifications or work under the terms
of Section 1 above, provided that you also meet all of these
conditions:

a) You must cause the modified files to carry prominent notices
stating that you changed the files and the date of any change.

b) You must cause any work that you distribute or publish, that
in whole or in part contains or is derived from the Program or
any part thereof, to be licensed as a whole at no charge to all
third parties under the terms of this License.

¢) If the modified program normally reads commands
interactively when run, you must cause it, when started running
for such interactive use in the most ordinary way, to print or
display an announcement including an appropriate copyright
notice and a notice that there is no warranty (or else, saying
that you provide a warranty) and that users may redistribute
the program under these conditions, and telling the user how to
view a copy of this License. (Exception: if the Program itself is
interactive but does not normally print such an announcement,
your work based on the Program is not required to print an
announcement.)

These requirements apply to the modified work as a whole.

If identifiable sections of that work are not derived from the
Program, and can be reasonably considered independent and
separate works in themselves, then this License, and its terms,
do not apply to those sections when you distribute them as
separate works. But when you distribute the same sections

as part of a whole which is a work based on the Program, the
distribution of the whole must be on the terms of this License,
whose permissions for other licensees extend to the entire
whole, and thus to each and every part regardless of who wrote
it.

Thus, it is not the intent of this section to claim rights or contest
your rights to work written entirely by you; rather, the intent is
to exercise the right to control the distribution of derivative or
collective works based on the Program.

In addition, mere aggregation of another work not based on
the Program with the Program (or with a work based on the

Program) on a volume of a storage or distribution medium does
not bring the other work under the scope of this License.

3. You may copy and distribute the Program (or a work based
on it, under Section 2) in object code or executable form under
the terms of Sections 1 and 2 above provided that you also do
one of the following:

a) Accompany it with the complete corresponding machine-
readable source code, which must be distributed under the
terms of Sections 1 and 2 above on a medium customarily used
for software interchange; or,

b) Accompany it with a written offer, valid for at least three
years, to give any third party, for a charge no more than your
cost of physically performing source distribution, a complete
machine-readable copy of the corresponding source code, to
be distributed under the terms of Sections 1 and 2 above on a
medium customarily used for software interchange; or,

¢) Accompany it with the information you received as to the
offer to distribute corresponding source code. (This alternative
is allowed only for noncommercial distribution and only if you
received the program in object code or executable form with
such an offer, in accord with Subsection b above.)

The source code for a work means the preferred form of the
work for making modifications to it. For an executable work,
complete source code means all the source code for all modules
it contains, plus any associated interface definition files, plus
the scripts used to control compilation and installation of
the executable. However, as a special exception, the source
code distributed need not include anything that is normally
distributed (in either source or binary form) with the major
components (compiler, kernel, and so on) of the operating
system on which the executable runs, unless that component
itself accompanies the executable.

If distribution of executable or object code is made by offering
access to copy from a designated place, then offering equivalent
access to copy the source code from the same place counts as
distribution of the source code, even though third parties are
not compelled to copy the source along with the object code.

4. You may not copy, modify, sublicense, or distribute the
Program except as expressly provided under this License.
Anyattempt otherwise to copy, modify, sublicense or distribute
the Program is void, and will automatically terminate your
rights under this License. However, parties who have received
copies, or rights, from you under this License will not have
their licenses terminated so long as such parties remain in full
compliance.

5. You are not required to accept this License, since you have
not signed it. However, nothing else grants you permission to
modify or distribute the Program or its derivative works. These
actions are prohibited by law if you do not accept this License.
Therefore, by modifying or distributing the Program (or any
work based on the Program), you indicate your acceptance

of this License to do so, and all its terms and conditions for
copying, distributing or modifying the Program or works based
on it.

6. Each time you redistribute the Program (or any work based
on the Program), the recipient automatically receives a license
from the original licensor to copy, distribute or modify the
Program subject to these terms and conditions. You may not
impose any further restrictions on the recipients’ exercise of
the rights granted herein. You are not responsible for enforcing

compliance by third parties to this License.

7.1f, as a consequence of a court judgment or allegation of
patent infringement or for any other reason (not limited to
patent issues), conditions are imposed on you (whether by
court order, agreement or otherwise) that contradict the
conditions of this License, they do not excuse you from the
conditions of this License. If you cannot distribute so as to
satisfy simultaneously your obligations under this License and
any other pertinent obligations, then as a consequence you
may not distribute the Program at all. For example, if a patent
license would not permit royalty-free redistribution of the
Program by all those who receive copies directly or indirectly
through you, then the only way you could satisfy both it and
this License would be to refrain entirely from distribution of
the Program. If any portion of this section is held invalid or
unenforceable under any particular circumstance, the balance
of the section is intended to apply and the section as a whole is
intended to apply in other circumstances. It is not the purpose
of this section to induce you to infringe any patents or other
property right claims or to contest validity of any such claims;
this section has the sole purpose of protecting the integrity of
the free software distribution system, which is implemented
by public license practices. Many people have made generous
contributions to the wide range of software distributed through
that system in reliance on consistent application of that system;
it is up to the author/donor to decide if he or she is willing to
distribute software through any other system and a licensee
cannot impose that choice. This section is intended to make
thoroughly clear what is believed to be a consequence of the
rest of this License.

8. If the distribution and/or use of the Program is restricted in
certain countries either by patents or by copyrighted interfaces,
the original copyright holder who places the Program under
this License may add an explicit geographical distribution
limitation excluding those countries, so that distribution is
permitted only in or among countries not thus excluded. In
such case, this License incorporates the limitation as if written
in the body of this License.

9. The Free Software Foundation may publish revised and/

or new versions of the General Public License from time to
time. Such new versions will be similar in spirit to the present
version, but may differ in detail to address new problems

or concerns. Each version is given a distinguishing version
number. If the Program specifies a version number of this
License which applies to it and ‘any later version, you have the
option of following the terms and conditions either of that
version or of any later version published by the Free Software
Foundation. If the Program does not specify a version number
of this License, you may choose any version ever published by
the Free Software Foundation.

10. If you wish to incorporate parts of the Program into other
free programs whose distribution conditions are different,
write to the author to ask for permission. For software which

is copyrighted by the Free Software Foundation, write to the
Free Software Foundation; we sometimes make exceptions for
this. Our decision will be guided by the two goals of preserving
the free status of all derivatives of our free software and of
promoting the sharing and reuse of software generally.

NO WARRANTY

11. BECAUSE THE PROGRAM IS LICENSED FREE
OF CHARGE, THERE IS NO WARRANTY FOR THE

PROGRAM, TO THE EXTENT PERMITTED BY
APPLICABLE LAW. EXCEPT WHEN OTHERWISE
STATED IN WRITING THE COPYRIGHT HOLDERS
AND/OR OTHER PARTIES PROVIDE THE PROGRAM

‘AS IS WITHOUT WARRANTY OF ANY KIND,

EITHER EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING, BUT
NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE. THE ENTIRE RISK AS TO THE QUALITY AND
PERFORMANCE OF THE PROGRAM IS WITH YOU.
SHOULD THE PROGRAM PROVE DEFECTIVE, YOU
ASSUME THE COST OF ALL NECESSARY SERVICING,
REPAIR OR CORRECTION.

12. IN NO EVENT UNLESS REQUIRED BY APPLICABLE
LAW OR AGREED TO IN WRITING WILL ANY
COPYRIGHT HOLDER, OR ANY OTHER PARTY WHO
MAY MODIFY AND/OR REDISTRIBUTE THE PROGRAM
AS PERMITTED ABOVE, BE LIABLE TO YOU FOR
DAMAGES, INCLUDING ANY GENERAL, SPECIAL,
INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES ARISING
OUT OF THE USE OR INABILITY TO USE THE PROGRAM
(INCLUDING BUT NOT LIMITED TO LOSS OF DATA

OR DATA BEING RENDERED INACCURATE OR LOSSES
SUSTAINED BY YOU OR THIRD PARTIES OR A FAILURE
OF THE PROGRAM TO OPERATE WITH ANY OTHER
PROGRAMS), EVEN IF SUCH HOLDER OR OTHER PARTY
HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH
DAMAGES.

END OF TERMS AND CONDITIONS
How to Apply These Terms to Your New Programs

If you develop a new program, and you want it to be of the
greatest possible use to the public, the best way to achieve this
is to make it free software which everyone can redistribute and
change under these terms.

To do so, attach the following notices to the program. It is safest
to attach them to the start of each source file to most effectively
convey the exclusion of warranty; and each file should have at
least the ‘copyright’ line and a pointer to where the full notice

is found.

One line to give the program’s name and a brief idea of what
it does.

Copyright (C) <year><name of author>

This program is free software; you can redistribute it and/or
modify it under the terms of the GNU General Public License
as published by the Free Software Foundation; either version 2
of the License, or (at your option) any later version.

This program is distributed in the hope that it will be useful,
but WITHOUT ANY WARRANTY; without even the implied
warranty of MERCHANTABILITY or FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE. See the GNU General Public
License for more details.

You should have received a copy of the GNU General Public
License along with this program; if not, write to the Free
Software Foundation, Inc., 59 Temple Place, Suite 330, Boston,
MA 02111-1307 USA

Also add information on how to contact you by electronic and
paper mail.

If the program is interactive, make it output a short notice like
this when it starts in an interactive mode:

Gnomovision version 69, Copyright (C) year name of author
Gnomovision comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY; for
details type ‘show w’. This is free software, and you are welcome
to redistribute it under certain conditions; type ‘show ¢ for
details.

The hypothetical commands ‘show w’ and ‘show ¢’ should show
the appropriate parts of the General Public License. Of course,
the commands you use may be called something other than
‘show w” and ‘show ¢’; they could even be mouse-clicks or menu
items--whatever suits your program.

You should also get your employer (if you work as a
programmer) or your school, if any, to sign a ‘copyright
disclaimer’ for the program, if necessary. Here is a sample; alter
the names:

Yoyodyne, Inc., hereby disclaims all copyright interest in the
program ‘Gnomovision’ (which makes passes at compilers)

written by James Hacker.
signature of Ty Coon, 1 April 1989
Ty Coon, President of Vice

This General Public License does not permit incorporating
you program into proprietary programs. If your program is
subroutine library, you may consider it more useful to permit
linking proprietary applications with the library. If this is what
you want to do,

use the GNU Library General Public License instead of this
License.

Copyright 2004-2013 Verance Corporation. Cinavia™
is a Verance Corporation trademark. Protected by U.S.
Patent 7,369,677 and worldwide patents issued and
pending under license from Verance Corporation. All
rights reserved.

English



product

guarantee

Worldwide Guarantee

This entitles you to have the unit repaired free of charge, during the first two years after
purchase, provided that it was originally purchased from an authorised Arcam dealer.
The Arcam dealer is responsible for all after-sales service. The manufacturer can take no
responsibility for defects arising from accident, misuse, abuse, wear and tear, neglect or
through unauthorised adjustment and/or repair, neither can they accept responsibility
for damage or loss occurring during transit to or from the person claiming under the
guarantee.

The warranty covers:

Parts and labour costs for two years from the purchase date. After two years you must pay
for both parts and labour costs. The warranty does not cover transportation costs at any
time.

Claims under guarantee

This equipment should be packed in the original packing and returned to the dealer from
whom it was purchased. It should be sent carriage prepaid by a reputable carrier — not
by post. No responsibility can be accepted for the unit whilst in transit to the dealer or
distributor and customers are therefore advised to insure the unit against loss or damage
whilst in transit.

For further details contact Arcam at:

Arcam Customer Support Department, Unit 15, Pembroke Avenue, Waterbeach,
CAMBRIDGE, CB25 9QP, England

or via www.arcam.co.uk.

Problems?

If your Arcam dealer is unable to answer any query regarding this or any other Arcam
product please contact Arcam Customer Support at the above address and we will do our
best to help you.

On-line registration

You can register your product on-line at www.arcam.co.uk.

Correct disposal of this product

This marking indicates that this
product should not be disposed with
other household waste throughout
the EU.

To prevent possible harm to the
environment or human health from
uncontrolled waste disposal and to
conserve material resources, this
product should be recycled responsibly.

To dispose of your product, please use your local
return and collection systems or contact the retailer
where the product was purchased.
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conseils de

sécurité

Consignes de sécurité importantes
1. Lisez ces instructions.

2. Conservez ces instructions.

3. Respectez toutes les mises en garde.

4. Suivez I'ensemble des instructions.

5. N'utilisez pas cet appareil prés d’une source d’eau.

6. Nettoyez uniquement avec un chiffon sec.

7. Ne bloquez pas les ouvertures d’aération. Procédez
a linstallation conformément aux instructions du
fabricant.

8. N’installez pas Pappareil prés de sources de chaleur,
comme des radiateurs, des grilles de chauffage, des
fours ou autres appareils (y compris des amplificateurs)
produisant de la chaleur.

9. Ne détournez pas la protection de la prise polarisée
ou de terre.

Une prise polarisée dispose de deux lames, dont 'une plus
large que l'autre. Une prise de terre dispose de deux lames
et d'une troisiéme broche de mise 4 la terre. La lame la plus
large ou la troisieme broche correspond a un dispositif

de protection. Si la fiche fournie ne correspond pas a

votre installation électrique, veuillez vous adresser a un
électricien pour faire remplacer la prise obsoléte.

10. Installez le cible électrique de telle sorte qu’il ne
puisse pas étre piétiné ou écrasé, notamment au niveau
des fiches, des prises et des points de sortie de Pappareil.

|| ATTENTION |

sur les personnes.

| CAUTION
RISK OF ELECTRIC RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
SHOCK DO NOT OPEN NE PAS OUVRIR
ATTENTION : Pour réduire le risque d’électrocution, ne retirez pas le couvercle (ou Parriére). Cappareil ne contient aucune
piéce pouvant étre réparée par 'utilisateur. Confiez toute réparation a du personnel dentretien qualifié.

MISE EN GARDE : Pour réduire le risque d’incendie ou d’électrocution, protégez cet appareil de la pluie ou de ’humidité.

Léclair avec une fléche dans un triangle équilatéral permet d’avertir l'utilisateur de la présence de tensions
dangereuses non isolées a I'intérieur de Iappareil, d'une ampleur suffisante pour constituer un risque délectrocution

A Le point dexclamation dans un triangle équilatéral permet d’avertir I'utilisateur de la présence de consignes

importantes sur le fonctionnement et lentretien (réparations) dans la documentation livrée avec lappareil.
ATTENTION : Au Canada et aux Etats-Unis, pour éviter tout risque d’électrocution, faites correspondre la lame la plus
large de la fiche a la fente la plus large de la prise et insérez la fiche entiérement dans la prise.

ATTENTION : Lutilisation de commandes, réglages ou procédures autres que ce qui est indiqué dans ce document peut
entrainer un risque d'exposition a des radiations dangereuses.

11. Utilisez uniquement des cables/accessoires
conformes aux recommandations du fabricant.

12. Utilisez uniquement un meuble a roulettes,
un support, un trépied, des fixations ou une table
recommandé(e) par le fabricant ou livré(e) avec
Pappareil.

En cas d'utilisation d'un meuble a —
roulettes, déplacez le meuble/appareil ° B
avec précaution pour éviter de le Q
renverser, ce qui pourrait entrainer des A‘ =
blessures. ———

13. Débranchez Pappareil en cas d'orage ou lorsque vous
ne l'utiliserez pas sur une période prolongée.

14. Confiez les réparations a un technicien qualifié.

1l est nécessaire de faire réparer l'appareil sl a été
endommagé d’'une maniére ou d’une autre, par exemple
si le fil électrique ou la prise est abimé(e), si du liquide
a été renversé ou des objets ont pénétré dans l'appareil,
si lappareil a été exposé a la pluie ou a 'humidité, s'il ne
fonctionne pas normalement, ou sl est tombé.

15. Pénétration d'objet ou de liquide

MISE EN GARDE - Veillez a ce quaucun objet ou
liquide ne puisse pénétrer a l'intérieur de lappareil par les
ouvertures d'aération. Cet appareil doit étre protégé des
gouttes ou des éclaboussures. Il ne faut pas poser dobjet
rempli de liquide, tel qu’un vase, sur l'appareil.

16. Climat

Cet appareil est congu pour une utilisation en climat
tempéré et dans un cadre domestique.

17. Nettoyage

Débranchez l'appareil du circuit électrique avant de
prcéder au nettoyage.

Pour nettoyer les parois de lappareil, un chiffon non-
pelucheux et doux devrait suffire. N'utilisez pas de produits
de nettoyage chimiques.

Nous déconseillons l'utilisation d’aérosols de nettoyage
pour bois ou de la cire car ceux-ci peuvent laisser des
marques blanches irréversibles.

18. Sources d’alimentation

Branchez cet appareil uniquement sur une source
dalimentation du type décrit dans le mode demploi ou
comme indiqué sur l'appareil.

La principale méthode d’isolation de lappareil du circuit
électrique consiste a débrancher la prise. Il faut installer
lappareil de maniére a pouvoir le débrancher facilement.

19. Odeur inhabituelle

En cas dodeur inhabituelle provenant de lappareil,
éteignez immédiatement lappareil et débranchez-le
du circuit électrique. Contactez votre revendeur et ne
rebranchez pas l'appareil.

20. Dommages nécessitant une réparation
1l est nécessaire de faire réparer l'appareil par un technicien
qualifié lorsque :
A. le cordon dalimentation ou la prise est
endomaggé(e), ou
B. des objets sont tombés dans I'appareil ou un liquide
a été renversé sur lappareil, ou
"appareil a été exposé a la pluie, ou
le fonctionnement de l'appareil semble anormal ou
sil ne marche pas de la méme maniére quavant, ou

E. silappareil est tombé ou si le boitier est abimé.

Conformité relative a la sécurité

Cet appareil est conforme aux normes de sécurité
électrique internationale IEC/EN 60065.

Cet appareil est conforme a la Section 15 des regles de la
FCC. Son fonctionnement est soumis aux deux conditions
suivantes :

(1) Cet appareil ne doit pas provoquer d’interférences
nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter toute interférence
regue, y compris des interférences pouvant provoquer un
fonctionnement indésirable.

Bienvenue

Nous vous remercions et vous félicitons davoir acheté ce lecteur disque Blu-ray FM] Arcam.

Cela fait aujourd’hui plus de trois décennies quArcam congoit des produits hifi et home cinéma
spécialisés dune qualité remarquable. Le UDP411, qui permet de faire passer des disques
Blu-ray, des disques DVD-Vidéo, SACD:s et des CD audio, est le dernier-né d’une longue

lignée d’appareils home cinéma maintes fois primés. La gamme FM] capitalise sur lexpérience
considérable d’Arcam, lun des plus grands spécialistes britanniques de produits audio, congus
pour vous assurer des années de plaisir audiophile sans le moindre probléme.

Ce manuel vise a vous fournir toutes les informations dont vous aurez besoin pour installer,
brancher et utiliser votre lecteur disque Blu-ray Arcam UDP411. La télécommande CR301,
livrée avec lappareil, y est également décrite. Reportez-vous a la table des matiéres ci-contre
pour rechercher les rubriques qui vous intéressent.

Nous espérons que votre lecteur Blu-ray FM] vous assurera des années de fonctionnement
sans le moindre probléme. Dans léventualité, peu probable, ou une panne surviendrait, ou
si vous recherchez simplement des informations supplémentaires sur les produits Arcam,
les représentants de notre réseau de revendeurs se feront un plaisir de vous aider. Dautres
informations sont disponibles sur notre site web dArcam a ladresse www.arcam.co.uk.

Léquipe de développement FM]

Table des matiéres Configuration des fichiers vidéo
] o (USB/Disque) F-8
conseils de sécurité F-2 Configuration des fichiers audio MP3/WMA
Consignes de sécurité importantes (USB/Disque) F-8
Conformité relative a la sécurité Configuration des fichiers photo
Bienvenue (USB/Disque) F-8
installation Codage région F-8
. , . Connexion réseau F-9
Mise en place de lI'appareil .........comeeeeenns )
. . Connexion USB F-9
Alimentation A
Entrées télécommande et déclenchement F-4 fonctionnement
Cables de branchement... .. F-4 de base F-10
Branchements audio télécommande F-11
Linterface HDMI Lecture et commandes avancées............... F-13
Dépannage en cas de probléme HDMI.......F-7 fonctionnement avancé ... F-14
formats de disque et de fichier ... Informations du diSQUE ......c.ooceereeerrrerrneee F-14
Disques compatibles Recherche F-14

Menus F-14
Sélection de la piste QUAIO ......ccuuurreercererrennne F-14
Sous-titres
Bonusview et BD-Live
Lecture de fichiers multimédia..
Commandes de lecture avancées
Réseau

menus de configuration....
dépannage
formats de sortie audio et vidéo
Format de sortie audio ..
spécifications
Interférences radio
Radiation laser
garantie du produit...
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installation

Le UDP411 dArcam offre une qualité audio exceptionnelle a partir de
disques Blu-ray, de disques DVD-Vidéo et de disques compacts.

Le UDP411 est équipé d'un DAC (convertisseur numérique-analogique)
Delta Sigma ultra perfectionné afin de garantir une qualité de son

optimale pour les disques vidéo et audio.

Le lecteur Blu-ray UDP411 haute performance est congu pour que vos
films et votre musique prennent véritablement vie.

Mise en place de I'appareil

1 Posez le lecteur BD sur une surface plane et ferme,
en évitant de Iexposer directement aux rayons du
soleil ou a une source de chaleur ou d’humidité.

m  Ne posez pas le lecteur BD au-dessus d'un
amplificateur ou de toute autre source de chaleur.

©  Ninstallez pas le lecteur BD dans un endroit
confiné, tel qu'une bibliothéque ou un placard
fermé, sauf si la ventilation est suffisante. Lorsque
le lecteur BD est en marche, sa température
augmente, ce qui est normal.

= Ne posez pas un autre appareil ou objet au-dessus
du lecteur BD car cela pourrait bloquer le flux de
ventilation autour de l'appareil, ce qui entrainerait
une surchauffe de lappareil.

M Veillez a ce que le capteur de la télécommande
(situé pres de Iécran sur la fagace de l'appareil) ne
soit pas bloqué, ce qui génerait le fonctionnement
de la télécommande.

W Ne posez pas votre platine-disque sur cet appareil.
Les platines sont des appareils tres sensibles aux
bruits générés par l'alimentation secteur. Ces
derniers peuvent sentendre en bruit de fond si la
platine est trop proche de l'appareil.

Alimentation

Le lecteur BD est livré avec une prise de courant moulée
intégrée au cable. Vérifiez que la prise livrée correspond
bien a votre circuit électrique. Sil vous faut un autre

cable d’alimentation, veuillez vous adresser a votre
revendeur Arcam.

Sila tension ou les prises de votre circuit électrique sont
différentes, contactez immédiatement votre revendeur
Arcam.

Insérez la prise IEC du cable dalimentation dans la fiche
située au dos du lecteur BD, en poussant fermement
pour assurer un branchement correct. Branchez

lautre extrémité du cable sur votre prise secteur, et, si
nécessaire, allumez celle-ci.

Entrées télécommande et
déclenchement

Lentrée REMOTE IN peut étre utilisée pour la transmission
de codes RC5 (indiqués sur la page ) vers le UDP411

si ce dernier est installé dans une position ou sur un
systéme empéchant l'utilisation de I'infrarouge. Si cela
est nécessaire, veuillez contacter votre revendeur pour
obtenir de plus amples informations.

Lentrée par déclenchement peut étre utilisée pour
sortir le UDP411 de [¢état de veille ou le mettre sur
veille. Si vous branchez la UDP411 sur la sortie de
déclenchement de votre amplificateur Arcam (ou

tout autre appareil compatible), le UDP411 sortira
automatiquement de Iétat de veille a la mise en marche
de lamplificateur, et se remettra sur veille a la mise hors
tension de l'amplificateur. Pour en savoir plus, veuillez
consulter le mode demploi de votre amplificateur.

Dans le cadre d’'une utilisation normale, il nest pas
nécessaire deffectuer de branchement sur ces entrées.

REMARQUE
= ILentrée télécommande nécessite une prise jack
mono 3,5 mm, avec pointe active et manchon
mis a la masse.
= Les signaux de la télécommande doivent étre
émis au format RC5 modulé (a 36 kHz), avec
un niveau de tension compris entre 5 et 12 V.

Lentrée RS232 est destinée a la connexion facultative
sur un systéme dautomatisation domestique ou sur un
ordinateur. Vous pouvez trouver divers systémes tiers
permettant de commander lensemble de vos dispositifs
de divertissement a l'aide décrans tactiles, etc. Pour

en savoir plus, veuillez contacter votre revendeur ou
installateur. Les détails techniques du protocole de
télécommande sont disponibles sur demande aupres
d’Arcam (envoyez un email & support@arcam.co.uk).

Cables de branchement

1l est recommandé d’utiliser des cables blindés de haute
qualité, congus pour ce genre dapplication. Lutilisation
drautres cébles, dont les caractéristiques d’'impédance
different, risque d’affecter les performances de votre
systeme. (Par exemple, n'utilisez pas de céble congu pour
un usage vidéo pour le transport des signaux audio). Les
cébles doivent étre aussi courts que possible.

Lors de la connexion du matériel, il convient de vérifier
que les cébles d’alimentation secteur sont positionnés le
plus loin possible de vos cables audio. Vous éviterez ainsi
les bruits indésirables dans les signaux audio.

Sortie audio phono

Sortie numérique coaxiale

Branchez ces sorties sur lentrée CD de votre ampli (ou
toute autre entrée a niveau de ligne) en utilisant des cables
d’interconnexion haute qualité adéquats. Veillez a ce que
les sorties audio gauche et droite du lecteur BD soient
branchées sur les entrées gauche et droite correspondantes
sur votre ampli.

Entrée déclenchement 12V

Cette prise permet de mettre le UDP411 en
marche ou sur veille a partir d'un ampli (ou
de tout autre appareil AV) grace a la fonction
12V TRIG OUT : Voir page F-4.

POWER INLET

Entrée
d’alimentation

Branchez le cable
d’alimentation secteur
qui convient ici.

Sorties audio symétriques

Connectez les sorties audio aux entrées de 'ampli de votre lecteur CD (ou
autres entrées symétriques) a l'aide de cables de haute qualité. Veillez a ce
que les sorties audio gauche et droite du lecteur BD soient branchées sur
les entrées gauche et droite correspondantes sur votre ampli.

RS232

Cette prise permet I'utilisation d’'une
télécommande d’'un systéme d'automatisation
domestique ou d’un ordinateur.

Pour en savoir plus, veuillez consulter la

page F-4.

Entrée télécommande

Cette entrée permet d’acheminer les signaux de
la télécommande vers le UDP411 si le capteur de
la télécommande est couvert (ou obstrué d’'une
maniére ou d’'une autre).

Pour en savoir plus, veuillez consulter la page F-4.

Connexion a un réseau sans fil

Utilisez cette prise si vous disposez d’un récepteur
AV avec entrée numérique coaxiale. Utilisez un céble
blindé 75Q adéquat pour effectuer le branchement
sur lentrée numérique.

ATTENTION : ne reliez jamais une prise de sortie
numeérique sur une entrée audio classique.

Connectez 'antenne Wi-Fi fournie avec
lappareil si une connexion a un réseau sans
est requise. Un connexion internet permet
d’accéder au contenu interactif des disques
BD-Live (pour plus d’informations, veuillez
consulter ‘Réseau’ on page F-17).

NETWORK

Sortie vidéo numérique HDMI
Branchez cette sortie sur votre écran ou
récepteur AV si disponible, pour une
connexion audio et vidéo numérique
optimale : voir page F-7.

Connexion USB

Insérez vos supports mémoire USB
ici. La mémoire USB permet de
sauvegarder le contenu téléchargé.
Le UDP411 peut également faire
passer certains fichiers numériques
enregistrés sur des lecteurs mémoire
USB (voir « formats de disque et de
fichier » page F-8).

DIGITAL
AUDIO

Sortie numérique optique
Utilisez cette prise si vous

disposez d’un récepteur AV avec
entrée audionumérique optique.

Connexion réseau

Branchez cette prise sur un port de
votre routeur réseau a laide d’un cable
patch Ethernet (voir page F-9). Une
connexion internet permet dactiver
le contenu interactif des disques
BD-Live (pour plus d’informations
sur la configuration, voir « Réseau »
page F-17).
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Branchements audio

Le UDP411 propose plusieurs possibilités de branchement audio. Le type de connexion est a choisir en fonction du
reste de votre systéme : choisissez le type le mieux adapté a votre ampli.

Si vous voulez écouter de

l'audio sur ...

... nous vous conseillons le branchement suivant :

Votre téléviseur

Votre ampli stéréo

La fagon dont vous faites passer laudio sur votre téléviseur dépend de ses entrées et
de votre connexion vidéo :
HDMI : Si vous utilisez une connexion HDMI (pas DVI), celle-ce permet le
transport des signaux audio et vidéo. Aucune connexion supplémentaire nest
nécessaire.
Audionumérique (coaxiale ou optique) : Si votre téléviseur dispose dentrée
audionumériques ou de connecteurs coaxiaux ou optiques, branchez le cable
audionumérique qui convient entre lentrée téléviseur et la sortie numérique du
UDP411 qui correspond. Ne reliez pas le UDP411 a la sortie audio numérique
d’un téléviseur.
Stéréo phono : Si votre téléviseur est doté dentrées phono stéréo, suivez les
instructions ci-dessous concernant l'ampli stéréo.

Si vous souhaitez écouter de l'audio a partir de votre lecteur sur un ampli stéréo,
veuillez utiliser les sorties analogiques stéréo. Ces sorties permettent un sous-mixage
stéréo de la source.

A Taide d’'un céble phono stéréo de taille adéquate, branchez les sorties indiquées
AUDIO ZONE 1 sur les entrées gauche et droite (dans cet ordre) pour DVD ou CD sur
votre ampli.

Votre récepteur de Son Surround

Branchez la sortie HDMI sur votre récepteur (audio et vidéo) si le récepteur
prend en charge l'audio sur HDMI. La connexion HDMI accepte tous les formats
audio possibles, y compris les formats Dolby TrueHD, DTS Master Audio et PCM
multicanaux.

Si votre récepteur ne prend pas en charge l'audio HDMI, branchez I'une des sorties
audionumériques (optique ou coaxiale) sur lentrée « Blu-ray », « BD » ou « DVD

» de votre récepteur. Ces sorties numériquespermettent une audio PCM, Dolby
Digital, DTS ou MPEG multicanaux, selon la source. Le UDP411 peut également étre
réglé pour recoder l'audio en DTS (« Bitstream Mixed ») (voir « Audio » page F-17).
Avec cette option, vous obtenez une qualité de Son Surround optimale pour les
connexions audionumériques.

Si vous le souhaitez, vous pouvez également brancher les sorties audio analogiques
stéréo sur lentrée CD de votre récepteur, pour pouvoir écouterdes CD. Ceci permet
d’utiliser le circuit audiophile numérique-analogique du UDP411, pour une qualité
de son optimale.

Linterface HDMI

Si votre moniteur ou écran est équipé HDMI ou DVI,
vous pouvez le brancher sur le UDP411 a laide d'un
cable HDMLI. Le connecteur HDMI transporte un signal
vidéo numérique non-compressé ainsi qu'un signal
audionumérique.

Présentation de 'HDMI

LHDMI (High Definition Multimedia Interface en
anglais) prend en charge a la fois la vidéo et 'audio
sur une seule connexion numérique pour les lecteur
Blu-ray, les décodeurs ou autres appareils audiovisuels.
LHDMI fut élaborée pour associer les technologies de
Protection des contenus numériques haute-définition
(HDCP) et d’Interface visuelle numérique (DVI) sous
une seule caractéristique, en ajoutant la transmission
d’informations audionumériques. Le procédé HDCP
permet de protéger les contenus numériques transmis
sur des écrans compatibles DVI.

La norme HDMI permet dexploiter la vidéo standard
ou haute-définition, ainsi que des formats audio de son
surround stéréo ou multicanaux. Le protocole HDMI
inclut une vidéo numérique non-compressée, un seul
connecteur (au lieu de plusieurs cables et connecteurs)
et une communication entre la source AV et les
périphériques AV.

Connexion par HDMI

Utilisez un cable HDMI pour relier la prise HDMI de ce
lecteur sur une prise HDMI d’un écran ou récepteur
compatible. La fléche sur le connecteur du céble doit
étre orientée vers le haut pour obtenir un alignement
correct sur le connecteur du UDP411. Si la résolution
vidéo du UDP411 a été réglée sur « HDMI Auto », le
UDP411 configurera automatiquement sa sortie vidéo
pour quelle corresponde aux capacités du périphérique
HDMI relié.

REMARQUE

Une connexion HDMI nest possible que sur des
composantes HDMI ou DVI compatibles a la fois
avec le DVI et THDCP. Si vous décidez de brancher
un périphérique DVT, il vous faudra pour cela utiliser
un adaptateur (HDMI vers DVI). Une connexion
DVI/HDCP ne prend toutefois pas en charge les
signaux audio.

Si vous souhaitez obtenir de plus amples
informations sur les possibilités de connexion de
votre UDP411 sur un écran DVI/HDMI, veuillez
vous adresser a votre revendeur Arcam.

Dépannage en cas de probleme
HDMI

Problémes de vidéo

Pas de vidéo (écran vide)
Vérifiez que le cable HDMI est correctement
branché aux deux extrémités. Si vous utilisez
un récepteur AV doté de 'THDMI, essayez de
brancher directement le UDP411 sur lécran, pour
pouvoir isoler la source du probléme.
Vérifiez que Iécran est réglé sur lentrée HDMI (en
dautres termes, qu’il nest pas réglé sur une autre
entrée vidéo).
Vérifiez que lentrée HDMI du récepteur et/ou
de Iécran est activée. Pour cela, reportez-vous au
mode demploi de l'appareil connecté.
A Taide d’'un autre appareil d’affichage vidéo
(branché sur la sortie vidéo composite, par
exemple), vérifiez que la vidéo est retransmise.
Consultez le mode demploi de Iécran pour
vérifier qu’il accepte les formats de sortie proposés
par le UDP411. Le UDP411 propose les formats
suivants :

720 x 480p (balayage progressif NTSC) | 1280 x 720p

720(1440) x 480i (NTSC entrelacé) 1920 x 1080i

720 x 576p (balayage progressif PAL) 1920 x 1080p

720(1440) x 576i (PAL entrelacé) 3840 x 2160p

Le périphérique connecté doit étre compatible avec
au moins I'un de ces standards pour qu’il puisse
fonctionner avec le UDP411.

Pas de vidéo (bruit aléatoire)

Un bruit aléatoire sera affiché si l'algorythme de
protection du contenu ne parvient pas a authentifier

le périphérique connecté. Cela peut se produire, par
exemple, si un appareil DVI ne prenant pas en charge le
protocole HDCP (un écran dordinateur, par exemple)
est branché sur le UDP411.

Pour essayer d’isoler la source du probléme, enlevez tous
les disques du UDP411, puis éteignez le UDP411 et le
périphérique connecté. Mettez [écran en marche, puis

le UDP411. A ce moment, le logo de veille du UDP411
devrait safficher sur écran. Si ce nest pas le cas, veuillez
étudier les options indiquées ci-dessus en cas décran
vide.

Si du bruit apparait lors de la lecture d'un disque
interdit de copie (Blu-ray/DVD), cela signifie un

échec du processus d’authentification. Veuillez vous
adresser a votre revendeur pour obtenir de plus amples
informations.

Problémes audio

Le type d'audio fournit par le connecteur HDMI dépend
de la configuration du UDP411 (voir « Configuration
audio » page F-17). Sélectionnez une configuration
adaptée aux capacités de systeme audio. A noter : les
périphériques purement DVI (connexions nécessitant
un cable de conversion HDMI-DVI) ne prenne pas
l'audio en charge par cette connexion.
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formats de

disque et de
fichier

Disques compatibles

Ce lecteur accepte les types de disque suivants :

Blu-ray
Blu-ray 3D

Ul

Disque Blu-ray
Blu-rayODisc

i

DVD-Vidéo
VIDEO
- DVD-R
- DVD-RW
R W

COMPACT
0 US@ CD-Audio
DIGITAL AUDIO

COMPACT

IEE o
COMPACT

U8 o
ReWritable

@ Super Audio CD

SUPER AUDIO CD

Configuration des fichiers vidéo
(USB/Disque)

La compatibilité des fichiers vidéo avec votre
lecteur est limitée comme suit :

o Résolution maximum : 1920x1080 (L x H) pixels
« Extensions de fichiers : .wmv, .avi, .mp4, .mpeg,
.mpg, .vob, .mkv (Remarque : les fichiers encodés
en Divx ne passent pas sur ce lecteur)

« Formats audio compatibles : Dolby Digital, DTS,
MP3, WMA, AAC, AC3

o Fréquence déchantillonage : entre 32 et 48kHz
(WMA), entre 8 et 48kHz (Mp3)

« Débit binaire : entre 32 et 192kbps(WMA), entre
32 et 320 kbps (Mp3)

Format CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE :
format ISO 9660+JOLIET, UDF et UDF Bridge
Fichiers/Répertoire maximum : Moins de 1000.
Le nom du fichier film et du sous-titrage est limité
a 180 caracteres.

Certains formats audio WMA et AAC ne sont pas
compatibles avec votre lecteur.

Les fichiers vidéo HD WMA enregistrés sur clé
USB 1.0/1.1 peuvent ne pas passer correctement.
Il est conseillé d'utiliser des formats Blu-ray, DVD
ou USB 2.0 pour la lecture de fichiers film HD
WMA.

Votre lecteur ne prend pas en charge les fichiers
GMC (Global Motion Compensation) ou Qpel
(Quarter pixel). Ce sont des techniques de codqge
vidéo en format MPEG4, comme le DivX.

Configuration des fichiers audio
MP3/WMA (USB/Disque)

Extensions de fichiers : .mp3, .wma

Fréquence déchantillonage : entre 32 et 48kHz
(WMA), entre 8 et 48kHz (Mp3)

Débit binaire : entre 32 et 192kbps(WMA), entre
32 et 320 kbps (MP3)

Format CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE :
format ISO 9660+JOLIET, UDF et UDF Bridge
Fichiers/Répertoire maximum : Moins de 2000
(quantité totale de fichiers et répertoires)

Selon la taille et la quantité de fichiers MP3/
WMA, la lecture du contenu du support peut
prendre quelques minutes.

Les fichiers vidéo HD WMA enregistrés sur clé
USB 1.0/1.1 peuvent ne pas passer correctement.
1l est conseillé d’utiliser des fichiers Blu-ray, DVD
ou USB 2.0 pour la lecture de fichiers film HD
WMA.

Configuration des fichiers photo
(USB/Disque)

Extensions de fichiers : .jpg, .jpeg, .png, .gif
Taille conseillée :

o PNG : 5120 x 5120 pixels

« GIF : 10000 x 10000 pixels

« JPEG/JPG : 8192 x 8192 pixels, 32 MB
Format CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE :
format ISO 9660+JOLIET, UDF et UDF Bridge
Fichiers/Répertoire maximum : Moins de 1000
(quantité totale de fichiers et répertoires)

Les fichiers photo a compression progressive et
sans perte ne sont pas pris en charge.

Selon la taille et la quantité de fichiers photo,
la lecture du contenu du support peut prendre
quelques minutes.

Codage région

Des codes région sont attribués aux lecteurs Blu-ray et
aux disques Blu-ray ou DVD Vidéo selon leur région
de vente. Si les codes région ne correspondent pas, le
disque ne pourra pas passer.

Code région  Région

de disque
Blu-ray
A Amérique du Nord, Amérique Centrale,
Amérique du Sud, Corée, Japon,
Taiwan, Hong Kong et Asie du Sud-Est
B Europe, Groenland, Territoires frangais
d’Outre-Mer, Moyen Orient, Afrique,
Australie et Nouvelle Zélande
C Inde, Chine, Russie, Asie Centrale et

Asie du Sud

A+B+C Toutes les régions

Code région Région

DVD
1 Amérique du nord
2 Europe, Japon, Moyen Orient, Egypte,
Afrique du Sud, Groenland
3 Taiwan, Corée, Philippines, Indonésie,
Hong Kong
4 Mexique, Amérique du Sud, Amérique
Centrale, Australie, Nouvelle Zélande,
les Iles du Pacifique, Caraibes
5 Russie, Europe de I'Est, Inde, la plupart
de I'Afrique, Corée du Nord, Mongolie
6 Chine
Tous Toutes les régions

Symboles indiquant qu'un disque peut passer en
Amérique du Nord :

Disques Blu-ray : DVD:

Symboles indiquant qu'un disque peut passer en
Europe :

Disques Blu-ray : DVD:

Connexion réseau

Les disques BD-Live permettent d’activer le
téléchargement de contenu supplémentaire sur internet.
Afin de pouvoir profiter du contenu en ligne, veuillez
brancher la prise réseau de 'UDP411 a un des ports
LAN de votre routeur a l'aide d’'un cable Ethernet de
type patch (disponible chez les revendeurs de matériel
informatique) ou bien configurer la connexion sans fil.

Pour cela, un réseau local avec connexion internet est
nécessaire. Si vous ne vous connectez pas sur internet
par un routeur (par exemple, si vous branchez un
ordinateur unique), veuillez contacter votre opérateur
internet ou un informaticien professionnel pour
Pinstallation d’'un réseau domestique.

REMARQUE
Lorsque le lecteur est sous tension sans réseau

configuré, une fenétre saffiche a Iécran.

Connexion USB

Les périphériques mémoire USB (mémoires flash)
permettent la lecture multimédia et sont nécessaire pour
stocker du contenu BD-Live téléchargé. Pour profiter
du contenu BD-Live, les caractéristiques suivantes sont
conseillées :

2 Go de capacité

FAT32 formaté

USB2.0 haut débit (480 Mo/s)

Branchez le périphérique USB sur la prise USB au dos
de l'appareil.

Internet

LAN
L) Culfulfudfd

Router

UDP411 Arcam

NETWORK

Lecteur USB
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Introduction

La rubrique « fonctionnement de base » explique
comment faire passer un disque Blu-ray (BD), DVD,
SACD, CD, ou tout autre type de disque. Il peut savérer
nécessaire de configurer votre lecteur en fonction de
votre systeme avant de pouvoir obtenir un résultat de
lecture optimal. La configuration du lecteur est décrite a
partir de la page F-16.

Les fonctionnalités plus perfectionnées (modes

de lecture spéciales, sauts de programmation et
séquences de lecture) sont décrites sous la rubrique
« fonctionnement avancé » un peu plus loin dans ce
manuel.

Mise en marche

Appuyez sur la touche POWER pour mettre 'appareil

en marche. Le voyant devient vert lorsque I'appareil est
sous tension et rouge lorsqu’il est en mode veille. La
télécommande permet d’accéder au mode veille et de le
quitter. Si vous appuyez sur la touche POWER (ou si vous
débranchez l'appareil) lorsque l'appareil est sur veille, ce
dernier se remettra en mode veille a la prochaine mise
sous tension.

A noter : le capteur de la télécommande est situé sur
le coté droit de Iécran. Ne Tobstruez pas pour que la
télécommande puisse fonctionner.

ARCAM (MJ

Chargement d’un disque

Appuyez sur B/ A sur la fagade (ou sur A surla
télécommande) et posez le disque sur le plateau, face de
lecture vers le bas (certains disques sont & double face.
Dans ce cas, la face A doit étre vers le haut pour une
lecture de cette face).

Appuyez sur B/ A sur la fagade pour refermer le
plateau. Au bout de quelques secondes, le chargement
du disque est lancé.

Lecture d'un disque

Le chargement d’'un disque peut prendre un certain
temps a partir du moment ou le plateau se referme.
Lorsque loption « Lecture automatique de disque
optique » est activée (réglage par défaut), la lecture
démarre automatiquement. (Pour en savoir plus, voir la
rubrique « Lecture automatique de disque optique » sur
la page F-17).

Si la lecture automatique nest pas sélectionnée, le menu
principal du lecteur saffiche sur votre téléviseur. Utilisez
les touches de navigation pour sélectionner ce disque
sous MY MEDIA, et appuyez ensuite sur (OK) pour lancer
la lecture.

Certains titres démarrent par l'affichage d'un menu.
Utilisez le pavé de navigation pour sélectionner loption
‘Lecture du film’ (ou équivalent) sur le menu, puis
appuyez sur OK pour lancer la lecture.

Pour les disques dont la lecture ne démarre pas
automatiquement, appuyez sur P/ || sur la fagade ou
sur p sur la télécommande.

] uiira ) Blurzy g oD,
ﬂgscuma Sy, ClLive HOMI  gopes

Lecture accélérée

Appuyez sur PP ou sur 44 sur la facade ou sur la
télécommande pour une avance rapide ou un retour
rapide. Les vitesses de lecture suivantes sont proposées :
x2, x4, x8, x16, x32 (selon le type de disque). Appuyez
plusieurs sur la touche pour faire défiler les différentes
vitesses. Pour reprendre la vitesse de lecture normale,
appuyez sur PLAY.

Saut de chapitres/pistes
Pour passer des chapitres (ou des pistes sur un CD),
appuyez sur M| ou sur 4.

Lorsque vous revenez en arriere, la premiere pression
sur la touche vous renvoie au début du chapitre en cours.
Une nouvelle pression sur cette touche vous renvoie au
début du chapitre précédent.

Pause de la lecture

Appuyez sur la touche P/ || sur la fagade ou sur || sur

la télécommande pour mettre la lecture sur pause. Pour
reprendre la lecture, appuyez sur P/ || sur la fagade ou
sur P sur la télécommande.

Arrét de la lecture

Appuyez sur la touche B/ A sur la fagade ou sur l sur
la télécommande pour arréter la lecture.

Lorsque vous faites passer un BD/DVD, une seule
pression sur M effectue un « arrét reprise ». Si vous
appuyez maintenant sur P, la lecture reprend au point
darrét.

POWER / STANDBY ®

Si vous appuyez deux fois sur ll/ 4 sur la fagade ou sur
M sur la télécommande, cest un « arrét complet », et la
lecture reprend a partir du début du disque.

REMARQUE

Lorsque vous appuyez sur une touche, si l'appareil
naccepte pas cette opération, © s’affiche sur lécran
du téléviseur.
Une opération non valide peut se produire si :
Les codes région de lappareil différent de celui
du disque : la lecture ne sera pas autorisée.
Le controéle parental bloque l'utilisation de
Tappareil : voir « Sécurité/Controle parental »
page F-18.
Certaines opérations peuvent étre bloquées
selon la configuration dorigine du disque.

télécom-

mande

Le UDP411 est livré avec la télécommande universelle a
rétroéclairage CR301.

Utilisation de la télécommande

Veuillez garder a lesprit les régles suivantes lorsque vous

utilisez la télécommande.
Veillez a ce quaucun obstacle ne se trouve entre la
télécommande et le capteur de la télécommande
sur la fagade. La portée de la télécommande
est denviron 7 métres. (Si le capteur de la
télécommande est obstrué, vous pouvez utiliser la
prise dentrée de la télécommande IF in au dos de
"appareil. Veuillez vous adresser a votre revendeur
pour obtenir de plus amples informations.)
La télécommande peut devenir capricieuse si
le capteur de la télécommande sur l'appareil est
exposé a une puissante luminosité solaire ou
artificielle.
Remplacez les piles si vous remarquez une
réduction de la portée de la télécommande.

Insertion des piles dans la télécommande
1. Ouvrez le compartiment des piles au dos de
lappareil.
2. Insérez deux piles AAA conformément aux
indications sur le boitier du logement des piles.
3. Refermez le boitier des piles en faisant coulisser le
couvercle jusqua ce qu’il soit bien enclenché.

Rétroéclairage

Un rétroéclairage éclaire la télécommande pendant cing
secondes a chaque pression sur une touche. Ceci est utile
si vous utilisez la télécommande dans une piéce sombre.

REMARQUE
Une mauvaise utilisation des piles peut
entrainer un risque de fuite ou dexplosion.
Ne mélangez pas piles usagées et piles neuves.
Ne mélangez pas des piles de types différents
- elles peuvent paraitre identiques, mais des
piles différentes peuvent avoir une tension
différente.
Veillez a ce que les bornes positive (+) et
négative (-) de chaque pile correspondent aux
indications du compartiment des piles.

Sortez les piles de 'appareil si vous navez pas

Iintention de I'utiliser pendant plus d’'un mois.

Lorsque vous devez jeter des piles

usagées, veuillez respecter les consignes
gouvernementales ou locales en vigueur dans
votre pays ou votre région.

La CR301 est conforme a la Section 15 des
régles de la FCC.

Cet équipement a fait Jobjet de tests et a été jugé
conforme aux limitations d’un appareil numérique
de classe B, conformément a la Section 15 des régles
de la FCC. Ces limites sont imposées pour assurer
une protection suffisante contre les interférences
produites dans une installation résidentielle. Cet
appareil génére, utilise et peut émettre de Iénergie
de fréquence radio et, sil nest pas installé et utilisé
conformément aux instructions, peut produire des
interférences nuisibles aux communications radio.
1l nest cependant pas garanti quaucune interférence
ne se produira dans une installation particuliere.

Si cet appareil provoque des interférences nuisibles
affectant la réception de programmes radio ou
télévisés, ce qui peut étre déterminé en éteignant
puis rallumant lappareil, I'utilisateur peut tenter

de remédier a ces interférences en adoptant une ou
plusieurs des mesures suivantes :

Réorientez ou déplacez l'antenne de réception.
Augmentez la distance entre l'appareil et le récepteur.
Branchez l'appareil sur une prise située sur un circuit
différent de celui sur lequel est branché le récepteur.

Consultez votre revendeur ou un technicien radio/
télévision expérimenté.
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STANDBY/ON

Cette touche permet de mettre le UDP411 en veille et
de le rallumer a distance.

CLEAR

Utilisez cette touche pour effacer les données lors de la
saisie de chiffre.

Commandes de transport (lecture)

Elles correspondent aux touches de lecture standard
pour faire passer, arréter, revenir en arriére, avancer
et sauter des morceaux. Voir page ci-contre pour en
savoir plus.

DISC MENU

Permet d’activer le menu principal dun DVD :

Touches de navigation

Les touches gauche, droite, vers le haut et vers le bas
permettent de naviguer parmi les options a [écran et
les menus du disque. Appuyez sur OK pour confirmer
une sélection.

ACCUEIL

Cette touche permet de revenir a Iécran Accueil.

ZOOM, A-B et REPEAT —

Le touche ZOOM permet d'aggrandir une zone donnée
sur I'image. Chaque pression sur ZOOM permet de
passer d’'un agrandissement possible a un autre, jusqua
4x en général. Cette fonction nest cependant pas
toujours disponible. Vous pouvez utiliser les touches
de navigation pour vous déplacer sur I'image.

La touche A-B vous permet de repasser en boucle une
section précise du disque. La fonction de répétition est
désactivée sur certains disques BD.

La touche REPEAT permet de parcourir les options de
répétition (piste, disque, etc.)

@
0

OPEN/CLOSE

Ouverture et fermeture du plateau disque

Pavé numérique

Ces touches permettent de saisir des données. Elles
offrent également un acces direct a une piste sur les
CD audio.

SEARCH

Affiche le menu de recherche par durée, titre ou piste.

POP UP MENU

Permet d’activer le menu contextuel d’'un BD.

RETURN

Dans un menu, utilisez cette touche pour revenir a
écran ou a la sélection précédent(e).

VOLUME +/-, MUTE

Vol +/- permet daugmenter ou de baisser le volume
d’'un ampli Arcam.

Appuyez une fois sur MUTE pour couper le son d'un
ampli Arcam. Appuyez de nouveau sur cette touche
(ou utilisez volume +/- ) pour rétablir le son.

Commandes avancées

Ces boutons sont décrits sur la page suivante.

Lecture et commandes

avancées

« pp Retour rapide ; avance rapide

Boutons de commande du transport

4 M Saut de piste arriére, avant. fQ] ‘Q;\ \@3 \®3
| Arrét de la lecture : J ) )
> Démarrage de la lecture. foj‘ ° ‘03
DIS NU POP UP MENU
] Pause de la lecture. Appuyez sur P pour ]
reprendre la lecture. N

Sur pause, appuyez sur la touche PP pour
activer la lecture au ralenti ; appuyer sur ||
permet davancer d’'une image.

STATUS

Cette touche permet dafficher Iécran de statut : voir

« Informations du disque » page F-14. Utilisée avec un
disque de données ou un périphérique USB, STATUS
permet d’afficher les informations de lecture.

ROUGE/VERT/JAUNE/BLEU I

Les boutons de couleur ROUGE, VERT, JAUNE et BLEU
permettent de contrdler de maniére interactive les
disques Blu-ray et certaines fonctions du lecteur
affichées a Iécran. Leur fonction dépend du disque et
de la partie du disque en cours de lecture.

RESOLUTION

Permet de parcourir les résolutions de sortie HDMI
(accessibles uniquement a partir de lécran daccueil).

PIP AUDIO, PIP

SUBTITLE

Permet de faire défiler les options de langues de
sous-titrage disponibles, y compris « Off » (désactivé).
Certains disques forcent lactivation des sous-titres et
ignorent les préférences choisies dans la configuration.

AUDIO

DISPLAY

’ >‘ ‘ej‘ ‘Qj‘
g Permet de parcourir les niveaux d’intensité lumineuse

RES PIP AUDIO PIP

de la fagade avant.

ANGLE

disponibles sur le disque.

Certains disques proposent loption de sélectionner
des pistes audio différentes. Appuyez sur AUDIO pour
accéder au menu et choisir les pistes disponibles. voir
« Sélection de la piste audio » page F-14.

Pour faire défiler les divers angles de caméra, si

La touche PIP permet d’activer (ON) ou de désactiver (OFF) la fonction de vidéo
secondaire avec image dans I'image, le cas échéant. La fonctionnalité PIP est également
appelée Bonus View. A noter : seule la vidéo primaire passe lors d’une recherche ou
d’un affichage image par image.

PIP AUDIO permet de sélectionner une piste audio (PIP) secondaire. Certaines scénes
d’un disque peuvent ne pas comporter de vidéo ou d’audio secondaire : cette fonction
dépend du disque.
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Informations du disque

Appuyez sur STATUSpour afficher la “barre
d’informations” située en haut sur Iécran de votre
téléviseur. Un exemple est donné ci-dessus, mais les
informations varient selon le type de disque. Elles
comprennent en général le type de disque, la piste, le
nombre total de pistes et la durée écoulée sur la piste.

Pour les CD audio, appuyez de nouveau sur STATUS pour
ne plus afficher ces informations.

Recherche

La touche SEARCH vous permet de rechercher un

titre, un chapitre ou une piste précis(e) sur le support.
Appuyez sur SEARCH pour afficher le cadre de recherche.
Appuyez plusieurs fois sur SEARCH pour sélectionner le
type de recherche :

Disques vidéo  Disques audio Fichiers
multimédia
Aller au titre Aller alapiste  Aller au fichier n°
Aller au chapitre Aller a la durée

Aller 4 la durée

Utilisez les touches chiffrées de la télécommande pour
saisir les données de la recherche. Appuyez sur 0K
pour démarrer la lecture a partir de lemplacement
sélectionné.

£5), 00 :00: 23

Menus

De nombreux disque vidéo BD et DVD contiennent
un menu de disque, un menu principal ou un menu
contextuel qui vous indiquera les fonctions du disque.

Le contenu des menus et les opérations correspondantes
dépendent du disque.
Menu principal : Appuyez sur DISC MENU pour
afficher le menu du disque (‘Menu principal’) sur
le téléviseur.
Menu contextuel : Appuyez sur POPUP MENU
pour que le menu « contextuel » saffiche sur le
téléviseur.
Utilisez les touches de navigation de la télécommande
pour parcourir les menus. Surlignez une option et
appuyez sur OK pour la sélectionner, ou appuyez sur la
touche de menu adéquate pour quitter ce menu.

Sélection de la piste audio

Certains disques comprennent plusieurs pistes audio,
par exemple une piste audio classique Dolby Digital

5.1 et une piste audio surround haute -définition Dolby
TrueHD 7.1. Vous pouvez changer de piste audio
durant la lecture. Vous pouvez également choisir une
piste audio secondaire (commentaire du réalisateur,
par exemple) sur un disque Blu-ray (le cas échéant), si
dautres pistes sont proposées.

Remarque : Pour modifier la langue audio, utilisez le
menu de configuration : voir page F-17.

Appuyez sur AUDIO pour afficher les informations sur la
piste audio en cours.

Surlignez la sélection de piste audio primaire (Audio) ou
secondaire (PIP) a l'aide des boutons <AD>/{¥>.

Appuyez sur @ pour afficher dautres pistes audio.
Appuyez sur <A>/<¥> pour surligner la piste audio de

votre choix, puis sur OK pour la sélectionner.

Sous-titres

Certains disques comportent plusieurs options de sous-
titrage. Vous pouvez changer les sous-titres durant la
lecture. Vous pouvez également changer une piste vidéo
secondaire (commentaire du réalisateur, par exemple)
sur un disque Blu-ray (le cas échéant, si d’autres pistes
sont proposées).

Remarque : Pour modifier la langue des sous-titres,
utilisez le menu de configuration. Voir page F-17.

Appuyez sur SUBTITLE pour afficher les informations sur
le sous-titrage en cours :

Surlignez la sélection de sous-titrage primaire (Sous-
titres) ou secondaire (sous-titrage PIP) a laide des

boutons <A>/{¥>.

Appuyez sur @ pour afficher d’autres options de sous-
titrage. Appuyez sur CA>/<¥> pour surligner le sous-

titrage de votre choix, puis sur OK pour le sélectionner.

Pour modifier la position des sous-titres sur la vidéo,
lorsque que ceux-ci sont apparaissent sur Iécran,
veuillez appuyer @/

Bonusview et BD-Live

Les fonctions Bonusview et BD-Live sont typiques du
format Blu-ray.

Bonusview propose les fonctions d'Image dans I'image
et de Virtual Package pour les disques compatibles.
Les disques BD-Live proposent en outre un éventail de
fonctionnalités via internet.

Les données de Virtual Package/BD-LIVE doivent étre
sauvegardées sur un périphérique de mémoire USB
branché sur le UDP411. Pour pouvoir profiter de ces
fonctions, branchez un support mémoire USB (d’une
capacité minimum de 1 Go, et de préférence de 2 Go

ou plus) prenant en charge le FAT 32 et 'USB 2.0 High
Speed (480 Mbit/s) sur le connecteur USB. (Pour plus de
détails, veuillez consulter la rubrique « Connexion USB
» page F-9.)

Si lespace de stockage est insuffisant, les données
ne pourront pas étre copiées/téléchargées.
Supprimez tout contenu inutile ou utilisez un
nouveau périphérique mémoire USB.

Sile support mémoire USB que vous utilisez
comprend déja d’autres contenus (enregistrés
auparavant), il est possible que cela géne la lecture
vidéo et audio.

Si jamais le support mémoire USB est débranché
de l'appareil en cours de lecture de contenu
Virtual Package/BD-LIVE, la lecture du disque
sarrétera.

Le chargement (lecture/écriture) de contenu peut
prendre un certain temps.

REMARQUE
Silespace mémoire sur le périphérique USB
est insuffisant, il se peut qu’il soit impossible
dutiliser les fonctions BD-LIVE. Dans ce cas,
veuillez consulter la rubrique « Effacer du
stockage Blu-ray ? » page F-17 pour effacer les
contenus de Virtual Package et les contenus
BD-Live sur le support mémoire USB.
Le fonctionnement des supports mémoire USB
nlest pas garanti.
Branchez le périphérique mémoire USB sur le
connecteur USB (n'utilisez pas de rallonge ou

de prise multiple).

Image dans I'image (vidéo secondaire)
Certains disques Blu-ray comprennent des écrans vidéo
secondaires que lon peut faire passer dans un petit cadre
vidéo surperposé sur 'image principale dans un coin de
lécran. Appuyez sur le bouton PIP de la télécommande
pour afficher le menu PiP :

Appuyez sur @ pour accéder au menu PiP. Sélectionnez
un flux vidéo secondaire a l'aide des touches de
navigation <A>/{¥> sur la télécommande. Appuyez sur
OK pour afficher la vidéo secondaire en mode PiP.

REMARQUE
Pour obtenir une piste audio secondaire
ou pour afficher le sous-titrage secondaire,
veuillez consulter la rubrique « Sélection de
piste audio » ou « Sous-titrage » page F-14.
Certaines scénes d’'un disque peuvent ne pas
contenir de vidéo secondaire. Cette fonction
varie selon les disques : pour en savoir plus,
veuillez vous reporter au manuel du disque.

Virtual Package

Sur les disques Blu-ray disposant de la fonction Virtual
Package, il est possible de transférer automatiquement des
contenus supplémentaires a partir du disque ou d’internet
sur un support USB pour un visionnage interactif.

Les fonctions disponibles incluent la vidéo et laudio
secondaires, les sous-titres et les bandes-annonces.

REMARQUE
Les méthodes de lecture varient en fonction du
disque — consultez le manuel du disque.
Vous aurez peut-étre a utiliser les touches de
couleur sur la télécommande pour effectuer les
opérations de lecture.

BD-Live

Le UDPA411 est compatible avec le BD-Live, ce qui permet
Tacces a des fonctions diverses avec des disques compatibles
BD-Live. Le BD-Live permet de télécharger, a partir d’internet
vers une mémoire USB, des contenus tels que les derniéres
bandes-annonces de film et des interactifs BD-J.

Les fonctions BD-Live disponibles dépendent du disque

Blu-ray. Reportez-vous au mode demploi du disque pour
en savoir plus.

REMARQUE
Pour pouvoir utiliser les fonctions BD-Live,
une connexion internet sur le UDP411 est
nécessaire. Veuillez consulter la rubrique voir
« Connexion réseau » page F-9 et « Réseau »
page F-17.
Vous pouvez désactiver 'acceés internet
BD-Live a l'aide du paramétre d’accés internet
BD-Live sur le menu Systéme. voir « Réseau »
page F-17.
Vous aurez peut-étre a utiliser les touches de
couleur sur la télécommande pour effectuer les
opérations de lecture.

Lecture de fichiers multimédia

Licone MYMEDIA saffiche a [écran a la mise en marche
initiale du UDP411. Pour faire passer des fichiers vidéo ou
photo (par exemple un diaporama) ou des fichiers audio,
positionnez-vous sur I'icone MYMEDIA et appuyez sur OK.

Les fichiers vidéo et audio peuvent étre lus a partir du
réseau uPnP, d'un media USB ou de CD-R/CD-RW. Les
formats suivants sont pris en charge :

Vidéo : AVI, MPEG4

Image : JPG

Audio : WMA, MP3

Pour pouvoir lire des fichiers multimédia, insérez le
périphérique USB ou le disque de données dans le lecteur.
Le menu MY MEDIA slaffiche et indique les symboles de
fichiers musicaux, vidéo et/ou photo :

Pour faire passer tous les fichiers disponibles sans faire de
sélection, appuyez sur @ pour aller au menu de Lecture,
comme décrit ci-dessus.

Pour sélectionner des fichiers précis, utilisez les touches de
navigation <A>/{¥> de la télécommande pour surligner

le périphérique multimédia a parcourir dans le menu MY
MEDIA. Appuyez sur OK pour sélectionner le périphérique
multimédia et afficher les fichiers et répertoires.

REMARQUE

Lorsque le support ou le répertoire sélectionné ne
contient pas de fichiers ou répertoires pouvant étre
lus, le message « Vide » saffiche.

Vous pouvez faire passer un seul fichier ou une liste
découte (comprenant jusqua 100 fichiers sélectionnés).
Utilisez les touches de navigation <A>/(¥> de la
télécommande pour surligner un élément du menu et
appuyez sur OK pour le sélectionner. Les touches 44 et
PP peuvent étre utilisées pour accéder a la page suivante

ou a la page précédente. Les touches [44 et PP| peuvent
étre utilisées pour accéder a la 10eme page suivante ou a

la 10éme page précédente.

Menu Edition
Appuyez sur POPUP MENU pour sélectionner le menu
Edition qui vous permettra deffectuer les opérations

suivantes :
Ajouter a la liste d’écoute : Ajouter des répertoires/
fichiers a la liste découte.
Sélectionner tout : Sélection de lensemble des
dossiers/fichiers du répertoire choisi (100 fichiers
maximum) ; tous les fichiers/dossiers sélectionnées
sont cochés.
Effacer tout : Désélection des fichiers/dossiers
sélectionnés.
Annuler : Annuler et quitter le menu dédition.

Sélectionnez « Lecture (fichier) » pour faire passer un seul
fichier, ou sélectionnez « Ajouter a la liste découte » pour
ajouter le fichier a la liste découte. Lorsque tous les fichiers
désirés ont été ajoutés a la liste découte, appuyez sur @ sur

la télécommande pour revenir au menu Lecture.

Lecture d'un fichier musique

Utilisez les touches <A>/<{¥> pour mettre un fichier
WMA ou MP3 en surbrillance et appuyez sur OK ou p
pour en lancer la lecture.

Lecture d'un fichier vidéo

Utilisez les touches <A>/<{¥> pour mettre un fichier AVI
ou MPEG4 en surbrillance et appuyez sur OK ou P pour
en lancer la lecture. Appuyez sur DISPLAY pour afficher les
informations relatives a la lecture du fichier vidéo.

Lecture d'un fichier photo

Utilisez les touches CA>/<(¥> pour mettre un fichier JPEG
(photo) en surbrillance et appuyez sur OK pour confirmer
la sélection. Son apergu et les informations fichier
saffichent sur la droite de [écran.

Si vous avez sélectionné une liste (créée a partir du menu
dédition), vous pouvez appuyez sur P pour lancer le
diaporama.

Vous pouvez utiliser les touches de navigation de la
télécommande (haut, bas, droite, gauche) pour faire
tourner I'image. La touche REPEAT permet de parcourir les
options de répétition (répéter une fois, répéter tout, ne pas
répéter). Les touches 44 et PP permettent de changer la
vitesse de lecture des photos : rapide (1 seconde), moyenne
(2 secondes) et lente (3 secondes). Appuyez sur DISPLAY
pour afficher les informations de lecture du fichier image
en cours.

REMARQUE

Cette liste est effacée a chaque fois que le
périphérique USB est retiré ou que le disque optique
est éjecté.

Commandes de lecture avancées

Les commandes avancées suivantes sont disponibles
durant la lecture d'un disque ou d’un fichier (selon le type
de support) :

Lecture ralentie

Sur pause, appuyez sur PP pour activer la lecture ralentie.
Appuyez de nouveau sur ces mémes touches pour changer
la vitesse de lecture. Les vitesses proposées sont '/2, '/4 et

s.

Lecture accélérée

Appuyez sur 44 ou sur PP en cours de lecture pour activer
la fonction de lecture accélérée vers l'avant ou vers larriére.
Si vous continuez a appuyer sur ces touches, la vitesse

de lecture change. Des vitesses de 2x, 4x, 8x, 16x et 32x

la vitesse normale sont proposées. Appuyez sur p pour
reprendre la lecture normale.

Affichage des informations du fichier

Appuyez sur la touche STATUS pour afficher le cadre
d’informations du fichier. Les informations affichées
varient selon le type de fichier en cours de lecture, mais
peuvent comprendre le type de fichier, la durée de lecture
écoulée et totale avec barre de progression, ainsi que le
mode de lecture (répétition ou aléatoire, par ex.).

Appuyez de nouveau sur STATUS pour masquer le cadre
d’'informations. A noter : le cadre d’informations fichier
saffiche toujours durant la lecture de fichiers musicaux.

Réseau

En sélectionnant la section intitulée NETWORK de
«MY MEDIA » vous pourrez accéder a un moteur

de recherche sur internet, a la radio internet et a des
fonctions similaires a celles disponibles sur les appareils
dotés du dispositif Android.
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menus de

configuration

Les menus de configuration vous permettent de configurer
lensemble de votre UDP411. Les quelques pages

suivantes vous indiqueront les options des menus et leur
fonction. Les menus de configuration peuvent paraitre
impressionnants si vous découvrez le home cinéma, mais la
majorité des réglages ne sont nécessaires qua I'installation
initiale du systeme.

La seule maniere d’afficher les menus de configuration

est sur votre écran (téléviseur ou projecteur) en utilisant

la capacité d'affichage a Iécran (OSD) de votre UDP411.
Pour afficher FOSD correspondant a la configuration
initiale, branchez 'une des sorties vidéo sur votre écran (ou
récepteur AV branché sur votre écran).

Accés au menu de configuration
Licone CONFIGURATION saffiche a [écran a la mise en
marche initiale du UDP411.

Sile menu principal nest pas affiché, appuyez sur SETUP sur
la télécommande pour le faire apparaitre. A noter : il faudra
peut-étre encore d’autres pressions sur les touches durant la
lecture de fichiers musicaux, vidéo ou JPEG pour quitter la
structure de répertoire.

Lorsque I'icone CONFIGURATION est en surbrillance, appuyez
sur OK pour accéder au menu de configuration.

L'affichage du menu OSD ou de I'image est
instable ?

La résolution de sortie par défaut du UDP411 a la mise
en marche initiale a été définie en fonctoin de la norme
nationale du pays d'achat.

Sila résolution de sortie et la vitesse ne défilement ne
correspond pas a votre écran, 'image peut devenir instable
ou peut ne pas safficher du tout. Dans ce cas, branchez

le UDP411 directement sur votre écran a laide de la
connexion vidéo composite pour afficher les menus. Dés
que les bons réglages vidéo ont été effectués, vous pouvez
utiliser une connexion de meilleure qualité.

Parcourir les menus
Les touches de navigation (fleches) de la télécommande
permettent de parcourir les menus du UDP411.

1. Pour afficher le menu principal, appuyez sur la
touche SETUP.

2. Utilisez les touches <& et (¥ pour parcourir vers le
haut et vers le bas les en-tétes de la section principale
sur le coté gauche.

3. Lorsque la section principale requise est en
surbrillance, utilisez la touche ®) pour accéder a la
colonne du milieu.

4. Utilisez les touches & et <¥> pour parcourir vers
le haut et vers le bas les en-tétes de la section du
milieu. Certaines options peuvent étre grisées si leur
sélection est impossible (par ex. adresse IP de réseau
si le DHCP est utilisé).

5. Pour sélectionner un parameétre, appuyez sur la
touche ®: utilisez les touches &> et (¥> pour
modifier le réglage.

6. Appuyez sur OK pour confirmer le réglage.
Retournez a [étape 4 pour effectuer dautres réglages
sur la section sélectionnée.

7. Appuyez sur @ ou sur RETURN pour revenir a [écran
précédent afin de sélectionner une autre section.

Ecran

Lorsque 'icdne SETTINGS est en surbrillance, appuyez sur

OK pour afficher les options ‘Affichage’

Appuyez sur ®) pour parcourir les options de la
deuxiéme colonne.

Format d'écran - Régle le rapport d’aspect (la forme) de
votre écran. Appuyez sur ® pour parcourir les options
de la troisieme colonne.
16:9 Normal : 4 utiliser sur des téléviseurs grand
écran. Les sources 4:3 seront grossies pour
correspondre a la taille de Iécran.
16:9 Full : 4 utiliser sur des téléviseurs
grand écran. Les sources 4:3 seront affichées
entiérement, avec des barres noires verticales sur
les cotés.
4:3 Pan and Scan : A utiliser avec des téléviseurs
4:3. Le contenu 16:9 grand écran saffiche avec les
cOtés gauche et droit coupés pour adapter 'image
a la taille de lécran (sans barres verticales). Le
rapport d’aspect est conservé (I'image nest pas
déformée).
4:3 Letterbox : A utiliser avec des téléviseurs 4:3.
Les contenus grand écran 16:9 seront affichés avec
des barres verticales au-dessus et en-dessous.
Résolution - Réglage de la résolution vidéo des sorties
HDMI et VIDEO COMPOSANTE.
Auto : regle la résolution de préférence du
téléviseur.
4k2k : Vidéo ultra HD.
1080p : vidéo progressive Full HD.
1080i : vidéo HD entrelacée.
720p : vidéo HD progressive.
480p/576p : vidéo progressive a 480 lignes
(NTSC) ou 576 lignes (PAL)
480p/576i : vidéo entrelacée a définition standard
480 lignes (NTSC) ou 576 lignes (PAL).

REMARQUE

Loption HDMI Auto peut ne pas rendre une
résolution optimale. Si vous disposez d’'un écran
1080p Full HD, réglez la résolution sur 1080p.

TV System — Réglage du format du signal vidéo. Si
les couleurs ou la qualité de I'image sur une vidéo
analogique ne sont pas bonnes, modifiez ce réglage.
Vous ne devriez pas avoir a le changer pour une
utilisation normale. Vous pouvez sélectionnez
NTSC (le standard de codage analogique de la vidéo
utilisé aux USA et au Canada), PAL (le standard de
codage analogique de la vidéo utilisé en Europe, en
Australie et en Chine) ou AUTO afin de déterminer
automatiquement le nombre d’images par seconde qui
seront affichées en fonction de la vidéo visionnée.

HDMI Color Space - ‘Color Space’ se rapporte au
nombre de couleurs différentes pouvant étre affichées a
Técran. Si vous connaissez la capacité couleur de votre
téléviseur, vous pouvez la faire correspondre a I'une des
ces options. Nous vous conseillons de sélectionner ‘Auto.

HDMI Deep Color - Réglage du niveau de traitement
Deep Color appliqué a la sortie vidéo HDMI. Vous
pouvez sélectionner Auto’ ou ‘Off”

Si cette option est réglée sur Auto et que votre téléviseur
accepte le Deep Color, lécran affichera les couleurs

avec une exactitude de 30-, 36- ou 48-bit (exactitude de
couleur standard : 24-bit).

Consultez les documents livrés avec votre téléviseur
pour savoir si votre téléviseur accepte le Deep Color.
Lensemble des cables d’interconnexion HDMI systéeme
doivent étre compatible « Deep Color » pour pouvoir
utiliser les signaux Deep Color.

REMARQUE

Si vous constatez une image vacillante ou anormale
apres avoir modifié le parameétre Deep Color,
branchez l'appareil a l'aide d’'un céble vidéo
composite et modifier le réglage sur une valeur prise

en charge par [écran.

HDMI 1080p 24Hz - Vous pouvez sélectionner ‘Auto’
ou ‘Off’ Les films sont enregistrés a une vitesse de 24
images par seconde. La plupart des films sur disques
Blu-ray sont sur des supports a cette vitesse. Si votre
téléviseur prend en charge 24 images par seconde mais
vous préférez faire passer les vidéo a un débit plus élevé,
vous devez désactiver 'THDMI 1080p 24Hz.

REMARQUE
Les signaux vidéo 1080/24p ne peuvent étre
transmis que sur une connexion HDMI.
Les appareils connectés (récepteur AV,
téléviseur/projecteur) doivent étre compatible
1080/24p.
La résolution de sortie doit étre réglée sur
1080p ou HDMI Auto.

HDMI 3D - Pour activer ou désactiver la fonction 3D (le
cas échéant). Vous pouvez sélectionner ‘Auto’ ou ‘Off’.

Audio

Sortie numérique - Sélection de la sortie du format

audio a partir des sorties OPTIQUE ou COAXIALE.

Vous pouvez sélectionner :
PCM - Traite le signal audio pour tout poste
récepteur. Utilisez cette option lorsque votre
récepteur ne peut pas décoder la piste audio du
disque.
Bitstream - Donne la piste audio du film sans
traitement. Pour cette option, le récepteur doit
prendre en charge le format de piste audio du
film.
Bitstream Re-encode — Regroupe tous les signaux
et sorties audio, par exemple DTS ou PCM selon
le flux audio du disque.

REMARQUE

Le signal sur la sortie HDMI est également déterminé
par les formats pris en charge sur les appareils
connectés.

HDMI Out - Regle la sortie du format audio a partir de
la connexion HDMI.
Vous pouvez sélectionner :
PCM - (comme ci-dessus).
Bitstream - (comme ci-dessus).
Bitstream Re-encode -Sélectionne
automatiquement le type de signal numérique
HDMI en fonction du flux audio du disque.

Down Sampling - Pour régler le taux déchantillonage
maximum de la sortie audio a partir de la sortie
OPTIQUE ou COAXIALE.

48kHz - (le plus compatible) Sélectionnez cette

option si les enceintes du téléviseur ou l'ampli

ne peuvent pas traiter les signaux a un taux
déchantillonnage supérieur a 48kHz. Si vous
navez pas branché de poste audio ou de téléviseur
sur votre lecteur a l'aide de 'une des prises audio
numériques (optique ou coaxiale), sélectionnez
48kHz. Consultez les documents livrés avec la
chaine ou le téléviseur.

96kHz - Sélectionnez cette option si [équipement
externe peut traiter un taux déchantillonage de
96kHz

192kHz - (qualité optimale) Sélectionnez cette
option si léquipement externe peut traiter un taux
déchantillonage de 192kHz.

REMARQUE

Si les appareils connectés (un récepteur AV par
exemple) nacceptent pas 96kHz, cela peut entrainer
un silence ou des interférences. Dans ce cas, réglez le
PCM Downsampling sur 48 kHz.

Dolby DRC - Sélectionnez le mode « Off », « On » ou «
auto » de la commande de la plage dynamique (DRC)
du Dolby
Dynamic Range - Pour activer ou désactiver le mode de
controle de la plage dynamique.
La plage dynamique correspond a la gamme située entre
les sons les plus forts et les sons les plus doux. Activer
cette option vous permettra de faire passer un film a
faible niveau sonore sans pour autant perdre en clarté
de son.

Off - Pas de compression de plage dynamique

On - Compression de plage dynamique.
Auto - La DRC est sélectionnée par le matériel

source.

SACD priority - Sélectionnez la piste du SACD utilisée.

Vous pouvez sélectionner :
Multi-ch - Piste multi-canaux.

2-ch - Piste stéréo.

Langue

OSD - choix de la langue d’affichage sur écran (OSD).

Menu Disque - choix de la langue du menu disque et du
menu contextuel. Le choix de langues dépend du disque.
‘Auto’ permet de choisir la langue prioritaire du disque.

Dique Audio - choix de la langue de la piste audio. Le

choix de langues dépend du disque. ‘Auto’ permet de
choisir la langue prioritaire du disque.

Sous-titrage- choix de la langue des sous-titres. Le
choix de langues dépend du disque. Sélectionnez ‘Off’
pour ne pas afficher les sous-titres.

Réseau

Si vous souhaitez utiliser les sites internet BD-Live et le
contenu téléchargé, il vous faut une connexion internet
configurée et active. Voir la rubrique sur les connexions
physiques page F-9.

Connection Type - ‘Wired’ Branchez un céble réseau
sur la prise Ethernet et sur un routeur cablé. ‘Wireless.
Utiliser un router sans fil.

Information - Sélectionnez et appuyez sur OK pour
afficher ou régler les parametres de connexion réseau :

Adresse MAC - Informations uniquement

Type d’adresse — Pour définir un réglage des parametres
du réseau automatique ou manuel.
Auto : autorise le routeur ou modem connecté
a configurer automatiquement les parametres
du réseau, a partir du serveur réseau DHCP.
Ce réglage sapplique a la plupart des réseaux
domestiques.
Manuel : Saisie manuelle des paramétres, pour les
utilisateurs avertis.

Les réglages suivants ne sont disponibles que si le Mode
IP est réglé sur Manuel :

Adresse IP - Utilisez les fleches de navigation pour
passer d’un élément & un autre et utilisez les touches
de 0 A9 pour saisir 'adresse IP attribuée a votre lecteur
par votre administrateur réseau. Appuyez sur OK pour
mettre ce paramétre en mémoire.

Subnet Mask - Utilisez les fleches de navigation pour
passer d’un élément & un autre et utilisez les touches

de 0 A9 pour saisir le masque subnet de votre réseau.
Appuyez sur OK pour mettre ce parametre en mémoire.

Default Gateway - Utilisez les fleches de navigation
pour passer d’un élément a un autre et utilisez les
touches de 0 A 9 pour saisir 'adresse de gateway internet.
Appuyez sur OK pour mettre ce parametre en mémoire.

DNST1 - Utilisez les fleches de navigation pour passer
d’un élément & un autre et utilisez les touches de 0 A 9
pour saisir I'adresse IP de votre serveur DNS primaire.
Appuyez sur OK pour mettre ce parametre en mémoire.

DNS2 - Utilisez les fleches de navigation pour passer
d’un élément a un autre et utilisez les touches de 0 A 9
pour saisir 'adresse IP de votre serveur DNS secondaire.
Appuyez sur OK pour mettre ce parametre en mémoire.

Test de connexion — Lorsque votre lecteur teste la
connexion internet, il envoie une adresse IP.

Appuyez sur OK pour effectuer un test du réseau. Ceci
permet également de configurer automatiquement les
parametres de réseau s’ils nétaient pas déja configurés et
si la configuration automatique (DHCP) nest pas prise
en charge par le réseau.

Si ce test échoue, vérifiez les connexions de votre
réseau domestique. Vérifiez que votre céble réseau est
correctement relié au routeur et au UDP411. Vérifiez
que votre routeur est bien connecté a votre cable ou
modem DSL. Il peut y avoir un probléme de routeur ou
dopérateur internet. contactez votre opérateur si vous
avez besoin d’aide.

Réglage IP — Vous pouvez régler votre lecteur pour qu’il
obtienne automatiquement une adresse IP lorsqu’il se
connecte a votre opérateur internet. Certains opérateurs
demandent a ce qu'une adresse IP fixe soit saisie : cela se
fait par un réglage ‘manuel’

Mettez ‘Auto’ ou ‘Manuel en surbrillance, puis appuyez
sur OK.

Si vous sélectionnez Manuel, Iécran d’informations
réseau souvre et la ligne de 'adresse IP est en
surbrillance. Utilisez une touche chiffrée pour saisir le
premier chiffre de I'adresse IP, puis appuyez sur ® pour
passer au chiffre suivant. Continuez a utiliser les touches
chiffrées et les touches <&> ou &> pour saisir le reste de
ladresse IP. Lorsque vous avez terminé, appuyez sur OK.

Si vous voulez effacer un chiffre saisi, appuyez sur CLEAR.

Wireless Setting - Configurer le réseau sans fil.
BD-Live Connection — Régle le niveau d’acceés du
BD-Live Internet.
Les niveaux d’acces sont :
Permis : Tous les disques BD-Live pourront
accéder aux sites internet BD-Live.
Partiellement permis : Caccés internet nest
autorisé que lorsque le contenu BD-Live
comprend un certificat valide.
Interdit : aucun disque BD-Live nest autorisé a
acces aux sites internet BD-Live.
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REMARQUE
Les fonctions en ligne disponibles dépendent
du disque.
Reportez-vous aux instructions du disque
BD-Live pour en savoir plus sur 'accés au
contenu en ligne.
Pour pouvoir accéder au contenu en ligne, il
faut que le UDP411 soit connecté sur internet
et correctement configuré. Voir page F-9
pour les connexions réseau et page F-17 pour
les parametres réseau.

DLNA Connection - Active ou désactive la fonction
DLNA.

Systeme

Durée de I'écran de veille -définit la durée d’affichage
d’une image statique avant que lécran de veille ne se

mette en marche. Les options sont : 5/10/15/20 Minutes.

Une pression sur une touche de l'appareil ou de la
télécommande permet de désactiver [écran de veille.

Lecture automatique des disques — pour activer ou
désactiver la lecture automatique d’un disque optique
(par exemple un disque Blu-ray, un DVD ou un CD)
aprés son chargement.
On : La lecture des disques optiques démarre
automatiquement.
Off : il faut appuyer sur PLAY pour démarrer la
lecture d’'un disque.

CEC - Loption CEC (Consumer Electronics Control)
permet de regrouper tous les appareils connectés par
HDMI en un seul systeme.

1l est possible d’activer ou de désactiver le CEC pour
associer ou désassocier les télécommandes.

Mise a jour du logiciel - Vous pouvez vérifier si des
mises & jour du logiciel de votre lecteur sont disponibles
en sélectionnant cette option et en appuyant sur OK
pour mettre ‘Réseau’ en surbrillance, et en appuyant une
nouvelle fois sur OK.

Un message saffiche si aucune mise a jour nest
disponible. Sinon, suivez les instructions a Iécran.
Un message vous indique lorsque la mise a jour est
terminée. Appuyez sur OK.

Réinitialisation des paramétres — Appuyez sur OK
lorsque cette option est en surbrillance pour rétablir
lensemble des parametres d’usine (a lexception des
controles parentaux).

1l vous sera demandé de confirmer que vous voulez
rétablir les parametres par défaut. Pour indiquer ‘Non,,
appuyez sur OK ; pour indiquer ‘Oui, appuyez sur

puis sur OK.

Infos systéme — Mettez cette option en surbrillance et
appuyez deux fois sur OK pour afficher les informations
sur le systéme.

Lécran Infos systéme vous donne des informations sur
votre lecteur, telles que le numéro de série et la version
du logiciel.

Stockage BD-Live — Cette derniére option Systéme vous
permet détudier ou de supprimer les données BD-Live
enregistrées sur un périphérique USB externe.
Les options sont :
Informations : Mettez en surbrillance puis
appuyez sur OK pour afficher les informations sur
les données BD-Live.
Effacer les données : Mettez en surbrillance et
suivez les instructions a Iécran pour effacer les
données de stockage BD-Live.

Sécurité/Controle parental

Changer le mot de passe — Pour définir ou changer le
code a 4 chiffres. Utilisez les touches de 0 A 9 pour saisir
le code actuel (le code initial étant 0000), puis appuyez
sur OK.

Saisissez une nouvelle fois le nouveau mot de passe, et
appuyez sur OK.

Contréle parental - La configuration du contréle
parental permet déviter que des enfants puissent voir
du contenu ne convenant pas a leur 4ge. Selon le niveau
défini, un disque pourra étre bloqué, ou certaines scénes
du disque pourront étre coupées ou remplacées par
dautres scénes, selon le disque.

Pour régler le niveau du controle parental :
1. Sélectionner ‘Configuration’ @ ‘Controle
parental’ @
2. Sile controle parental est activé (On), vous devez
saisir le code PIN a l'aide des touches chiffrées de

la télécommande. Le code PIN par défaut est 0000.

3. Une fois dans le menu de contrdle parental,
appuyez sur touches de navigation <A>/<¥> puis
sur OK pour sélectionner une option.

Contréle parental - pour activer (On) ou désactiver
(Off) le controle parental.
Off : Tous les disques seront lus.

On : La lecture des disques est limitée en fonction
du niveau de controle parental défini sur loption
de menu suivante.

Niveau parental - Défnition du niveau de restriction
des disques. Plus la valeur est faible, plus les limites
seront strictes.

Pour enfants : convient aux enfants.

G : Pour enfants et public général.

PG : Accord parental conseillé.

B W N =

PG-13 : Ne convient pas aux enfants de moins de
13 ans.

v

PG-R : Accord parental recommandé.

R : Limité, les cinémas exigent que les enfants de

moins de 17 ans soient accompagnés par un adulte

(parent ou responsable).

7 NC-17 : Les cinémas refusent lentrée a toute
personne de moins de 17 ans.

8 Pour adultes : Pour adultes uniquement ; les

disques de tout classement (Adulte/Général/

Enfants) peuvent passer.

REMARQUE
Une fois le niveau de controle parental défini,
si vous essayez de faire passer un disque de
niveau supérieur a celui du niveau de controle
parental, une fenétre demandant un mot de
passe souvre.
Pour modifier le controle parental et le niveau
de contrdle parental, il faut saisir un mot de
passe.

Avertissement de Cinavia

Ce produit utilise la technologie Cinavia permettant de
limiter l'utilisation de copies non autorisées de certains
films et vidéos produits commercialement ainsi que de
leurs bandes sonores. Si une utilisation illégale d'une
copie non autorisée est détectée, un message s'affichera
et la lecture ou la copie sera interrompue.

Plus d'informations sur la technologie Cinavia sont
disponibles aupres du Centre d'information des
consommateurs en ligne de Cinavia a I'adresse http://
www.cinavia.com. Pour obtenir des renseignements
supplémentaires sur Cinavia par courrier, envoyer une
carte postale avec votre adresse postale a :

Cinavia Consumer Information Centre,
P.O. postale 86851,

San Diego,

CA, 92138

Etats-Unis dAmérique

dépannage

En cas de probléme, consultez ce tableau avant
demmener votre appareil & réparer.

Sile probléme persiste, essayer de le résoudre en
éteignant et en rallumant l'appareil.

Si cela ne résoud toujours pas la situation, veuillez vous
adresser a votre revendeur. Nessayez jamais de réparer
lappareil par vous-méme car cela annulerait la garantie !

Probléeme

Pas d’alimentation

Pas de lecture

Dysfonctionnement

Pas d’image

Interférences sur 'image ou
image déformée

Image anormale ou pas
d’image

Bref arrét sur image

Aucun son

Interférences ou son déformé

Le téléchargement des
contenus BD-LIVE est
impossible

La télécommande ne marche
pas

Cause possible

Le cable dalimentation électrique est débranché.

Mauvais branchement sur la prise murale ou prise murale hors
diétat de marche.

Le disque a peut-étre été inséré dans le mauvais sens.

Le disque ne peut pas étre lu.

Le disque est sale.

Le disque enregistré na pas été correctement finalisé.

Le niveau de controle parental ma pas été bien réglé.

Le symbole indiquant une mauvaise opération saffiche.

Le disque est rayé, sale, mal enregistré ou incompatible.

Les cables vidéo sont débranchés.

La source dentrée sélectionnée sur le téléviseur nest pas la
bonne.

Le disque ne peut pas étre lu.

Lappareil est branché directement sur un appareil
denregistrement et la fonction de protection du copyright est
activée.

Le disque est sale.

La fonction de lecture accélérée ou de lecture image par image a
peut-étre été activée.

La résolution ne permet pas la transmission de signaux vidéo a
partir des SORTIES COMPOSANTE et HDMI.

Le HDCP nést pas pris en charge par le téléviseur.

Le standard TV de l'appareil ne correspond pas a celui du
téléviseur ou du disque.

Une transition de couche peut arriver durant la lecture de DVD
Vidéo, etc. enregistrés en format bicouche.

Les cébles audio sont débranchés.

Les haut-parleurs ne sont pas branchés sur Iampli.

La source dentrée sélectionnée sur l'ampli nest pas la bonne.

Le disque est sale.

Les branchements sont mal effectués.

Les branchements entre cet appareil et le routeur broadband et/
ou le modem sont mauvais.

Le support mémoire USB est débranché.

Lacces BD-Live est réglé sur « Acces interdit ».

Le disque BD ne prend pas en charge la fonction BD-LIVE.
Les parameétres réseau ne sont pas bien réglés.

Les piles nont pas été installées ou sont usagées.

Le capteur de la télécommande est masqué.

Solution

Enfoncez fermement le cible d’alimentation.

Vérifiez si la prise fonctionne en utilisant une lampe ou un autre
appareil.

Réinsérez le disque, face imprimée vers le haut.

Utilisez un disque compatible.

Nettoyez le disque.

Insérez un disque bien finalisé.

Réglez le niveau parental correctement : Voir page F-18.
Effectuez le bon réglage.

Appuyez sur la touche POWER pour éteindre Iappareil.
Appuyez de nouveau sur cette touche et retirez le disque.
Branchez les cables comme il convient.

Sélectionnez la source dentrée qui convient.

Utilisez un disque compatible.

Débranchez l'appareil pour que le signal de I'image soit
directement transmis sur le téléviseur.

Nettoyez le disque.

1l est possible que I'image apparaisse légérement déformée. Ceci
nest pas un dysfonctionnement.

Effectuez un bon réglage de la résolution : Voir page F-16.

Cet appareil ne peut pas transférer les signaux vidéo a partir du
connecteur HDMI sur un téléviseur ne prenant pas en charge le
HDCP. Ceci nest pas un dysfonctionnement.

Effectuez un bon réglage du standard TV : Voir page F-16.

1l se peut que le défilement sarréte brievement. Ceci nest pas un
dysfonctionnement.

Branchez les cables comme il convient.

Branchez les haut-parleurs comme il convient.

Sélectionnez la source dentrée qui convient.

Nettoyez le disque.

Vérifiez les branchements et insérez fermement lensemble des
cables sur les prises.

Vérifiez les branchements et insérez fermement lensemble des
cébles sur les prises.

Branchez le support mémoire USB sur I'appareil.

Réglez-le sur « Acceés toujours autorisé : voir page F-17.

Insérez un disque avec fonction BD-LIVE.

Configurez correctement les parameres réseau : Voir page F-17.
Remplacez les piles.

Enlevez [obstacle.
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formats de

sortie audio et
vidéo

Format de sortie audio

Le format de sortie audio disponible pour les sorties
audionumériques varie selon le format de la piste audio,
la sortie audio utilisée et la configuration de Sortie
numérique choisie dans le menu de configuration
Audio : voir « Audio » page F-17.

Utilisez le tableau de cheminement sur cette page pour

étudier le réglage correspond a la configuration de votre
home cinéma.

DEMARRAGE

Utilisez-vous un récepteur AV ?

oul

Faites-vous un branchement
audio par HDMI ?

Ooul

Votre récepteur est-il
compatible HDMI 1.3
(Dolby TrueHD/DTS HD) ?

Ooul

Voulez-vous faire passer
une audio secondaire a partir
des disques Blu-ray ?

NON

NON

NON

NON

Utilisez « stéréo PCM »

NON

Faites-vous un branchement
audio par cable numérique
optique ou coaxial ?

Utilisez « Bitstream HD »

Ooul

Avez-vous un systeme
d’enceintes son surround
auformat7.17?

oul

Utilisez « PCM 7.1 »

Ooul

NON

Utilisez « Bitstream Legacy »

Avez-vous un systéme
d’enceintes son surround ?

oul

Utilisez « PCM 5.1 »

NON

Utilisez « Stéréo PCM »

spécifications

Sortie audio analogique
Conversion numérique-analogique
Rapport signal/bruit

Distorsion harmonique (1 kHz)
Fréquence en réponse (+0.5 dB)
Niveau de sortie (0 dB)

Impédance de sortie

Charge minimum conseillée
Sorties vidéo

HDMI

Interfaces numériques
USB

Réseau

Caractéristiques physiques
Dimensions

Poids

Consommation électrique

Connexion de sortie numérique

Accessoires fournis

Sauf erreurs ou omissions

DAC Delta-Sigma 24-bit 192 kHz
110dB CCIR

0.002%

10 Hz -20 kHz

2,2 Vrms

47Q

5k

Connecteur HDMI & 19 broches
Formats vidéo compatibles :

720 x 576p, 720(1440) x 576i, 720 x 480p, 720(1440) x 480i,

1280 x 720p, 1920 x 1080i, 1920 x 1080p, 3840 x 2160p.

Audio sur 8-canaux/96 kHz ou 2-canaux /192 kHz (24-bit).

USB 2.0 High Speed (480 Mbit/s)
10 BASE-T / 100 BASE-TX

1433 x P400 x H100 mm
6,2 kg net/8,5 kg avec emballage
20W maximum

75Q coaxial
TOSLINK optique

Cable d’alimentation secteur
Télécommande CR301

2 piles AAA

Antenne Wi-Fi

REMARQUE : toutes les valeurs techniques sont typiques sauf mention contraire

Interférences radio

Le lecteur Blu-ray UDP411 est un appareil
numérique congu d’aprés des normes de compatibilité
électromagnétique trés strictes.

Tout lecteur Blu-ray génere et peut irradier de Iénergie
RF (radio fréquence). Cela peut parfois entrainer des
interférences sur la réception radio FM et AM. Dans
ce cas, éloignez le plus possible le lecteur et ses cables
de connexion du tuner et de ses antennes. Branchez le
lecteur et le tuner sur des prises de courant différentes
peut également contribuer a réduire les interférences.

PAYS DE LA CE - La conception de ces appareils est
conforme a la directive EMC 2004/108/EC.

ETATS-UNIS - Ces appareils sont conformes a la
Class B, section 15 de la FCC.

Radiation laser

Sile lecteur Blu-ray UDP411
fonctionne alors que le boitier
externe nest pas en place, une
radiation laser invisible peut
blesser les yeux.

CLASS 1l
LASER PRODUCT

Politique d’amélioration continue

Arcam améliore continuellement ses produits. Les
conceptions et les spécifications peuvent donc faire
Tobjet de modifications sans préavis.
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garantie du

produit

Garantie internationale

Cette garantie vous donne droit a des réparations gratuites de l'appareil, durant les deux
ans a compter de la date d’achat, si 'achat a été fait auprés d’'un revendeur Arcam agréé.
Le revendeur Arcam est responsable de lensemble du service aprés-ventes. Le fabricant
ne peut étre tenu responsable de défauts provoqués par un accident, une mauvaise
utilisation, une utilisation abusive, une usure normale, de la négligence ou des réglages et/
ou réparations non autorisés, et naccepte pas non plus la responsabilité des dommages

et pertes encourus durant le transport vers ou a partir de la personne réclamant les
réparations sous garantie.

Cette garantie couvre :

Les frais de piéces et main doeuvre pendant deux ans & compter de la date d’achat. Au
bout de deux ans, il vous faut payer les frais de pieces et de main doeuvre. La garantie ne
couvre en aucun cas les frais de transport.

Réclamations sous garantie

Cet équipement doit étre renvoyé dans son emballage dorigine au revendeur aupres
duquel il avait été acheté. Il doit étre expédié par I'intermédiaire d’un transporteur
réputé — pas par la poste. Aucune responsabilité ne peut étre acceptée durant le transit de
lappareil vers le revendeur ou le distributeur et il est donc conseillé aux clients d’assurer
lappareil contre toute perte ou dommage durant le transport.

Pour en savoir plus, veuillez contacter Arcam au :

Arcam Customer Support Department,

Unit 15, Pembroke Avenue, Waterbeach, CAMBRIDGE, CB25 9QP, England

ou sur le site www.arcam.co.uk.

blé ?

Des problemes ?

Si votre revendeur Arcam nest pas en mesure de répondre a vos questions sur cet appareil
ou tout autre appareil Arcam, veuillez vous adresser au service aprés-ventes dArcam a
l'adresse ci-dessus. Nous ferons de notre mieux pour vous aider.

Enregistrement en ligne

Vous pouvez enregistrer votre produit en ligne 8 www.arcam.co.uk.

Mise au rebus adéquate de cet appareil

Les plaques signalétiques indiquent
que cet appareil ne doit pas étre jeté
avec le reste des déchets ménagers, et
ce dans toute 'Union Européenne.

Pour protéger lenvironnement

et la santé en évitant une mise au
rebutsdes déchets non controllée
et pour conserver les ressources de
matériaux, cet appareil doit étre recyclé de maniére
responsable.

Si vous devez jeter votre appareil, veuillez le faire
conformément aux systemes de renvoi et de collecte
locaux, ou contactez le revendeur ayant vendu cet
appareil.
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Sicherheitsan-

weisungen

Wichtige Sicherheitshinweise

1. Diese Anweisungen lesen.

2. Die Anweisungen aufbewahren.

3. Alle Warnungen beachten.

4. Alle Anweisungen befolgen.

5. Dieses Gerit nicht in der Nihe von Wasser verwenden.
6. Nur mit einem trockenen Tuch reinigen.

7. Decken Sie keine Beliiftungsoffnungen ab.
Installieren Sie das Geriit in Ubereinstimmung mit den
Herstellerangaben.

8. Das Gerit muss fern von Wirmequellen wie Radiatoren,
Heizkorpern, Ofen und anderen wirmeerzeugenden
Geriten (einschliefllich Verstirkern) aufgestellt werden.

9. Nicht die Sicherheiten des polarisierten oder geerdeten
Steckers aufier Kraft setzen.

Ein polarisierter Stecker hat zwei Stifte, wobei der eine breiter
ist als der andere. Ein geerdeter Stecker hat zwei Stifte und
einen dritten Erdungsstift. Der breitere Stift oder der dritte
Erdungsstift sind fiir Ihre Sicherheit gedacht. Wenn der
mitgelieferter Stecker nicht in Thre Steckdose passt, bitten Sie
einen Elektriker die veraltete Steckdose auszuwechseln.

10. Schiitzen Sie das Netzkabel, dass moglichst nicht darauf
getreten und dass es nicht eingeklemmt wird. Besondere
Vorsicht sollte man bei Netzsteckern, Steckdosen und an
der Ausgangsstelle im Gerit walten lassen.

|| ATTENTION |

Offnung der Steckdose vorsichtig eingesteckt werden.

Freisetzung gefihrlicher Strahlung fiihren.

| CAUTION
RISK OF ELECTRIC RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
SHOCK DO NOT OPEN NE PAS OUVRIR
VORSICHT: Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, Abdeckung (Riickseite) nicht entfernen. Die Bauteile im
Gerit konnen vom Benutzer nicht gewartet werden. Uberlassen Sie die Wartung des Gerits einem Fachmann.

WARNUNG: Um das Risiko von Feuer oder Stromschlag zu vermeiden, Gerit weder Regen noch Feuchtigkeit aussetzen.

Das Blitzsymbol im gleichseitigen Dreieck weist den Benutzer auf eine nicht isolierte ,,gefahrliche Spannung” im
Gehiuse des Gerits hin, die stark genug sein kann, um einen Stromschlag auszulésen.

Das Ausrufezeichen in einem gleichschenkligen Dreieck weist den Anwender auf wichtige Anweisungen zum
Betrieb und zur Instandhaltung (Wartung) in der Dokumentation hin.

VORSICHT: In Kanada und den USA muss zur Vermeidung von Stromschlag der breite Teil des Steckers in die breite

VORSICHT: Steuerungen oder Einstellungen anders als in dieser Bedienungsanleitung beschrieben, konnen zur

11. Nur Befestigungs- und Zubehorteile verwenden, die
vom Hersteller empfohlen werden.

12. Stets nur auf einen vom Hersteller empfohlenen oder
zusammen mit dem Gerit verkauften Wagen, Stinder,
Dreifuf3, Gestell oder Tisch benutzen.

Bei Verwendung eines Wagens zum <
Befordern des Gerites auf dem Wagen ° B

darauf achten, dass es nicht tiberkippt A‘Q

und dadurch Verletzungen verursacht.

13. Ziehen Sie wihrend eines Gewitters und bei lingerer
Nichtbenutzung den Netzstecker des Geriits.

14. Wenden Sie sich mit allen Wartungsarbeiten stets an
einen autorisierten Kundendienst-Mitarbeiter.

Reparaturen sind erforderlich, wenn das Gerit in irgendeiner
Weise beschidigt wurde, z.B. das Netzkabel oder der
Stecker, wenn Fliissigkeiten oder Gegenstéande in das Gerit
eingedrungen sind, das Gerit Regen oder Feuchtigkeit
ausgesetzt wurde, es nicht richtig funktioniert oder
hingefallen ist.

15. Eindringen von Fliissigkeiten oder Schmutz
ACHTUNG - Achten Sie darauf, dass keine Fliissigkeiten
oder Fremdkorper in das Gerdteinnere gelangen. Das Gerit
vor tropfenden oder spritzenden Flissigkeiten schiitzen.

Sie sollten keine mit Fliissigkeit gefiillten Behalter, wie z. B.
Blumenvasen, auf dem Gerit abstellen.

16. Klima

Das Gerit wurde fiir den Betrieb innerhalb von Gebduden
und in gemafigten Klimazonen ausgelegt.

17. Reinigung
Ziehen Sie vor dem Reinigen des Gerits den Netzstecker.

In den meisten Fillen reicht es aus, wenn Sie das Gehduse
mit einem weichen, flusenfreien und angefeuchteten Tuch
abwischen. Verwenden Sie keine chemischen Losungsmittel
zur Reinigung.

Von der Verwendung von Polituren oder Mobelsprays wird
abgeraten, da diese Substanzen weif3e Spuren hinterlassen
konnen, die nicht mehr entfernt werden konnen.

18. Stromversorgung

Verwenden Sie nur eine Stromquelle, die den Hinweisen im
Handbuch oder auf dem Gerit entspricht.

Zum Trennen des Gerits von der Netzstromversorgung
muss der Netzstecker gezogen werden. Das Gerit muss so
aufgestellt werden, dass eine Trennung des Geréts von der
Stromversorgung moglich ist.

19. Seltsamer Geruch
Sollten Sie einen ungewdhnlichen Geruch bemerken oder
Rauch am Gerit entdecken, schalten Sie es aus und ziehen

Sie den Netzstecker. Wenden Sie sich unverziiglich an Thren
Fachhindler und schliefen Sie das Gerit nicht erneut an.

20. Zu behebende Schiden
Das Gerat muss von einem Fachmann gewartet werden,
wenn:
A. das Netzkabel oder der Netzstecker beschadigt wurde,
oder
B.  Gegenstande in das Gerit gefallen oder Fliissigkeiten
eingedrungen sind, oder
C. das Gerit Regen ausgesetzt war, oder
D. das Gerit nicht ordnungsgemaf3 funktioniert oder
einen erheblichen Leistungsabfall aufweist, oder
E. das Gerit zu Boden gefallen oder das Gehéuse
beschidigt ist.

Einhaltung von
Sicherheitsbestimmungen

Dieses Gerit entspricht der internationalen Sicherheitsnorm
fiir Elektrogerate IEC 60065.

Dieses Gerit erfiillt Teil 15 der FCC-Bestimmungen. Der
Betrieb unterliegt folgenden zwei Einschrankungen:

(1) Dieses Gerit darf keine schadlichen Storungen erzeugen,
und (2) dieses Gerét muss Storungen von auflen akzeptieren,
dazu gehoren solche Stérungen, die einen unerwiinschten
Betrieb verursachen.

Vielen Dank und herzlichen Gliickwunsch, dass Sie sich fiir den Kauf des FM] Blu-ray Disk-Players
entschieden haben.

Arcam stellt seit mehr als 30 Jahren hochwertige Audio- und Heimkinokomponenten her. Der UDP411,

der Blu-ray Disks, DVD-Video, SACDs, CDs abspielen kann, ist die jiingste Komponente in einer langen
Tradition von ausgezeichneten HiFi-Gerdten. Arcam ist einer der geachtetsten britischen Hersteller von
Audiokomponenten. Das Design der FMJ-Reihe basiert auf der Fiille von Erfahrungswerten des Unternehmens

und wurde konzipiert, um Ihnen jahrelang storungsfreien Horgenuss zu bieten.

Dieses Handbuch bietet eine detaillierte Anleitung zur Installation, Verbindung und Bedienung des Arcam
UDP411 Blu-ray Disk-Players. Die mit diesem Gerit mitgelieferte CR301 Fernbedienung wird ebenfalls
detailliert beschrieben. Das Inhaltsverzeichnis auf dieser Seite zeigt Ihnen welche Abschnitte von besonderem

Interesse fiir Sie sind.

Wir hoffen, dass Ihnen Ihr FM] Blu-ray Disk-Player viele Jahre lang Freude bereiten wird. Im

unwahrscheinlichen Fall eines Produktfehlers oder wenn Sie einfach weitere Informationen zu den Produkten
von Arcam wiinschen, wenden Sie sich bitte an unsere Hindler, welche Ihnen gerne weiterhelfen werden.

Weitere Informationen finden Sie auf der Arcam-Website unter www.arcam.co.uk.

Das FMJ-Entwicklungsteam
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installation

Der UDP411 von Arcam bietet eine fiihrende Klangqualitit bei Blu-ray
Disks, DVD-Video CDs und CDs.

Der UDP411 besitzt den modernsten Delta-Sigma DAC (Digital-Analog-
Converter), der audiophile Klangqualitit bei Video- und Audio-CDs liefert.

Die hohe Performance des UDP411 Blu-ray Disk-Players ldsst Musik und
Filme lebendig werden.

Aufstellen des Gerats

Stellen Sie den BD-Player auf einem ebenen

festen Untergrund und vermeiden Sie direkte
Sonneneinstrahlung, sowie Hitze- und
Feuchtigkeitsquellen.

Stellen Sie den BD-Player nicht auf einen
Leistungsverstarker oder eine andere Warmequelle.
Stellen Sie BD-Player nicht in ein geschlossenes
Biicherregal oder einen Schrank, es sei denn, es ist fiir
ausreichende Beliiftung gesorgt. Der BD-Player wird bei
Normalbetrieb warm.

Stellen Sie kein anderes Gerat oder Objekt auf den
BD-Player, da dadurch die Liiftungsschlitze verdeckt
werden konnen, was zu einer Uberhitzung des
BD-Players sowie eventuell zur Uberhitzung des
anderen Gerits fithren kann.

Stellen Sie sicher, dass der Fernbedienungsempfanger
(in der Néhe des Displays auf der Frontplatte) frei
zugénglich ist, da die Fernbedienungsfunktion sonst
gestort werden kann.

Stellen Sie keinen Plattenspieler auf dieses Gerat.
Plattenspieler reagieren sehr empfindlich auf

das von Netzteilen erzeugte Rauschen, das als
Hintergrundbrummen zu horen ist, wenn sich der
Plattenspieler zu dicht am Gerit befindet.

Netzanschluss

Der BD-Player wird mit einem bereits mit dem Kabel
verbundenen Netzstecker geliefert. Bitte priifen Sie ob dieser zu
Threr Spannungsversorgung passt - falls Sie ein neues Netzkabel
bendétigen, wenden Sie sich bitte an Ihren Arcam-Héndler.

Falls Thre Netzanschlussspannung oder das Netzkabel nicht
iibereinstimmen, wenden Sie sich bitte sofort an Thren Arcam-
Handler.

Verbinden Sie den IEC-Stecker des Netzkabels mit dem auf der
Hinterseite des BD-Players und stellen dabei sicher, dass er fest
eingesteckt ist. Stecken Sie den Stecker des anderen Kabelendes
in eine Steckdose, und schalten Sie diese wenn nétig ein.

Die Fernbedienungs- und
Triggereingange

Der REMOTE IN-Eingang kann zum Weiterleiten von RC5-Code
an den UDP411 verwendet werden, wenn er an einer Stelle
bzw. als Teil eines Systems installiert ist, wo Infrarot nicht
moglich ist. Sollten Sie diese Option benétigen, wenden Sie sich
bitte an Thren Héndler fiir weitere Informationen.

Der TRIGGER IN-Eingang kann den UDP411 in den Standby-
Modus versetzen oder ihn aus diesem holen. Durch den
Anschluss des Trigger-Ausgangs Thres Arcam-Verstirkers
(oder eines anderen kompatiblen Gerits) wird der UDP411
automatisch aus dem Standby-Modes eingeschaltet, der
Verstirker eingeschaltet wird und er wird wieder in den
Standby-Modus geschaltet, wenn der Verstirker ausgeschaltet
wurde. Fiir weitere Informationen schlagen Sie im Handbuch
Thres Verstirkers nach.

Beim herkommlichen Gebrauch muss zu diesem Eingang keine
Verbindung hergestellt werden.

HINWEIS
W Der Fernbedienungseingang benatigt eine 3,5
mm Mono-Miniklinke mit einer phasenrichtigen
Spitze und einem geerdeten Schaft.
m  Die Fernbedienungsbefehle miissen in einem
modulierten RC5-Format (bei 36 kHz) mit einer
Spannung zwischen 5V und 12 V erfolgen.

Der RS232-Eingang ist fiir eine optionale Verbindung zu einem
Hausautomationssystem oder zu einem Computer gedacht.
Verschiedene Drittanbieter-Systeme bieten eine raffinierte
Steuerung all Threr Unterhaltungsgerite mittels Touch-Screens
usw. Wenden Sie sich an Ihren Héandler oder Installateur fiir
weitere Informationen. Die technischen Einzelheiten des
Fernbedienungsprotokolls sind von Arcam auf Anfrage (E-Mail
support@arcam.co.uk) erhltlich.

Verbindungskabel

Wir empfehlen die Nutzung von qualitativ hochwertigen,
abgeschirmten Kabeln fiir die entsprechenden Verbindungen.
Andere Kabel konnen unterschiedliche Impedanz-
Charakteristiken haben, die die Performance beeintrichtigen
(nutzen Sie zum Beispiel keine ,Video-Kabel“ als
Audioverbindung). Alle Kabel sollten so kurz wie moglich
gehalten werden.

Es ist ratsam, dass die Netzkabel Threr Gerite moglichst weit
von den Audiokabeln Threr Gerite verlegt werden. Sollten Sie
dies nicht beachten, konnen Storgerdusche in Audio-Signalen
enthalten sein.

Netzbuchse

Schlielen Sie hier das
entsprechende Netzkabel
an.

Schlieflen Sie diese mit geeigneten, hochqualitativen
Verbindungskabeln an den CD- (oder einen anderen
symmetrischen) Eingang Thres Verstirkers an. Stellen Sie sicher,

dass die linken und rechten Audioausginge des BD-Players RS232
mit den entsprechenden linken und rechten Eingdngen am  Dieser Anschluss erméglicht
Verstirker verbunden sind. die Fernsteuerung iiber das

Symmetrische Audioausginge

Phono-Audioausgang

Schlieflen Sie diese Buchsen mit geeigneten,
hochqualitativen Anschlusskabeln an den
CD-Eingang (oder anderen Line-Pegeleingang) Thres
Verstarkers an. Stellen Sie sicher, dass die linken
und rechten Audioausgénge des BD-Players mit den
entsprechenden linken und rechten Eingéngen am
Verstarker verbunden sind

12V Triggereingang

Mit dieser Buchse kann der UDP411 vom einem
Verstirker (oder einem anderen AV-Gerit) in oder
aus dem Standby-Modus mit einer 12V TRIG OUT-
Funktion geschaltet werden. Siehe seite D-4.

Weitere Informationen Siehe seite D-4 .

Hausautomationssystem eines
Drittanbieters oder eines Computers.

Remote in (Fernbedienungseingang)

Damit kann der UDP411 Fernbedienungssignale
empfangen, wenn der Fernbedienungssensor

Koaxialer, digitaler Ausgang

Drahtlose Netzwerkverbindung

Wenn eine drahtlose Netzwerkverbindung
bendtigt wird, schliefen Sie die

mitgelieferte WLAN-Antenne an. Mit einer
Internetverbindung konnen interaktive Inhalte
fiir BD-Live-Discs aktiviert werden (fiir
Setupdetails siehe ,,Netzwerk® auf Seite D-17).

NETWORK

Verwenden Sie diese Buchse, wenn Sie einen AV-Receiver
mit einem koaxialen Digitaleingang anschlieflen méchten.
Schlielen Sie den digitalen Eingang mit einem passenden,

abgeschirmten 75Q-Kabel an.

VORSICHT: Verbinden Sie die digitale Ausgangbuchse
niemals mit einem herkommlichen Audioeingang.

USB-Anschluss

Stecken Sie die USB-Flashspeichergerite
hier ein. Der USB-Speicher kann
verwendet werden, um heruntergeladene
Inhalte zu speichern. Der UDP411

kann auch auch bestimmte digitale
Dateien wiedergeben, die auf USB-
Speicherlaufwerken gespeichert wurden
Siehe seite D-8.

Deutsch
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Optischer, digitaler Ausgang
Verwenden Sie diese Buchse, wenn Sie
einen AV-Receiver mit einem optischen
Digitaleingang anschliefflen mochten.

Netzwerkanschluss

verdeckt (oder anderweitig fiir die Fernbedienung
»nicht sichtbar® ist).

Weitere Informationen Siehe seite D-4.

Digitaler HDMI-Videoausgang
Verbinden Sie diesen Ausgang fiir die beste digitale
Video- und Audioverbindungen mit Ihrem Display

oder AV-Receiver, falls verfiigbar (Siehe seite D-7

fiir weitere Informationen).

Verbinden Sie diese Buchse mittels eines Ethernet-
Patchkabels mit einem Port Thres Netzwerk-Routers
(Siehe seite D-9). Mit einer Internetverbindung konnen
interaktiver Inhalt fiir BD-Live-Disks aktiviert werden
(fir Setupdetails siehe ,,Netzwerk auf Seite D-17).



Audioanschliisse herstellen

Der UDP411 bietet eine Reihe von Alternativen fiir den Audioanschluss. Die verwendete Anschlussart hingt von Ihrem
restlichen System ab. Wahlen die am besten geeignete Art fiir Ihren Verstérker.

Wenn Sie Audio (iber... héren machten, empfehlen wir folgendes:

lhren Fernseher
Wie man Audio tiber den Fernseher hért, hingt von den Eingédngen, die er besitzt und
Threm Videoanschluss ab:
HDMI: Wenn Sie einen HDMI-Anschluss (nicht DVI) verwenden, tibertragt dieser
sowohl Audio als auch Video. Es ist kein weiterer Anschluss erforderlich.

Digital Audio (koaxial oder optisch): Wenn Thr Fernseher Digital Audio-Eingdnge
mit koaxialen oder optischen Anschliissen besitzt, verbinden Sie den TV-Eingang
und den entsprechenden Digitalausgang des UDP411 mit einem passenden
digitalen Audiokabel. Stellen Sie keine Verbindung zwischen dem UDP411 und
einem TV-Digital Audio-Ausgang her.
Stereo Cinch: Wenn Thr Fernseher Stereo-Cincheinginge besitzt, befolgen Sie bei
einem Stereo-Verstirker die Anweisungen unten.
Ihren Stereoverstdrker

Wenn Sie Audio von Threm Player iiber einen Stereoverstirker wiedergeben méochten,

dann verwenden Sie die analogen Stereoausginge. Diese Ausgénge liefern einen Stereo-

Downmix des Ausgangsmaterials.

Verbinden Sie fiir DVD oder CD mit einem Stereo-Cinch-Kabel mit geeigneter Lange
die mit ZONE 1 AUDIO beschrifteten Ausginge mit den linken und rechten Eingangen
(entsprechend) an Threm Verstarker.

Ihren Surroundklang-Receiver
Wenn der Receiver Audio iiber HDMI unterstiitzt, verbinden Sie den HDMI-Ausgang
mit Threm Receiver (fiir Audio und Video). Der HDMI-Anschluss unterstiitzt alle
Audioformate, einschliellich Dolby TrueHD, DTS Master Audio und Mehrkanal-PCM.

Wenn Thr Receiver kein HDMI-Audio unterstiitzt, schlieflen einen der digitalen
Audioausginge (optisch oder koaxial) an den ‘Blu-ray’-, ‘BD’- oder ‘DVD’-Eingang des
Receivers an. Diese digitalen Ausginge unterstiitzen je nach Quellenmaterial PCM, Dolby
Digital, DTS oder MPEG Mehrkanal-Audio. Der UDP411 kann auch eingestellt werden,
um das gesamte Audiomaterial erneut nach DTS zu verschliisseln (,,Bitstream Mixed®)
(siehe ,,Audio” auf Seite D-17). Diese Option bietet fiir digitale Audioanschliisse die beste
Surroundklang-Qualitat.

Sie kénnen die analogen Stereo-Audioausginge auch mit dem CD-Eingang an Ihrem
Receiver verbinden, um CDswiederzugeben. So kann die audiophile Digital-Analog-
Schaltung des UDP411 fiir die beste Stereo-Klangqualitit verwendet werden.

Die HDMI-Schnittstelle

Wenn Sie einen HDMI- oder DVI-fihigen Monitor
besitzen, kénnen Sie ihn mit einem HDMI-Kabel an den
UDP411 anschlieflen. Der HDMI-Anschluss tibertragt
unkomprimiertes digitales Video sowie digitales Audio.

Uber HDMI

Mit der HDMI-Technologie (Hochauflosende Multimedia-
Schnittstelle) werden sowohl Video- als auch Audiosignale
von Blu-ray-Playern, digitalen Fernsehern, Settop-Boxen
und anderen AV-Geriten iiber einen einzigen digitalen
Anschluss iibertragen. HDMI wurde zur Nutzung

der HDCP-Technologie (Schutz hochauflosender

Inhalte) zusammen mit DVI (Digital Visual Interface)
entwickelt, um die zusitzliche Ubertragung von digitalen
Audioinformationen zu ermoglichen. HDCP dient

zum Schutz digitaler Inhalte, die an DVI-kompatible
Anzeigegerite iibertragen werden.

HDMI unterstiitzt die Normen Standard oder
hochauflésendes Video bis hin zu Stereo- oder
Mehrkanal-Surroundklang. Merkmale von HDMI sind
unkomprimiertes digitales Video, nur ein Anschluss (anstatt
mehrere Kabel und Anschliisse) und die Kommunikation
zwischen AV-Quelle und AV-Geriten.

Anschluss mittels HDMI

Schliefen Sie das HDMI-Kabel an die HDMI-Buchse dieses
Players sowie an die entsprechende HDMI-Eingangsbuchse
einem kompatiblen Anzeigegerits oder Receivers an. Der
Pfeil auf dem Stecker des Kabels muss fiir eine korrekte
Ausrichtung mit dem Anschluss am UDP411 nach oben
zeigen. Wenn die Videoauflésung des UDP411 auf ‘DMI
Auto’ eingestellt wurde, dann stellt der UDP411 seinen
Videoausgang automatisch ein, um sich an die Funktionen
des angeschlossenen HDMI-Gerits anzupassen.

HINWEIS

Eine HDMI-Verbindung kann nur mit Komponenten
hergestellt werden, die mit HDMI oder DVT ausgestattet
und mit DVI und HDCP kompatibel sind. Beachten Sie,
dass Sie einen Adapter (HDMI-nach-DVI) benétigen,
wenn Sie ein DVI-Gerit anschlieflen mdchten.

Jedoch unterstiitzt ein DVI/HDCP-Anschluss keine
Audiosignale.

Wenn Sie weitere Informationen zu den
Anschlussmoglichkeiten Thres UDP411 an Thr mit DVI/
HDMI ausgestattetes Anzeigegerat benétigen, wenden
Sie sich bitte Thren Arcam-Handler.

Fehlerbehebung HDMI

Video-Probleme

Kein Bild (leerer Bildschirm)
Priifen Sie, ob das HDMI-Kabel korrekt an beiden
Enden angeschlossen ist. Wenn Sie einen HDMI-
fahigen A/V-Receiver verwenden, schlieflen Sie
den UDP411 direkt an das Anzeigegerit an, um
herauszufinden, wo der Fehler liegen kann.
Priifen Sie, ob das Anzeigegerit auf die Anzeige des
HDMI-Eingangs eingestellt ist (d.h. nicht auf andere
Videoeingénge).
Priifen Sie, ob der HDMI-Eingang des Receivers bzw.
des Anzeigegerits aktiviert wurde. Schlagen Sie im
Handbuch des angeschlossenen Gerites fiir weitere
Details nach, wie das zu erfolgen hat.
Verwenden Sie ein alternatives Video-Anzeigegerat
(z.B. Anschluss an Composite Videoausgang). Priifen
Sie, ob das Video ausgegeben wird.
Schlagen Sie im Handbuch des Anzeigegerits nach,
um sicherzustellen, dass es die Ausgabeformate des
UDP411 verarbeiten kann. Der UDP411 unterstiitzt
folgende Ausgabeformate:

720 x 480p (NTSC Progressive Scan) 1280 x 720p

720 (1440) x 480i (NTSC Interlaced) 1920 x 10801

720 x 576p (PAL Progressive Scan) 1920 x 1080p

720 (1440) x 576i (PAL Interlaced) 3840 x 2160p

Das angeschlossene Gerit muss mindestens eine dieser
Normen unterstiitzen, damit es mit dem UDP411 eingesetzt
werden kann.

Kein Bild (Rauschen)

Zufilliges Rauschen wird angezeigt, wenn der
Inhaltschutzalgorithmus das angeschlossene Gerit nicht
authentifizieren kann. Dies ist z. B. der Fall, wenn ein DVI-
Gerit an den UDP411 angeschlossen wurde, das HDCP
nicht unterstiitzt (z. B. ein Computermonitor).

Um dieses Problem zu isolieren, entfernen Sie alle Disks
aus dem UDP411. Anschlieend schalten Sie sowohl

den UDPA411 also auch das angeschlossene Anzeigegerit
aus. Schalten Sie das Anzeigegerit und anschlieflend den
UDPA411 ein. Jetzt sollte das Leerlauf-Logo des UDP411 auf
dem Anzeigegerit angezeigt werden. Wenn dies nicht der
Fall ist, tiberpriifen Sie bitte die oben aufgefithrten Punkte
fir einen leeren Bildschirm.

Wenn das Rauschen wihrend der Wiedergabe einer
kopiergeschiitzten Disk (Blu-ray/DVD) auftritt, dann ist die
Authentifizierung fehlgeschlagen. Bitte wenden Sie sich fiir
weitere Informationen an Ihren Héndler.

Audioprobleme

Der vom HDMI-Anschluss tibertragene Audiotyp hingt
von der Konfiguration des UDP411 ab (siehe ,,Audio®

auf Seite D-17). Wihlen Sie eine Einstellung, die den
Moglichkeiten Ihres Audiosystems entspricht. Beachten Sie,
dass reine DVI-Gerite (der Anschluss benotigt ein HDMI-
nach-DVI Konverterkabel) tiber diesen Anschluss kein
Audio tbertragen.

Deutsch



Disk- u.

Dateiformate

Abspielbare Disks

Der Player unterstiitzt folgende Diskarten:

Blu-ray
Blu-ray 3D

Ul

Blu-ray Disks
Blu-rayDisc

i

DVD-Video
VIDEO
- DVD-R
R

- DVD-RW

RW

COMPACT
(R o

DIGITAL AUDIO
COMPACT
UEE  oon
COMPACT
UEE o
ReWritable
HA

SUPER AUDIO CD

Super-Audio-CD

Anforderungen an eine
Videodatei (USB/Disk)

Die Videodateikompatibilitat mit Ihrem Player
unterliegt folgender Einschrankung:

« Maximale Auflésung: 1920x1080 (B x H)
Bildpunkte

« Dateierweiterungen: .wmv, .avi, .mp4, .mpeg,
.mpg, .vob, .mkv (Hinweis: Dateien, die mittels Divx
kodiert wurden, kénnen auf diesem Player nicht
wiedergegeben werden)

« Unterstiitzte Audioformate: Dolby Digital, DTS,
MP3, WMA, AAC, AC3

« Abtastfrequenz: innerhalb 32 bis 48 kHz (WMA),
innerhalb 8 bis 48 kHz (MP3)

« Bitrate: innerhalb 32 bis 192 kbps (WMA),
innerhalb 32 bis 320 kbps (MP3)

CD-R/RW-, DVD R/RW-, BD-R/RE-Format: ISO
9660+JOLIET-, UDF- und UDF-Bridge-Format

Maximale Anzahl Dateien/Ordner: Weniger als 1000.

Filmdateiname und Untertitel sind auf 180 Zeichen
begrenzt.

Mit Threm Player sind nicht alle WMA- und AAC-
Audioformate kompatibel.

HD WMA-Filmdateien auf einem USB 1.0/1.1
Flashlaufwerk werden méglicherweise nicht richtig
wiedergegeben.

Zur Wiedergabe von HD WMA Filmdateien werden
Blu-Ray, DVD oder USB 2.0 empfohlen.

Thr Player unterstiitzt keine Dateien, die mit GMC
(Globale Bewegungskompensation) oder Qpel
(Viertel Bildpunkt) aufgezeichnet wurden. Dies sind
Videokodierverfahren im MPEG4-Standard, wie
DivX.

Anforderungen an MP3/WMA-
Audiodateien (USB/Disk)
Dateierweiterungen: .mp3, .wma

Abtastfrequenz: Innerhalb 32 bis 48 kHz (WMA),
innerhalb 8 bis 48 kHz (MP3)

Bitrate: Innerhalb 32 bis 192 kbps (WMA), 32 bis 320

kbps (MP3)
CD-R/RW-, DVD R/RW-, BD-R/RE-Format: ISO
9660+JOLIET-, UDF- und UDF-Bridge-Format

Maximale Anzahl Dateien/Ordner: Weniger als 2000

(Gesamtanzahl Dateien und Ordner)

Abhingig von Grofle und Anzahl der MP3/WMA-
Dateien kann das Lesen des Inhalts der Medien
mehrere Minuten dauern.

HD WMA-Filmdateien auf einem USB 1.0/1.1
Flashlaufwerk werden moglicherweise nicht richtig
wiedergegeben. Es ist ratsam Blu-Ray, DVD oder
USB 2.0 zu verwenden, um HD WMA-Filmdateien
wiederzugeben.

Anforderungen an Bilddateien
(USB/Disk)
Dateierweiterungen: .jpg, .jpeg, .png, .gif
Empfohlene Grof3e:
« PNG: 5120 x 5120 Bildpunkte
« GIF: 10000 x 10000 Bildpunkte
« JPEG/JPG: 8192 x 8192 Bildpunkte, 32MB

CD-R/RW-, DVD R/RW-, BD-R/RE-Format: ISO
9660+JOLIET-, UDF- und UDF-Bridge-Format

Maximale Anzahl Dateien/Ordner: Weniger als 1000

(Gesamtanzahl Dateien und Ordner)

Progressiv und verlustfrei komprimierte Bilddateien
werden nicht unterstiitzt.

Abhingig von Gréfie und Anzahl der Bilddateien
kann das Lesen des Inhalts der Medien mehrere
Minuten dauern.

Regionalcode

Sowohl Blu-ray Disk-Player und Blu-ray Disks oder DVDs
sind entsprechend zur Region codiert, in der sie verkauft
wurden. Falls die Codes nicht ibereinstimmen, kann die
Disk nicht wiedergegeben werden.

Blu-ray Disk-
Regionalcode

A

A+B+C

DVD-
Regionalcode

1
2

Alle

Bereich

Nordamerika, Mittelamerika,
Stidamerika, Korea, Japan, Taiwan,
Hongkong und Stidostasien

Europa, Gronland, Franzosische
Territorien, Mittlerer Osten, Afrika,
Australien und Neuseeland

Indien, China, Russland, Zentral- und
Stidasien

Alle Bereiche

Bereich

Nordamerika

Europa, Japan, Mittlerer Osten,
Agypten, Siidafrika, Gronland

Taiwan, Korea, Philippinen, Indonesien,
Hongkong

Mexiko, Siidamerika, Mittelamerika,
Australien, Neuseeland, Pazifische
Inseln, Karibik

Russland, Osteuropa, Indien, der grofite
Teil Afrikas, Nordkorea, Mongolei

China
Alle Bereiche

Die Symbole geben an, das die Disk in Nordamerika
abgespielt werden kann:

Blu-ray Disks:

DVDs:

Die Symbole geben an, das die Disk in Europa abgespielt

werden kann:

Blu-ray Disks:

DVDs:

Netzwerkanschluss

BD-Live-Disks konnen das Herunterladen von
zusitzlichen Inhalten aus dem Internet aktivieren.
Um Online-Inhalte genieflen zu koénnen, verbinden
Sie die Netzwerk-Buchse des UDP411 iber ein
Ethernet-Patchkabel (erhiltlich bei einem Computer-
Fachhindler) mit einem LAN-Port an Threm Netzwerk-
Router oder richten Sie die drahtlose Verbindung ein.

- Arcam UDP411

LAN
L) Culfulfudfd

Router

Ein lokales Netzwerk mit Internet-Verbindung ist
erforderlich. Wenn Sie sich nicht {iber einen Router (z.B.
direkter Anschluss eines einzelnen Computers) mit dem

Internet verbinden, wenden Sie sich bitte zur Einrichtung
eines Heimnetzwerks an Thren Internet-Dienstanbieter oder Internet
einen IT-Fachmann.

HINWEIS

Wenn der Player ohne konfiguriertes Netzwerk
eingeschaltet wurde, erscheint auf dem Bildschirm ein
Popup-Fenster.

USB-Anschluss

Fiir die Wiedergabe von Medien kénnen USB-
Speichergerite (Flash-Laufwerke) verwendet werden und sie

USB-Flashlaufwerk

werden fiir die Speicherung von heruntergeladenen BD-Live
Inhalten benétigt. Um BD-Live Inhalte geniefSen zu kénnen,
werden die folgenden Spezifikationen empfohlen:

Speichergrofie 2 GB

Format FAT32

USB 2.0 Hochgeschwindigkeit (480 MBps)

Schlieflen Sie das USB-Gerit an der USB-Buchse auf der
Riickseite des Gerits an.
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Allgemeine
«Bedienungs-

hinweise»

Einfiihrung

»Grundlegende Bedienung® erklart, wie eine Blu-ray-Disk
(BD), DVD, SACD, CD oder ein anderes Diskformat
wiedergegeben wird. Beachten Sie, dass fiir Thr System
moglicherweise der Player richtig konfiguriert werden
muss, bevor eine optimale Wiedergabe erreicht wird. Die
Konfiguration des Players wird ab Seite D-16 beschrieben.

Anspruchsvollere Funktionen - wie z. B. spezielle
Wiedergabe-Modi, die Programmierung von Spriingen und
die Wiedergabe von Sequenzen werden spater in diesem
Handbuch unter ,,Erweiterte Bedienung® beschrieben.

Einschalten

Schalten Sie das Gerét mit der POWER-Taste ein. Die
Status-LED leuchtet griin auf, wenn das Gerit eingeschaltet
wurde und leuchtet rot, wenn es sich im Standby-Modus
befindet. Mit der Fernbedienung kann der Standby-
Modus aufgerufen oder verlassen werden. Wenn die
POWER-Taste im Standby-Modus gedriickt wird (oder die
Stromversorgung unterbrochen wird), befindet sich das
Gerit im Standby-Modus, wenn die Stromversorgung
wiederhergestellt wird.

Beachten Sie, dass sich der Fernbedienungssensor auf der
rechten Seite des Displays befindet. Decken Sie diesen nicht
ab, da die Fernbedienung dann nicht funktioniert.

ARCAM (MJ

Einlegen einer Disk

Driicken Sie ll/4A auf dem vorderen Bedienfeld (oder A
auf der Fernbedienung) und legen Sie eine Disk mit der
Wiedergabeseite nach unten auf die CD-Schublade (Einige
Disks haben zwei Seiten, in diesem Fall legen Sie die Seite
nach oben ein, die mit ,,Seite A“ beschriftet ist, um Seite A
abzuspielen).

Driicken Sie ll/4A auf dem vorderen Bedienfeld, um die
CD-Schublade zu schlieflen. Die CD wird nach einer Pause
von ein paar Sekunden geladen.

Wiedergabe einer Disk

Sobald die Schublade geschlossen wurde, kann das Laden
einer Disk einige Zeit dauern. Wenn die Einstellung
»Optical Disc Autoplay Autom. Wiedergabe einer optischen
Disk“ eingeschaltet wurde (Standardeinstellung), wird die
Wiedergabe automatisch gestartet. (Weitere Informationen
finden Sie unter ,,Optical Disc Autoplay Autom. Wiedergabe
einer optischen Disk® auf Seite D-17).

Wenn Autoplay ausgeschaltet wurde, wird das Hauptmenii
des Players auf dem Bildschirm angezeigt. Wihlen Sie mit
den Cursortasten die Disk in MY MEDIA und driicken Sie
, um die Wiedergabe zu starten.

Manche Titel beginnen mit der Anzeige eines Meniis.
Wihlen Sie mit den Cursor-Pad den Meniipunkt ,,Play
movie“ (oder dhnlich) und starten Sie mit OK die
Wiedergabe.

Bei Disks, die nicht automatisch wiedergegeben werden,
driicken Sie die Taste P/ || auf dem vorderen Bedienfeld
oder driicken Sie p auf der Fernbedienung.

Z5 ha) =] [DOLBY,
HDEIE® 25 v Hom yspas S e

Hohere Wiedergabegeschwindigkeit

Driicken Sie PP oder 44 auf der dem vorderen Bedienfeld
oder auf der Fernbedienung, um den schellen Vor- oder
Riicklauf einzuschalten. Fiir die schnelle Wiedergabe stehen
folgende Geschwindigkeiten zur Verfiigung: x2, x4, x8, x16
und x32 (abhéngig vom Disktyp). Driicken Sie mehrmals
diese Taste, um zyklisch durch die unterschiedlichen
Geschwindigkeiten zu gehen. Um zur normalen
Wiedergabegeschwindigkeit zuriickzukehren, driicken Sie
PLAY.

Kapitel/Tracks liberspringen

Driicken Sie §| oder |4, um Kapitel (oder Tracks auf einer
CD) zu tiberspringen.

Beim Riickwirtsspringen kehrt der erste Tastendruck zum
Anfang des aktuellen Kapitels zurtick. Durch erneutes
Driicken der Taste gelangen Sie zum Anfang des vorherigen
Kapitels.

Wiedergabe voriibergehend anhalten

Um die Wiedergabe voriibergehend anzuhalten, driicken
Sie P/ || auf dem vorderen Bedienfeld oder || auf der
Fernbedienung. Zur Fortsetzung der Wiedergabe driicken
Sie P/ || auf dem vorderen Bedienfeld oder P auf der
Fernbedienung.

POWER / STANDBY ®

Anhalten der Wiedergabe

Zum Anhalten der Wiedergabe driicken Sie die Taste
B/ A auf dem vorderen Bedienfeld oder B auf der
Fernbedienung.

Fir einen Wiederaufnahmestopp’ wihrend der Wiedergabe
einer BD/DVD driicken Sie einmal M. Wenn Sie jetzt p
driicken, wird die Wiedergabe ab dem Punkt fortgesetzt, an
dem sie angehalten wurde.

Fiir ein ,vollstandiges Anhalten driicken Sie zweimal

B/ A auf dem vorderen Bedienfeld oder M auf der
Fernbedienung. Die Wiedergabe beginnt am Anfang der
Disk.

HINWEIS

Wenn Sie eine Taste driicken und das Gerit diese
Funktion nicht akzeptiert, erscheint © auf dem
Fernsehbildschirm.

Ungiiltige Bedienungen kénnen moglicherweise
auftreten, wenn:
Die Regionalcodes des Gerits nicht mit denen
der Disk tibereinstimmen und deshalb die
Wiedergabe nicht erlaubt ist.
Die Kindersicherung verhindert eine Bedienung
des Gerits: siche ,,Sicherheit/Kindersicherung®
auf Seite D-18.
Einige Bedienungen kénnen wegen den
Einstellungen des Diskherstellers nicht erlaubt
sein.

Fern-

bedienung

Der UDP411 wird mit der CR301 Universal-
Fernbedienung geliefert.

Benutzung der Fernbedienung

Bitte beachten Sie bei der Benutzung der Fernbedienung die

folgenden Hinweise:
Achten Sie darauf, dass sich keine Hindernisse
zwischen Fernbedienung und Fernbedienungssensor
auf dem vorderen Bedienfeld befinden. Die
Fernbedienung hat einen Arbeitsbereich von etwa 7
Metern. (Falls der Fernbedienungssensor abgedeckt
ist, steht IR iiber die Fernbedienungseingangsbuchse
auf der Riickseite zur Verfiigung. Bitte wenden Sie
sich fiir weitere Informationen an Ihren Héndler).
Die Funktion der Fernbedienung kann
gestort werden, wenn starkes Sonnen- oder
Leuchtstoffréhrenlicht auf den Fernbedienungssensor
des Gerits fallt.
Wechsel Sie die Batterien, wenn Sie eine
Verringerung der Reichweite der Fernbedienung
bemerken.

Einsetzen der Batterien in die Fernbedienung

1. Offnen Sie das Batteriefach durch Driicken der Taste
auf der Riickseite der Fernbedienung.

2. Legen Sie zwei ,AAA“-Batterien entsprechend zur
Abbildung auf dem Batteriefachdeckel ein.

3. Schieben Sie den Deckel des Batteriefachs wieder an
seinen Platz und schlieffen Sie ihn, indem Sie ihn mit
einem ,,Klick“ einrasten lassen.

Hintergrundbeleuchtung

Wenn eine Taste gedriickt wird, leuchtet die
Hintergrundbeleuchtung fiir finf Sekunden auf. Dies hilft
Thnen bei der Benutzung der Fernbedienung bei schlechten
Lichtverhéltnissen.

HINWEIS
Falsche Handhabung von Batterien kann zu
Gefahrdungen wie Auslaufen oder Bersten
fithren.
Alte und neue Batterien nicht mischen.
Nutzen Sie keine unterschiedlichen Batterien
zusammen — auch wenn diese identisch aussehen,
kénnen sie unterschiedliche Spannungen besitzen
Achten Sie darauf, dass die Batterien richtig
herum, wie im Batteriefach markiert mit plus (+)
und minus (-) eingesetzt sind.
Entfernen Sie Batterien aus Geriten die langer als
einen Monat nicht genutzt werden.
Bitte beachten Sie bei der Entsorgung von
Batterien die in Threm Land oder Threr Region
tiblichen Entsorgungsbestimmungen.

Die CR301-Fernbedienung entspricht
Abschnitt 15 der FCC-Bestimmungen.
Diese Fernbedienung wurde getestet und entspricht
den Grenzwerten eines Digitalgerits der Klasse B,
gemafd Abschnitt 15 der FCC-Bestimmungen. Diese
Grenzwerte sind so ausgelegt, dass sie annehmbaren
Schutz gegen stérende Interferenzen im Heimbereich
bieten. Diese Fernbedienung verursacht und verwendet
Energie im Radiofrequenzbereich und kann auf solchen
Frequenzen ausstrahlen. Falls es nicht entsprechend den
Anweisungen installiert und verwendet wird, so kann
es storende Interferenzen bei Funkkommunikation
hervorrufen. Allerdings gibt es keine Garantie, dass

bei einer bestimmten Installation keine Interferenzen
auftreten werden. Falls dieses Gerit abtrigliche
Interferenzen beim Funk- oder Fernsehempfang
verursacht, was ermittelt werden kann, indem man das
Gerit ein- und ausschaltet, so sollte der Benutzer die
Interferenz auf eine oder mehrere der folgenden Arten
beheben:

Die Empfangsantenne neu ausrichten/aufstellen.

Den Abstand zwischen dem Gerit und dem Empfanger
vergroflern.

Das Gerit mit einer Steckdose verbinden, die Teil eines
anderen Schaltkreises ist als der Empfénger.

Fragen Sie den Hindler oder einen erfahrenen Radio-
und Fernsehtechniker um Rat.
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STANDBY/ON

Der UDP411 kann mittels der Fernbedienung in oder aus
dem Standby-Modus umgeschaltet werden.

CLEAR

Nach der Eingabe von Ziffern kénnen Sie mit dieser Taste
die eingegebenen Daten l6schen.

Wiedergabebedienelemente

Diese sind die Standard-Wiedergabetasten fiir die
Wiedergabe, Stopp, schneller Riicklauf, schneller Vorlauf
und Tracks iiberspringen. Siehe weitere Einzelheiten auf
der gegeniiberliegenden Seite.

DISKMENU

Aktiviert das Diskmenti auf einer DVD.

Navigationstasten

Im OSD und in den Diskmeniis kann mit den Tasten
links, rechts, aufwiérts und abwarts navigiert werden.
Bestitigen Sie eine Auswahl mit OK.

HOME

Mit dieser Taste kehren Sie zum ,,Haupt“-Bildschirm
zuriick.

ZOOM, A-B und REPEAT —

Die ZOOM-Taste vergrofiert einen bestimmten Bereich
eines Bilds. Jeder Tastendruck auf ZOOM geht zyklisch
durch die verfiigbaren Vergrofierungsfaktoren,
normalerweise bis zu 4x, obwohl in einigen Féllen
kein Zoomen mdglich ist. Sie konnen sich mit den
Navigationstasten innerhalb des Bilds bewegen.

Mit der A-B-Taste konnen Sie einen ausgewéhlten Bereich
der Disk wiederholen. Eine-A-B-Wiederholung ist bei
einigen BD-Disks deaktiviert.

Die REPEAT-Taste geht zyklisch durch die
Wiederholungsoptionen (Wiederholen von Track, Disk
USW.).

S

OFFNEN/SCHLIESSEN
Offnet und schliefit das Disklaufwerk

—— Zifferntasten

Fir die Dateneingabe verwendet. Auch fiir den direkten
Zugriff auf einzelne Tracks auf Audio-CDs.

SUCHE

Zeigt das Suchmenii mit den Optionen Uhrzeit, Titel und
Track an.

POPUP-MENU
Aktiviert das ,,Popup“-Menii auf einer DVD.

RETURN

Driicken Sie beim Navigieren in den Meniis diese
Taste, um zum vorherigen Bildschirm oder Auswahl
zuriickzukehren.

VOLUME +/- (Lautstarke +/-), MUTE
(Stummschaltung)

Vol + /- erhoht oder verringert die Lautstirke eines
Arcam-Verstirkers.

Driicken Sie einmal die Taste MUTE, um einen Arcam
Verstirker stumm zu schalten. Erneut driicken (oder Vol
+/- verwenden), um die Stummschaltung aufzuheben.

Erweiterte Steuerungen

Diese Tasten werden auf der néchsten Seite beschrieben.

Wiedergabe und
erweiterte Steuerungen

“«»

4 M
|

STATUS

Dies zeigt den Statusbildschirm an: Siehe
,Diskinformationen’ auf Seite . Bei Gebrauch mit
einer Daten-CD oder einem USB-Gerit zeigt STATUS

Wiedergabesteuerungstasten

Schneller Riicklauf, Schneller Vorlauf
Track riickwirts, vorwarts iiberspringen.
Wiedergabe beenden

Startet die Wiedergabe.

Wiedergabe voriibergehend anhalten. Zur
Fortsetzung der Wiedergabe P driicken.

Driicken Sie im Pausemodus PP, um die
Zeitlupe zu aktivieren. Driicken von || geht
ein Bild weiter.

Deutsch

SUBTITLE

Durchlauft die verfiigbaren Untertitel-Sprachen,
einschliefllich ,Off* (Aus). Einige Disks erzwingen
Untertitel und tiberschreiben alle Setup-Einstellungen.

entsprechenden Wiedergabeinformationen an.

ROT/GRUN/GELB/BLAU

Die farbcodierten Tasten ROT, GRUN, GELB und BLAU
bieten interaktive Steuerelemente fiir Blu-ray Disks und
weitere Playerfunktionen. Sie werden auf dem Bildschirm
angezeigt. Ihre Funktion hangt von der Disk und des
angezeigten Teils der Disk ab.

RESOLUTION

Geht zyklisch durch die HDMI-Ausgangsauflésungen
(nur auf dem Hauptbildschirm verfiigbar).

AUDIO

Einige Disks bieten die Méglichkeit, verschiedene
Audiotracks auszuwéhlen. Driicken Sie AUDIO, um das
Menii zur Auswahl der verfiigbaren Tracks aufzurufen.
siehe ,,Soundtrack-Auswahl“ auf Seite D-14.

o02CQ

— = DISPLAY

) [ ‘
0 Q Geht zyklisch durch die Abdunklungszustande des
ANGLE vorderen Bedienfelds.

260

00
PIP AUDIO PIP
®

ANGLE

Durchléuft verschiedene Kamerablickwinkel, falls auf der
Disk vorhanden.

PIP AUDIO, PIP

Die PIP-Taste schaltet die Picture-in-Picture-Funktion der zweite Videoquelle ein oder aus,
sofern vorhanden. Die PIP-Funktion ist auch als Bonusansicht bekannt. Beachten Sie, dass
nur das primére Video wihrend einer Suche oder Einzelbildwiedergabe abgespielt wird.

PIP AUDIO wihlt den sekundéren (PIP) Ton aus. Sekundares Video und Audio kann
moglicherweise nicht fiir jede Szene einer Disk verfiigbar sein — die Funktion hangt von

der Disk ab.



Erweiterter

Betrieb

Diskinformationen

Driicken Sie STATUS, um die ,,Informationsleiste” oben auf
Threm Fernsehbildschirm anzuzeigen. Oben ist ein Beispiel
dargestellt, aber die angezeigten Informationen hangen
vom Disktyp ab. Dazu gehéren normalerweise der Disktyp,
der aktuelle Track, die Gesamtanzahl der Tracks und die
verstrichene Zeit.

Driicken Sie bei Audio-CDs erneut STATUS, um diese
Anzeige auszuschalten.

Suche

Mit der SEARCH-Taste konnen Sie auf dem Medium nach
einem bestimmten Titel, Kapitel oder Track suchen. Zeigen
Sie mit SEARCH das Suchfeld an. Wiahlen Sie den Suchtyp
durch wiederholtes Driicken von SEARCH:

Videodisks Audiodisks Mediendateien
Gehe zu Titel Gehe zu Track  Gehe zu Dateinr.
Gehe zu Kapitel Gehe zu Zeit
Gehe zu Zeit

Geben Sie die Suchdaten mit den Zifferntasten der
Fernbedienung ein. Starten Sie mit OK die Wiedergabe ab
einer ausgewdhlten Stelle.

£5), 00 :00: 23

Meniis

Viele BD-Video- und DVD-Video-CDs enthalten ein
Diskmenti, Top-Menii oder Popup-Menii, das Sie durch die
verfiigbaren Funktionen in der Disk fiihrt.

Die Inhalte der Meniis und entsprechende
Meniioperationen hingen von der Disk ab.
Diskmenii: Driicken Sie zum Anzeigen des
Diskmeniis (,Top-Menii“) die Taste DISC MENU am
Fernseher.
Popup-Menu: Driicken Sie zum Anzeigen des
»Popupmentis“ die Taste POPUP MENU am Fernseher.

Navigieren Sie mit den Cursor-Tasten der Fernbedienung
in den Mentis. Heben Sie einen Punkt hervor und driicken
Sie OK, um ihn auszuwiéhlen. Driicken Sie andernfalls die
entsprechende Meniitaste zum Verlassen des Meniis.

Soundtrack-Auswahl

Einige Disks enthalten mehrere Audiostreams, wie eine
Standard Dolby Digital 5.1- und eine High-Definition
Dolby TrueHD 7.1 Surround-Tonspur. Der Audiostream
kann wahrend der Wiedergabe gewechselt werden. Das
sekunddre Audio (z.B. Kommentar des Regisseurs) von Blu-
Ray Disks (falls vorhanden) kann auch gewechselt werden,
wenn Alternativen verfiigbar sind.

Anmerkung: Die Audiosprache kann mittels des
Einstellungsmeniis gewechselt werden. Siehe seite D-17.

Zeigen Sie mit AUDIO die aktuellen Audiostream-
Informationen an.

Markieren Sie mit Hilfe der CA>/{¥>-Tasten entweder die
primére (Audio) oder die sekundére (PIP) Audiostream-
Auswahl.

Zeigen Sie mit @ alternative Audiostreams an. Heben Sie
mit CA>/<¥> den gewiinschten Audiostream hervor und

driicken Sie anschlieflend OK, um ihn auszuwahlen.

Untertitel

Einige Disks enthalten mehrere Untertitel. Die Untertitel
kénnen wihrend der Wiedergabe gewechselt werden. Die
Untertitel fiir das sekundire Video (z.B. Kommentar des
Regisseurs) von Blu-Ray Disks (falls vorhanden) kénnen
auch gewechselt werden (wenn Alternativen verfiigbar
sind).

Anmerkung: Die Untertitelsprache kann mittels des
Einstellungsmeniis gewechselt werden. Siehe seite D-17.

Zeigen Sie mit SUBTITLE die aktuellen Untertitel-
Informationen an:

Markieren Sie mit Hilfe der CA>/<{¥>-Tasten entweder die
primdre (Untertitel)- oder die sekundidre (PIP-Untertitel)-
Auswahl.

Zeigen Sie mit @ alternative Untertitel an. Heben Sie mit
<{A&>/{¥> den gewiinschten Untertitel hervor und driicken

Sie anschlieflend OK, um ihn auswihlen.

Wenn die Untertitel angezeigt werden, driicken Sie
zum Andern der Untertitelposition im Video die Taste

@

Bonusview u. BD-Live

BonusView und BD-Live sind die Funktionen des Blu-ray
Diskformats.

BonusView bietet Bild-in-Bild- und Virtual Package-
Funktionen fiir kompatible Disks. BD-Live-Disks verfiigen
zusitzlich tiber eine Vielzahl von Funktionen tiber das
Internet.

Virtual Package/BD-Live-Daten miissen auf einem USB-
Speichergerit gespeichert werden, das an den UDP411
angeschlossen ist. Um in den Genuss dieser Funktionen
kommen, schlieflen Sie ein USB-Speichergerat (mindestens
1 GB, 2 GB oder mehr Speicherkapazitit empfohlen), das
FAT 32 und USB 2.0 Hochgeschwindigkeit (480 Mbit/s)
unterstiitzt, an den USB-Anschluss an. (Weitere
Informationen finden Sie unter ,,USB-Anschluss“ auf

Seite D-9.)

S

Wenn nicht gentigend Speicherplatz frei ist, werden
die Daten nicht kopiert/heruntergeladen. Loschen Sie
nicht benétigte Inhalte oder verwenden Sie ein neues
USB-Speichergerit.

Wenn ein USB-Speichergerit mit anderen Inhalten
(zuvor aufgezeichnet) verwendet wird, kénnen

die Video- und Audiodaten nicht ordnungsgemaf3
wiedergegeben werden.

Wenn das USB-Speichergerit wihrend der
Wiedergabe von Virtual Package/BD-LIVE-

Inhalten von diesem Gerit abgesteckt wird, wird die
Diskwiedergabe angehalten.

Es kann einige Zeit dauern, benétigte Inhalte zu
laden (Lesen/Schreiben).

HINWEIS
Die Verwendung der BD-Live-Funktionen
ist nicht moglich, wenn nicht gentigend
Speicherplatz auf dem USB-Speichergerit
vorhanden ist. Schlagen Sie in diesem Fall unter
»Blu-Ray Speicher 16schen?* auf Seite D-17 nach,
um Virtual Package- und BD-LIVE-Inhalte auf
dem USB-Speichergerit zu 1oschen.
Die Funktion von USB-Speichergeriten ist nicht
gewihrleistet.
Stecken Sie ein USB-Speichergerat direkt in
den USB-Anschluss - Verwenden Sie keine
Verliangerungskabel oder Mehrfach-Steckdosen.

Bild-in-Bild (zweite Videoquelle)

Einige Blu-ray Disks enthalten sekundare Videobildschirme,
die als kleines Video iiberlagert in der Ecke des Bildschirms
wiedergegeben werden kénnen. Zum Anzeigen des PiP-
Meniis driicken Sie die Taste PIP auf der Fernbedienung:
Rufen Sie mit @ das PiP-Menii auf. Wahlen Sie mit den
Cursortasten auf der Fernbedienung einen sekundéren
Videostream <A>/{¥>. Zeigen Sie mit OK das sekundire
Video im PiP-Modus an.

HINWEIS
Zur Wiedergabe von sekundaren Audios oder zur
Anzeige sekunddrer Untertitel siehe ,, Auswahl
einer Tonspur® oder ,,Untertitel“ auf Seite D-14.
Sekundares Video ist moglicherweise nicht fiir
jede Szene eine Disk vorhanden. Die Funktion
hangt von der Disk ab, schlagen Sie im Handbuch
der Disk fiir weitere Einzelheiten nach.

Virtual Package

Blu-ray-Disks unterstiitzen Virtual Package, um zusitzliche
Inhalte fiir die interaktive Anzeige automatisch von der Disk
oder aus dem Internet in USB-Speicher zu tibertragen. Zu
den verfiigbaren Funktionen gehéren sekundares Video und
Audio, Untertitel und Filmtrailer.

HINWEIS
Wiedergabemethoden hingen von der Disk ab -
schlagen Sie im Handbuch der Disk nach.
Wiedergabefunktionen kénnen die Nutzung der
farbigen Tasten auf der Fernbedienung erfordern.

BD-Live

Der UDP411 ist kompatibel mit BD-Live, mit dem eine
Vielzahl von Funktionen méglich sind, wenn er mit
BD-Live-kompatiblen Disks verwendet wird. Mit BD-Live
konnen Inhalte, wie die neuesten Filmtrailer und BD-J
interaktive Spiele aus dem Internet in den USB-Speicher
heruntergeladen werden.

Die verfiigbaren BD-Live-Funktionen hingen vollstindig
von der Blu-ray-Disk ab. Schlagen Sie im Handbuch der
Disk fiir Bedienungsinformationen nach.

HINWEIS
Der UDP411 muss mit dem Internet verbunden
sein, um BD-Live-Funktionen zu verwenden.
Siehe unter ,,Netzwerkanschluss auf Seite D-9
und unter ,,Netzwerk® auf Seite D-17.
Der BD-Live Internetzugriff kann mittels
der BD-Live Internetzugriff-Einstellung
im Systemmenii deaktiviert werden. siche
»Netzwerk auf Seite D-17.
Wiedergabefunktionen kénnen die Nutzung der
farbigen Tasten auf der Fernbedienung erfordern.

Mediendateien wiedergeben

Beim ersten Einschalten des UDP411 wird das MYMEDIA-
Symbol auf dem Bildschirm angezeigt. Markieren Sie zur
Wiedergabe von Videos, Bilddateien (z.B. Bild-Diashows)
oder Audiodateien das Symbol MYMEDIA und driicken Sie
OK.

Video- und Audiodateien kénnen von einem uPnP-
Netzwerk, USB-Medium oder von CD-R/RW Discs
wiedergegeben werden. Folgende Formate werden
unterstiitzt:

Video: AVI, MPEG4

Bild: JPG

Audio: WMA, MP3

Zur Wiedergabe von Mediendateien stecken Sie das
USB-Gerit oder die optische Disk in den Player. Das
MY MEDIA-Menii wird mit den Musik-, Video- bzw.
Bilddateisymbolen angezeigt:

Um alle verfiigbaren Dateien ohne Auswahl wiederzugeben,
gehen Sie mit @ zum Wiedergabemenii, wie oben
beschrieben.

Um eine einzelne Dateien auszuwihlen, verwenden Sie die
A /{¥> Cursortasten auf der Fernbedienung, um das
Mediengerdt zu markieren und zum MY MEDIA-Menii zu
navigieren. Wahlen Sie mit OK das Mediengerit und zeigen
Sie die Datei und Verzeichnisinhalte an.

HINWEIS

Wenn es auf dem ausgewéhlten Medium oder in
dem Verzeichnis keine abspielbaren Dateien oder
Verzeichnisse gibt, wird ,Empty® angezeigt.

Sie konnen eine einzelne Datei oder Playliste (mit bis
zu 100 ausgewihlten Dateien) wiedergeben. Heben Sie
mit CA>/<¥> den Cursortasten auf der Fernbedienung
eine Datei oder Playliste hervor und driicken Sie zum
Auswihlen OK. Sie kénnen mit den Tasten 44 und

PP eine Seite nach oben bzw. nach unten springen. Sie
konnen mit den Tasten |44 und Pp| 10 Seiten nach oben
bzw. nach unten springen.

Das Bearbeitungsmenii

Wihlen Sie mit POPUP MENU das Bearbeitungsmenii aus, in
dem folgende Funktion zur Verfiigung stehen:

Add to Playlist: Figt den Ordner oder die Datei zur
Playliste hinzu.

Select All: Wahlt alle Ordner/Dateien im aktuellen
Verzeichnis (bis maximal 100 Dateien) aus. Alle
ausgewiahlten Dateien/Ordner sind mit einem
Hikchen markiert.

Clear All: Abwihlen aller ausgewihlten Dateien oder
Ordner.

Cancel: Abbrechen und das Bearbeitungsmenti
verlassen.

Wihlen Sie ,,Play (file)*, um eine einzelne Datei
wiederzugeben oder wihlen Sie ,,Add to Playlist, um die
Datei zur Playliste hinzuzufiigen. Wenn die gewiinschten
Dateien zur Playliste hinzugefiigt wurden, gehen Sie mit @
auf der Fernbedienung zum Wiedergabemenii zuriick.

Wiedergabe einer Musikdatei

Heben Sie mit den <A>/{¥> Cursortasten eine WMA- oder
MP3-Datei hervor und driicken Sie OK oder P, um die
Wiedergabe zu starten.

Wiedergabe einer Videodatei

Heben Sie mit den CA>/<¥> Cursortasten eine AVI oder
MPEG4 Datei hervor und driicken Sie OK oder P, um

die Wiedergabe zu starten. Driicken Sie DISPLAY, um die
Wiedergabeinformationen der entsprechenden Videodatei
anzuzeigen.

Wiedergabe einer Bilddatei

Heben Sie mit den <A>/{¥> Cursortasten eine JPEG-Datei
(Bild) hervor und driicken Sie OK, um die Auswahl zu
bestatigen. Thre Vorschau und Dateiinformationen werden
rechts vom Feld angezeigt.

Wenn Sie eine Playliste ausgewéhlt haben (mit dem
Bearbeitungsmenii erstellt), konnen Sie mit P die Anzeige
der Bilder als Diashow zu starten.

Sie konnen das Bild mit den Cursortasten der
Fernbedienung (aufwirts, abwirts rechts, links)

drehen. Die REPEAT-Taste geht zyklisch durch die
Wiederholungsoptionen (einmal wiederholen, alle
wiederholen, Wiederholen aus). Die 44- und Pp-Taste
kénnen zum Andern der Bildwiedergabegeschwindigkeit
verwendet werden: schnell (1 Sekunden), mittel (2
Sekunden) und langsam (3 Sekunden). Driicken Sie
DISPLAY, um die entsprechenden Wiedergabeinformationen
der Bilddatei anzuzeigen.

HINWEIS

Die Playliste wird geloscht, wenn das USB-Gerét
entfernt oder die optische Disk ausgeworfen wurde.

S

Erweiterte Wiedergabesteuerung

Die folgenden erweiterten Steuerungen sind wihrend der
Disk- oder Dateiwiedergabe verfiigbar (je nach Medientyp):

Zeitlupe

Driicken Sie im Pause-Modus die Taste PP, um die Zeitlupe
zu aktivieren. Driicken Sie erneut diese Tastenkombination,
um die Wiedergabegeschwindigkeit zu verdndern. Die
Geschwindigkeiten '/2, '/4 und '/s sind verfiigbar.

Schnelle Wiedergabe

Driicken Sie wihrend der Wiedergabe 44 oder PP, um

den schnellen Riick- oder Vorlauf zu aktivieren. Weitere
Tastendrucke verandern die Wiedergabegeschwindigkeit.
Die 2-, 4-, 8-, 16- oder 32-fache Geschwindigkeit der
normalen Geschwindigkeit steht zur Verfiigung. Kehren Sie
mit der Taste P zur normalen Wiedergabe zuriick.

Dateiinformationen anzeigen

Driicken Sie zum Anzeigen der Datei-Informationstafel
die Taste STATUS. Die dargestellten Informationen héngen
vom Typ der wiedergegebenen Datei ab, aber sie kénnen
den Dateityp, die verstrichene und gesamte Wiedergabezeit
und einen Fortschrittsbalken und den Wiedergabemodus
umfassen (z.B. Wiederholung, zufillige Wiedergabe).

Driicken Sie erneut STATUS, um das Datei-Informationsfeld
auszublenden. Beachten Sie, dass das Datei-
Informationsfeld bei der Wiedergabe von Musikdateien
stets gezeigt wird.

Netzwerk

Die Auswahl des Abschnitts NETWORK von ,,MY
MEDIA® erméglicht den Zugrift auf einen Webbrowser,
Internet-Radio und Bildschirm-Spiegelungsfunktion
fiir Android-basierte Gerite.
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Einstellungs-

menus

Mit den Einstellungsmeniis konnen Sie alle Einstellungen
Thres UDP411 konfigurieren. Die nichsten Seiten fithren Sie
durch die Meniipunkte und erklaren Thnen ihre Funktion Die
Einstellungsmeniis konnen entmutigend aussehen, wenn Sie
noch keine Erfahrung bei der Einrichtung eines Heimkinos
haben, aber die meisten von ihnen miissen nur einmal bei der
Erstinstallation des Systems konfiguriert werden.

Die einzige Moglichkeit, die Einstellungsmeniis anzuzeigen,
besteht auf Threm Anzeigegerét (Fernseher oder Projektor)
mittels Verwendung des On-Screen-Display (OSD) des
UDP411. Um das OSD fiir die Ersteinrichtung anzuzeigen,
schlieflen einen der Video-Ausginge an Thr Anzeigegerat
an (oder an einen AV-Receiver, der an Thr Anzeigegerat
angeschlossen ist).

Aufrufen des Einstellungsmeniis
Beim ersten Einschalten des UDP411 wird das SETTINGS-
Symbol auf dem Bildschirm angezeigt.

Wenn das Hauptmenii momentan nicht angezeigt wird,
zeigen Sie es mit SETUP auf der Fernbedienung an. Beachten
Sie, dass wahrend der Wiedergabe von Musik-, Video- oder
JPEG-Dateien weitere Tastendrucke erforderlich sind, um die
Verzeichnisstruktur zu verlassen.

Driicken Sie bei markiertem SETTINGS-Symbol die Option OK,
um das Einstellungenmenii aufzurufen.

Instabiles OSD-Menii oder instabile Bildanzeige?

Die Standard-Videoauflosung des UDP411-Ausgangs beim
ersten Einschalten wurde nach den nationalen Standards des
Lands gewihlt, in dem das Gerit gekauft wurde.

Wenn die Ausgangsauflésung und die Bildrate auf eine

Einstellung eingestellt wurden, die Ihr Anzeigegerat nicht
unterstiitzt, kann das Bild instabil oder méglicherweise gar
nicht angezeigt werden. Wenn dies geschieht, schlielen Sie

den UDP411 mit Hilfe des Composite-Videoanschlusses direkt
an Thr Anzeigegerit an, um die Meniis anzuzeigen. Sobald die
richtigen Videoeinstellungen eingegeben worden sind, kann ein
Verbindung mit hoherer Qualitit verwendet werden.

Navigieren in den Meniis

Sie konnen sich mit den Cursor (Pfeil)-Tasten auf der
Fernbedienung in den Meniis des UDP411 bewegen.

1. Zum Anzeigen des Hauptmeniis driicken Sie die SETUP-
Taste.

2. Bewegen Sie sich in den Hauptiiberschriften im linken

Feld mit den Tasten <& und <¥> nach oben oder unten.

3. Sobald Sie den Hauptbereich hervorgehoben haben, die
Sie benétigen, rufen Sie ihn mit der Taste ®auf.

4. Bewegen Sie sich in den Optionen der mittleren Spalte
mit den Tasten <A> und (¥ nach oben oder unten.
Einige Optionen konnten ausgegraut sein, weil sie
momentan nicht auswihlbar sind (z.B. Netzwerk-1P-
Adresse, wenn DHCP verwendet wird).

5. Wihlen Sie mit ®) eine Einstellung aus: Andert Sie mit
den Tasten &> und ¥> die Einstellung.

6. Bestitigen Sie die Einstellung mit OK. Gehen Sie zu
Schritt 4 zuriick, um die anderen Einstellungen in dem
aktuellen Bereich anzupassen.

7. Driicken Sie @ oder RETURN, um zum vorherigen
Schirm zuriickzukehren, wenn Sie einen anderen
Bereich auswihlen mochten.

Display

Zeigen Sie durch Driicken von OK des auf Ihrem Display
hervorgehobene Symbol SETTINGS die ,, Display“-Optionen an.

Driicken Sie ®), um zu den Optionen in der zweiten Spalte zu
gehen.
TV Aspect Ratio - Stellt das Seitenverhaltnis (Format) Thres
Displays ein. Driicken Sie ®), um zu den Optionen in der
dritten Spalte zu gehen.
16:9 Normal: Fiir Breitbild-Fernseher. 4:3-Bilder
werden vergrofiert, bis sie auf den Bildschirm passen.
16:9 Full: Fiir Breitbild-Fernseher. 4:3-Bilder werden
im urspriinglichen Seitenverhaltnis mit vertikalen
schwarzen Balken an den Seiten angezeigt.
4:3 Pan and Scan: Fiir 4:3, nicht Breitbild-Fernseher.
Breitbild-Inhalte (16:9) werden auf der linken und
rechten Seite abgeschnitten, um auf den Bildschirm zu
passen (keine schwarzen Balken). Das Seitenverhaltnis
wird beibehalten (das Bild ist nicht gestreckt).
4:3 Letterbox: Fiir 4:3, nicht Breitbild-Fernseher.
Breitbild-Inhalte (16:9) werden mit schwarzen Balken
am oberen und unteren Rand angezeigt.
Resolution - Einstellen der Videoauflosung der HDMI- und
COMPONENT Video-Ausgénge.
Auto: Stellt die bevorzugte Auflosung fiir den
Fernseher ein.
4k2k: Ultra-HD-Video.
1080p: Volles HD Progressive Video.
1080i: Interlaced HD-Video.
720p: Progressive HD-Video.
480p/576p: 480 Zeilen (NTSC) oder 576 Zeilen
(PAL) Progressive Video
480i/576i: 480 Zeilen (NTSC) oder 576 Zeilen (PAL)
Standardauflosung Interlaced Video

S

ANMERKUNG

Die HDMI-Einstellung ,, Auto“ kann moglicherweise
nicht die bestmégliche Aufldsung einstellen. Wenn Sie
ein 1080p Full HD-Anzeigegerit besitzen, stellen Sie die
Auflsung auf 1080p.

TV System — Stellt das Format des Videosignals ein. Wenn
die Farbe oder Bildqualitét des analogen Videos nicht
korrekt dargestellt wird, &ndern Sie diese Einstellung. Sie
muss bei normalem Gebrauch nicht angepasst werden. Sie
koénnen NTSC (Videostandard in den USA und Kanada),
PAL (Videostandard in Europa, Australien und China)
oder AUTO wihlen, wodurch das Videomaterial mit der
entsprechenden Bildrate ausgegeben wird.

HDMI Color Space - ,,Farbraum® bezieht sich auf die Anzahl
der einzelnen Farben, die auf dem Bildschirm dargestellt
werden kénnen. Wenn Sie die Farbraumeigenschaft des
angeschlossenen Fernsehers kennen, kénnen Sie ihn durch
Auswihlen einer dieser Optionen anpassen. Wir empfehlen
»Auto* auszuwiahlen.

HDMI Deep Color - Stellt das Niveau der Deep-Color-
Verarbeitung ein, die auf den HDMI-Videoausgang
angewendet wird. Sie kénnen ,,Auto“ oder ,,Off“ auswéhlen.

Wenn diese Option auf ,, Auto“ eingestellt ist und Ihr
Fernseher Deep-Color unterstiitzt, stellt der Bildschirm
Farben mit 30-, 36- oder 48-Bit Genauigkeit (im Vergleich
zur Genauigkeit der normalen 24-Bit-Farbe) dar.

Schlagen Sie in der Bedienungsanleitung nach, die mit
Threm Fernseher mitgeliefert wurde, um herauszufinden, ob
Thr Fernseher Deep-Color- unterstiitzt. Alle System-HDMI-
Anschlusskabel miissen Deep-Color-kompatibel sein, um
Deep-Color-Signale zu verwenden.

ANMERKUNG

Wenn nach dem Andern der Deep-Color-Einstellung
das Bild flackert oder anormal dargestellt wird, schlieflen
Sie das Gerit mit einem Composite-Videokabel an und
andern Sie die Einstellung auf einen Wert, der vom
Anzeigegerit unterstiitzt wird.

HDMI 1080p 24Hz - Sie konnen ,,Auto“ oder ,,Off
auswihlen. Filme auf der Disk wurden mit eine
Bildwechselfrequenz von 24 Bildern (Frames) pro Sekunde
aufgenommen. Viele Filme auf Blu-ray-Disks wurden

mit dieser Bildwechselfrequenz aufgezeichnet. Wenn Thr
Fernseher 24 Bilder pro Sekunde unterstiitzt, Sie das Video
aber bei einer hoheren Bildwechselfrequenz anzusehen
mochten, miissen Sie HDMI 1080p 24Hz ausschalten.

ANMERKUNG
1080/24p Videosignale konnen nur mittels HDMI-
Anschluss ausgegeben werden.
Die angeschlossenen Gerite (AV-Receiver,
Fernseher/Projektor) miissen
1080/24p-kompatibel sein.
Die Aufl6sung muss auf 1080p oder HDMI Auto
eingestellt werden.

HDMI 3D - Schaltet die 3D-Funktion (wenn verfiigbar) ein
oder aus. Sie konnen ,,Auto” oder ,,Off“ auswiahlen.

Audio

Digital Out - Stellt die Audioformatausgabe auf die
OPTISCHEN oder KOAXIALEN DIGITAL ausgangsanschliisse.

Sie konnen wéhlen:
PCM - Gibt das Signal als verarbeitetes Audio fiir
einen beliebigen Empfinger aus. Benutzen Sie diese
Funktion, wenn IThr Empfanger die Tonspur des
Films auf der Disk nicht decodieren kann.
Bitstream — Gibt die Tonspur des Films ohne
Verarbeitung aus. Diese Option erfordert einen
Empfénger, der das Tonspurformat des Films
unterstiitzt.
Bitstream Re-encode — Kombiniert alle Audiosignale
und Ausgaben als DTS oder PCM, abhingig vom
Audiostream auf der Disk.

ANMERKUNG

Das Signal am HDMI-Ausgang wird auch durch die
unterstiitzten Formate der angeschlossenen Gerite erkannt.

HDMI Out - Stellt die Audioformatausgabe der
HDMI-VERBINDUNG EIN.
Sie konnen wihlen:
PCM - (siehe oben).
Bitstream - (siehe oben).
Bitstream Re-encode — Wihlt automatisch den
digitalen HDMI-Signaltyp entsprechend zum
Audiostream auf der Disk.
Down Sampling - Stellt die maximale Abtastrate
des Audioausgangs des OPTISCHEN oder KOAXIALEN
DIGITALAUSGANGS EIN.
48kHz - (am meisten kompatibel) Wahlen Sie diese
Option, wenn die Lautsprecher des Fernsehers, der
Verstérker oder das Heimkino keine Signale mit

mehr als 48kHz Abtastrate verarbeiten kénnen.
Wenn Sie keinen Audioempfinger oder Fernseher
besitzen, der iiber eine der digitalen Audiobuchsen
(optisch oder koaxial) mit Ihrem Player verbunden
ist, wihlen Sie 48 kHz. Schlagen Sie in der
Bedienungsanleitung nach, die mit Ihrem Empfinger
oder Fernseher mitgeliefert wurde.

96kHz - Wiihlen Sie diese Option, wenn das externe
Gerdit eine digitale Abtastrate von 96 kHz verarbeiten
kann.

192kHz - Wihlen Sie diese Option, wenn das
externe Gerit eine digitale Abtastrate von 192 kHz
verarbeiten kann.

ANMERKUNG

Wenn die angeschlossenen Gerite (z. B. AV-Receiver)
96 kHz 0de192 kHz nicht unterstiitzen, fiihrt diese
Einstellung zu keiner Tonausgabe oder lautem
Rauschen. Wenn das der Fall ist, stellen Sie PCM
Downsampling auf 48 kHz.

Dynamic Range - Stellt den Dynamikbereich-
Regelungsmodus auf ,Off“ oder ,,On"

Dolby DRC - Stellt den Dynamikbereich-
Regelungsmodus auf ,,Off, ,,On oder ,,auto.

Der Dynamikbereich ist der Bereich zwischen den lautesten
und den leisesten Ténen. Wenn er auf ,,On“ eingestellt ist,
kénnen einen Film mit niedriger Lautstirke anhéren, ohne
die Klarheit des Tons zu verlieren.

Off - Keine Kompression des Dynamikbereichs.
On - Kompression des Dynamikbereichs.

Auto - DRC wird vom Quellmaterial gewahlt.

SACD priority - Wihlt den verwendeten SACD-Track.
Sie konnen wihlen:

Multi-ch - Mehrkanal-Track.

2-ch - Stereo-Track.

Sprache

OSD - Stellt die Sprache fiir das On Screen Display (OSD)
ein.

Disc Menu - Stellt die Sprache fiir das Diskmenii und das
Popup-Menii ein. Die verfiigbaren Sprachen hingen von der
Disk ab. ,, Auto® stellt bevorzugte Sprache der Disk ein.

Disc Audio - Stellt die Sprache fiir die Tonspur ein. Die
verfiigbaren Sprachen hingen von der Disk ab. ,, Auto” stellt
bevorzugte Sprache der Disk ein.

Disc Subtitle - Stellt die Sprache fiir die Untertitel ein. Die
verfiigbaren Sprachen hingen von der Disk ab. ,,Off zeigt
keine Untertitel an.

Netzwerk

Wenn Sie BD-Live-Websites nutzen und Inhalte
herunterladen mdchten, ist ein aktiver und konfigurierter
Internetzugang erforderlich. Siehe seite D-9 fiir
physikalische Anschliisse.

Connection Type - ,Wired®. Verbinden Sie den Ethernet-
Port und einen kabelgebundenen Router mit einem
Netzwerkkabel. ,Wireless“. Verwendung eines drahtlosen
Routers.

Information - Wihlen und driicken Sie OK, um die
Netzverbindungsparameter anzuzeigen oder einzustellen:

MAC Address - Nur zu Information

Address Type - Legt fest, ob die Netzwerkeinstellungen
automatisch oder manuell eingestellt werden.
Auto: Lasst mittels des Netzwerk-DHCP-Servers
den angeschlossenen Router oder das Modem
die Netzwerk-Einstellungen automatisch
konfigurieren. Diese Einstellung sollte fiir die meisten
Heimnetzwerke verwendet werden.
Manual: Die Einstellungen werden manuell
eingegeben, nur fiir erfahrene Benutzer.

Folgende Einstellungen sind nur verfigbar, wenn IP Setting
auf Manual eingestellt ist:

IP Address - Navigieren Sie mit den Cursortasten zwischen
den Segmenten und geben Sie mit den Tasten 0 BIS 9 auf
der Fernbedienung die IP-Adresse ein, die von IThrem
Netzwerkverwalter Threm Player zugeteilt wurde. Speichern
Sie die Einstellungen mit OK.

Subnet Mask - Navigieren Sie mit den Cursortasten
zwischen den Segmenten und geben Sie mit den Tasten
0BIS 9 auf der Fernbedienung die Subnetzmaske Thres
Netzwerks ein. Speichern Sie die Einstellungen mit OK.

&)

Default Gateway - Navigieren Sie mit den Cursortasten
zwischen den Segmenten und geben Sie mit den Tasten
0BIS 9 auf der Fernbedienung die Adresse des Internet-
Gateways ein. Speichern Sie die Einstellungen mit OK.

DNS1 - Navigieren Sie mit den Cursortasten zwischen den
Segmenten und geben Sie mit den Tasten 0 BIS 9 auf der
Fernbedienung die IP-Adresse Ihres primédren DNS-Servers
ein. Speichern Sie die Einstellungen mit OK.

DNS2 - Navigieren Sie mit den Cursortasten zwischen den
Segmenten und geben Sie mit den Tasten 0 BIS 9 auf der
Fernbedienung die IP-Adresse Thres sekundaren DNS-
Servers ein. Speichern Sie die Einstellungen mit OK.

Connection Test — Wenn Thr Player Ihre Internetverbindung
priift, schickt (pingt) er eine IP-Adresse.

Starten Sie einen Netzwerk Test mit OK. Wenn die
automatische Konfiguration (DHCP) vom Netzwerk
unterstiitzt wird und die Netzwerkeinstellungen nicht
konfiguriert wurden, werden diese auch automatisch
konfiguriert.

Wenn diese Priifung fehlschlagt, tiberpriifen Sie die
Verbindungen mit Threm Heimnetzwerk. Achten Sie darauf,
dass Thr Netzkabel gut an Threm Router und dem UDP411
angeschlossen ist. Uberpriifen Sie, ob Thr Router richtig

mit Threm Kabel- oder DSL-Modem verbunden ist. Wenn
es mit Threm Router oder Internetdienstanbieter (ISP) ein
Problem gibt: Wenden Sie sich fiir weitere Unterstiitzung an
Thren ISP.

IP Setting - Sie konnen Ihren Player so einstellen, das er
automatisch eine IP-Adresse erhilt, wenn er sich mit Threm
ISP verbindet. Einige Dienstanbieter verlangen, dass Sie eine
feste IP-Adresse eingeben, die sich nicht dndert: Diese muss
muss mittels der ,Manual“-Einstellung eingegeben werden.

Markieren Sie ,,Auto“ oder ,,Manual“ und driicken Sie
anschlieflend OK.

‘Wenn Sie ,,Manual“ gewdhlt haben, 6ffnet sich

der Netzwerk-Informationenbildschirm mit der
hervorgehobenen IP-Adressreihe. Driicken Sie eine
Zifferntaste, um die erste Ziffer der IP-Adresse einzugeben.
Driicken Sie anschlieflend @, um zur nachsten Ziffer zu
gehen. Geben Sie mit den Zifferntasten und den Tasten <A>
oder (& den Rest der IP-Adresse ein. Wenn Sie fertig sind,
driicken Sie OK. Wenn Sie eine eingegebene Ziffer entfernen
missen, driicken Sie CLEAR.

Wireless Setting — Konfiguriert das drahtlose Netzwerk.

BD-Live Connection - Einstellen des BD-Live-
Internetzugriffslevels.
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Die Zugriffslevel sind:
Permitted: Alle BD-Live-Disks diirfen auf BD-Live-
Websites zugreifen.
Partial Permitted: Erlaubt nur Internetzugriff auf
BD-Live-Inhalte mit giiltigen Zertifikaten.
Prohibited: Keine BD-Live-Disk darf auf BD-Live-
Websites zugreifen.

ANMERKUNG
Die Online verfiigbaren Funktionen hangen von
der Disk ab.
Beachten Sie die BD-Live-Anweisungen der Disk
fiir Informationen tiber den Zugriff auf Online-
Inhalte.
Um den Zugriff auf Online-Inhalte zulassen,
muss der UDP411 mit dem Internet verbunden
und korrekt eingerichtet sein. Siehe seite D-9 fiir
Netzwerkverbindungen und Siehe seite D-17 fiir
Netzwerkeinstellungen.

DLNA Connection - Aktiviert oder deaktiviert die DLNA-
Funktion.

System

Screen Saver - Stellt die Dauer eines Standbilds ein, bevor
der Bildschirmschoner angezeigt wird. Die Optionen sind:
5/10/15/20 Minutes. Der Bildschirmschoner kann durch
Driicken einer beliebigen Taste auf dem Gerit oder der
Fernbedienung deaktiviert werden.

Disc Auto Playback - Steuert, ob eine optische Disk (z. B.
BD, DVD, CD) automatisch wiedergegeben wird, nachdem
sie geladen wurde.
On: Optische Disks werden automatisch
wiedergegeben.
Off: Zur Wiedergabe einer Disk muss PLAY gedriickt
werden.

CEC - Die Option Consumer Electronics Control (CEC)
wird dazu verwendet, allen per HDMI angeschlossen und
unterstiitzten Gerdten zu erlauben, als ein einziges System
zusammenzuarbeiten.

CEC kann ein- (on) oder ausgeschaltet (off) werden, um
Fernbedienungen zu verkniipfen oder zu trennen.

Firmware Update - Sie konnen priifen, ob einen
Aktualisierung der Firmware Ihres Players vorhanden ist,
indem diese Meniioption wihlen und OK driicken, um
»Network® hervorzuheben. Anschlieflend driicken Sie
erneut OK.

Wenn keine neue Firmware zur Verfiigung steht, wird eine
Meldung angezeigt, ansonsten folgen Sie den Anweisungen
auf dem Bildschirm. Eine Meldung zeigt an, wenn die
Aktualisierung abgeschlossen ist. Driicken Sie OK.

Load Defaults - Wenn dieser Punkt hervorgehoben

ist, driicken Sie OK, um alle Einstellungen auf die
Werkseinstellungen zuriickzusetzen (die Kindersicherung
ausgenommen).

Sie werden aufgefordert zu Bestitigen, dass Sie die
Standardeinstellungen laden mochten. Driicken Sie fiir
,»Nein“ OK und fiir ,,Ja“ driicken Sie @ Anschliefend
driicken Sie OK.

System Information — Markieren Sie diese Option und
driicken Sie zweimal OK, um die Systeminformationen
anzuzeigen.

Das Systeminformationsfeld zeigt Informationen tiber Ihren
Player an, wie zum Beispiel die Seriennummer und die
Firmwareversion.

BD-Live Storage — Mit dieser letzten Systemoption konnen
Sie die BD-Live-Daten tiberpriifen oder 16schen, die auf
einem externen USB-Laufwerk gespeichert wurden.
Die Optionen sind:
Information: Markieren und driicken Sie OK, um
die Dateiinformationen iiber die BD-Live-Daten
anzuzeigen.
Erase data: Markieren und befolgen Sie die
Anweisung auf dem Bildschirm, um die Daten auf
dem BD-Live-Speicher zu 16schen.

Sicherheit/Kindersicherung

Change Password - Legt ein 4-stelliges Kennwort fest oder
andert es. Geben Sie mit den Tasten 0 BIS 9 das aktuelle
Passwort ein (das anfingliche Passwort lautet 0000).
Driicken Sie anschliefend OK.

Geben Sie zur Bestitigung das neue Kennwort erneut ein
und driicken Sie anschlieffend OK.

Parental Control - Mit den Kindersicherungseinstellungen
kann die Wiedergabe von Material verhindert werden, das
fiir Kinder ungeeignet ist. Abhéngig von der eingestellten
Stufe kann die Diskwiedergabe angehalten oder bestimmte
Szenen geschnitten oder durch alternative Szenen ersetzt
werden. Das hangt von der Disk ab.

Um die Kindersicherungsstufe einzustellen:

1. Wibhlen Sie ,,Settings“ {») ,,Parental Control* @

2. Wenn Kindersicherung eingeschaltet (,On®) ist,
miissen Sie Thre PIN mittels der numerischen Tasten
auf der Fernbedienung eingeben. Die Standard-PIN
lautet 0000.

3. Sobald das Kindersicherungsmenii aufgerufen wurde,
wihlen Sie mit den CA>/<(¥> Cursortasten und mit
OK einen Punkt.

Parental Control - Legt fest, ob Kindersicherung aktiviert
(on) oder deaktiviert (off) ist.
Off: Alle Disks werden wiedergeben.
On: Die Diskwiedergabe wird mit dem folgenden
Meniipunkt entsprechend zur eingestellten
Kindersicherungsstufe eingestellt.

Parental Level - Stellen Sie den Grad der Diskbeschrankung
ein. Je niedriger der Wert, desto strenger die Beschrankung.

S

1 Kid Safe: Geeignet fiir Kinder.

G: Alle Kinder und allgemeines Publikum.
PG: Elterliche Aufsicht empfehlenswert
PG-13: Ungeeignet fir Kinder unter 13 Jahren.
PG-R: Elterliche Aufsicht erforderlich.

A U R W N

R: Eingeschrankt: Kinder unter 17 Jahren diirfen
nur mit einem erwachsenen Elternteil oder
erziehungsberechtigten Begleitperson Kinos
besuchen.

7 NC-17: Kinos diirfen niemanden jiinger als 17
Jahre einlassen.

8 Adult: Disks mit einer beliebigen Bewertung
(Erwachsene/Allgemein/Kinder) konnen
wiedergeben werden.

ANMERKUNG
Wenn die Kindersicherungsstufe eingestellt ist
und Sie eine Disk mit einer héheren Stufe als
die aktuelle Kindersicherungsstufe wiedergeben
mdochten, 6ffnet sich ein Passwortdialogfeld.
Bei einem Versuch die Kindersicherung
oder ihre Stufe zu andern, 6ffnet sich ein
Passwortdialogfeld.

Anmerkung zu Cinavia

Dieses Produkt verwendet die Cinavia-Technologie, um die
Nutzung von nicht autorisierten Kopien von professionell
produzierten Filmen und Videos und ihren Tonspuren
einzuschranken. Wenn eine unerlaubte Nutzung einer nicht
autorisierten Kopie festgestellt wurde, wird eine Meldung
angezeigt und die Wiedergabe oder das Kopieren wird

gestoppt.

Mehr Informationen iiber die Cinavia-Technologie erhalten
Sie bei dem Online Verbraucher-Informationszentrum
von Cinavia unter http://www.cinavia.com. Um zusitzliche
Informationen iiber Cinavia per Post zu erhalten, senden Sie
eine Postkarte mit [hrer Postanschrift an:

Cinavia Consumer Information Centre,
P.O. Box 86851,

San Diego,

CA, 92138

USA

Sollte sich mit dem System ein Problem ergeben, dann
iberpriifen Sie zunichst mit dieser Fehlerbehebungstabelle,
bevor Sie sich an den Kundendienst wenden.

Wenn die Stérung weiterhin besteht, versuchen Sie das
Problem durch erneutes Aus- und Einschalten des Gerites
zu losen.

Wenn es Thnen nicht gelingt, das Problem zu 16sen,
wenden Sie sich an Thren Handler. Sie diirfen unter keinen
Umstidnden versuchen, das Gerit selbst reparieren, da dies
die Garantie erloschen ldsst!

Problem

Keine Stromversorgung:

Keine Wiedergabe

Fehlfunktion

Kein Bild

Rauschen oder verzerrtes
Bild

Abnormales Bild oder
kein Bild

Kurze Pause zwischen
den Bildern

Kein Ton

Rauschen oder verzerrtes
Bild

BD-LIVE Inhalte konnen
nicht geladen werden

Die Fernbedienung
funktioniert nicht.

Mogliche Ursache

Das Netzkabel ist nicht angeschlossen.

Schlechter Kontakt an der Steckdose oder die Steckdose wurde
ausgeschaltet.

Die Disk wurde verkehrt herum eingelegt.

Die Disk ist nicht abspielbar.

Die Disk ist verschmutzt.

Die aufgenommene Disk wurde nicht richtig abgeschlossen.

Die Altersstufe ist nicht richtig eingestellt.

Das Symbol fiir einen ungiiltigen Vorgang wird angezeigt.

Die Disk ist verkratzt, verschmutzt, schlecht aufgenommen oder nicht
abspielbar.

Die Videokabel wurden abgesteckt.

Falsche Auswahl der Eingangsquelle am Fernseher.

Die Disk ist nicht abspielbar.

Das Gerdt ist mit einem Aufnahmegerit direkt verbunden und der
Kopierschutz-Funktion ist aktiviert.

Die Disk ist verschmutzt.

Das Gerit befindet sich im schnellen Vor- oder Riicklauf oder bei der
Einzelbildwiedergabe.

Die Aufl6sung wurde fiir Videosignale nicht richtig eingestellt, die tiber
die COMPONENT- und HDMI-Ausginge ausgegeben werden.

Der Fernseher unterstiitzt kein HDCP.

Die TV-Typ dieses Gerit unterscheidet sich von dem Ihres Fernsehers
oder DVD-Players.

Der Layeriibergang erfolgt wihrend der Wiedergabe von DVD-Videos
usw. bei der Umkodierung in das Dual-Layerformat.

Die Audiokabel wurden abgesteckt.

Die Lautsprecher wurden vom Verstarker abgesteckt.

Falsche Auswahl der Eingangsquelle am Verstérker.

Die Disk ist verschmutzt.

Schlechte Verbindungen.

Schlechte Verbindung zwischen diesem Gerit und dem Breitband-
Router und/oder Modem.

Das USB-Speichergerit ist abgesteckt.

Die BD-Live-Internetzugang ist auf ,,Beschrankter Zugriff eingestellt.
Die BD-Disk unterstiitzt kein BD-LIVE.

Die Netzwerkeinstellungen ist nicht richtig eingerichtet.

Die Batterien sind nicht eingelegt oder sind erschopft.

Der Fernbedienungssensor wurde abgedeckt.

S

Abhilfe

Schlieflen Sie das Netzkabel gut an.

Priifen Sie die Steckdose mit einer Lampe oder einem anderen Gerit.

Legen Sie die Disk mit der bedruckten Seite nach oben ein.

Verwenden Sie eine abspielbare Disk.

Reinigen Sie die Disk.

Legen Sie eine Disk ein, die richtig abgeschlossen wurde.

Stellen Sie die richtige Altersstufe ein: Siehe seite D-18.

Stellen Sie die richtige Einstellung her.

Driicken Sie den Netzschalter, um das Gerit auszuschalten, driicken Sie
erneut den Netzschalter und entfernen Sie anschlieffend die Disk.
Schliefien Sie die Kabel richtig an.

Wibhlen Sie die richtige Eingangsquelle.

Verwenden Sie eine abspielbare Disk.

Schlieflen Sie das Gerit derart an, dass das Bildsignal direkt an den
Fernseher tibertragen wird.

Reinigen Sie die Disk.

Manchmal kénnen einige wenige Bildverzerrungen auftreten. Es handelt
sich nicht um eine Fehlfunktion.

Stellen Sie die richtige Auflosung ein: Siehe seite D-16.

Dieses Gerit iibertragt keine Videosignale tiber den HDMI-Anschluss zu
einem Fernseher, der kein HDCP unterstiitzt. Es handelt sich nicht um
eine Fehlfunktion.

Stellen Sie den richtigen TV-Typ ein: Siehe seite D-16.

Manchmal tritt eine kurze Pause auf. Es handelt sich nicht um eine
Fehlfunktion.

Schlieflen Sie die Kabel richtig an.

Schliefen Sie die Lautsprecher richtig an.

Wihlen Sie die richtige Eingangsquelle.

Reinigen Sie die Disk.

Uberpriifen Sie die Verbindungen und schlief3en Sie alle Kabel gut an.
Uberpriifen Sie die Verbindungen und schlief3en Sie alle Kabel gut an.
Schliefen Sie das USB-Speichergerit an dieses Gerit an.

Stellen Sie ihn auf ,,Zugang stets zulassen® ein: Siehe seite D-17.
Legen Sie eine Disk ein, die BD-LIVE unterstiitzt.

Stellen Sie die richtigen Netzwerkeinstellungen ein: Siehe seite D-17.

Ersetzen Sie die Batterien.
Entfernen Sie das Hindernis.
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Audio- u.
Video-

Ausgabe-
formate

Audio-Ausgabeformat

Das Audio-Ausgabeformat, das an den digitalen
Audioausgingen zu Verfiigung steht, hingt von dem
wiedergegebenen Tonspurformat, dem verwendeten
Audioausgang und der Digitalausgangs-Einstellung im
Audio-Einstellungenmenti ab (siehe ,,Audio“ auf Seite
D-17).

Verwenden Sie das Flussdiagramm auf dieser Seite, um
die richtige Einstellung Ihre Heimkino-Einrichtung
durchzufithren.

START

NEIN

Benutzen Sie einen AC-Receiver?

JA

NEIN

SchlieBen Sie Audio mittels
HDMI an?

JA

Ist Ihr Receiver
mit HDMI1.3 (Dolby NEIN

Verwenden Sie ,PCM-Stereo”?

NEIN

SchlieBen Sie
digitales Audio optisch
oder koaxial an?

TrueHD/DTS HD)
kompatibel?

JA

Mochten Sie

sekundares Audio

von Blu-ray Disks
wiedergeben?

JA

NEIN

Verwenden Sie
,Bitstream HD"?

Besitzen
Sie ein 7.1-Format
Surround-Sound

Lautsprechersystem?

JA

Verwenden Sie ,PCM 7.1"?

S

DEEIN

NEIN

Verwenden Sie
,Bitstream Legacy”?

Besitzen Sie
ein Surround-Sound
Lautsprechersystem?

JA

Verwenden Sie ,PCM 5.1?

NEIN

Verwenden Sie
,PCM-Stereo”?

Technische

Daten

Analoge Audioausginge
Digital-/Analogkonvertierung
Signal-/Rauschabstand
Harmonische Verzerrung (1 kHz)
Frequenzgang (+0,5 dB)
Ausgangspegel (0 dB)
Ausgangsimpedanz

Minimale empfohlene Last
Videoausginge

HDMI

Digitale Schnittstellen
USB

Network

Aufleres
Abmessungen

Gewicht
Leistungsaufnahme

Digitale Ausgang-Verbindung

Mitgeliefertes Zubehor

Fehler und Auslassungen vorbehalten

HINWEIS: Die technischen Daten entsprechen - sofern nicht anders ausgewiesen - dem Serienstandard.

24 Bit, 192 kHz Delta-Sigma DAC
110 dB CCIR

0,002%

10 Hz - 20 kHz

2,2 Ueft

47 Q

5kQ

19-poliger HDMI-Anschluss

Unterstiitzte Videoformate:

720 x 576p, 720(1440) x 576i, 720 x 480p, 720(1440) x 480i,
1280 x 720p, 1920 x 1080i, 1920 x 1080p, 3840 x 2160p

Audio nach 8-Kanal/96 kHz oder 2-Kanal/192 kHz (24-Bit).

USB 2.0 Hochgeschwindigkeit (480 Mbit/s)
10 BASE-T / 100 BASE-TX

B433 x T400 x H1I00mm
6,2 kg netto/8,5 kg mit Verpackung
maximal 20W

75Q koaxial
optisch TOSLINK

Netzkabel
Fernbedienung CR301
2 x AAA Batterien

WLAN-Antenne

Storungen (Funkinterferenzen)

Der Blu-ray Diskplayer UDP411 ist ein digitales Gerit,
das den hochsten Anforderungen hinsichtlich seiner
elektromagnetischen Vertréglichkeit entspricht.

Blu-ray-Player erzeugen jedoch Funkfrequenzen und
konnen diese abstrahlen. In manchen Féllen kann dies zu
Interferenzen mit UKW- und MW-Radioempfang fithren.
Platzieren Sie in einem solchen Fall den Player und die
Verbindungskabel so weit wie méglich entfernt vom Tuner
und der Antenne. Das Anschliefen des Players bzw. des
Empfingers/Verstarkers an getrennte Stromquellen kann
ebenfalls zur Verringerung von Interferenzen beitragen.

Hinweis fiir Lander der EU - Dieses Gerit erfiillt die
Bestimmung EMV-Richtlinie 2004/108/EC.

USA - Diese Gerite entsprechen Teil 15 der FCC-
Bestimmungen Klasse B.

Laserstrahlung

Bei Betrieb des Blu-ray Diskplayers
UDPA411 ohne Gehause kann es
durch unsichtbare Laserstrahlen

CLASS 1l
LASER PRODUCT

zu Augenschiden kommen.

Laufende Verbesserungen

Arcam bemiiht sich um stindige Produktverbesserung.
Das Design und die technischen Daten konnen sich
deshalb ohne weitere Ankiindigung andern.

Deutsch



Produkt-

garantie

Weltweite Garantie

Sie sind berechtigt, das Gerat wihrend der ersten zwei Jahre nach Kaufdatum bei einem
autorisierten Arcam-Fachhindler kostenlos reparieren zu lassen, unter der Voraussetzung, dass
es urspriinglich bei einem Arcam-Héndler erworben wurde. Der Arcam-Fachhéndler fithrt den
Kundenservice nach Vertragsschluss durch. Der Hersteller iibernimmt keine Verantwortung
fiir Schidden, die durch Unfall, Missbrauch, Verschleif3, Vernachlissigung oder unzulassige
Verinderungen bzw. Reparaturen entstehen. Auflerdem wird keinerlei Verantwortung fiir
Schiden oder Verlust des Gerites wihrend des Transports zum oder vom Garantienehmer
iibernommen.

Die Garantie deckt ab:

Ersatzteile und Arbeitsleistung fiir zwei Jahre ab Kaufdatum. Nach Ablauf von zwei Jahren
miissen Sie die vollen Kosten fiir Ersatzteile und Arbeitsaufwand tragen. Versandkosten
werden nicht iibernommen.

Inanspruchnahme der Garantie

Das Gerit sollte in der Originalverpackung an den Hindler zuriickgegeben werden, bei dem es
erworben wurde. Der Versand muss frei Haus durch einen angesehenen Kurier erfolgen - nicht
mit der Post. Da keine Verantwortung fiir Schaden oder Verlust wahrend des Transports zum
Hindler oder Distributor ibernommen wird, sollten Sie das Gerit entsprechend versichern.
Weitere Informationen erhalten Sie vom Arcam-Kundendienst:

Arcam Customer Support Department,
Unit 15, Pembroke Avenue, Waterbeach, CAMBRIDGE, CB25 9QP, England

oder via www.arcam.co.uk.

Probleme?

Kann Ihr Arcam-Handler Fragen zu diesem oder einem anderen Arcam-Produkt nicht
beantworten, wenden Sie sich bitte an den Arcam-Kundendienst, und wir versuchen uns
Moglichstes, Thnen zu helfen.

Online Registrierung

Sie kénnen Ihr Produkt online auf www.arcam.co.uk registrieren.

Sachgemifle Entsorgung des Produkts

Diese Kennzeichnung zeigt an, dass
das Produkt in der gesamten EU nicht
mit anderem Haushaltsmiill entsorgt
werden darf.

Zur Vermeidung moéglicher Umwelt-
oder Gesundheitsschiden durch

unkontrollierte Entsorgung und zur
Materialerhaltung sollte dieses Produkt
verantwortungsvoll entsorgt werden.

Zur Entsorgung Thres Produkts verwenden Sie bitte Thre
ortlichen Entsorgungssysteme oder kontaktieren Sie den
Handler, bei dem Sie das Produkt erstanden haben.







ARCAM

-MJ UDP411

Blu-ray Disc-speler

ARCAM r M J POWER / STANDBY O

D 00 HD
1080 p HDMI

VIDEO

ULTRA HIGH PERFORMANCE 24-BIT DAC

UDP499 HDEED %% of),. veorm yspes Sdts DR

= TRUEID
VIDEO SCALING [o% Digital Suround “BrgiTAL pLUS |

. BlurayDisc <
SUPERAUDIO CD

00000

POWER

=1 -

Nederlands




veiligheid-

srichtlijnen

Belangrijke veiligheidsinstructies

1. Lees deze instructies.

2. Bewaar deze instructies.

3. Besteed aandacht aan alle waarschuwingen.

4. Volg alle instructies op.

5. Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water.
6. Reinig het alleen met een droge doek.

7. Blokkeer geen ventilatieopeningen. Installeer
volgens de instructies van de fabrikant.

8. Installeer niet in de buurt van warmtebronnen
zoals radiatoren, kachels, ovens of andere apparaten
(inclusief versterkers) die warmte produceren.

9. Omzeil nooit de veiligheidsvoorziening van de
gepolariseerde of geaarde stekker.

Een gepolariseerde stekker heeft twee bladen, waarvan
er een breder is dan de andere. Een geaarde stekker
heeft twee bladen en een derde pen voor de aarding.
Het brede blad of de derde pen is bedoeld voor uw
veiligheid. Mocht de geleverde stekker niet in uw
stopcontact passen, raadpleeg dan een elektricien voor
het vervangen van het verouderde stopcontact.

10. Bescherm het netsnoer zodat er niet over gelopen
kan worden of bekneld kan raken, vooral bij stekkers,
stopcontacten en het punt waar ze het apparaat
verlaten.

onderhoudspersoneel.

vocht.

VOORZICHTIG: Het gebruik van bedieningsel ten, aany

| CAUTION || ATTENTION |
SHOCK DO NOT OPEN NE PAS OUVRIR
VOORZICHTIG: Om het risico voor elektrische schokken te verminderen, verwijder niet de afdekking (of de achterkant).
Er zijn geen door de gebruiker herstelbare onderdelen binnenin aanwezig. Verwijs onderhoud door naar gekwalificeerd

VOORZICHTIG: Om het risico van brand of elektrische schokken te verkleinen, stel dit apparaat niet bloot aan regen of

De bliksemschicht met pijlpunt binnenin een gelijkzijdige driehoek is bedoeld om u te attenderen op de
aanwezigheid van ongeisoleerde “gevaarlijke voltage” binnenin de behuizing van het product dat van voldoende
omvang is om voor personen een risico op elektrische schokken te vormen.

Het uitroepteken binnen een gelijkzijdige driehoek is bedoeld om de gebruiker te waarschuwen op de aanwezigheid
van belangrijke bediening- en onderhoudsinstructies in de documentatie die met het apparaat meekomen.

VOORZICHTIG: In Canada en de Verenigde Staten, om elektrische schokken te voorkomen, steek de brede pin van de
stekker in de brede sleuf van het stopcontact en steek de stekker volledig in het stopcontact.

of procedures anders dan hierin vermeld, kan leiden

tot gevaarlijke blootstelling aan straling.

11. Gebruik alleen aansluitstukken/accessoires
aanbevolen door de fabrikant.

12. Gebruik uitsluitend een wagentje, standaard,
statief, beugel of tafel door de fabrikant aanbevolen of
bij het apparaat verkocht.

Wanneer u een wagentje gebruikt,

wees dan voorzichtig bij het P B
verplaatsen van de combinatie
wagen/apparaat en voorkom letsel A‘ =

door omvallen. ——

13. Haal de stekker van dit apparaat uit het
stopcontact tijdens bliksem of wanneer het apparaat
gedurende lange perioden niet gebruikt wordt.

14. Laat al het onderhoud uitvoeren door
gekwalificeerd onderhoudspersoneel.

Onderhoud is nodig wanneer het apparaat op enige
wijze beschadigd is, zoals het netsnoer of de stekker is
beschadigd, er vloeistof in het apparaat is gemorst of
voorwerpen in zijn terechtgekomen, het apparaat aan
regen of vocht is blootgesteld, niet normaal werkt of is
gevallen.

15. Binnendringen van voorwerpen of vloeistoffen

WAARSCHUWING- Er moet worden opgelet,

dat voorwerpen en gemorste vloeistoffen niet via

de openingen in de behuizing terechtkomen. De
apparatuur mag niet aan druppels of spatten worden
blootgesteld. Met vloeistof gevulde voorwerpen zoals
vazen mogen niet op de apparatuur worden geplaatst.

16. Klimaat

De apparatuur is ontworpen voor gebruik in een
gematigd klimaat en in huishoudelijke situaties.

17. Reiniging
Haal v66r het schoonmaken de stekker van het apparaat
uit het stopcontact.

De behuizing hoeft normaal gesproken alleen met een
zachte, niet-pluizende doek schoongeveegd te worden.
Gebruik geen chemische oplosmiddelen voor het reinigen.

Wij raden het gebruik van reinigingssprays of
poetsmiddelen voor meubilair af, omdat het tot
blijvende witte vlekken kan leiden.

18. Voedingsbronnen

Sluit de apparatuur alleen aan op een stroomvoorziening
van het type zoals omschreven in de gebruiksaanwijzing
of zoals aangegeven op het apparaat.

De belangrijkste methode om de apparatuur van het
lichtnet te ontkoppelen, is het verwijderen van de
stekker uit het stopcontact. De apparatuur moet op een
zodanige wijze worden geinstalleerd zodat ontkoppeling
mogelijk wordt gemaakt.

19. Vreemde geur

Indien een vreemde geur of rook van het apparaat wordt
waargenomen, schakel de stroom onmiddellijk uit en
trek de stekker van de apparatuur uit het stopcontact.
Neem contact op met uw dealer en sluit de apparatuur
niet opnieuw aan.

20. Schade die gerepareerd moet worden

De apparatuur moet door gekwalificeerd personeel
worden gerepareers wanneer:
A. het netsnoer of de stekker beschadigd is, of
B. alser in het apparaat voorwerpen zijn gevallen of
vloeistof erin is gemorst, of
C. deapparatuur is blootgesteld aan regen, of
D. de apparatuur niet normaal lijkt te werken, of
het vertoont een duidelijke verandering in de
prestaties, of

E. hetapparaat is gevallen of de behuizing
beschadigd.

Naleving van de veiligheid

Deze apparatuur is ontworpen om aan de IEC/EN
60065 internationale elektrische veiligheidsrichtlijnen
te voldoen.

Dit product voldoet aan deel 15 van de FCC-regels.
Gebruik is onderworpen aan de volgende twee
voorwaarden:

(1) dit apparaat mag geen schadelijke interferentie
veroorzaken, en (2) dit apparaat moet elke ontvangen
interferentie accepteren, inclusief interferentie die
ongewenste werking kan veroorzaken.

Wij danken u hartelijk en feliciteren u met de aanschaf van uw Arcam FM] Blu-ray Disc-speler

Arcade heeft al meer dan drie decennia ervaring met de productie van gespecialiseerde hifi

en thuistheaterproducten van uitzonderlijke kwaliteit en de UDP411 - die Blu-ray Discs,
DVD-videoschijven, SACDs en Audio CD’s kan afspelen - is het allernieuwste model van een
uitgebreide serie prijswinnende thuistheaterapparatuur. Het ontwerp van de FM]-serie is
gebaseerd op de brede ervaring van Arcam, één van de meest gewaardeerde audiofirma’s in de
UK, en is gemaakt om u jarenlang zorgeloos luisterplezier te kunnen bieden.

Deze handleiding is ontworpen om u alle informatie te geven die u nodig hebt om de
Arcam UDP411 Blu-ray speler te installeren, aan te sluiten en te gebruiken. De CR301
afstandsbediening met dit apparaat meegeleverd, wordt hierin ook beschreven. Gebruik de
inhoudsopgave op deze pagina om de door u gewenste paragraaf te vinden.

Wij hopen dat u jarenlang zorgeloos zult genieten van uw FM] Blu-ray Disc-speler. In het
onwaarschijnlijke geval dat het systeem defect raakt of indien u meer informatie wilt ontvangen
over producten van Arcam, dan zijn de dealers van ons netwerk u graag van dienst. U kunt ook
meer informatie vinden op de Arcam website www.arcam.co.uk.

Het FM]J-ontwikkelingsteam
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installation

De UDP411 van Arcam biedt u toonaangevende geluidskwaliteit voor

Blu-ray Discs, DVD-videoschijven en CD5.

De UDP411 beschikt over de meest geavanceerde Delta-Sigma DAC
(Digital-to-Analogue Converter) technologie, voor een geluidskwaliteit
van de video- en audioschijven die de ware hifi-kenners zullen weten te

waarderen.

De hoogwaardige UDP411 Blu-ray Disc-speler levert topprestaties en
is ontworpen om uw films en muziek helemaal tot leven te brengen.

Het plaatsen van het apparaat.

0 Plaats de BD-speler op een vlakke, stevige
ondergrond, vermijd direct zonlicht en vocht- en
warmtebronnen.

0 Plaats de BD-speler niet bovenop een versterker
of andere warmtebron.

= Plaats de BD-speler niet in een gesloten ruimte
zoals een boekenkast of een afgesloten kast,
tenzij er een goede ventilatie is. De BD-speler is
20 ontworpen, dat hij bij normaal gebruik warm
wordt.

= Plaats geen andere component of voorwerp
op de BD-speler, omdat dit de luchtcirculatie
rondom het apparaat kan verstoren, waardoor de
BD-speler oververhit kan raken.

1 Zorg ervoor dat de ontvanger voor de
afstandsbediening (naast de display op het
voorpaneel) niet geblokkeerd wordt, anders zal de
afstandsbediening niet functioneren.

= Plaats geen platenspeler op het apparaat.
Platenspelers zijn zeer gevoelig voor het geluid
dat wordt geproduceerd door apparaten die op
het lichtnet zijn aangesloten en dit vertaalt zich in
achtergrondgeruis als de platenspeler te dichtbij
staat.

Voeding

De BD-speler is uitgerust met een gegoten netstekker.
Controleer of de stekker in uw stopcontact past - indien
u een andere stekker nodig hebt, dient u met uw Arcam-
dealer contact op te nemen.

Neem onmiddellijk contact op met uw Arcam-dealer als
de voedingsspanning of netstekker bij u afwijkt.

Steek het IEC-stekkereinde van het netsnoer in de
opening aan de achterkant van de BD-speler en
controleer of deze stevig vast zit. Steek het andere
uiteinde van de kabel in uw stopcontact en schakel
zonodig het stopcontact in.

De afstandsbediening en trigger-
ingangen

De REMOTE IN-ingang kan worden gebruikt om RC5-
codes aan de UDP411 door te geven als deze in een
positie of in een systeem is geplaatst waar geen infrarood
kan worden gebruikt. Indien nodig kunt u contact
opnemen met uw dealer voor aanvullende informatie.

De TRIGGER IN-ingang kan worden gebruikt om de
UDP411 in of uit de stand-by-modus te schakelen.
Door de triggeringang van uw Arcam versterker
(of ieder ander compatibel apparaat) aan te sluiten,
zal de UDP411 automatisch uit de stand-by-modus
komen zodra de versterker aan wordt gezet en naar
stand-by terugkeren zodra de versterker weer wordt
uitgeschakeld. Voor meer informatie dient u de
handleiding van uw versterker te raadplegen.

Bij normaal gebruik hoeft u deze uitgangen nergens op
aan te sluiten.

De RS232-ingang is bedoeld voor optionele aansluiting
op een domoticasysteem of een computer. Er zijn
verschillende systemen van derden verkrijgbaar die u
met behulp van aanraakschermen enz een uitgebreide

OPMERKING

®  Voor de afstandsbediening is een 3,5 mm
mono jackplug nodig met actieve punt en
geaarde mof.

= Designalen van de afstandsbediening moeten
in een RC5-formaat (bij 36 kHz) gemoduleerd
zijn, met een spanningsniveau tussen de 5 V
en12V.

controle bieden over al uw amusementsapparatuur.
Neem voor nadere informatie contact op met uw
dealer of installateur. De technische details van

de afstandsbediening zijn bij Arcam op aanvraag
verkrijgbaar (e-mail support@arcam.co.uk).

Verbindingskabels

Wij raden u aan om afgeschermde kabels van hoge
kwaliteit te gebruiken die speciaal voor dit doel
ontwikkeld zijn. Andere kabels hebben andere
impedentie-eigenschappen die de prestaties van uw
systeem zullen verminderen (gebruik bijvoorbeeld geen
videokabels om audiosignalen door te geven). Alle
kabels moeten zo kort mogelijk gehouden worden.

Het is een goede gewoonte om ervoor te zorgen dat u
bij het installeren van uw apparatuur het netsnoer zo
ver mogelijk van uw audiokabels verwijderd houdt. Dit
kan namelijk ongewenst geruis in de audiosignalen tot
gevolg hebben.

Voedingaansluiting

Phono audio-uitgang

Sluit deze op de CD-ingang (of een ander lijnniveau)
van uw versterker aan met behulp van geschikte,
hoogwaardige verbindingskabels. Zorg ervoor

dat de linker en de rechter audio-uitgang van de
BD-speler op dezelfde linker en rechter ingangen
van uw versterker aangesloten zijn.

12V trigger-ingang

Dankzij deze aansluiting kan de UDP411

met behulp van een versterker (of een ander
AV-apparaat) met een 12V TRIG OUT-functie, in
en uit de stand-by-modus geschakeld worden.
Zie pagina N-4.

POWER INLET

Sluit hier het correcte
netsnoer op aan.

Gebalanceerde audio-uitgang

Sluit deze aan op de CD-ingang (of andere gebalanceerde
ingang) van uw versterker d.m.v. aansluitkabels van hoge
kwaliteit. Zorg ervoor dat de linker en de rechter audio-
uitgang van de BD-speler op dezelfde linker en rechter
ingangen van uw versterker aangesloten zijn.

RS232

Deze verbinding zorgt voor bediening
op afstand vanaf een domoticasysteem
of computer van derden.

Zie pagina N-4 voor meer informatie.

Afstandsbedieningsingang
Hierdoor kunnen de signalen van de
afstandsbediening door de UDP411
ontvangen worden wanneer de sensor
van de afstandsbediening is bedekt (of
anderszijds niet “zichtbaar” is voor de
afstandsbediening).

Zie pagina N-4voor meer informatie.

Coaxiale digitale uitgang

Gebruik deze aansluiting als u een AV-ontvanger
met een coaxiale, digitale ingang gebruikt. Sluit
op de digitale ingang aan met behulp van een
geschikte 75 Q afgeschermde kabel.
VOORZICHTIG: Sluit de digitale
uitgangsaansluiting nooit aan op een
conventionele audio-ingang.

Draadloze netwerkverbinding

Sluit de meegeleverde WiFi-antenne aan als
een draadloze netwerkverbinding is vereist.
Een internetverbinding verzorgt interactieve
inhoud voor BD-Live disks (zie voor
instellingdetails “Netwerk” op pagina N-17).

NETWORK

USB-aansluiting

Steek hier uw USB flash
geheugenapparatuur in. Het
USB-geheugen kan worden
gebruikt om gedownloade
content op te slaan. De
UDP411 kan ook sommige
digitale bestanden afspelen
die op USB-geheugendrives
staan (zie “schijf- & bestands-
formaten” op pagina N-8).

Nederlands

DIGITAL
AUDIO

Optische digitale uitgang
Gebruik deze aansluiting als u een
AV-ontvanger met een optische,
digitale audio-ingang gebruikt.

Netwerkaansluiting

HDMI digitale video-uitgang

Sluit voor de allerbeste video- en
audio-aansluiting deze uitgang aan
op uw display of AV-ontvanger,
indien beschikbaar. Zie pagina N-7.

Sluit deze stekker met behulp van een
Ethernet patchkabel aan op een poort

van uw netwerk-router (zie pagina N-9).
Dankzij een internetverbinding heeft u
toegang tot interactieve content voor BD-live
schijven (zie voor de installatiedetails
“Netwerk” op pagina N-17).



Audio-aansluitingen maken.

De UDP411 biedt een aantal alternatieve manieren om audio aan te sluiten. De te gebruiken type aansluiting is
afthankelijk van de rest van uw systeem; kies het type dat het meest geschikt is voor uw versterker.

Wanneer u naar audio wilt  ...dan raden wij u het volgende aan:
luisteren via...

Uw televisie
Hoe u via uw televisie naar audio luistert is athankelijk van de ingangen van uw TV
en uw video-aansluiting:
HDMI: Indien u een HDMI-aansluiting gebruikt (geen DVI) dan zal deze
zowel audio- als videosignalen overdragen. Er is dan geen extra aansluiting
nodig.
Digitale Audio (coaxiaal of optisch): Als uw TV digitale audio-ingangen voor
coaxiale of optische verbindingen heeft, sluit dan de juiste digitale audiokabel
aan tussen de TV-ingang en de correcte digitale uitgang van de UDP411.
Maak geen verbinding tussen de UDP411 en de digitale audio-uitgang van de
TV.
Stereo phono: Als uw TV phono-aansluitingen heeft, volg dan de
onderstaande instructies voor een stereo-versterker.
Uw stereo-versterker
Als u via uw stereo-versterker naar audio van uw speler wilt luisteren, gebruik dan de
analoge stereo-uitgangen. Deze uitgangen zorgen voor een stereo down-mix van het
bronmateriaal.

Gebruik een stereo phonokabel van voldoende lengte en sluit de uitgangen gelabeld
met ZONE 1 AUDIO, aan op de linker- en respectievelijk rechteraansluiting voor DVD
of CD op uw versterker.

Uw surround-sound ontvanger
Sluit de HDMI-uitgang aan op uw ontvanger (voor audio en video), indien de
ontvanger geschikt is voor audio via HDMI. De HDMI-verbinding ondersteunt alle
mogelijke audio-formaten, met inbegrip van Dolby True HD, DTS Master Audio en
multikanaal PCM.

Als uw ontvanger geen HDMI-audio ondersteunt, sluit dan één van de digitale
audio-uitgangen (optisch of coaxiaal) aan op de “Blu-ray”-, “BD”- of “DVD”-uitgang
van uw ontvanger. Deze digitaleuitgangen geven PCM, Dolby Digital, DTS of MPEG
multikanaals audio door, athankelijk van het bronmateriaal. De UDP411 kan ook
worden ingesteld om alle audio opnieuw te coderen naar DTS (“Bitstream Mixed”)
(zie “Audio” op pagina N-17). Deze optie biedt de beste surround kwaliteit voor
digitale audio-aansluitingen.

Misschien wilt u ook de analoge stereo audio-uitgangen op de CD-aansluiting van
uw ontvanger aansluiten, om naar CD’s te kunnen luisteren. Hiermee wordt het
audiofiele, digitale-naar-analoge schakelsysteem van de UDP411 geactiveerd, voor de
allerbeste geluidskwaliteit.

De HMDI-interface

Indien u over een monitor of een display met HDMI- of
DVI-aansluiting beschikt, dan kunt u deze met behulp
van een HDMI-kabel op de UDP411 aansluiten. De
HDMI-connector ondersteunt ongecomprimeerde
digitale video- en audiosignalen.

Over HDMI

HMDI (High Definition Multimedia Interface)
ondersteunt zowel video als audio via een enkele
digitale verbinding, voor gebruik in combinatie met
Blu-ray Disc-spelers, digitale TV, set-top boxen en
andere AV-apparaten. HDMI werd ontwikkeld om de
technologieén van High-bandwidth Digital Content
Protection (HDCP) en de Digital Visual Interface (DVI)
in één enkele specificatie te kunnen combineren, plus
het verzenden van digitale audio-informatie; wordt
HDCP gebruikt om digitale gegevens te beschermen die
naar DVI-compatibele dispays worden verzonden.

HDMI is in staat om standaard of hoge-definitie video te
ondersteunen, in combinatie met stereo of multikanaal
surround audio. De kenmerken van HDMI zijn onder
andere ongecomprimeerde video, één enkele aansluiting
(in plaats van meerdere kabels en stekkers) en
communicatie tussen de AV-bron en de AV-apparaten.

Aansluiten via HDMI

Gebruik een HDMI-kabel om de HDMI-aansluiting op
deze speler te verbinden met een HDMI-aansluiting op
een compatibel displayapparaat of ontvanger. De pijl
op de connector van de verbindingskabel moet zich
aan de bovenkant bevinden, zodat de connector op de
juiste manier op de UDP411 aangesloten wordt. Als

de videoresolutie van de UDP411 op “HDMI Auto”
ingesteld staat, dan zal de UDP411 de videosignalen
automatisch aanpassen zodat ze overeenkomen met de
eigenschappen van het aangesloten HDMI-apparaat.

OPMERKING

Een HDMI-aansluiting kan alleen tot stand komen
met componenten die HDMI of DVI ondersteunen
en compatibel zijn met zowel DVI als HDCP. Merk
op dat als u ervoor kiest om een DVI-apparaat aan
te sluiten, u een adapter nodig zult hebben (HDMI
naar DVI). Een DVI/HDCP-aansluiting ondersteunt
echter geen audiosignalen.

Mocht u meer informatie willen over de
mogelijkheden om uw UDP411 aan te sluiten op uw
displayapparaat uitgerust met DVI/HDMI, neem dan
contact op met uw Acram dealer.

Probleemoplossingen voor HDMI
Video problemen

Geen video (leeg scherm)
Kijk of de HDMI-kabel aan beide uiteinden
correct is aangesloten. Als er gebruik wordt
gemaakt van een A/V-ontvanger uitgerust met
HDMI, probeer dan om de UDP411 direct op het
displayapparaat aan te sluiten, om zodoende vast
te kunnen stellen waar het probleem ligt.
Controleer of het displayapparaat ingesteld is om
de HDMI-ingang weer te geven (bijv. het apparaat
staat niet op een ander video-ingang ingesteld).
Controleer of de HDMI-ingang van de ontvanger
en/of het displayapparaat is ingeschakeld.
Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van het
aangesloten apparaat om te zien hoe u dit moet
doen.
Gebruik een ander video-displayapparaat (bijv.
aangesloten via de composiet video-uitgang) en
controleer of die video een signaal afgeeft.
Raadpleeg de gebruikershandleiding van het
displayapparaat om u ervan te verzekeren dat
het apparaat de door de UDP411 uitgezonden
signalen kan verwerken De UDP411 ondersteunt
het volgende:

720 x 480p (NTSC progressieve scan) | 1280 x 720p

720 (1440) x 480i (NTSC 1920 x 1080i
geinterlinieerd)

720 x 576p (PAL progressieve scan) 1920 x 1080p

720 (1440) x 5761 (PAL 3840 x 2160p
geinterlinieerd)

Ten minste één van deze standaards moet door het
aangesloten apparaat ondersteund worden om met de
UDP411 te kunnen functioneren.

Geen video (willekeurig geluid)

Er zal willekeurig geluid te horen zijn als het content-
beschermende algoritme het aangesloten apparaat
niet herkent. Dit zal bijvoorbeeld gebeuren als een
DVI-apparaat dat geen HDCP ondersteunt (zoals een

computermonitor), aangesloten wordt op de UDP411.

Om te proberen dit probleem te isoleren, verwijder alle
schijven uit de UDP411 en zet u daarna de UDP411

en het aangesloten displayapparaat uit. Zet dan het
displayapparaat aan en zet vervolgens de UDP411 aan
- nu moet het stilstaande logo van de UDP411 op het
displayapparaat te zien zijn. Indien dit niet het geval is,
controleer dan de bovenstaande punten die betrekking
hebben op een leeg scherm.

Als het geluid te horen is op het moment dat er een
schijf (Blu-ray/DVD) wordt afgespeeld die tegen
kopiéren beschermd is, dan ligt het probleem bij de
authenticatie van de schijf. Neem in dit geval voor meer
informatie contact op met uw dealer.

Audio problemen

Het type audio dat door de HDMI-connector wordt
ondersteund is athankelijk van de configuratie van

de UDP411 (zie “Audio” op pagina N-17). Kies een
instelling die overeenkomt met de capaciteiten van
uw audiosysteem. Merk op dat pure DVI-apparaten
(voor de aansluiting hiervan is een HDMI- of DVI-
convertorkabel nodig) via deze aansluiting geen audio
ondersteunen.
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Afspeelbare schijven

Deze speler ondersteunt de volgende schijftypes:

Blu-ray 3D

Blu-ray Disc:
Blu-rayODisc

i

DVD-Video
VIDEO
- DVD-R
- DVD-RW
R W

COMPACT
0 US@ CD-Audio
DIGITAL AUDIO

COMPACT
UIEE s
COMPACT
UEE  comw
HA

SUPER AUDIO CD

Super Audio-CD

Eisen videobestand (USB/Disc)

De compatibiliteit van het videobestand met uw
speler is als volgt beperkt:

» Maximale resolutie: 1920x1080 (H x V) pixels

« Bestandsextensies: .wmv, .avi, .mp4, .mpeg,
.mpg, .vob, .mkv (Opmerking: Bestanden die met
DivX zijn gecodeerd kunnen op deze speler niet
worden afgespeeld)

« Afspeelbare audioformaat: Dolby Digital, DTS,
MP3, WMA, AAC, AC3

« Bemonsteringfrequentie: binnen 32 tot 48 kHz
(WMA), binnen 8 tot 48 kHz (MP3)

« Bitsnelheid: binnen 32 tot 192 kbps (WMA),
binnen 32 tot 320 kbps (MP3)

CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE-formaat:
ISO9660 + JOLIET, UDF en UDF Bridge-formaat
Maximum bestanden/mappen: Minder dan 1000.
De bestandsnaam van de film en de ondertitels
zijn beperkt tot 180 tekens. Niet alle WMA- en
AAC-audioformaten zijn compatibel met uw
speler.

HD WMA-filmbestanden op een USB 1.0/1.1
flash-drive worden mogelijk niet correct
afgespeeld.

Blu-ray, DVD, of USB 2.0 worden aanbevolen
voor het afspelen van HD WMA-filmbestanden.
Uw speler biedt geen ondersteuning voor
bestanden die zijn opgenomen met GMC (Global
Motion Compensation) of Qpel (Quarter pixel).
Dat zijn video-coderingstechnieken in MPEG4-
standaard, zoals DivX.

Eisen MP3/WMA-audiobestand
(USB/Disc)

Bestandsextensies: .mp3, .wma
Bemonsteringfrequentie: binnen 32 tot 48 kHz
(WMA), binnen 8 tot 48 kHz (MP3)

Bitsnelheid: binnen 32 tot 192 kbps (WMA), 32
tot 320 kbps (MP3)

CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE-formaat:
ISO9660 + JOLIET, UDF en UDF Bridge-formaat
Maximum bestanden/mappen: Minder dan 2000
(totaal aantal bestanden en mappen)
Athankelijk van de grootte en het aantal MP3/
WDMA-bestanden, kan het enkele minuten duren
om de inhoud van de media te lezen.

HD WMA-filmbestanden op een USB 1.0/1.1
flash-drive worden mogelijk niet correct
afgespeeld. Blu-ray, DVD of USB 2.0 worden
aanbevolen voor het afspelen van HD WMA-
filmbestanden.

Eisen fotobestand (USB/Disc)

Bestandsextensies: .jpg, .jpeg, .png, .gif
Aanbevolen grootte:

« PNG: 5120 x 5120 pixels

o GIF: 10000 x 10000 pixels

« JPEG/JPG: 8192 x 8192 pixels, 32 mB
CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE-formaat:
1SO9660 + JOLIET, UDF en UDF Bridge-formaat
Maximum bestanden/mappen: Minder dan 1000
(totaal aantal bestanden en mappen)
Progressieve en verliesvrije compressie
fotobestanden worden niet ondersteund.
Athankelijk van de grootte en het aantal van de
fotobestanden, kan het enkele minuten duren om
de inhoud van de media te lezen.

Regio codering

Alle Blu-ray Disc-spelers en Blu-ray of DVD-
videoschijven hebben regiocodes, athankelijk van de
regio waarin zij worden verkocht. Als de regiocodes niet
overeenkomen, zal de schijf niet worden afgespeeld.

Regiocode  Gebied
van Blu-ray
Disc

A Noord-Amerika, Midden-Amerika, Zuid-
Amerika, Korea, Japan, Taiwan, Hong
Kong en Zuid-Oost Azié.

B Europa, Groenland, de Franse gebieden,
Midden-Oosten, Afrika, Australié en
Nieuw-Zeeland

© India, China, Rusland, Centraal- en
Zuid-Azié

A +B+C Alle gebieden

DVD-  Gebied
regiocode
1 Noord-Amerika

2 Europa, Japan, Midden-Oosten, Egypte,
Zuid-Afrika, Groenland

3 Taiwan, Korea, de Filipijnen, Indonesié,
Hong Kong

4 Mexico, Zuid-Amerika, Midden-Amerika,
Australié, Nieuw-Zeeland, de eilanden in
de Stille Oceaan, de Caraiben

5 Rusland, Oost-Europa, India, het grootste
deel van Afrika, Noord Korea, Mongolié
6 China

Allen  Alle gebieden

Symbolen die aangeven dat de schijf in Noord-Amerika
afgespeeld kan worden:

Blu-ray Discs: DVD’s:

Symbolen die aangeven dat de schijf in Europa
afgespeeld kan worden:

Blu-ray Discs: DVD’s:

Netwerkaansluiting

Met BD-live schijven kunt u extra content van het
internet downloaden. Geniet van online content door
de Netwerkpoort van de UDP411 aan te sluiten op een
LAN-poort van uw netwerkrouter m.b.v. een Ethernet
patchkabel (verkrijgbaar bij computerwinkels) of
configureer de draadloze verbinding.

Een lokaal netwerk met internetverbinding is
noodzakelijk. Als u geen verbinding maakt met

het internet via een router (bijv. door een directe
aansluiting op een computer), neem dat contact op met
uw internetprovider of een IT-professional voor het
opzetten van een thuisnetwerk.

OPMERKING

Wanneer de speler is ingeschakeld zonder dat een
netwerk is geconfigureerd, wordt een pop-up op het
scherm weergegeven.

USB-aansluiting

USB-geheugenapparaten (flash drives) kunnen gebruikt
worden voor het afspelen van media en zijn nodig voor
de opslag of het downloaden van BD-live content. Om
gebruik te kunnen maken van BD-live content, worden
de volgende specificaties aanbevolen:

Capaciteit 2 GB

FAT32 geformatteerd

USB2.0 high speed (480 Mbps)

Sluit het USB-apparaat aan op de USB-aansluiting aan
de achterzijde van het apparaat.

LAN
| |

LT

@

Router

Arcam UDP411

USB flash-drive
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basis

bediening

Inleiding

In “Basis bediening” wordt uitgelegd hoe u een Blu-ray
Disc (BD), DVD, SACD, CD of ander schijftype af kunt
spelen. Merk op, dat het misschien nodig is om uw
speler voor uw systeem correct te configureren, voordat
er optimaal - of zelfs ook maar iets - afgespeeld kan
worden. De configuratie van de speler staat beschreven
aan het begin van pagina N-16.

Meer gespecialiseerde opties - zoals afspeelmodi en
het programmeren van sprongen en af te spelen scénes
- worden beschreven in het onderdeel “geavanceerde
bediening”, verderop in deze handleiding.

Inschakelen

Schakel het apparaat aan door op de POWER-toets

te drukken. De status-LED is groen verlicht als het
apparaat aan staat en rood in de stand-by-modus.

De afstandsbediening wordt gebruikt om in en uit de
stand-by-modus te schakelen. Als de POWER-toets wordt
ingedrukt (of als de stroom uitvalt) terwijl het apparaat
in de stand-by-modus staat, zal het opnieuw in de stand-
by-modus schakelen wanneer er weer stroom is.

Merk op dat de sensor van de afstandsbediening
zich aan de rechterkant van het display-venster
bevindt. Blokkeer de sensor niet, want dan zal de
afstandsbediening niet werken.

Een schijf laden

Druk op l/ A op het voorpaneel (of A op de
afstandsbediening) en plaats de schijf in de lade, met
de af te spelen kant naar beneden gericht (sommige
schijven zijn dubbelzijdig, in dat geval moet de kant
waar “A” op staat naar boven wijzen om de A-kant af te
spelen).

Druk op H/A op het voorpaneel om de lade te sluiten.
De schijf zal na een pauze van een paar seconden
geladen worden.

Een schijf afspelen

Als de lade eenmaal gesloten is, kan het nog even
duren voordat de schijf wordt geladen. Wanneer de
“Optical Disc Autoplay”-instelling op “Aan” is ingesteld
(standaard instelling), zal het afspelen automatisch
starten. (Zie voor de details “Optical Disc AutoPlay” op
pagina N-17 )

Als Autoplay op “Uit” is ingesteld, dan zal het
hoofdmenu van de speler op uw TV verschijnen.
Gebruik de cursortoetsen om de schijf in MY MEDIA

te selecteren en druk dan op om het afspelen te
starten.

Bij sommige titels wordt aan het begin een menu
getoond. Selecteer met behulp van de cursor de
menukeuze “Afspelen” (of iets dergelijks) en druk daarna
op OK om het afspelen te starten.

Druk voor schijven die niet automatisch worden
afgespeeld op P/ |l op het voorpaneel of op p op de
afstandsbediening.

OLTRA Bruray

EEZD 807 yen
ngscuma Sy, ClLive HOMI  gopes

Versneld afspelen

Druk op PP of 44 op het voorpaneel of op de
afstandsbediening om snel voor- en achteruit te spoelen.
De volgende snelheden voor versneld afspelen zijn
beschikbaar: x2, x4, x8, x16 en x32 (athankelijk van het
schijftype). Druk herhaaldelijk op de toets om door de
verschillende snelheden te scrollen. Om terug te keren
naar de normale afspeelsnelheid, drukt u op PLAY.

Hoofdstukken/nummers overslaan

Om hoofdstukken over te slaan (of nummers op een
CD), drukt u op M of op .

Als u terugspoelt, brengt de eerste druk op de toets u
weer terug naar het begin van het huidige hoofdstuk.
Nog een druk op de toets brengt u terug naar het begin
van het vorige hoofdstuk.

Afspelen op pauze zetten

Druk op P/ |l op het voorpaneel of op || op de
afstandsbediening om het afspelen te pauzeren. Om
het afspelen te hervatten, drukt u op P/ |l op het
voorpaneel of op P op de afstandsbediening.

Afspelen stopzetten

Druk op de ll/A -toets op het voorpaneel of ll op de
afstandsbediening om het afspelen te stoppen.

Als u een BD/DVD afspeelt, dan zorgt één druk op de H
toets voor een “hervatte stop”. Indien u nu op p drukt,
dan zal het afspelen weer verder gaan vanaf het punt
waarop de schijf werd gestopt.

S

POWER / STANDBY ®

Indien u op M/A op het voorpaneel drukt of twee keer
op M op de afstandsbediening, dan is dat een “complete
stop” en zal het afspelen vanaf het begin van de schijf
hervatten.

OPMERKING

Als u op een toets drukt en het apparaat weigert
om de opdracht uit te voeren, dan ziet u © op het
TV-scherm.
Een ongeldige functie kan ook optreden indien:
De regiocodes van het apparaat mogelijk
verschillen van die van de schijf, dus is het
afspelen niet toegestaan.
De optie ouderlijk toezicht is ingeschakeld
om de functie te blokkeren. Zie “Beveiliging/
ouderlijke toezicht” op pagina N-18.
Sommige functies kunnen door de instellingen
van de fabrikant van de schijf zijn verboden.

afstands-

bediening

De UDP411 wordt geleverd met de universele
afstandsbediening CR301.

Gebruik van de afstandsbediening

Houd met het volgende rekening als u de

afstandsbediening gebruikt:
Zorg ervoor dat er zich geen obstakels bevinden
tussen de afstandsbediening en de sensor op het
voorpaneel. De afstandsbediening heeft een bereik
van ongeveer 7 meter. Als de sensor verborgen is,
is de IR in-aansluiting voor de afstandsbediening
op het achterpaneel beschikbaar. Raadpleeg uw
dealer voor nadere informatie.)
Bediening op afstand kan onbetrouwbaar worden
als sterk zonlicht of TL-licht op de sensor van de
afstandsbediening van de eenheid schijnt.
Vervang de batterijen wanneer u een
vermindering van het werkbereik van de
afstandsbediening opmerkt.

De batterijen in de afstandsbediening
plaatsen
1. Open het batterijvak op de achterzijde van de
afstandsbediening.
2. Plaats twee “AAA’-batterijen in het batterijvak -
zoals afgebeeld in het diagram op de batterijklep.
3. Schuif de batterijklep terug tot het op zijn plaats
vastklikt.

Achtergrondverlichting

Een achtergrondverlichting gaat branden zodra er op
een toets wordt gedrukt. Dit is bedoeld om u te helpen
in situaties waar weinig licht is.

OPMERKING

Onjuist gebruik van batterijen kan tot risico’s
zoals lekkage en barsten leiden.

Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door
elkaar.

Gebruik alleen identieke batterijen met elkaar
- zelfs als ze hetzelfde eruit zien, kunnen
verschillende batterijen verschillende voltages
hebben.

Zorg ervoor dat de plus (+) en de min (-)
uiteinden van elke batterij overeenkomen met
de aanwijzingen in het batterijvak.

Verwijder de batterijen uit apparaten die u
langer dan een maand niet gaat gebruiken.
Raadpleeg de lokale regelgeving of de
overheidsvoorschiften die in uw regio van
kracht zijn voordat u uw gebruikte batterijen
weggooit.

De CR301 afstandsbediening voldoet aan
lid 15 van de FCC-regels.

Deze apparatuur is getest en voldoet aan de eisen die
gesteld worden aan een klasse B digitaal apparaat,
volgens lid 15 van de FCC-regels. Deze normen zijn
bedoeld om een redelijke bescherming te bieden
tegen schadelijke storing in een huiselijke installatie.
Deze apparatuur genereert en gebruikt energie

voor radiofrequentie en kan deze ook uitstralen, en
indien dit apparaat niet volgens de instructies wordt
geinstalleerd, kan er storing optreden die schadelijk
is voor radiocommunicaties. Dit is echter geen
garantie dat in een bijzondere situatie geen storing op
zal treden. Als deze apparatuur inderdaad schadelijke
storing voor de ontvangst van radio of televisie
veroorzaakt - wat vastgesteld kan worden door de
apparatuur aan en uit te schakelen - dan wordt het

de gebruiker aangeraden om één of meer van de
volgende maatregelen te nemen:

Richt de ontvangstantenne opnieuw of verplaats het.

Vergroot de afstand tussen de apparatuur en de
ontvanger.

Sluit de apparatuur aan op een ander stopcontact
of andere groep dan dat waarop de ontvanger is
aangesloten.

Vraag uw dealer of een ervaren radio/TV-installateur
om hulp.
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STAND-BY/AAN

Dit maakt het mogelijk om de ingeschakelde UDP411
in en uit de stand-by-modus te schakelen.

WISSEN

Druk op deze toets om gegevens te wissen bij het
invoeren van cijfers.

Transporttoetsen (afspelen)

Dit zijn standaard afspeeltoetsen voor het afspelen,
stoppen, pauzeren, snel terugspoelen, snel vooruit
en nummers overslaan. Zie de pagina hiernaast voor
meer informatie.

SCHIJFMENU
Dit activeert het schijfmenu op de DVD.

Navigatietoetsen

Met de pijltoetsen naar links, rechts, omhoog
en omlaag kunt u door de OSD- en schijfmenu’s
navigeren. Bevestig uw selectie door op OKte drukken.

BEGIN

Deze toets brengt u terug naar het beginscherm.

ZOOM, A-B en HERHALEN

De ZOOM-toets vergroot een bepaald oppervlak

van het beeld. Elke druk op Zzoom doorloopt de
beschikbare vergrotingsopties, meestal tot 4x, hoewel
in sommige gevallen geen zoomen mogelijk is. U
kunt de navigatietoetsen gebruiken om binnen de
afbeelding rond te verplaatsen.

De A-B-toets stelt u in staat om een geselecteerde
sectie van de schijf te herhalen.

A-B herhalen is op een aantal BD-discs uitgeschakeld.
De REPEAT-toets doorloopt de herhaalopties (herhaal
track, schijf, enz.).

POP UP MENU

OPENEN/SLUITEN
Opent en sluit de schijflade

Cijfertoetsen

Te gebruiken voor het invoeren van gegevens. Bieden
ook een directe toegang tot de individuele nummers
op de audio-CD’s.

ZOEKEN

Toont een zoekmenu met tijd-, titel- en
nummeropties.

POP-UP-MENU
Dit activeert het “pop-up”-menu op de BD.

TERUG

Druk op deze toets tijdens het navigeren in een menu,
om naar het vorige scherm of selectie terug te keren.

VOLUME +/-, DEMPEN

Vol +/- past het volume van een Arcam versterker
omhoog of omlaag aan.

Druk één keer op de MUTE-toets om het geluid van
een Arcam versterker te dempen. Druk nogmaals (of
gebruik Vol +/-) om het dempen ongedaan te maken.

Geavanceerde bedieningsfuncties

Deze toetsen staan op de volgende pagina beschreven.

Afspelen en geavanceerde

bedieningsfuncties

«( »p Snelterugspoelen, snel vooruit

4 M Spring een track achteruit, vooruit.

| Het afspelen stoppen
> Het afspelen starten
1] Pauzeer het afspelen. Druk op P om het

afspelen te hervatten.

Transport bedieningstoetsen

Druk in de pauzemodus op PP om het slow-
motion afspelen te activeren; door op || te
drukken wordt één frame vooruit gegaan.

STATUS

Dit roept het statusscherm op: Zie “Schijfinformatie
op pagina N-14 . Bij gebruik in combinatie met een
data-schijf of USB-apparaat, geeft STATUS relevante
informatie tijdens het afspelen.

ONDERTITEL

Hiermee bladert u door de beschikbare
ondertitelingstalen, met inbegrip van de optie
“Off”. Sommige schijven forceren de ondertitels en
onderdrukken iedere vooraf ingestelde voorkeur.

AUDIO

Sommige schijven bieden de mogelijkheid om

ROOD/GROEN/GEEL/BLAUW

De toetsen met een kleurencode ROOD, GROEN, GEEL
en BLAUW maken een interactieve bediening van de
Blu-ray schijven mogelijk en sommige afspeelfuncties
zullen op het scherm worden weergegeven. Hun
functie is athankelijk van de schijf en het deel van de
schijf dat afgespeeld wordt.

RESOLUTIE

Scrollt door de HDMI-uitgangsresoluties (alleen
beschikbaar in het beginscherm).

PIP, PIP AUDIO

verschillende audionunmers te selecteren. Druk op
AUDIO om een menu te openen om de beschikbare
tracks te selecteren. Zie “Soundtrackselectie” op
pagina N-14.

DISPLAY

Scrollt door het dimopties van het voorpaneel.

HOEK

Bladert, indien de functie op de schijf aanwezig is,
door de verschillende camerahoeken.

De PIP-toets zet de Picture-in-Picture secundaire videofunctie AAN en UIT, indien

beschikbaar. De PIP-functionaliteit is ook bekend als Bonus View. Merk op dat
alleen de primaire video wordt afgespeeld tijdens een zoek- of beeld-voor-beeld

weergave.

PIP AUDIO selecteert secundaire (PIP) audio. Secundaire video en audio mogelijk niet
voor elke scene van een schijf beschikbaar - de functie is athankelijk van de disc.
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bediening

Schijfinformatie

Druk op STATUS om de “informatiebalk” aan de
bovenkant van uw TV-scherm weer te geven. Een
voorbeeld is hierboven gegeven, maar de getoonde
informatie is athankelijk van het schijftype. Het bevat
gewoonlijk het schijftype, de huidige track, het totale
aantal tracks en de verstreken tracktijd.

Voor Audio CD’, druk opnieuw op STATUS om de
informatie niet langer weer te geven.

Zoeken

Met de SEARCH-toets kunt u naar een speciale titel,
hoofdstuk of nummer op de schijf zoeken. Druk op
SEARCH om het zoekvenster weer te geven. Druk
herhaaldelijk op SEARCH om het type zoekopdracht te
selecteren:

Videoschijven Audioschijven = Mediabestanden

Ga naar titel Ga naar Ga naar bestandnr.
nummer
Ga naar Ga naar tijd
hoofdstuk
Ga naar tijd

Gebruik de cijfertoetsen van de afstandsbediening om
de gezochte gegevens in te voeren. Druk op OK om vanaf
de geselecteerde locatie met afspelen te beginnen.

£5), 00 :00: 23

Menu'’s

Veel BD video- en DVD-schijven beschikken over een
schijfmenu, topmenu of pop-up-menu, dat u door de
beschikbare functies van de schijf leidt.
De inhoud van de menu’s en de bijbehorende
menufuncties zijn athankelijk van de schijf.
Diskmenu: Druk op DISC MENU om het
schijfmenu (“topmenu”) op de TV weer te geven.
Pop-up-menu: Druk op POPUP MENU om het
“Pop-up”-menu op de TV weer te geven.
Gebruik de cursortoetsen van de afstandsbediening
om door de menu’s te bladeren. Markeer een keuze en
druk op OK om deze te selecteren, anders kunt u op de
desbetreffende menutoets drukken om het menu weer
te verlaten.

Soundtrackselectie

Sommige schijven bevatten meerdere audiostromen,
zoals een standaard Dolby Digital 5.1 soundtrack en een

high definition Dolby TrueHD 7.1 surround soundtrack.

De audiostroom kan tijdens het afspelen worden
gewijzigd. De secondaire audio (bijv. het commentaar
van de regisseur) van Blu-ray Discs (indien aanwezig)
kan ook worden gewijzigd, indien er alternatieven
voorhanden zijn.

Opmerking: De audiotaal wordt met behulp van het
instellingenmenu gewijzigd. Zie pagina N-17.

Druk op AUDIO om de huidige audiostroom informatie
weer te geven:

Markeer met behulp van de CA>/<¥>-toetsen de
optie voor de primaire (Audio) of secondaire (PIP)
audiostroom.

Druk op @ om van audiostroom te wisselen. Druk op
<&>/{¥> om de gewenste audiostroom te markeren en

druk dan op 0 om de selectie te bevestigen.

Ondertitels

Sommige schijven beschikken over meerdere
ondertitels. De ondertiteling kan tijdens het afspelen
worden gewijzigd. Ondertitels voor de secondaire video
(bijv. het commentaar van de regisseur) van Blu-ray
Discs (indien aanwezig) kunnen ook worden gewijzigd
(indien er alternatieven voorhanden zijn).

Opmerking: De taal van de ondertiteling kan in het
instellingenmenu worden gewijzigd. Zie pagina .

Druk op SUBTITLE om de informatie van de huidige
ondertiteling weer te geven:

Markeer met behulp van de CA>/<{¥>-toets de primaire
(ondertiteling) of de secondaire (PIP-ondertiteling)
ondertitelingsoptie.

Druk op @ om van ondertiteling te wisselen. Druk op
<{A>/{¥> om de gewenste ondertiteling te markeren en

druk dan op OK om de selectie te bevestigen.

Wanneer de ondertiteling zichtbaar is, kunt u op @/@
drukken om de positie van de ondertiteling op de video
aan te passen.

Bonusview & BD-live

Bonusview en BD-live zijn functies van het Blu-ray
Disc-formaat.

Bonusview biedt Picture in Picture en Virtual Package
functies voor compatibele schijven. BD-live schijven
bieden bovendien een keur aan verschillende functies
via het Internet.

Data van Virtual Package/BD-live moeten op een USB-
geheugenstick worden opgeslagen die op de UDP411 is
aangesloten. Om van deze functies gebruik te kunnen
maken, moet u een USB-geheugenopslag (minimum
capaciteit 1 GB, aanbevolen wordt 2 GB) dat FAT32
en USB 2.0 High Speed (480 Mbit/s) ondersteunt op
de USB-ingang aansluiten. (Raadpleeg voor meer
informatie “USB-aansluiting” op pagina N-9.)

Als er onvoldoende opslagruimte beschikbaar is,

worden de gegevens niet gekopieerd/gedownload.

Verwijder overtollige data of gebruik een ander
USB-geheugenapparaat.

Als er een USB-geheugenapparaat wordt gebruikt
waar nog meer gegevens op staan (eerder
opgeslagen), dan kan het voorkomen dat de video
en audio niet goed afgespeeld worden.

Als het USB-geheugenapparaat gedurende het
afspelen van Virtueel Pakket/BD-LIVE van het
apparaat wordt losgekoppeld, dan zal het afspelen
stoppen.

Het kan even duren voordat de gegevens geladen
zijn (lezen/schrijven).

OPMERKING
Als er onvoldoende vrije ruimte op het USB-
geheugenapparaat beschikbaar is, dan kunnen
de BD-live-functies mogelijk niet worden
gebruikt. Raadpleeg in dit geval “Erase Blu-ray
Storage?” op pagina N-17 om de content van
het virtuele pakket en de BD-LIVE content
van het USB-geheugenapparaat te verwijderen.
De werking van USB-geheugenapparaten
wordt niet gegarandeerd.
Sluit het USB-geheugenapparaat rechtstreeks
op de USB-connector aan - gebruik geen
verlengsnoer of aansluiting met meerdere
connectoren.

Picture in Picture (secondaire video)

Sommige Blu-ray schijven bevatten ook secondaire
videobeelden die, als een kleine video, in de hoek van
het scherm overlaid kunnen worden afgespeeld. Druk op
de PIP-toets van de afstandsbediening om het PIP-menu
te tonen

Druk op @ om het PiP-menu te openen. Selecteer

met behulp van de CA>/<¥> cursortoetsen op de
afstandsbediening een secondaire videostroom. Druk op
OK om de secondaire video in PiP-modus te bekijken.

OPMERKING
Om naar secondaire audio te luisteren of om
secondaire ondertitels te tonen, gaat u naar
“Soundtrackselectie” of “Ondertitels” op
pagina N-14.
Het kan zijn dat secondaire video niet bij
iedere scene op de schijf aanwezig is. De
functie is afhankelijk van de schijf, raadpleeg
de handleiding van de schijf voor meer
informatie.

Virtueel pakket

Blu-ray schijven die virtueel pakket ondersteunen,
kunnen extra content automatisch van de schijf of
van het internet naar USB opslag overdragen, voor
interactief kijken. De beschikbare functies omvatten
secondaire video en audio, ondertitels en filmtrailers.

OPMERKING
Afspeelmethodes zijn athankelijk van de schijf,
raadpleeg de handleiding van de schijf.
Voor het afspelen hebt u mogelijk de toetsen
met kleurcodes op de afstandsbediening nodig.

BD-live

De UDP411 is compatibel met BD-live, waardoor er
verschillende functies beschikbaar komen indien er
gebruikt wordt gemaakt van schijven die compatibel
zijn met BD-live. Met BD-live kunt u content zoals
bijvoorbeeld de nieuwste filmtrailers en BD-]J
interactieve spellen, van het internet naar USB-opslag
downloaden.

De beschikbare BD-live-functies zijn geheel athankelijk
van de Blu-ray schijf die wordt afgespeeld. Raadpleeg
de handleiding van de schijf voor informatie over de
bediening.

OPMERKING
De UDP411 moet over een actieve
internetverbinding beschikken om de
BD-live-functies te gebruiken. Raadpleeg
“Netwerkaansluiting” op pagina N-9 en
“Netwerk” op pagina N-17
De BD-live Internet toegang kan met behulp
van de BD-live Internet toegang-instelling in
het Systeem-menu gedeactiveerd worden. Zie
“Netwerk” op pagina N-17
Voor het afspelen hebt u mogelijk de toetsen
met kleurcodes op de afstandsbediening nodig.

Mediabestanden afspelen

Het MYMEDIA-pictogram wordt op het scherm
weergegeven wanneer de UDP411 voor het eerst
wordt ingeschakeld. Om video, afbeeldingsbestanden
(bijvoorbeeld fotografische diavoorstellingen) of
audiobestanden af te spelen, markeer het MYMEDIA-
pictogram en druk op OK.

Video- en audiobestanden kunnen worden afgespeeld
van het uPnP Netwerk, USB-media of CD-R/RW-disks.
De volgende formaten worden ondersteund:

Video: AVI, MPEG4

Afbeeldingen: JPG

Audio: WMA, MP3

Om mediabestanden af te spelen, steekt u het USB-
apparaat of de gegevensschijf in de speler. Het MY
MEDIA-menu wordt getoond voor muziek-, video- en/
of afbeeldingpictogrammen:

Om alle beschikbare bestanden te tonen zonder iets te
selecteren, drukt u op @ om naar het afspeelmenu te
gaan zoals hier beneden beschreven.

Om bepaalde bestanden te selecteren gebruikt u de
<A>/{¥>-cursortoetsen op de afstandsbediening om
het media-apparaat te markeren en om door het MY
MEDIA-menu te navigeren. Druk op OK om het media-
apparaat te selecteren en om het bestand en de inhoud
van de map te tonen.

OPMERKING

Wanneer geen afspeelbare bestanden of mappen
binnen de geselecteerde media of map aanwezig zijn,
wordt “Empty” weergegeven.

U kunt één bestand of afspeellijst (met maximaal

100 geselecteerde bestanden) afspelen. Gebruik de
<A>/{¥> cursortoetsen op de afstandsbediening om het
mediabestand dat u wilt afspelen/bekijken, te markeren
en druk op OK om het te bevestigen. Gebruik de 44

en PP toetsen om één pagina omhoog of omlaag te
bladeren. Gebruik de [44 en PP| toetsen om 10 pagina’s
omhoog of omlaag te bladeren.

Het bewerkingsmenu

Druk op POPUP MENU om het bewerkingsmenu

te selecteren, waarvoor de volgende bewerkingen

beschikbaar zijn:
Add to Playlist: Voeg de map of het bestand aan
de afspeellijst toe.
Select All: Selecteer alle mappen/bestanden in de
huidige map (tot maximaal 100 bestanden); alle
geselecteerde bestanden/mappen worden met een
vinkje gemarkeerd.
Clear All: Hef de selectie van alle geselecteerde
bestanden/mappen op.
Cancel: Annuleer en verlaat het bewerkingsmenu.

Selecteer “Play (file)” om een enkel bestand af te

spelen, of selecteer “Add to Playlist” om het bestand

aan de afspeellijst toe te voegen. Wanneer de gewenste
bestanden aan de afspeellijst zijn toegevoegd, druk dan
op @ op de afstandsbediening om naar het afspeelmenu
terug te keren.

Een muziekbestand afspelen

Gebruik de CA>/{¥>-cursortoetsen om een WMA- of
MP3-bestand te markeren en druk op OK of P om het
afspelen te starten.

Een videobestand afspelen

Gebruik de CA>/{¥>-cursortoetsen om een AVI- of
MPEG4-bestand te markeren en druk op oK of p om
het afspelen te starten. Druk op DISPLAY om de relevante
afspeelinformatie van het videobestand te bekijken.

Een afbeeldingsbestand afspelen

Gebruik de CA>/{¥>-cursortoetsen om een JPEG-
bestand (foto) te markeren en druk op OK om de selectie
te bevestigen. Het voorbeeld en de bestandsinformatie
ervan worden aan de rechterkant van het venster
weergegeven.

Als u een afspeellijst (gemaakt met behulp van het
bewerkingsmenu ) hebt geselecteerd, kunt u op p
drukken om het weergeven van de afbeeldingen als een
diavoorstelling te starten.

U kunt de cursortoetsen op de afstandsbediening
(omhoog, omlaag, rechts, links) gebruiken om de
afbeelding te roteren. Met de REPEAT-toets loopt u door
de herhaalopties (herhaal één, herhaal alles, herhalen
uit). De 44-en-pp-toetsen kunnen worden gebruikt om
de afspeelsnelheid van de afbeelding te wijzigen: snel (1
seconde), medium (2 seconden) en traag (3 seconden).
Druk op DISPLAY om de relevante afspeelinformatie van

het afbeeldingbestand te bekijken.

OPMERKING

De afspeellijst wordt elke keer gewist wanneer het
USB-apparaat of de optische schijf wordt verwijderd.

Geavanceerde
bedieningsfuncties voor het
afspelen

De volgende, geavanceerde bedieningsfuncties zijn
beschikbaar tijdens het afspelen van de schijf of het
bestand (afhankelijk van het mediatype).

Langzaam afspelen

Druk in de pauzemodus op PP om het slow-

motion afspelen te activeren. Druk weer op deze
toetscombinatie om de afspeelsnelheid te wijzigen. Er
zijn snelheden van /2, /s en '/s mogelijk.

Versneld afspelen

Druk op 44 of PP tijdens het afspelen om snel voor- of
achteruit te spoelen. Nog een druk op de toets wijzigt de
afspeelsnelheid. De beschikbare snelheden zijn 2x, 4x,
8x, 16x, of 32x de normale snelheid. Druk op P om het
normaal afspelen te hervatten.

Bestandsinformatie tonen

Druk op de STATUS-toets om de bestandsinformatiebalk
te bekijken. De informatie die wordt weergegeven is
afhankelijk van het bestandstype dat wordt afgespeeld,
maar kan het bestandstype, verstreken en totale
afspeeltijd en een voortgangsbalk, en de afspeelmodus
(bijv. herhalen, willekeurig afspelen) omvatten.

Druk weer op STATUS om de bestandsinformatiebalk
te verbergen. Merk op dat de bestandsinformatiebalk
altijd wordt getoond als er muziekbestanden worden
afgespeeld.

Netwerk

Selecteer de sectie NETWORK onder “MY MEDIA”
voor toegang tot een webbrowser, internetradio en de
schermspiegelingfunctie voor intelligente Android-
apparatuur.
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instelling-

enmenu’s

Dankzij de instelingenmenu’s kunt u alle aspecten

van uw UDP411 instellen. In de paar volgende

pagina’s zullen wij de menu-items bespreken en hun
functies uitleggen. De instellingenmenu’s kunnen

u misschien ontmoedigen als u voor het eerst een
thuistheatersysteem instelt, maar het merendeel van de
functies hoeft alleen maar één keer ingesteld te worden,
op het moment van de eerste installatie van het systeem.

De enige manier om de instellingenmenu’s te bekijken
is via uw displayapparaat (TV of projector), met behulp
van de on-screen display (OSD) functionaliteit van

de UDP411. Om de OSD voor de eerste installatie

te kunnen zien, moet u één van de video-uitgangen
aansluiten op uw display (of de AV-ontvanger die op uw
display is aangesloten).

Toegang tot de instellingenmenu’s

Het SETTINGS-pictogram wordt op het scherm
weergegeven wanneer de UDP411 voor het eerst wordt
ingeschakeld.

Als het hoofdmenu nog niet wordt getoond, druk dan
op SETUP op de afstandsbediening om het te tonen.
Merk op dat bij het afspelen van muziek, video of JPEG-
bestanden misschien vaker op de toets moet worden
gedrukt om uit deze mappenstructuur te komen.

Met het SETTINGS-pictogram gemarkeerd, druk op oK
om het instellingenmenu te openen.

Het OSD-menu of de afbeeldingweergave
onstabiel?

De standaard UDP411 uitgangsresolutie van de video
wanneer voor het eerst uit de doos ingeschakeld, is

gekozen volgens de nationale norm in het land van
aankoop.

Als de uitgaande resolutie en framewaarde ingesteld is
op een instelling die niet wordt ondersteund door uw
apparaat, dan kan het beeld onstabiel worden of zelfs
helemaal niet worden getoond. Indien dit het geval

is, sluit dan de UDP411 direct aan op uw display met
behulp van de composiet video-aansluiting, zodat u de
menu’s kunt zien. Zodra de juiste video-instellingen
ingevoerd zijn, kan een verbinding van betere kwaliteit
worden gebruikt.

Door de menu’s navigeren

U kunt in de menu’s van de UDP411 navigeren door
de (pijltjes) cursortoetsen op de afstandsbediening te
gebruiken.

1. Druk op de SETUP-toets om het hoofdmenu weer
te geven.

2. Gebruik de <& - en (¥>-toetsen om naar de
hoofdonderdelen in het linkerpaneel omhoog en
omlaag te navigeren.

3. Met het hoofdonderdeel dat u nodig hebt
gemarkeerd, kunt u de ®-toets gebruiken om de
middelste kolom te openen.

4. Gebruik de <& - en &> -toetsen om de opties
in de middelste kolom omhoog en omlaag
te navigeren. Sommige opties kunnen grijs
gemarkeerd zijn omdat ze momenteel niet
selecteerbaar zijn (bijv. IP-adres van het netwerk
wanneer DHCP wordt gebruikt).

5. Druk op ® om een instelling te selecteren:
gebruik de <& - en <¥>-toetsen om de instelling
te wijzigen.

6. Druk op oK om de instelling te bevestigen. Ga
terug naar stap 4 om andere instellingen in het
huidige onderdeel te wijzigen.

7. Drukop @ of RETURN om naar het vorige scherm
terug te keren als u een andere onderdeel wilt
selecteren.

Display

Met het SETTINGS-pictogram op uw beeldscherm
gemarkeerd, druk op OK om de “Display”-opties weer
te geven.

Druk op ® om naar de opties in de tweede kolom te
verplaatsen.

TV Aspect Ratio - Stel de aspectratio (vorm) van uw
display in. Druk op ® om naar de opties in de derde
kolom te verplaatsen.
16:9 Normal: Wordt gebruikt bij breedbeeld TV’s.
4:3 materiaal zal dan ingezoomd worden, zodat
het in het brede scherm past.
16:9 Full: Wordt gebruikt bij breedbeeld TV’s. 4:3
materiaal wordt in de oorspronkelijke hoogte-
breedteverhouding afgebeeld, met zwarte verticale
balken aan weerszijde.
4:3 Pan & Scan: Wordt gebruikt bij 4:3 TV’s die
geen breedbeeld hebben. 16:9 breedbeeldinhoud
wordt weergegeven met de linker- en rechter
zijkanten van de afbeelding bijgesneden om op
het scherm te passen (geen zwarte balken). De
hoogte-breedteverhouding wordt gehandhaafd
(de afbeelding wordt niet uitgerekt).
4:3 Letterbox: Wordt gebruikt bij 4:3 TV’s die
geen breedbeeld hebben. 16:9 breedbeeldinhoud
wordt met zwarte balken aan de boven- en
onderkant van het scherm getoond.
Resolution - Stel de videoresolutie van de HDMI en
COMPONENT VIDEO-uitgangen in.
Auto: Stelt de voorkeursresolutie voor de TV in.
4k2k: Ultra HD video.
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1080p: Volledig HD progressieve video.

1080i: geinterlinieerde HD video.

720p: progressieve HD video.

480p/576p: 480 lijnen (NTSC) of 576 lijnen (PAL)
progressieve video

480i/576i: 480 lijnen (NTSC) of 576 lijnen (PAL)
Standard Definition geinterlinieerde video.

OPMERKING

Het kan zijn dat automatische instelling van HDMI
niet de best mogelijke resolutie instelt. Als u een
1080p Full HD display hebt, stel dan de resolutie in
op 1080p.

TV System - Stel het videoformaat in. Als de kleur of
het beeld van de analoge video niet goed lijkt te zijn,
verander dan deze instelling. Bij normaal gebruik zou
deze instelling niet veranderd hoeven te worden. U
kunt kiezen uit NTSC (videostandaard voor de V.S. en
Canada), PAL (videostandaard voor Europa, Australié
en China) of AUTO, deze laatste instelling verstrekt een
framesnelheid athankelijk van het huidig afgespeelde
videomateriaal.

HDMI Color Space - “Kleurruimte” verwijst naar het
aantal afzonderlijke kleuren dat op het scherm kan
worden weergegeven. Als u de mogelijkheid van de
kleurruimte voor de aangesloten TV kent, kunt u het
erop afstemmen door één van deze opties te selecteren.
Wij raden u aan om “Auto” te selecteren.

HDMI Deep Color - Stelt het niveau in voor de
verwerking van de diepe kleur op de HDMI-video-
uitgang toegepast. U kunt “Auto” of “Oft” selecteren.

Als deze optie op “Auto” is ingesteld en uw TV diepe
kleur ondersteunt, toont het scherm kleuren op 30-,
36- of 48-bits nauwkeurigheid (in vergelijking met de
24-bits nauwkeurigheid van standaard kleur).

Raadpleeg de documentatie die bij uw TV werd
geleverd om te zien of uw TV diepe kleur ondersteunt.
Alle HDMI-verbindingskabels moeten diepe kleur
compatibel zijn om 30/36-bit diepe kleursignalen te
kunnen gebruiken.

OPMERKING

Als u merkt dat het beeld flikkert of abnormaal wordt
weergegeven nadat u de diepe kleurinstellingen hebt
gewijzigd, sluit dan een composiet videokabel aan en
verander de instellingen naar een waarde die door de
display wordt ondersteund.

HDMI 1080p 24Hz - U kunt “Auto” of “Oft” selecteren.
Films zijn met een snelheid van 24 afbeeldingen
(frames) per seconde opgenomen. Veel van de films

op Blu-ray-Discs worden op deze framesnelheid op de
schijven geplaatst. Als uw TV 24 frames per seconde
ondersteunt, maar u geeft de voorkeur om de video op
een hogere framesnelheid te bekijken, moet u HDMI
1080p 24 Hz uitschakelen.

OPMERKING
1080/24p videosignalen kunnen alleen
uitgezonden worden met behulp van een
HDMI-verbinding.
De aangesloten apparatuur (AV-ontvanger,
TV/projector) moet 1080/24p compatibel zijn.
De uitgangsresolutie moet op 1080p of HDMI
Auto worden ingesteld.

HDMI 3D - Om de 3D-functie (indien beschikbaar) aan
of uit te schakelen. U kunt “Auto” of “Off” selecteren.

Audio

Digital Out - Stelt het formaat van de audio-uitgang
vanaf de OPTICAL of COAXIAL DIGITAL OUT-aansluitingen
in.
U kunt selecteren:
PCM - Voert het signaal uit als verwerkte audio,
klaar voor elke ontvanger. Gebruik deze optie als
uw ontvanger de soundtrack van de film op de
schijf niet kan decoderen.
Bitstream — Voert de soundtrack van de film
zonder verwerking uit. Deze optie vereist een
ontvanger die de soundtrack-indeling van de film
ondersteunt.
Bitstream Re-encode — Combineert alle
audiosignalen en uitgangen als DTS of PCM
afhankelijk van de audiostream op de disc.

OPMERKING

Het signaal bij de HDMI-uitgang is ook athankelijk
van de formaten die de aangesloten apparatuur
ondersteunt.

HDMI Out - Stelt de audio-uitgangsformaat vanaf de
HDMI-aansluiting in.

U kunt selecteren:
PCM - (zoals hierboven).

Bitstream - (zoals hierboven).

Bitstream Re-encode - Selecteert automatisch
het digitale signaaltype van de HDMI volgens de
audiostroom op de schijf.

Down Sampling - Stelt de maximale
bemonsteringsfrequentie van de audio-uitgang in vanaf
de OPTICAL of COAXIAL DIGITAL OUT.
48kHz - (meest compatibel) Selecteer deze optie
als de TV-luidsprekers, versterker of thuistheater
niet geschikt is voor het verwerken van signalen
boven 48 kHz bemonsteringsfrequentie. Als u
geen audio-ontvanger of TV op uw speler via één
van de digitale audio-aansluitingen (optische of
coaxiale) hebt aangesloten, selecteer 48 kHz. Zie de
documentatie meegeleverd bij de ontvanger of TV.
96kHz - Selecteer deze optie als e externe
apparatuur geschikt is voor het verwerken van een
digitale bemonsteringsfrequentie van 96 kHz.
192kHz - (beste kwaliteit) Selecteer deze
optie als de externe apparatuur geschikt
is voor het verwerken van een digitale
bemonsteringsfrequentie van 192 kHz.

OPMERKING

Als de aangesloten apparatuur (bijv. een
AV-ontvanger) geen 96 kHz of 192 kHz ondersteunt,
dan kan deze instelling stilte of juist luid geruis tot
gevolg hebben. Als dit gebeurt, stel dan de PCM
Downsampling in op 48 kHz.

Dolby DRC - Stelt de Dolby Dynamische Bereikregeling
in op ‘Off’}, ‘On’ of ‘auto.

Dynamic Range - Hiermee selecteert u regelingsmodus
van het dynamisch bereik op “Off” of “On”

Het dynamisch bereik is het bereik tussen de luidste
en de stilste geluiden. Indien op “On” ingesteld, kunt
u op een lager volume naar een film luisteren zonder
geluidshelderheid te verliezen.
Off — Geen compressie van het dynamisch bereik.
On - Compressie van het dynamisch bereik.
Auto - DRC wordt geselecteerd door het
bronmateriaal.
SACD priority - Selecteert de gebruikte SACD-track.
U kunt selecteren:
Multi-ch - Multikanaal track.
2-ch - Stereo track.

Taal

OSD - Selecteer een taal die voor de On Screen Display
(OSD) gebruikt wordt.

Disc Menu - Stelt de taal in die voor het schijfmenu en
pop-up-menu gebruikt wordt. De beschikbare talen zijn
athankelijk van de schijf. “Auto” stelt de voorkeurstaal in
van de schijf.

Disc Audio - Stelt de taal in voor de soundtrack. De
beschikbare talen zijn athankelijk van de schijf. “Auto”
stelt de voorkeurstaal in van de schijf.

Disc Subtitle - Stelt de taal in van de ondertiteling. De
beschikbare talen zijn athankelijk van de schijf.

“Off” voorkomt de weergave van ondertitels.

Netwerk

Een actieve, geconfigureerde Internetverbinding is een
vereiste als u gebruik wilt maken van BD-live websites
en content wilt downloaden. Zie pagina N-9 voor
fysieke verbindingen.

Connection Type - “Wired”. Sluit een netwerkkabel aan
op de Ethernet-aansluiting en op een bekabelde router.
‘Wireless. Een draadloze router gebruiken.

Information - Selecteer en druk op OK om de
parameters van het netwerk in te stellen:

MAC Address - Alleen voor informatie

Address Type - Hiermee kunt u regelen of de

netwerkinstellingen automatisch of handmatig worden

ingesteld.
Auto: Hiermee kan de router of de modem de
netwerkinstellingen automatisch instellen met
behulp van de DHCP-server van het netwerk.
Deze instelling zou voor het merendeel van de
thuisnetwerken gebruikt moeten worden.
Manual: Voer de instellingen handmatig in, voor
zeer ervaren gebruikers.

De volgende instellingen zijn alleen beschikbaar als IP
Setting op handmatig staat ingesteld:

IP Address — Gebruik de cursors om tussen segmenten te
navigeren en gebruik de 0-9-toetsen om het IP-adres in
te voeren dat door de netwerkbeheerder aan uw speler is
toegewezen. Druk op OK om de instelling te bevestigen
en op te slaan.

Subnet Mask — Gebruik de cursortoetsen om tussen
segmenten te navigeren en gebruik de 0-9-toetsen om
het subnet-masker van uw netwerk in te voeren. Druk

op OK om de instelling te bevestigen en op te slaan.

Default Gateway — Gebruik de cursortoetsen om tussen
segmenten te navigeren en gebruik de 0-9-toetsen om
het internet gateway-adres in te voeren. Druk op OK om
de instelling te bevestigen en op te slaan.

DNS1 - Gebruik de cursortoetsen om tussen de
segmenten te navigeren en gebruik de 0-9-toetsen om
het IP-adres van uw primaire DNS-server in te voeren.
Druk op OK om de instelling te bevestigen en op te slaan.

DNS2 - Gebruik de cursortoetsen om tussen de
segmenten te navigeren en gebruik de 0-9-toetsen om
het IP-adres van uw secundaire DNS-server in te voeren.
Druk op 0K om de instelling te bevestigen en op te slaan.

Connection Test - Wanneer uw speler uw
internetverbinding test, verzendt het (pings) een
IP-adres.

Druk op OK om een netwerktest uit te voeren. Dit zal
ook automatisch de netwerkinstellingen configureren
als deze nog niet zijn geconfigureerd en als het netwerk
geen automatische configuratie (DHCP) ondersteunt.

Als deze test mislukt, controleer de verbindingen naar
uw thuisnetwerk. Zorg ervoor dat de netwerkkabel
stevig op uw router en de UDP411 is aangesloten.
Controleer of uw router correct op uw kabel- of DSL-
modem is aangesloten. Er is mogelijk een probleem
met uw router of Internet Service Provider (ISP): Neem
contact op met uw ISP voor meer hulp.

IP Setting — U kunt uw speler instellen om automatisch
een IP-adres te verkrijgen wanneer het verbinding met
uw ISP maakt. Sommige providers vereisen dat u een
vast IP-adres opgeeft dat niet verandert: Dit moet met de
“Manual’-instelling worden ingevoerd.

Markeer “Auto” of “Manual” en druk vervolgens op OK.

Indien u handmatig hebt geselecteerd, opent het
netwerkinformatiescherm met de rij van het IP-adres
gemarkeerd. Druk op een cijfertoets om het eerste

cijfer van het IP-adres in te voeren, druk vervolgens op
® om naar het volgende cijfer te verplaatsen. Blijf de
cijfertoetsen en de <& - of ¥ -toetsen gebruiken om de
rest van het IP-adres in te voeren. Wanneer u klaar bent,
drukt u op OK. Als u een nummer moet verwijderen dat
u hebt ingevoerd, druk op CLEAR.

Wireless Setting - Het draadloze netwerk controleren.

BD-Live Connection — Om de BD-live Internet
toegangsniveau in te stellen.

Nederlands



De toegangsniveaus zijn:
Permitted: Alle BD-live schijven hebben toegang
tot de BD-live websites.
Partial Permitted: Biedt internettoegang tot
BD-live inhoud met alleen geldige certificaten.
Prohibited: Verhindert alle BD-live schijven de
toegang tot de BD-live websites.

OPMERKING
De beschikbare on-line functies zijn
athankelijk van de schijf.
Raadpleeg de BD-live schijfinstructies voor
meer informatie over het verkrijgen van
toegang tot on-line content.
De UDP411 moet op het internet aangesloten
zijn en op de juiste manier zijn geconfigureerd
om toegang tot on-line content te krijgen. Zie
pagina N-9 voor “Netwerkaansluitingen” en
pagina N-17 voor “Netwerkinstellingen”

DLNA Connection — De DLNA-functie inschakelen of
uitschakelen.

Systeem

Screen Saver - Stelt de tijdsduur van het statische
beeld in dat op de display te zien is voordat de
schermbeveiliger wordt getoond. De opties zijn:
5/10/15/20 Minutes. Het drukken op een toets op
de eenheid of afstandsbediening deactiveert de
schermbeveiliging.

Disc Auto Playback - Regelt of een optische schijf
(bijv. BD, DVD, CD) automatisch af zal spelen als deze
geladen is.
On: Optische schijven zullen automatisch
afgespeeld worden.
Off: Om een schijf af te spelen moet u op
PLAYdrukken.

CEC - De optie Consumer Electronics Control (CEC)
wordt gebruikt om alle door HDMI aangesloten
ondersteunde apparaten samen te laten werken als één
systeem.

CEC moet mogelijk op “On” of “Off” worden gezet, om
de afstandsbedieningen te koppelen of ontkoppelen.

Firmware Update - U kunt voor een firmware-upgrade
van uw speler controleren door dit menu-item te
selecteren en op OK te drukken om “Network” te
markeren, druk dan nogmaals op OK.

Een bericht wordt weergegeven als geen nieuwe
firmware beschikbaar is, volg anders de instructies op
het scherm . Een bericht vertelt u wanneer de upgrade is
voltooid. Druk op OK.

Load Defaults - Druk op OK wanneer deze

optie gemarkeerd is, om alle instellingen naar de
fabrieksinstellingen terug te zetten (inclusief ouderlijk
toezicht).

U wordt gevraagd om het laden van de
standaardinstellingen te bevestigen. Druk op OK voor
“No”; voor “Yes” druk op @ en vervolgens op OK.

System Information - Markeer deze optie en druk

tweemaal op OK om de systeeminformatie weer te geven.

Het venster van de systeeminformatie bevat informatie
over uw speler, zoals het serienummer en het firmware-
versie.
BD-Live Storage - Deze laatste systeemoptie stelt u in
staat om BD-Live-gegevens opgeslagen op een externe
USB-schijf te controleren of verwijderen.
De opties zijn:
Information: Markeer en druk op OK om de
bestandsinformatie op de BD-live-gegevens te
tonen.
Erase data: Markeer en volg de instructies op het
scherm om opslaggegevens van BD-live te wissen.

Beveiliging/ouderlijke toezicht

Change Password - Stelt het 4-cijferige wachtwoord
of wijzigt het. Druk op de 0-9-toetsen voor het huidige
wachtwoord (het initiéle wachtwoord is 0000) en druk
vervolgens op OK.

Voer het nieuwe wachtwoord opnieuw in, druk
vervolgens op OK.

Parental Control - De instellingen voor ouderlijk
toezicht kunnen gebruikt worden om te voorkomen dat
materiaal worden afgespeeld dat niet geschikt is voor
kinderen. Afhankelijk van het ingestelde niveau kan
een schijf worden stopgezet of worden sommige scénes
vervangen door alternatieve scénes, athankelijk van de
schijf.
Om het niveau van ouderlijk toezicht in te stellen.
1. Selecteer “Settings” @ “Parental Control” @
2. Als ouderlijk toezicht op “On” is ingesteld, moet
u uw pincode met behulp van de cijfertoetsen
op de afstandsbediening invoeren. De standaard
pincode is 0000.

3. Zodra het ouderlijk toezichtsmenu wordt
geopend, drukt u op de CA>/<{¥> cursortoetsen
en druk op OK om een item te selecteren.

>

Parental Control - Stel het ouderlijk toezicht in op “On’
of “Off”.
Off: Alle schijven worden afgespeeld.
On: Het afspelen van schijven is beperkt,
athankelijk van het in de hiernavolgende menu
ingestelde niveau.

Parental Level - Stel de mate van beperking van de
schijf in. Hoe lager de waarde, hoe groter de restricties.

1 Kid Safe: Geschikt voor kinderen.

2 G: Alle kinderen en algemeen publiek.

3 PG: Ouderlijk toezicht aangeraden.

4 PG-13: Niet geschikt voor kinderen onder de

13.

PG-R: Ouderlijk toezicht aangeraden.

R: Beperkt, bioscopen eisen hierbij dat

kinderen onder de 17 vergezeld worden door

een volwassene, ouder of voogd.

7  NC-17: Bioscopen laten geen kinderen onder
de 17 jaar toe.

8  Adult: Schijven van ieder niveau (Volwassenen/
Algemeen/Kinderen), kunnen worden
afgespeeld.

[ 9]

OPMERKING
Als het niveau van ouderlijk toezicht is
ingesteld en u wilt een schijf met een hoger
niveau afspelen dan het huidige ouderlijk
niveau, wordt een wachtwoordscherm
geopend.
Als gepoogd wordt om het ouderlijk toezicht
of het kinderslot te wijzigen, wordt een
wachtwoordscherm geopend.

Cinavia Verklaring

Dit product maakt gebruik van Cinavia-technologie om
het gebruik van ongeautoriseerde kopieén van bepaalde
commercieel geproduceerde films en video’s en hun
soundtracks te beperken. Wanneer verboden gebruik
van een ongeautoriseerde kopie wordt waargenomen, zal
een melding worden weergegeven en wordt het afspelen
of kopiéren onderbroken.

S

Het Cinavia Online Klantinformatiecentrum stelt
meer informatie over Cinavia-technologie beschikbaar
op http://www.cinavia.com. U kunt per post meer
informatie over Cinavia aanvragen door een brief met
daarin uw postadres te sturen naar:

Cinavia Klantinformatiecentrum,
P.O. Box 86851,

San Diego,

CA, 92138

V.S.

problee-

moplossing

Als er een storing optreedt, raadpleeg dan eerst deze
probleemoplossingstabel voordat u uw toestel wegbrengt
voor reparatie.

Als de storing voortduurt, probeer deze dan te verhelpen
door het apparaat uit en weer aan te schakelen.

Als dit geen resultaat heeft, neem dan contact op met
uw dealer. Onder geen enkele omstandigheid moet u
proberen de speler zelf te repareren, omdat hierdoor de
garantie vervalt!

Probleem

Geen elektriciteit

Er wordt niets afgespeeld

Storing

Geen beeld

Verwrongen beeld of beeld
met veel lawaai

Abnormaal of ontbrekend

beeld.

Lichte pauze van het beeld

Geen geluid

Verwrongen of luid geluid

BD-LIVE content kan niet
geladen worden

De afstandsbediening werkt
niet.

Mogelijke oorzaak

De AC netstroomkabel is niet aangesloten.

Slechte aansluiting bij het AC stopcontact of de aansluiting is niet
actief.

De schijf ligt ondersteboven in de schijflade.

De schijf is niet afspeelbaar.

De schijf is vuil.

De opgenomen schijf is niet correct afgewerkt.

Het niveau van het ouderlijk toezicht is niet correct ingesteld.
Het symbool voor ongeldige opdracht wordt getoond.

Er zitten krassen op de schijf, hij is vuil, slecht opgenomen of niet
afspeelbaar.

De videokabels zijn niet aangesloten.

Onjuiste selectie van de op de TV aangesloten bron.

De schijf is niet afspeelbaar.

Het apparaat is direct aangesloten op een opnameapparaat en de
kopieerbeveiligingsfunctie (copyguard) is geactiveerd.

De schijf is vuil.

De schijf wordt snel voor- of achteruit afgespeeld, of alleen per
frame.

De resolutie voor de videosignalen is niet goed ingesteld om
deze via de COMPONENT en de HDMI uitgangen te kunnen
verzenden.

De TV ondersteunt geen HDCP.

Het TV-type van dit apparaat is anders dan dat van uw TV of uw
schijf.

het doorgeven van de lagen gebeurt tijdens het afspelen van DVD
video’s enz. die opnieuw gecodeerd worden in een dual-layer
formaat.

De audiokabels zijn niet aangesloten.

De speakers zijn niet aangesloten op de versterker.

Onjuiste selectie van de op de versterker aangesloten bron.

De schijf is vuil.

Slechte aansluitingen.

Slechte aansluitingen tussen dit apparaat en de breedband router
en/of modem.

het USB-geheugenapparaat is niet aangesloten.

De toegang tot BD-Live Internet staat op “Toegang verboden”
De TBD-schijf ondersteunt geen BD-LIVE.

De netwerkinstellingen zijn niet correct ingesteld.

Er zitten geen batterijen in of deze zijn leeg.

De sensor van de afstandsbediening is bedekt.

)

Oplossing

Sluit het snoer goed aan.

Controleer de aansluiting met behulp van een lamp of een ander
apparaat.

Laad de schijf opnieuw met de bedrukte zijde boven.

Gebruik een afspeelbare schijf.

Maak de schijf schoon.

Laad een schijf die correct is afgewerkt.

Stel het niveau van ouderlijk toezicht goed in. Zie pagina N-18
Pas de instelling aan.

Druk op de On/Off-knop om de stroom af te zetten, druk dan
opnieuw op de On/Off-knop en haal dan de schijf uit de lade.
Sluit de kabels goed aan.

Selecteer de juiste bronaansluiting.

Gebruik een afspeelbare schijf.

Sluit het apparaat zo aan dat het beeldsignaal direct naar de TV
wordt verstuurd.

Maak de schijf schoon.

Soms kan er een kleine mate van beeldvervorming optreden. Dit is
geen storing.

Pas de instelling aan. Zie pagina N-16

Dit apparaat zal de videosignalen niet via de HDMI-connector
naar een TV doorgeven die geen HDCP ondersteunt. Dit is geen
storing.

Stel het juiste type TV in. Zie pagina N-16

Soms kan daarbij een korte pauze optreden. Dit is geen storing.

Sluit de kabels goed aan.

Sluit de speakers goed aan.

Selecteer de juiste bronaansluiting.

Maak de schijf schoon.

Controleer de aansluitingen en sluit alle kabels stevig aan.
Controleer de aansluitingen en sluit alle kabels stevig aan.
Sluit het USB-geheugenapparaat aan op dit apparaat.

Stel het in op “Toegang altijd toestaan” Zie pagina N-17
Laad een schijf die BD-LIVE ondersteunt

Stel de netwerkinstellingen correct in. Zie pagina N-17

Vervang de batterijen
Verwijder het obstakel.
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Analoge audio-uitgang

Digitaal naar analoog conversie 24-bit 192 kHz Delta-Sigma DAC
Signaal-ruisverhouding 110 dB CCIR

Harmonische vervorming (1 kHz)  0.002%

Radiostoring

De UDP411 Blu-ray Disc-speler is een digitaal apparaat
dat ontworpen is volgens zeer hoge normen voor
elektromagnetische compatibiliteit.

START

audio- &

i - F ti +0,5 dB 10 Hz-20 kH
\"/| d eo o ﬁ o Ur;q:;nnlier::ll:(()gz;) ) 22 Vims z Alle Blu-ray Disc-spelers genereren RF (radiofrequentie)
't S peCI Cat 1es gangniv . energie en kunnen deze ook uitstralen. In sommige
ul g an g Uitgangsimpedantie 470 8 ’ 3

5kO gevallen kan dit storing veroorzaken met FM en AM
radio-ontvangst. Als dit het geval is, houd de speler en
de aangesloten kabels zo ver van de radio en de antennes
vandaan als enigszins mogelijk is. Het kan ook helpen
om de speler en de radio aan te sluiten op verschillende
stopcontacten.

Aanbevolen minimale belasting
Video-uitgangen
HDMI 19-pin HDMI connector
Ondersteunde videoformaten zijn:
720 x 576p, 720(1440) x 5761, 720 x 480p, 720(1440) x 480i,
1280 x 720p, 1920 x 1080i, 1920 x 1080p, 3840 x 2160p.

formaten

Gebruikt u een AV-ontvanger? Gebruik “PCM Stereo”

Nederlands

H Audio naar 8-kanalen 96 kHz of 2-kanalen/192 kHz (24-bit). EG LANDEN - Deze producten zijn ontwikkeld om te
Digitale interfaces voldoen aan de EMC Richtlijn 2004/108/EC.
R Nee USB USB 2.0 High Speed (480 Mbit/s) USA - Deze producten voldoen aan de FCC-norm Lid
udio-uitgangsformaat P
Netwerk 10 BASE-T/100 BASE-TX 15 Klasse B.
Elet ﬁ){(r]zlaat van h(eit a(;ldio-luitga(;lgsignaald dat Fysiek
eschikbaar is via de digitale audio-aansluitingen is . Laserstralin
afhankelijk van het formaat van de soundtrack die wordt Gebruikt u HDM!I om audio Nee Gebruikt u optisch of digitale Ja e ; Afm.etlngen L430 x B400 x H100 mm g
afgespeeld, de gebruikte audio-uitgang en de instelling aan te sluiten? coax om audio aan te sluiten? Gebruik“Bitstream Legacy Gewicht 6,2 kg netto/8,5 kg verpakt LASSE 1 Als de UDP411 Blu-ray Disc-
van de Digitale uitgang in het instellingenmenu van de Energieverbruik 20W maximaal LASERPRODUCT speler gebruikt wordt terwijl het
Audio.: Zie “Audio” op pagina N-17. Digitale uitgangsaansluiting 75 Q coaxiaal buiten-behuizing van de speler
Gebruik het stroomdiagram op deze pagina om u te optische TOSLINK is verwijderd, is het mogelijk
" C . Ja Meegeleverde accessoires dat onzichtbare laserstralen
helpen bij het selecteren van de juiste instellingen voor
uw thuistheaterinstallatie Netsnoer oogletsel kunnen veroorzaken.
' CR301 afstandsbediening
2 x AAA-batterijen
WiFi-antenne
Is uw ontvanger Nee E&OE
compatibel met HDMI 1.3 OPMERKING: De waarden van alle specificaties zijn kenmerkend, tenzij anders vermeld
(Dolby TrueHD/DTS HD)?
Ja
Wilt u de secundaire Ja Heeft u een 7.1-formaat Nee Heeft u een surround Nee o ,
audio van uw Blu-ray surround sound sound luidsprekersysteem? Gebruik"PCM Stereo
schijven afspelen? luidsprekersysteem?
Nee Ja Ja

Beleid van constante verbetering

Het beleid van Arcam is gericht op constante
verbetering van de producten. Dit betekent dat
ontwerpen en specificaties onderhevig zijn aan
veranderingen zonder voorafgaande kennisgeving.

Gebruik “Bitstream HD” Gebruik“PCM 7.1"

S

Gebruik “PCM 5.1"




Wereldwijde garantie

Dit geeft u het recht om de eenheid kosteloos te laten herstellen, tijdens de eerste twee jaar
na aankoop, onder voorbehoud dat het oorspronkelijk bij een officiéle Arcam-dealer is
gekocht. De Arcam-dealer is verantwoordelijk voor alle service na verkoop. De fabrikant
p rOd u Ct' kan geen verantwoordelijkheid aanvaarden voor gebreken als gevolg van ongeval,
verkeerd gebruik, misbruik, slijtage, verwaarlozing of door ongeoorloofde aanpassing
en/of reparatie, noch kan zij verantwoordelijkheid aanvaarden voor schade of verlies
ontstaan tijdens het transport van of naar de persoon die krachtens de garantie claimt.

garantie

De garantie dekt:

Onderdelen en arbeidskosten voor twee jaar vanaf de aankoopdatum. Na twee jaar
moet u voor zowel de onderdelen als de arbeidskosten betalen. De garantie dekt geen
transportkosten op elk moment.

Claims onder garantie

Deze apparatuur moet worden verpakt in de originele verpakking en naar de dealer
worden geretourneerd van wie het werd gekocht. Het moet franco vervoer via een
gerenommeerde vervoerder worden toegezonden - niet per post. Er kan tijdens
transport naar de dealer of distributeur geen verantwoordelijkheid voor de eenheid
worden aanvaard en klanten worden daarom geadviseerd om de eenheid tegen verlies of
beschadiging tijdens transport te verzekeren.

Neem contact op met Arcam voor nadere details:

Arcam Customer Support Department,
Unit 15, Pembroke Avenue, Waterbeach, CAMBRIDGE, CB25 9QP, England

of via www.arcam.co.uk.

Problemen?

Als uw Arcam-dealer geen enkele vraag met betrekking tot dit of enig ander Arcam-
product kan beantwoorden, neem contact op met Arcam Customer Support op het
hierboven vermelde adres en we zullen ons best doen om u te helpen.

Online registratie

U kunt uw product online registreren op www.arcam.co.uk. Een juiste verwijdering van dit product

Deze markering geeft aan dat dit
product nergens in de Europese Unie
met ander huishoudelijk afval mag
worden afgevoerd.

Om mogelijke schade aan het

milieu of gezondheid door
ongecontroleerde afvalverwijdering
te voorkomen en grondstoffen te
beschermen, dient dit product op verantwoorde wijze
gerecycled te worden.

Om uw apparaat te verwijderen, maak gebruik van
uw plaatselijke inlever- en inzamelsystemen of neem
contact op met de winkelier waar het product werd
gekocht.
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pautas de

seguridad

Instrucciones importantes de
seguridad

1. Lea estas instrucciones.

2. Conserve estas instrucciones.

3. Preste atencion a todas las advertencias.
4. Siga todas las instrucciones.

5. No utilice este aparato cerca del agua.
6. Limpielo sélo con un paiio seco.

7. No obstruya ninguna abertura de ventilacién.
Instalelo de acuerdo con las instrucciones del fabricante.

8. Coloque la unidad lejos de fuentes de calor tales como
radiadores, rejillas de salida de calefaccion, cocinas

y otros aparatos (incluyendo amplificadores) que
produzcan calor.

9. No anule las medidas de seguridad del enchufe con
toma de tierra o polarizado.

Un enchufe polarizado tiene dos clavijas, una més ancha
que la otra. Un enchufe con toma de tierra tiene dos
clavijas y una tercera para la conexion a tierra. La hoja
ancha o la tercera clavija tiene por objeto mantener su
seguridad. Si el enchufe suministrado no encaja en su
toma de corriente, consulte a un electricista para realizar la
sustitucion de la toma de corriente no vélida.

10. Proteja el cable de alimentacion para que no se le
pise ni daiie, principalmente en los enchufes, en las
tomas de corriente, y en los puntos de salida del equipo.

humedad.

aparato.

como resultado una exposicion a radiaciones peligrosas.

| CAUTION || ATTENTION |
RISK OF ELECTRIC RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
SHOCK DO NOT OPEN NE PAS OUVRIR
PRECAUCION: Para reducir el riesgo de choques eléctricos, no retire la tapa (ni la parte trasera). Dentro no hay piezas que

requieran reparacion por parte del usuario. Para asistencia técnica consulte al personal cualificado.

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendios o de choques eléctricos, no exponga este aparato a la lluvia niala

El simbolo de un rayo con una punta de flecha dentro de un triangulo equilitero, tiene por finalidad alertar al
usuario de la presencia de “voltaje peligroso” sin aislar en el interior de la envolvente del producto, cuya magnitud
puede ser suficiente para constituir un riesgo de descarga eléctrica para las personas.

instrucciones importantes de funcionamiento y mantenimiento (servicio técnico) en la literatura que acompana al

fi El signo de exclamacion dentro de un tridngulo equildtero, tiene por finalidad alertar al usuario de la presencia de

PRECAUCION: En Canada y en los Estados Unidos, para evitar descargas eléctricas, haga coincidir la hoja ancha del
enchufe con la ranura ancha del tomacorriente e inserte completamente el enchufe en el tomacorriente.

PRECAUCION: El uso de cualesquiera controles, ajustes o procedimientos que no sean los especificados aqui, pueden dar

11. Utilice solo los accesorios y conexiones especificados
por el fabricante.

12. Coldquelo solo sobre los carritos, plataformas,
tripodes, soportes o mesas,

especificados por el fabricante, o

vendidos con el aparato. o B

Cuando se utilice un carrito, tenga

cuidado al mover el conjunto o equipo A‘
para evitar lesiones en caso de vuelco. —a
13. Desconecte el equipo durante las tormentas

eléctricas o cuando vaya a estar mucho tiempo sin
utilizarse.

14. Para todo tipo de mantenimiento consulte al
personal de servicio técnico cualificado.

El servicio técnico es necesario cuando el equipo haya sido
dafiado de cualquier forma, como por ejemplo: cuando se
danie el cable de alimentacién, se derrame liquido o caigan
objetos sobre el equipo, éste se haya expuesto a la lluvia o
la humedad, no funcione con normalidad, o se haya caido.
15. Entrada de objetos o liquidos

ADVERTENCIA - Tenga cuidado de que no caigan
objetos ni se derramen liquidos dentro de la carcasa a
través de ninguna abertura. El aparato no se debe exponer
al goteo ni a las salpicaduras. Sobre el equipo no deben
colocarse objetos llenos de liquido, tales como jarrones.

16. Ambiente

El equipo ha sido disefiado para utilizarse en ambientes
moderados y en entornos domésticos.

17. Limpieza

Desenchufe la unidad de la toma de corriente antes de
limpiarla.

Normalmente la cubierta sélo necesita limpiarse con un
paiio suave y sin pelusa. No utilice disolventes quimicos
para su limpieza.

No recomendamos el empleo de atomizadores ni
abrillantadores para limpieza de muebles, ya que pueden
dejar marcas blancas permanentes.

18. Fuentes de alimentacion

Conecte el equipo s6lo a la fuente de alimentacion descrita
en las instrucciones de funcionamiento, o como viene
indicado en el equipo.

El principal método para aislar el equipo de la
alimentacion principal es desconectar el enchufe principal.
El equipo debe estar instalado de tal forma que haga
posible su desconexion.

19. Olor anormal

Si se detecta un olor anormal o0 humo saliendo del equipo,
apaguelo inmediatamente y desenchufe el equipo de la
toma de corriente. Contacte con su distribuidor y no
vuelva a conectar el equipo.

20. Daiios que requieren de servicio
El equipo debe recibir servicio por parte de personal
calificado cuando:
A. sehayan danado el cable o el enchufe de
alimentacion, o
B. hayan caido objetos o se haya derramado liquido
dentro del equipo, o
C. el equipo haya estado sometido a la lluvia, o
D. el equipo no parezca operar normalmente o exhiba
un cambio marcado en su comportamiento, o

E. el equipo se haya caido o la envolvente esté danada.

Conformidad con la seguridad

Este equipo se ha disenado para cumplir con la norma
internacional de seguridad eléctrica IEC/EN 60065.

Este dispositivo cumple la Parte 15 de la Normativa
FCC. El funcionamiento esta sujeto a las siguientes dos
condiciones:

(1) Este dispositivo no debe ocasionar interferencias
perjudiciales, y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier
interferencia que se reciba, incluyendo las interferencias
que pudiera causar el funcionamiento indeseado.

bienvenido

Gracias y felicidades por la compra de su reproductor de Discos Arcam FM] Blu-ray.

Arcam ha estado produciendo productos especializados en alta fidelidad y cine doméstico de calidad
destacada durante mds de tres décadas y el UDP411 (que reproduce Discos Blu-ray, discos de video
DVD, SACD:s y CD de audio) es el ultimo de una larga linea de equipamiento para cine doméstico
ganadora de premios. El disefio del alcance del FMI descansa en toda la experiencia de Arcam como
una de las empresas de audio mds respetada del Reino Unido y estd construido para brindarle afios
de disfrute libres de problemas.

Este manual se ha disefiado para darle toda la informacion que necesita para instalar, conectar y
utilizar el reproductor de Discos Blu-ray Arcam UDP411. También se describe el mando a distancia
CR301 suministrado con este equipo. Utilice la lista de contenidos de esta pdgina para guiarse hasta
la seccion que le interese.

Esperamos que su reproductor de discos Blu-ray le proporcione afios de funcionamiento sin
problemas. En el caso poco probable de darse algiin fallo, o simplemente si requiere mds informacion
sobre los productos Arcam, nuestra red de distribuidores estardn encantados de ayudarle. También se
puede encontrar informacién adicional en el sitio Web de Arcam www.arcam.co.uk.

El equipo de desarrollo de FM]
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instalacion

El UDP411 de Arcam proporciona una calidad de sonido de primera
clase en la reproduccion de Discos Blu-ray, discos DVD de video y discos
compactos.

El UDP411 tiene un DAC (Convertidor Digital a Analdgico) Delta-
Sigma de ultima tecnologia que proporciona una calidad de sonido de los
discos de video y de audio capaz de satisfacer a los mds exigentes.

El reproductor de Discos Blu-ray de elevado desempeiio UDP411 estd
disefiado para darle vida a sus peliculas y a su milsica.

Colocacion de la unidad

Coloque el reproductor sobre una superficie
nivelada, firme, evitando la luz solar directa y
fuentes de calor o humedad.

No lo coloque sobre un amplificador de potencia u
otra fuente de calor.

No coloque el reproductor de BD en un espacio
cerrado como un librero o armario cerrado, a
menos que permita una buena ventilacion. El
reproductor estd disenado para que alcance una
cierta temperatura durante su funcionamiento.

No coloque ningtin otro componente o elemento
sobre el reproductor, ya que puede obstruir el flujo
de aire alrededor de la unidad, provocando que

el amplificador se caliente demasiado durante su
funcionamiento.

Asegurese de que el receptor del mando a distancia
(que esta junto a la pantalla del panel frontal)

no esté obstruido, o el mando a distancia no
funcionara.

No coloque su tocadiscos sobre la unidad. Los
tocadiscos son muy sensibles al ruido que genera
la alimentacion principal, y se puede oir como un
‘zumbido’ de fondo si el tocadiscos estd demasiado
cerca.

Alimentacion

El reproductor se alimenta mediante un conector ya
colocado en el extremo del cable. Compruebe que el
conector que se incluye encaje con su toma de corriente; si
necesitase un nuevo conector de alimentacion, por favor,
contacte con su distribuidor de Arcam.

Si su voltaje de alimentacién o enchufe de alimentacion
es diferente, por favor contacte inmediatamente con su
distribuidor de Arcam.

Introduzca el enchufe IEC de un extremo del cable de
alimentacion en el receptaculo de la parte trasera del
reproductor, asegurandose de que esta firmemente
insertado. Conecte el otro extremo del cable en la toma de
corriente y, si fuera necesario, alimente la toma.

El mando a distancia y las
entradas de activacion

La entrada REMOTE IN puede utilizarse para pasar co6digos
RC5 al UDP411 si estd instalado en una posicion, o a un
sistema donde no se puedan utilizar infrarrojos. Si esto es
necesario, contacte con su distribuidor para obtener mas
informacion.

La entrada TRIGGER IN puede usarse para alternar el
UDP411 entre los estados de encendido y espera. La
conexion de la salida de activacion de su amplificador
Arcam (u otro dispositivo compatible) causara que el
UDP411 salga automaticamente del estado de espera
cuando se encienda el amplificador, regresando a la espera
cuando se apague el amplificador. Consulte el manual de
su amplificador para obtener mds informacion.

En el uso normal no hay necesidad de hacer ninguna
conexion a estas entradas.

NOTA
M Laentrada del mando a distancia requiere de un
conector mono de 3,5 mm, con la punta activa y
el manguito a tierra.
W Las sefales del mando a distancia deben estar
moduladas en formato RC5 (a 36 Khz), con un
nivel de voltaje de entre 5V y 12V.

La entrada RS232 es para la conexién opcional a un sistema
de automatizacion doméstica o a una computadora.

Estan disponibles varios sistemas de terceras partes

que proporcionan control sofisticado sobre todos sus
dispositivos de entretenimiento utilizando pantallas
tactiles, etc. Contacte con su distribuidor o instalador para
conocer més detalles. Los detalles técnicos del protocolo
del mando a distancia estan disponibles previa solicitud
(correo electrénico support@arcam.co.uk).

Interconexion de los cables

Recomendamos que utilice cables apantallados de alta
calidad que hayan sido disefiados para esta aplicacién en
particular. Otros cables tendran diferentes caracteristicas
de impedancia, lo que rebajara el rendimiento de su
sistema (por ejemplo, no utilice cableado disefiado para
video, para transmitir sefiales de audio). Todos los cables
deben mantenerse lo mas cortos como sea posible en la
practica.

Es recomendable, cuando conecte su equipo, asegurarse
de que el cableado de alimentacién se mantenga lo mas
alejado posible de los cables de audio. No hacerlo puede
causar ruidos indeseados en las sefiales de audio.

Salida de audio Phono

Salida digital coaxial

Conéctela a la entrada de CD de su amplificador

(0 a otra de nivel de linea) utilizando cables de
interconexion adecuados de alta calidad. Asegurese
de que las salidas de audio izquierda y derecha del
reproductor de BD estén conectadas a las mismas
entradas izquierda y derecha de su amplificador.

Entrada de activacion 12V

Este conector permite que el UDP411 se encienda o
se ponga en el modo de espera por un amplificador
(u otro equipo de AV) con una funcion de

SALIDA DE ACTIVACION 12V. Consulte la pagina ES-4.

POWER INLET

Entrada de
alimentacion

Conecte aqui el cable
correcto de alimentacion.

Conéctela a la asida de CDs (u otra salida balanceada) de su
amplificador usando cables de interconexion adecuados de alta
calidad. Asegurese de que las salidas de audio izquierda y derecha
del reproductor de BD estén conectadas a las mismas entradas
izquierda y derecha de su amplificador.

RS232

Esta conexién permite el mando

a distancia desde un sistema de
automatizacion doméstica de terceras
partes o desde una computadora.

Consulte la pagina ES-4 para mas
informacion.

Entrada Remote

Esta permite que las sefiales del mando a
distancia sean recibidas por el UDP411
si el sensor del mando a distancia estd
cubierto (o “no visible” de cualquier otra
forma para el mando a distancia).

Consulte la pagina ES-4 para mas
informacion.

Conexion de red inalambrica

Use este conector si estd utilizando un receptor de AV
con una entrada digital coaxial. Conéctelo a la entrada
digital usando un cable apantallado adecuado de 75Q.
PRECAUCION: Nunca conecte la salida digital a
una entrada convencional de audio.

Conecte la antena Wi-Fi suministrada

si necesita utilizar la conexion de red
inaldmbrica. Una conexion de red habilita el
contenido interactivo para los discos BD-Live
(para los detalles de configuracion vea “Red”
en la pagina ES-17).

NETWORK

Salida de video digital HDMI

Conecte esta salida a su pantalla o
receptor de AV si esta disponible para
la menor conexi6n de video y audio
digital: consulte la pagina ES-7.

Conexién USB
mpositivos de memoria
flash USB. Las memorias USB pueden

utilizarse para guardar contenidos
descargados. El UDP411 también puede
reproducir ciertos archivos digitales
almacenados en unidades de memoria
USB (consulte “Formatos de discos y
archivos” en la pagina ES-8).
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Salida digital optica
Use este conector si estd
utilizando un receptor de AV
con una entrada de audio
optico digital.

Conexion de red

Conecte este conector a un puerto de

su router de red utilizando un cable de
conexion Ethernet: consulte la pagina
ES-9. Una conexi6n a Internet permite el
contenido interactivo para discos BD-Live
(para detalles de configuracion, consulte
“Red” en la pagina ES-17).



Como hacer las conexiones de audio

El UDP411 ofrece varias alternativas para la conexion del audio. El tipo de conexion a utilizar depende del resto de su
sistema; seleccione el tipo mds apropiado para su amplificador.

Sidesea escuchar el
audio a través de...

... le recomendamos lo siguiente:

Su televisor

Su amplificador estéreo

Coémo escuchar el audio a través de su TV depende de las entradas que tenga y de su
conexion de video:
HDMLI: Si estd utilizando una conexion HDMI (no DVI), esta llevard tanto la
sefial de audio como la de video. No se requieren conexiones adicionales.
Audio digital (coaxial u 6ptico): si su TV tiene entradas de Audio Digitalen
conectores Coaxiales u Opticos, conecte el cable de audio digital adecuado
entre la entrada del TV y la salida digital apropiada del UDP411. No realice una
conexion entre el UDP411 y una salida de Audio Digital del TV.
Phono estéreo: Si su TV tiene entradas phono estéreo, siga las instrucciones que
aparecen a continuacion para un amplificador estéreo.

Si desea escuchar el audio proveniente de su reproductor a través de un amplificador
estéreo, entonces utilice las salidas analdgicas estéreo. Estas salidas proporcionan una
mezcla del material de origen.

Utilizando un cable phono estéreo de una longitud adecuada, conecte las salidas
marcadas como AUDIO ZONA 1 a las entradas izquierda y derecha (respectivamente)
para DVD o CD de su amplificador.

Su receptor de sonido envolvente

Conecte la salida HDMI a su receptor (para audio y video) si el receptor soporta
audio sobre HDMI. La conexién HDMI soporta todos los formatos de audio posibles,
incluyendo Dolby TrueHD, DTS Master Audio y PCM multicanal.

Si su receptor no soporta audio HDMI, conecte una de las salidas de Audio Digital
(Optico o Coaxial) a la entrada “Blu-ray”, “BD” 0 “DVD” de su receptor. Estas
salidasdigitales proporcionan audio PCM, Dolby Digital, DTS o MPEG multicanal,
dependiendo del material de origen. El UDP411 también puede configurar la
recodificacion de todo el audio a DTS (“Bitstream Mixed”) (consulte “Audio” en la
pagina ES-17). Esta opcion proporciona la mejor calidad de sonido envolvente para las
conexiones de Audio Digital.

Es posible que también desee conectar las salidas de audio analdgico a la entrada de
CD de su receptor, para escucharlos CD. Esto permitira utilizar los circuitos digitales
a analdgicos del UDP411, para la mejor calidad de sonido estéreo para satisfacer a los
mas exigentes.

La interfaz HDMI

Si tiene un monitor o visualizador equipado con HDMI
0 DVI, puede conectarlo al UDP411 utilizando un cable
HDMLI. El conector HDMI transporta video digital sin
comprimir, asi como video digital.

Acerca del HDMI

El HDMI (Interfaz Multimedia de Alta Definicion) El
HDMI se desarroll6 para combinar las tecnologias de
Proteccion de Contenido Digital de Elevado Ancho de
Banda (HDCP) y la de Interfaz Visual Digital (DVI) en
una especificacién, con la adicién de la transmision de
informacion de audio digital; el HDCP se utiliza para
proteger el contenido digital transmitido a sistemas de
visualizacién que cumplen con DVI.

El HDMI tiene la capacidad de soportar el video estandar
o el de alta definicion, junto con sonido envolvente estéreo
o multicanal. Sus caracteristicas incluyen el video digital
sin comprimir, un conector (en vez de varios cables

y conectores) y la comunicacion entre la fuente y los
dispositivos de AV.

Conexion utilizando HDMI

Utilice un cable HDMI para conectar el conector HDMI de
este reproductor con un conector HDMI de un dispositivo
o receptor de visualizacion compatible. La flecha en el
cuerpo del conector de cable debe estar hacia arriba

para que haya una correcta alineacién con el conector

del UDP411. Si la resolucién de video del UDP411 se

ha configurado en “HDMI Auto’, entonces el UDP411
configurard automaticamente su salida de video para
coincidir con las posibilidades del dispositivo HDMI
conectado.

Solucion de problemas con HDMI
Problemas con el video

No hay video (pantalla en blanco)
Compruebe que el cable HDMI esté correctamente
conectado en ambos extremos. Si estd utilizando
un receptor de A/V equipado con HDMI, pruebe
conectado directamente el UDP411 al dispositivo
de visualizacidn, para determinar donde puede
estar la falla.
Compruebe que el dispositivo de visualizacién esté
ajustado para visualizar la entrada HDMI (es decir,
que no esté configurado en cualquier otra entrada
de video en vez de esta).
Compruebe que la entrada HDMI del receptor y/o
dispositivo de visualizacion esté habilitada. Consulte
el manual de usuario del dispositivo desconectado
para ver los detalles relacionados.
Utilizando un dispositivo de visualizacion
alternativo (por ejemplo, conectado a través de la
salida de video compuesto), compruebe que hay
salida de video.
Consulte el manual de usuario del dispositivo
de visualizacion para asegurarse de que puede
manejar los formatos de salida proporcionados por
el UDP411. El UDP411 puede proporcionar los
siguientes:

720 x 480p (exploracién progresiva NTSC) | 1280 x 720p

720(1440) x 480i (NTSC entrelazado) 1920 x 1080i

720 x 576p (exploracion progresiva PAL) 1920 x 1080p

NOTA

Una conexién HDMI se puede hacer solamente

con componentes equipados con HDMI o DVI
compatibles con DVI'y HDCP. Tenga presente que si
elige conectarse a un dispositivo DVI, necesitard un
adaptador (HDMI a DVT) para hacerlo; sin embargo,
una conexién DVI/HDCP no soporta sefiales de audio.

Si necesita mas informacion acerca de las posibilidades
para la conexion de su UDP411 a su dispositivo de
visualizacion equipado con DVI/HDMI, contacte con
su distribuidor Arcam.

720(1440) x 5761 (PAL entrelazado) 3840 x 2160p

Para que el dispositivo conectado pueda trabajar con el
UDP411, debe soportar al menos una de estas normas.

No hay video (ruido aleatorio)

Si el algoritmo de proteccién de contenidos no puede
autentificar el dispositivo conectado, se mostrara un
ruido aleatorio. Esto ocurrird, por ejemplo, si se conecta
al UDP411 un dispositivo DVI que no soporte HDCP
(tal como un monitor de computadora).

Para intentar aislar este problema, retire todos los discos
del UDP411, a continuacion apague el UDP411 y el
dispositivo de visualizacién conectado. Encienda el
dispositivo de visualizacién y a continuacién el UDP411;
en este punto debe mostrarse el logotipo de inactividad
del UDP411 en el dispositivo de visualizacion. Si este

no es el caso, compruebe los aspectos enumerados a
continuacion para una pantalla en blanco.

Si el ruido aparece cuando se reproduce un disco
protegido contra copias (Blu-ray/DVD), entonces lo que
esta fallando es la autenticacion. Por favor, consulte a su
distribuidor para mas informacién.

Problemas con el audio

El tipo de audio proporcionado por el conector HDMI
depende de la configuracién del UDP411 (consulte
“Configuracion del audio” en la pagina ES-17 ). Seleccione
una configuracién que esté acorde con las posibilidades de
su sistema de audio. Tenga presente que los dispositivos
DVI puros (conexiones que requieren un cable
convertidor de HDMI a DVI) no soportan el audio a
través de esta conexion.
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formatos de discos

y archivos

Discos que se pueden reproducir

El reproductor soporta los siguientes tipos de discos:

Blu-ray
Blu-ray 3D

Ul

Discos Blu-ray
Blu-royDisc

i

DVD-Video
VIDEO
- DVD-R
R
- DVD-RW
R W

B one

DIGITAL AUDIO
COMPACT

UiEE o
COMPACT

SR couw

SUPER AUDIO CD

CD Super Audio

Requisitos del archivo de video
(USB/Disco)

La compatibilidad del archivo de video con su
reproductor estéd limitada de la manera siguiente:

« Méaximo tamanio de la resolucion: 1920x1080
(Ancho x Altura) pixeles

« Extensiones de archivos: .wmv, .avi, .mp4, .mpeg,
.mpg, .vob, .mkv (Nota: en este equipo no se pueden
reproducir los archivos codificados por DivX)

« Formatos de audio que se pueden reproducir:
Dolby Digital, DTS, MP3, WMA, AAC, AC3

« Frecuencia de muestreo: de 32 a 48 KHz (WMA),
de 8 a 48 KHz (Mp3)

« Tasa de bits: de 32 a 192 Kbps (WMA), de 32 a
320 Kbps (Mp3)

Formatos CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE: ISO
9660+JOLIET, UDF y formato UDF Bridge
Cantidad méaxima de Archivos/Carpetas: Menos

de 1000. Los nombres de archivos de peliculas y los
subtitulos estdn limitados a 180 caracteres:

No todos los formados de audio WMA y AAC son
compatibles con nuestro reproductor.

Es posible que los archivos de peliculas HD WMA
contenidos en una memoria flash USB 1.0/1.1 no se
reproduzcan correctamente.

Blu-ray, DVD, o USB 2.0 son los recomendados
para reproducir archivos de peliculas HD WMA.
Su reproductor no soporta archivos grabados con
GMC (Global Motion Compensation) ni con Qpel
(Quarter pixel). Esas son técnicas de codificacion de
video en la norma MPEG4, como DivX.

Requisitos del archivo de audio
MP3/WMA (USB/Disco)

Extensiones de archivos: .mp3, .wma

Frecuencia de muestreo: de 32 a 48 KHz (WMA),
de 8 a 48 KHz (Mp3)

Tasa de bits: de 32 a 192 Kbps (WMA), de 32 a

320 Kbps (Mp3)

Formatos CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE: ISO
9660+JOLIET, UDF y formato UDF Bridge
Cantidad méaxima de Archivos/Carpetas: Menos de
2000 (cantidad total de archivos y carpetas)
Dependiendo del tamafio y cantidad de los archivos
MP3/WMA, puede demorar varios minutos leer el
contenido de los medios.

Es posible que los archivos de peliculas HD WMA
contenidos en una memoria flash USB 1.0/1.1 no se
reproduzcan correctamente. Blu-ray, DVD o USB
2.0 son los recomendados para reproducir archivos
de peliculas HD WMA.

Requisitos del archivo de fotos
(USB/Disco)

Extensiones de archivos: .jpg, .jpeg, .png, .gif
Tamaro recomendado:

« PNG: 5120 x 5120 pixeles

 GIF: 10000 x 10000 pixeles

« JPEG/JPG: 8192 x 8192 pixeles, 32MB

Formatos CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE: ISO
9660+JOLIET, UDF y formato UDF Bridge
Cantidad maxima de Archivos/Carpetas: Menos de
1000 (cantidad total de archivos y carpetas)

Los archivos de imagenes de fotos progresivas y de
compresion sin pérdidas no se soportan.

Dependiendo del tamano y cantidad de los archivos
de fotos, puede demorar varios minutos leer el
contenido de los medios.

Codificacion por Region

Los reproductores de Discos Blu-ray y los discos de Video
Blu-ray o DVD tienen asignados codigos de regién de
acuerdo con la region donde se venden. Si los codigos de
region no coinciden, el disco no se reproducira.

Codigode  Area
region de
Discos Blu-ray
A Norteamérica, América Central,
América del Sur, Corea, Japon, Taiwan,
Hong Kong y Sudeste de Asia

B Europa, Groenlandia, territorios
de Francia, Medio Oriente, Africa,
Australia y Nueva Zelanda

C India, China, Rusia, Centro y Sur de Asia

A+B+C Todas las areas

Cédigode  Area

regiéon DVD

1 Norteamérica

2 Europa, Jap6n, Oriente Medio, Egipto,
Sudéfrica, Groenlandia

3 Taiwén, Corea, Filipinas, Indonesia,
Hong Kong

4 México, Sudamérica, América Central,
Australia, Nueva Zelanda, Islas del
Pacifico, Caribe

5 Rusia, Europa del Este, India, la mayor
parte de Africa, Corea del Norte,
Mongolia

6 China

Todas Todas las areas

Simbolos que indican que el disco se reproducira en
Norteamérica:

Discos Blu-ray: DVD:

Simbolos que indican que el disco se reproducira en
Norteamérica:

Discos Blu-ray: DVD:

Conexion dered

Discos BD-Live pueden habilitar la descarga de contenidos
extra desde Internet. Para disfrutar de los contenidos en
linea, conecte el conector de red del UDP411 a un puerto
LAN de su router de red usando un cable de conexién
Ethernet (disponible en una tienda de suministros de
informética) o configure la conexién inalambrica.

Se requiere una red local con conexion a Internet. Si no
se conecta a Internet a través de un router (por ejemplo,
se conecta directamente a una computadora auténoma),
contacte con su Proveedor de Servicios de Internet o con
un profesional de IT para configurar una red doméstica.

NOTA

Cuando el reproductor se alimenta sin red configurada,
se muestra una pantalla emergente.

Conexion USB

Los dispositivos de memoria USB (memorias flash)
pueden usarse para la reproduccion de medios y son
necesarios para el almacenamiento de contenido BD-Live
descargado. Para disfrutar de contenido BD-Live, se
recomiendan las siguientes especificaciones:

Capacidad de 2GB

Formato FAT32

USB2.0 de alta velocidad (480Mbps)

Conecte el dispositivo USB con el conector USB de la
parte trasera de la unidad.

LAN
| |

LT

@

Router

Arcam UDP411

Unidad Flash USB
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operacion basica

Introduccién

“Operacion basica” explica como reproducir un Disco
Blu-ray (BD), DVD, SACD, CD u otro tipo de disco. Tenga
presente que puede ser necesario configurar correctamente
su reproductor para su sistema antes de que pueda lograrse
una reproduccion éptima (o cualquiera). La configuracion
del reproductor se describe al comienzo de la pagina ES-16.

En la seccidn “operacion avanzada’, més adelante en este
manual, se muestran funcionalidades mas sofisticadas
(tales como modos de reproduccion especiales, saltos de
programacion y secuencias de reproduccion).

Encendido

Encienda la unidad pulsando el botéon POWER. El LED de
estado se ilumina en verde cuando la unidad se enciende
y en rojo cuando estd en el modo de espera. El mando a
distancia se usa para entrar y salir del modo de espera.

Si el boton POWER se pulsa (o se retira la alimentacion)
estando en espera, la unidad entrara de nuevo en el estado
de espera al restituir la alimentacion.

Tenga presente que el sensor del mando a distancia estd
ubicado en el lado derecho de la ventana del visualizador.
No lo obstruya o el mando a distancia no trabajara.

ARCAM (MJ

Cémo cargar un disco

Pulse ll/ A en el panel frontal (o A en el mando a
distancia ) y coloque el disco en la bandeja, con el lado de
reproduccién orientado hacia abajo (algunos discos son de
doble cara, en cuyo caso el lado marcado como “lado A”
debe estar hacia arriba para reproducir el lado A).

Pulse l/A en el panel frontal para cerrar la bandeja.
El disco se carga después de una pausa de unos pocos
segundos.

Reproduccion de un disco

Un disco puede demorarse algin tiempo en cargarse

una vez que esta cerrada la bandeja. Cuando la opcion
“Reproduccion automatica de discos 6pticos” estd activada
(la configuracion predeterminada), la reproduccion se
inicia automdticamente. (Para mas detalles, consulte
“Reproduccion automatica de discos 6pticos” en la pagina
ES-17).

Sila Reproduccién automatica estd desactivada, en su TV
aparecera el Menu Principal del reproductor. Utilice las
teclas de cursor para seleccionar el disco en MY MEDIA, a
continuacién pulse @ para iniciar la reproduccion.

Algunos titulos comienzan por el despliegue de un menu.
Seleccione la opcién de menu “Reproducir pelicula” (o
similar) usando el teclado de cursores, a continuacién
pulse OK para comenzar la reproduccion.

Para discos que no se reproduzcan automaticamente,
pulse B/ [l en el panel frontal o pulse P en el mando a
distancia.

] uiira ) Blurzy g oD,
ﬂgscuma Sy, ClLive HOMI  gopes

Reproduccion rapida

Pulse PP 0 44 en el panel frontal o en el mando a distancia
para reproducir en avance o retroceso rapidos. Para la
reproduccion rapida estan disponibles las siguientes
velocidades: x2, x4, x8, x16 0 x32 (dependiendo del tipo
de disco). Pulse repetidamente el boton para desplazarse

a través de las diferentes velocidades. Para reanudar la
velocidad de reproduccion normal, pulse PLAY

Saltos de capitulos/pistas.
Para saltar capitulos (o pistas en un CD), pulse M o 4.

Cuando salte hacia atrds, el primer botén lo lleva al
comienzo del capitulo actual. Pulsar el botén de nuevo le
lleva al inicio del capitulo anterior.

Pausas en la reproduccion

Pulse P/ 1] en el panel frontal o || en el mando a distancia
para introducir una pausa en la reproduccién. Para
reanudar la reproduccion, presione P/ |l en el panel
frontal o P en el mando.

Para detener la reproduccion

Pulse el boton H/A en el panel frontal o B en el mando a
distancia para detener la reproduccion.

Cuando esté reproduciendo un BD/DVD, al pulsar una
vez M se ejecuta una “reanudacién de parada”. Si ahora
pulsa P, la reproduccion se reanuda desde el punto donde
se detuvo.

Si pulsa dos veces B/ A en el panel frontal o Bl en
el mando a distancia, esto es una “parada total” y la
reproduccion se reanuda desde el comienzo del disco.

POWER / STANDBY ®

NOTA

Cuando pulsa un botén, si la unidad no acepta la
operacion, © aparece en la pantalla del TV.
También puede ocurrir una operacion no valida si:
Los codigos de la unidad son diferentes a
los del disco, de modo que no se permite la
reproduccion.
El control de padres se establece para evitar
la operacion: consulte “Seguridad/Control de
padres” en la pagina ES-18.
Algunas operaciones pueden estar prohibidas
por los ajustes del fabricante del disco.

mando a

distancia

El UDP411 se suministra con el mando a distancia
CR301 con iluminacion de fondo.

Utilizacion del mando a distancia

Por favor tenga presente lo siguiente, cuando utilice el

mando a distancia:
Asegurese de que no haya obstaculos entre el
mando a distancia y su sensor en el panel frontal.
El mando tiene un alcance de aproximadamente
7 metros. (Si el sensor del mando a distancia estd
obstruido, esta disponible el conector de entrada
IR para el mando a distancia en el panel posterior.
Por favor, consulte con su distribuidor para més
informacion).
El funcionamiento del mando a distancia puede
no ser fiable si una luz solar o fluorescente intensa
incide sobre el sensor del mando a distancia de la
unidad.
Sustituya las pilas cuando note una reduccion en el
alcance del funcionamiento del mando a distancia.

Colocacion de las pilas en el mando a
distancia
1. Abra con compartimiento de las baterias situado en
la parte trasera del mando.
2. Inserte dos baterias “AAA” de acuerdo con el
diagrama que aparece en la cubierta de las baterias.
3. Coloque de nuevo la cubierta de las baterias hacia su
posicion, en la que quedara fija al escucharse un clic.

lluminacién de fondo

Una luz de fondo aparece durante cinco segundos cada vez
que pulsa una tecla. Esto le ayuda a utilizar el dispositivo
en condiciones de iluminacion tenue.

NOTA
El uso incorrecto de las pilas puede producir
riesgos tales como fugas o roturas.
No mezcle pilas nuevas y usadas.
No mezcle pilas que no sean idénticas entre si;
aunque puedan parecer iguales, las pilas distintas
pueden tener distintos voltajes.
Asegurese de que los extremos mds (+) y menos
(-) de cada pila concuerden con las indicaciones
del compartimiento de las baterias.
Retire las pilas de los equipos que no vayan a ser
utilizados durante un mes o mas.
Cuando se deshaga de las pilas usadas, por favor
siga la normativa local o del gobierno que sean
de aplicacion en su pais o zona.

El mando a distancia CR301 cumple la
Parte 15 de la normativa FCC.

Este producto ha sido probado y se ha comprobado
que cumple con los limites para los dispositivos
digitales de Clase B, con arreglo a la Parte 15 de la
normativa FCC. Estos limites tienen por finalidad
proporcionar una proteccion razonable frente

a interferencias perjudiciales en instalaciones
residenciales. Este producto genera, utiliza, y puede
irradiar energia de radiofrecuencias, y si no se instala
y utiliza de acuerdo a las instrucciones, puede causar
interferencias perjudiciales a las comunicaciones

por radio. Sin embargo, no se garantiza que esta
interferencia no pueda ocurrir en una instalaciéon

en particular. Si este producto causa interferencias
perjudiciales en la recepcion de radio o television, lo
cual que puede determinarse encendiendo y apagando
el equipo, se recomienda al usuario que intente
corregir la interferencia por medio de una o mas de las
siguientes medidas:

Reoriente o cambie de ubicacion la antena de
recepcion.
Aumente la separacion entre el equipo y el receptor.

Conecte el producto a una toma de corriente de
un circuito diferente de en el que esté conectado el
receptor.

Consulte al distribuidor o a un técnico experto en
radio/TV, para asistencia.
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STANDBY/ON

Esto permite que el UDP411 encendido sea puesto en el
estado de espera o viceversa.

CLEAR

Pulse esta tecla para borrar datos cuando introduzca
numeros.

Controles de transporte (reproduccion)

Son botones de reproduccion estandar para reproducir,
detener, introducir pausa, rebobinado rapido, avance
rapido y saltar pistas. Consulte la pagina opuesta para
ver detalles.

DISC MENU

Activa el ment del disco en un DVD.

Botones de Navegacion

Los botones izquierda, derecha, arriba y abajo permiten
la navegacion por los ments OSD y de discos. Confirme
una seleccion pulsando OK.

HOME

Esta tecla lo devuelve a la pantalla de “Inicio”

ZOOM, A-B y REPEAT —

El botén ZOOM agranda un area particular de la imagen.
Cada pulsacion de ZOOM permite desplazarse por los
aumentos disponibles, usualmente hasta 4x, aunque en
algunos casos no es posible el agrandamiento. Puede
usar los botones de navegacion para desplazarse dentro
de la imagen.

El bot6n A-B le permite repetir una seccion del disco
seleccionada. La repeticion A-B estd inhabilitada en
algunos discos BD.

El botén REPEAT permite desplazarse por las opciones de
repeticion (repetir pista, disco, etc.).

S

°

o

OPEN/CLOSE

Abre y cierra la bandeja de discos

Teclas numéricas

Utilizadas para la entrada de datos. También da acceso
directo a pistas individuales en los CD de audio.

SEARCH

Muestra un menu de Busqueda con opciones de Tiempo,
Titulo y Pista.

POP UP MENU

Activa el ment “emergente” en un BD.

RETURN

Cuando navegue por un mend, pulse esta tecla para
regresar a la pantalla o seleccion anterior.

VOLUMEN +/-, MUTE

Vol +/- sube o baja el volumen de un amplificador
Arcam.

Pulse una vez el botén MUTE para silenciar un
amplificador Arcam. Presionelo de nuevo (o use Vol +/-)
para desactivar el silencio.

Controles avanzados

Estos botones se describen en la pagina siguiente.

Reproducc
avanzados

ion y controles

“«»
M
|
4

STATUS

Invoca la pantalla de estado: consulte “Informacién
de disco” en la pagina ES-14. Cuando se utiliza con un
disco de datos o un dispositivo USB, STATUS muestra
informacion pertinente de la reproduccion.

ROJO/VERDE/AMARILLO/AZUL

Los botones codificados por los colores ROJO, VERDE,
AMARILLO y AZUL proporcionan controles interactivos
para Discos Blu-ray y algunas funciones del reproductor
que se muestran en la pantalla. Su funcién depende del
disco y de la parte del disco que se esta visualizando.

RESOLUTION

Se desplaza a través de las resoluciones de salida HDMI
(solo disponible desde la pantalla de Inicio).

Botones de control de transporte

Rebobinado rapido, Avance rapido
Salta una pista hacia atrds, hacia delante.
Detiene la reproduccion

Iniciar reproduccion.

DISC MENU
Pausa en la reproduccion. Pulse P para
reanudar la reproduccion.

Estando en pausa, pulses PP para activar la
reproduccion en cdmara lenta; al presionar ||
se avanza un cuadro.

SUBTITLE

cualquier configuracion de preferencias.

Se desplaza a través de los idiomas disponibles para
subtitulos, incluyendo “Desactivado”. Algunos discos
fuerzan la activacion de los subtitulos, anulando

PIP, PIP AUDIO

El botén PIP ACTIVA y DESACTIVA la funcién de Video Secundario
Imagen en Imagen, cuando esta disponible. La funcionalidad PIP también
se conoce como Bonus View. Tenga presente que durante una biisqueda o
visualizacién cuadro a cuadro sélo se reproduce el video primario.

PIP AUDIO selecciona el audio secundario (PIP). El video y el audio
secundarios pueden no estar presentes para todas las escenas de un disco, la

funcionalidad depende del disco.

AUDIO

Algunos discos ofrecen la facilidad de seleccionar
diferentes pistas de audio. Pulse AUDIO para acceder a
un menu para seleccionar pistas disponibles. Consulte
“Seleccion de la Pista de sonido” en la pagina ES-14.

DISPLAY

Se desplaza por los estados de atenuacion del panel
frontal.

ANGLE

Se desplaza a través de los diferentes angulos de camara,
si estdn presentes en el disco.
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operacion

avanzada

Informacion del disco

Pulse STATUS para mostrar la “Barra de informacion” en
la parte superior de la pantalla del TV. Arriba se brinda
un ejemplo, pero la informaciéon mostrada depende del
tipo de disco. Usualmente incluye el tipo de disco, la pista
actual, la cantidad total de pistas y el tiempo de pista
transcurrido.

Para CD de audio, pulse STATUS de nuevo para desactivar
esta visualizacion.

Buscar

El boton SEARCH le permite buscar un titulo, capitulo o
pista especificos en el medio. Pulse SEARCH para mostrar
la caja de busqueda. Pulse repetidamente SEARCH para
seleccionar el tipo de busqueda:

Discos de Discos de Archivos de Medios
Video Audio
Ir a Titulo Ir a Pista Ir a No. de Archivo
Ir a Capitulo Ir a Tiempo
Ir a Tiempo

Use los botones numéricos del mando a distancia para
introducir los datos de la busqueda. Pulse OK para iniciar
la reproduccion a partir de la ubicacién seleccionada.

Menus

Muchos discos de Video BD y de Video DVD contienen
un menu de disco, un ment superior o mend emergente
que lo guian a través de las funciones disponibles en el
disco.

£5), 00 :00: 23

El contenido de los menus y las operaciones
correspondientes dependen del disco.
Menu de Disco: Pulse DISC MENU para mostrar el
ment del disco (“Ment Superior”) en el TV.

Ment Emergente: Pulse POPUP MENU para mostrar
el ment “Emergente” en el T'V.

Use las teclas de cursor del mando a distancia para
navegar por los menus. Resalte una opcién y pulse OK
para seleccionarla, o de otra forma, pulse la tecla del ment
pertinente para salir del mend.

Seleccion de la pista de audio

Algunos discos contienen multiples flujos de audio, tales
como una pista de audio estandar Dolby Digital 5.1 y
una pista de audio envolvente de alta definicién Dolby
TrueHD 7.1. El flujo de audio puede cambiarse durante
la reproduccion. El audio secundario (por ejemplo, el
comentario del director) de los Discos Blu-ray (si estd
presente) también puede cambiarse si estan disponibles
alternativas.

Nota: El idioma del audio se cambia utilizando el ment de
configuracion: consulte la pagina ES-17.

Pulse AUDIO para mostrar la informacion del flujo de
audio actual.

Resalte la seleccion de flujo de audio Primario (Audio) o
Secundaria (PIP) usando los botones <A>/{¥>.

Pulse @ para mostrar flujos de audio alternativos. Pulse

{A&/{¥> para resaltar el flujo de audio deseado y a

continuacion pulse OK para seleccionarlo.

Subtitulos

Algunos discos contienen multiples subtitulos. Los
subtitulos pueden cambiarse durante la reproduccion.
Los subtitulos para el video secundario (por ejemplo, el
comentario del director) de los Discos Blu-ray (si estd
presente) también puede cambiarse (si estan disponibles
alternativas).

Nota: El idioma de los subtitulos se cambia utilizando el
menu de configuracion. Consulte la pagina ES-17.

Pulse SUBTITLE para mostrar la informacién de subtitulo
actual:

Resalte la seleccion de flujo de subtitulo Primario
(Subtitulos) o Secundaria (Subtitulos PIP) usando los

botones CA/{¥>.
Pulse @ para mostrar subtitulos alternativos. Pulse

{AD/{¥> para resaltar el subtitulo deseado y a
continuacion pulse OK para seleccionarlo.

Para modificar la posicién de los subtitulos en el video,
cuando estén visible los subtitulos, pulse @/

Bonusview y BD-Live

Bonusview y BD-Live son funcionalidades del formato de
Disco Blu-ray.

Bonusview proporciona funciones de Imagen en
Imagen (Picture in Picture) y de Empaquetado Virtual
(Virtual Package) para discos compatibles. Los discos
BD-Live proporcionan adicionalmente una variedad de
funcionalidades a través de Internet.

Los datos Virtual Package/BD-LIVE deben guardarse en
un dispositivo de memoria USB conectado al UDP411.
Para disfrutar de estas funciones, conecte un dispositivo
de memoria USB (de capacidad minima de memoria de 1
GB, 2 GB 0 mas de memoria recomendada) que soporte
FAT 32 y USB 2.0 High Speed (480 Mbit/s) al conector
USB. (Para mas detalles, consulte “Conexién USB” en la
pagina ES-9).

Si no hay suficiente espacio de almacenamiento,

los datos no se copian o descargan. Elimine el

contenido innecesario o utilice un nuevo dispositivo

de memoria USB.

Si se utiliza un dispositivo de memoria USB que

tenga otros contenidos (previamente grabados), es

posible que el video y el audio no se reproduzcan

apropiadamente.

Si el dispositivo de memoria USB se desconecta

de esta unidad durante la reproduccién del

contenido Virtual Package/BD-LIVE, se detendra la

reproduccion del disco.

S

Es posible que se requiera algiin tiempo para cargar
el contenido (lectura/escritura).

NOTA
Es posible que no se puedan usar las funciones
BD-LIVE si no hay suficiente espacio en el
dispositivo de memoria USB. En este caso,
consulte “sBorrar almacenamiento Blu-ray?” en
la pagina ES-17 para el borrado del contenido de
Virtual Package y del contenido BD-LIVE en el
dispositivo de memoria USB.
No se garantiza la operacion de todos los
dispositivos de memoria USB.
Conecte el dispositivo de memoria USB
directamente en el conector USB, no utilice
ningun cable de extension ni receptaculo de
conectores multiples.

Picture in Picture (video secundario)

Algunos discos Blu-ray incluyen pantallas de video
secundarios que pueden reproducirse como un pequefio video
superpuesto en la esquina de la pantalla. Pulse el boton PIP en
el mando a distancia para mostrar el ment PiP:

Pulse @ para entrar en el ment PiP. Seleccione un flujo
de video secundario usando las teclas de cursor del

mando a distancia CA>/<{¥>. Pulse OK para ver el video
secundario en el modo PiP.

NOTA
Para escuchar el audio secundario o para
mostrar los subtitulos secundarios, consulte
“Seleccion de la Pista de sonido” en la pagina
ES-14.
El video secundario puede no estar presente para
todas las escenas de un disco. La funcionalidad
depende del disco, consulte el manual del disco
para mas detalles.

Virtual Package

Los discos Blu-ray que soportan Virtual Package permiten
que se transfiera automdticamente contenido extra desde
el disco o desde Internet hacia el almacenamiento USB
para una visualizacion interactiva. Las funcionalidades
disponibles incluyen video y audio secundarios, subtitulos
y avances de peliculas.

NOTA
Los métodos de reproduccion dependen del
disco; consulte el manual del disco.
Las operaciones de reproduccién pueden
requerir del uso de las teclas codificadas por
colores del mando a distancia.

BD-Live

El UDP411 es compatible con BD-Live, permitiendo
una variedad de funciones cuando se utiliza con discos
compatibles con BD-Live. BD-Live permite contenidos
tales como los dltimos avances de peliculas y la descarga
de juegos interactivos BD-] desde Internet hacia
almacenamiento USB.

Las funciones BD-Live disponibles dependen enteramente
del disco Blu-ray que se esté reproduciendo. Consulte el
manual del disco para la informacién de la operacion.

NOTA
El UDP411 debe tener una conexién a Internet
activa para utilizar las funciones BD-Live.
Consulte “Conexién a la Red” en la pagina ES-9
y “Red” en la pagina ES-17.
El acceso a Internet BD-Live puede inhabilitarse
utilizando la configuracién Acceso a Internet
BD-Live en el menu System. Consulte “Red” en
la pagina ES-17.
Las operaciones de reproduccién pueden
requerir del uso de las teclas codificadas por
colores del mando a distancia.

Reproduccion de archivos de
medios

Cuando el UDP411 se enciende por primera vez, se
muestra en pantalla el icono MYMEDIA. Para reproducir
videos, archivos de imagenes (por ejemplo, presentaciones
de diapositivas) o archivos de audio, resalte el icono
MYMEDIA y pulse OK.

Los archivos de audio y video se pueden reproducir desde
la red uPnP, dispositivo de medios USB o discos CD-R/
RW. Se soportan los siguientes formatos:

Video: AVI, MPEG4

Imagenes: JPG

Audio: WMA, MP3

Para reproducir archivos de medios, inserte el dispositivo
USB o el disco de datos en el reproductor. El ment MY
MEDIA se muestra con simbolos de archivos de musica,
video y/o fotos:

Para reproducir todos los archivos disponibles sin hacer
ninguna seleccién, pulse (U ir al menu de Reproduccion,
descrito a continuacion.

Para seleccionar archivos en particular, use las CA>/<¥>
teclas de cursor del mando a distancia para resaltar el
dispositivo de medios y navegar por el mena MY MEDIA.
Pulse OK para seleccionar el dispositivo de medios y
mostrar el archivo y el contenido de las carpetas.

NOTA

Cuando no haya archivos o carpetas que se puedan
reproducir dentro del medio o carpeta seleccionado, se
mostrara “Empty”.

Puede reproducir un tinico archivo o una lista de
reproduccion (que contenga hasta 100 archivos
seleccionados). Use las teclas de cursor <A>/{¥> del
mando a distancia para resaltar un archivo o una lista de
reproduccion y pulse OK para seleccionarlo. Las teclas 44
y PP se pueden usar para saltar una pégina arriba o abajo.
Las teclas [44 y PM| se pueden usar para saltar 10 paginas
arriba o abajo.

El menu Editar

Pulse MENU EMERGENTE para seleccionar el menu Editar,
desde el cual estan disponibles las operaciones siguientes:

Aiiadir a Lista de reproduccion: Anadir la carpeta/
archivo a la Lista de reproduccion.

Seleccionar Todo: Selecciona todas las carpetas/
archivos de directorio actual (hasta un méximo

de 100 archivos); todos los archivos/carpetas
seleccionados estaran indicados con una marca de
comprobacion.

Borrar Todo: Deselecciona todos los archivos/
carpetas seleccionados.

Cancelar: Cancela y sale del menu Editar.

Seleccione “Reproducir (archivo)” para reproducir

un dnico archivo, o seleccione “Afadir a lista de
reproduccién” para afiadir el archivo a la lista de
reproduccion. Cuando haya anadido los archivos deseados
a la lista de reproduccién, pulse
distancia para regresar al ment Reproducir.

en el mando a

Reproduccion de un archivo de musica

Use las teclas de cursor CA>/{¥> para resaltar un
archivo WMA o MP3 y pulse OK o P para comenzar la
reproduccion.

Reproduccion de un archivo de video

Use las teclas de cursor CA>/{¥> para resaltar un
archivo AVI o MPEG4 y pulse OK o P para comenzar
la reproduccion. Pulse DISPLAY para ver la informacién
pertinente de la reproduccion del archivo de video.

Reproduccion de un archivo de fotos

Use las teclas de cursor CA>/<¥> para resaltar un archivo
JPEG (fotos) y pulse OK para confirmar la seleccion. Su
vista previa y la informacion del archivo se muestran a la

derecha del panel.

Si ha seleccionado una lista de reproduccion (creada
utilizando el menu Editar), puede pulsar P para comenzar
a ver las fotos como una presentacion de diapositivas.

Puede usar las teclas de cursor del mando a distancia
(arriba, abajo, derecha, izquierda) para girar la foto. El
botén REPEAT se desplaza por las opciones de repeticion
(repetir una, repetir todas, repeticion desactivada). Las
teclas 44 y PP pueden usarse para cambiar la velocidad
de reproduccion de las fotos: rapida (1 segundo), media
(2 segundos) y lenta (3 segundos). Pulse DISPLAY para ver
la informacion pertinente de la reproduccién del archivo
de fotos.

&

NOTA

La lista de reproduccion se borra siempre que el
dispositivo USB se extraiga o que se eyecte el disco
optico.

Controles avanzados de
reproduccion

Los siguientes controles avanzados estan disponibles
durante la reproduccion de discos o archivos
(dependiendo del tipo de medio):

Reproduccion lenta

Cuando esté en pausa, pulse PP para activar la
reproduccién en cdmara lenta. Pulse de nuevo esta
combinacion de botones para cambiar la velocidad de
reproduccion. Estan disponibles las velocidades de '/2, /4

y s.

Reproduccion rapida

Pulse 44 o PP durante la reproduccion para activar la
reproduccion rapida en retroceso o en avance. Cada
pulsacién adicional del botén cambia la velocidad de
reproduccion. Estan disponibles las velocidades de 2x,
4x, 8x, 16x y 32x de la velocidad normal. Pulse ) para
reanudar la reproduccion normal.

Visualizacién de la informacion del archivo
Pulse el boton STATUS para mostrar el panel de
informacién del archivo. La informacién mostrada
depende del tipo de archivo en reproduccion, pero
puede incluir el tipo de archivo, el tiempo transcurrido
y el total, asi como una barra de progreso y el modo

de reproduccién (por ejemplo, reproduccion repetida,
reproduccién aleatoria).

Pulse de nuevo el botén STATUS para ocultar el panel de
informacion del archivo. Tenga presente que el panel de
informacién del archivo siempre se muestra al reproducir
archivos de musica.

Red

Seleccionando la seccion NETWORK de “MY MEDIA”
podré accede al navegador de red, a la radio por internet
y ala funcion duplicado de pantalla para dispositivos
inteligentes con SO Android.

Espaniol



menus de

configuracion

Los ments de Configuracion le permiten configurar todos
los aspectos de su UDP411. Las siguientes paginas trataran
sobre los elementos del mend y explicaran sus funciones. Los
ments de Configuracion pueden parecer sobrecogedores

si es la primera vez que configura un cine doméstico, pero

la mayoria de ellos s6lo tienen que configurarse una vez
cuando instala el sistema la primera vez.

La tinica forma de ver los menus de Configuracion es

en su dispositivo de visualizacién (TV o proyector),
utilizando la capacidad de visualizacion en pantalla

(OSD) del UDP411. Para ver el OSD para la configuracion
inicial, conecte cualquiera de las salidas de video a su
dispositivo de visualizacion (o receptor de AV conectado
a su pantalla).

Entrada en el menu de configuracion

Cuando el UDP411 se enciende por primera vez, se
muestra en pantalla el icono SETTINGS.

SETTINGS  J
- v

Si el ment principal no se esta mostrando actualmente,
pulse SETUP en el mando a distancia para mostrarlo. Tenga
presente que durante la reproduccion de musica, video o
de archivos JPEG, pueden ser necesaria la pulsacion de
botones adicionales para salir de la estructura de carpetas.

Con el icono SETTINGS resaltado, pulse OK para entrar en
el menu Settings.

¢Menti OSD o imagen inestable?

La resolucién de salida de video predeterminada del
UDP411 cuando se enciende por primera vez al sacarlo de
la caja, se ha seleccionado como el estandar nacional del
pais de compra.

Si la resolucién y la frecuencia de fotogramas de

salida estan forzadas a un ajuste que su dispositivo de
visualizacion no soporta, la imagen puede aparecer
inestable o no aparecer en absoluto. Si esto ocurre, conecte
el UDP411 directamente a su visualizador usando la
conexion de video compuesto para ver los ments. Una vez
introducidas las correcciones de configuracion, se puede
utilizar una conexién de mayor calidad.

Navegacion por los menus
Se puede navegar por los menus del UDP411 utilizando las
teclas de cursor (flechas) del mando a distancia.

1. Para mostrar el menu principal, pulse el botén
SETUP.

2. Utilice las teclas <A> y (3 para desplazarse arriba
y abajo por los encabezamientos de las secciones
principales del panel de la izquierda.

3. Con la seccién principal que requiera resaltada, use
la tecla para entrar en la columna del medio.

4. Utilice las teclas <A> y (¥ para desplazarse arriba
y abajo por las opciones de la columna del medio.
Algunas opciones pueden estar en gris claro debido
a que estén disponibles en ese momento (por
ejemplo, network IP address [direccion IP de red]
cuando se esté utilizando DHCP).

5. Alpulsar ) se selecciona un ajuste: use las teclas
<& y & para cambiar el ajuste.

6. Pulse OK para confirmar el ajuste. Regrese al paso
4 para ajustar cualquier otra configuracion en la
seccion actual.

7. Pulse @ 0 RETURN para regresar a la pantalla
anterior si desea seleccionar otra seccion.

Pantalla

Con el icono SETTINGS resaltado en su pantalla, pulse OK
para mostrar las opciones de “Display”.

Pulse &) para moverse hacia las opciones de la segunda
columna.

TV Aspect Ratio - Establece la relacion de aspecto
(forma) de su pantalla. Pulse ® para moverse hacia las
opciones de la tercera columna.
16:9 Normal: Utilicela con TV de pantalla ancha.
El material 4:3 se aumenta para ajustarse a la
pantalla ancha.
16:9 Full: Utilicela con TV de pantalla ancha. El
material 4:3 se muestra en su relacion de aspecto
original, con barras verticales negras a los lados.
4:3 Pan and Scan: Utilicela con TV 4:3, no de
pantalla ancha. El contenido de pantalla ancha 16:9
se muestra con los lados izquierdo y derecho de la
imagen recortados para ajustarse a la pantalla (sin
barras negras). Se mantiene la relacion de aspecto
(la imagen no se estira).
4:3 Letterbox: Utilicela con TV 4:3, no de pantalla
ancha. El contenido de pantalla ancha 16:9 se
muestra con barras negras arriba y abajo.

Resolution - Ajusta la resolucion de las salidas de video
HDMI y VIDEO COMPONENTE.
Auto: Establece la resolucion preferida del TV.
4k2k: Video ultra HD.
1080p: Video progresivo HD Completo.
1080i: Video HD entrelazado.
720p: Video HD progresivo.
480p/576p: Video progresivo 480 lineas (NTSC) o
576 lineas (PAL)
480i/576i: Video entrelazado de Definicién
Estandar 480 lineas (NTSC) o 576 lineas (PAL).

S

NOTA

El ajuste HDMI Auto puede no establecer la mejor
resolucién posible. Si tiene una pantalla 1080p Full
HD, establezca la resolucién en 1080p.

TV System - Establece el formato de la sefial de video.

Si el color o la calidad de la imagen del video anal6gico
parecen ser incorrectos, cambie esta configuracion.

No debe tener que ajustarse en el uso normal. Puede
seleccionar NTSC (el estandar de video de EE. UU. Y
Canada), PAL (el estdandar de video en Europa, Australia
y China) o AUTO el cual ajustard la salida del ratio de
fotogramas dependiendo del material multimedia que esté
reproduciendo.

HDMI Color Space - “Color Space” se refiere a la cantidad
de colores individuales que pueden mostrarse en la
pantalla. Si usted conoce la capacidad del espacio de color
del TV conectado, puede hacerlo coincidir mediante la
seleccion de una de estas opciones. Le recomendamos
seleccionar “Auto”

HDMI Deep Color - establece el nivel de procesamiento de
Profundidad de Color aplicado a la salida de video HDML.
Puede seleccionar “Auto” u “Off” (Desactivado).

Si esta opcion se establece en Auto y su TV soporta
Profundidad de Color, la pantalla muestra colores con una
precision de 30, 36 o 48 bits (comparados con la precision
de 24 bit del color estandar).

Revise la documentacién que acompanaba a su TV para
ver si su TV soporta la Profundidad de Color. Todos los
cables de interconexion HDMI del sistema deben ser
compatibles con Deep Color (Profundidad de Color) para
usar las senales Deep Color.

NOTA

Si experimenta un parpadeo o una imagen anormal
después de cambiar el ajuste de Deep Color
(Profundidad de Color), conecte la unidad utilizando
un cable de Video Compuesto y cambie el ajusta a un

valor soportado por el visualizador.

HDMI 1080p 24Hz - Puede seleccionar “Auto” u “Off”
(Desactivado). Las peliculas se graban con una relaciéon de
24 fotos (cuadros) por segundo. Muchas de las peliculas en
Discos Blu-ray se colocan en los discos con esta relacion
de cuadros. Si su TV soporta 24 cuadros por segundo,
pero usted preferiria ver el video con una relacién de
cuadros mas elevada, debe desactivar HDMI 1080p 24Hz.

NOTA
Las sefiales de video 1080/24p pueden enviarse
solamente utilizando la conexién HDMI.
El equipamiento conectado (receptor de AV, TV/
proyector) debe ser compatible con 1080/24p.
La resolucion de la salida debe ajustarse en
1080p o HDMI Auto.

HDMI 3D - Para activar o desactivar la funcionalidad
3D (si esta disponible). Puede seleccionar “Auto” u “Oft”
(Desactivado).

Audio

Digital Out - Establece el formato de la salida de audio
desde las conexiones de OPTICA o SALIDA DIGITAL COAXIAL.

Puede seleccionar:
PCM - Envia la sefial como audio procesado
listo para cualquier receptor. Utilicelo cuando su
receptor no pueda decodificar la pista de audio de la
pelicula en el disco.
Bitstream — Envia la pista de audio de la pelicula
sin ningin procesamiento. Esta opcion requiere un
receptor que soporte el formato de la pista de audio
de la pelicula.
Bitstream Re-encode — Combina todas las sefiales
de audio y salidas como DTS o PCM, dependiendo
del flujo de audio del disco.

NOTA

La senal en la salida HDMI también estd determinada
por los formatos soportados por el equipamiento
conectado.

HDMI Out - Establece la salida del formato del audio
proveniente de la conexion HDMI.
Puede seleccionar:
PCM - (igual que el anterior).
Bitstream - (igual que el anterior).
Bitstream Re-encode —Selecciona automaticamente
el tipo de senal digital HDMI de acuerdo con el
flujo de audio del disco.
Down Sampling - Establece la tasa de muestreo maxima
para la salida de audio desde la salida digital OPTICA o
COAXIAL.
48kHz - (mds compatible) Seleccione esta opcién
si los altavoces del TV, el amplificador o el teatro
doméstico no es capaz de manejar sefiales por

encima de la tasa de muestreo de 48 KHz. Si no
tiene un receptor de audio o TV conectado a su
reproductor a través de uno de los conectores de
audio digital (6ptico o coaxial), seleccione 48 KHz.
Consulte la documentacion que vino con su
receptor o TV.

96kHz - Seleccione esta opcion si el equipamiento
externo puece manejar una tasa de muestreo digital
de 96kHz

192kHz - Seleccione esta opcion si el equipamiento
externo puece manejar una tasa de muestreo digital
de 192kHz

NOTA

Si el equipamiento conectado (por ejemplo, receptor
de AV) no soporta el audio a 96KHz 0 a 192KHz, este
ajuste puede provocar silencio o ruido elevado. Si esto
ocurre, ajuste PCM Down Sampling a 48KHz.

Dolby DRC - Selecciona el modo de Control del Rango
Dinémico en ‘Off; ‘On’ o ‘auto.
Dynamic Range - Selecciona el modo Dynamic Range

Control (Control de Rango Dindmico) como “Oft”
(Desactivado) u “On” (Activado).

El Rango Dinamico es el rango entre los sonidos mas
elevados y los mas silenciosos. Si estd en “On” usted puede
escuchar una pelicula a un volumen inferior si perder la
claridad del sonido.

Off - Sin compresion de rango dinamico

On - Con compresion de rango dindmico.

Auto - DRC es seleccionado por el material fuente.
SACD priority — Selecciona la pista SACD usada.
Puede seleccionar:

Multi-ch - Pista multi-canal.

2-ch - Pista estéreo.

Language (Idioma)

OSD - Seleccione un idioma para utilizarlo en la
Visualizacién en Pantalla (OSD).

Disc Menu - Establezca el idioma utilizado para el Menu
de Disco y el Ment Emergente. Los idiomas disponibles
dependen del disco. “Auto” establece el idioma prioritario
del disco.

Disc Audio - Establezca el idioma de la pista de audio. Los
idiomas disponibles dependen del disco. “Auto” establece
el idioma prioritario del disco.

Disc Subtitle — Establezca el idioma de los subtitulos.

Los idiomas disponibles dependen del disco. “Off”
(Desactivado) evita que se muestren subtitulos.

Red

Si desea utilizar sitios Web BD-Live y descargar
contenidos, se requiere una conexion a Internet activa y
configurada. Consulte la pagina ES-9 para conocer las
conexiones fisicas.

Connection Type - ‘Wired’ Conecte un cable de red
al conector Ethernet y a un router cableado. ‘Wireless.
Usando un router inalambrico.

Information (Informacion) - Selecciénelo y pulse OK para
ver o ajustar los parametros de conexion de la red:

MAC Address (Direccion MAC) - Solamente informacién

Address Type (Tipo de direccion) - Establezca si la
configuracion de la red es automatica o manual.
Auto: Permite que el router o médem conectados
ajusten automdticamente la configuracién de la
red, utilizando el servidor DHCP de la red. Este
ajuste debe utilizarse para la mayoria de las redes
domésticas.
Manual: Introduzca manualmente la configuracion,
para usuarios expertos.

Las siguientes configuraciones estdn disponibles solamente
cuando IP Setting (Configuracion IP) estd en Manual:

IP Address (Direccion IP) - Use los cursores para
navegar entre segmentos y use las teclas de 0-9 para
introducir la direccién IP asignada a su reproductor
por su administrador de red. Pulse OK para guardar la
configuracion.

Subnet Mask (Mdscara de subred) - Use los cursores
para navegar entre segmentos y use las teclas de 0-9 para
introducir la mascara de subred de su red. Pulse OK para
guardar la configuracion.

Default Gateway (Pasarela predeterminada) - Use los
cursores para navegar entre segmentos y use las teclas de
0-9 para introducir la méscara de subred de su red. Pulse
OK para guardar la configuracion.

DNS1 - Use los cursores para navegar entre segmentos
y use las teclas de 0-9 para introducir la direccién IP
de su servidor DNS Primario. Pulse OK para guardar la
configuracion.

DNS2 - Use los cursores para navegar entre segmentos
y use las teclas de 0-9 para introducir la direccién IP
de su servidor DNS Primario. Pulse OK para guardar la
configuracion.

Connection Test (Prueba de conexion) — Cuando el
reproductor prueba la conexién a Internet, envia (ping)
una direccion IP.

Pulse OK para ejecutar una prueba de red. Esto también
configurard automaticamente los ajustes de la red si no se

&)

han configurado y si la configuracién automética (DHCP)
es soportada por la red.

Si esta prueba falla, compruebe las conexiones a su red
doméstica. Asegurese de que su cable de red esté bien
conectado al router y al UDP411. Compruebe que el
router esté correctamente conectado al cable o al médem
DSL. Puede haber un problema con su router o con el
Proveedor de Servicios de Internet (ISP): contacte con su
ISP para recibir mas ayuda.

IP Setting (Configuracion IP) — Puede establecer que

el reproductor obtenga automaticamente una direccién
IP cuando se conecte a su ISP. Algunos proveedores
exigen que usted introduzca una direccion IP fija que no
cambie: esta debe introducirse utilizando la configuracion
“Manual”.

Resalte ‘Auto’ o ‘Manual, a continuacion pulse OK.

Si seleccion6 “Manual’, se abrira la pantalla de
Informacion de Red con la fila de Direccion IP resaltada.
Pulse un botén numérico para introducir el primer digito
de la direccion IP, a continuacion pulse ) para moverse
al digito siguiente. Continue utilizando los botones
numéricos y las teclas &> o <¥> para introducir el resto
de la direccién IP. Cuando haya terminado, pulse OK. Si
necesita quitar un numero introducido, pulse CLEAR.

Wireless Setting — Configura la red inalambrica.

BD-Live Connection - Para establecer el nivel de acceso de

Internet BD-Live.

Los niveles de acceso son:
Permitted (Permitido): Se permite que todos los
discos BD-Live tengan acceso a sitios Web BD-Live.
Partial Permitted (Parcialmente permitido):
Permite el acceso a Internet a contenido BD-Live
solamente con certificados validos.
Prohibited (Prohibido): Prohibe a todos los discos
BD-Live el acceso a sitios Web BD-Live.

NOTA
Las funciones en linea disponibles dependen del
disco.
Consulte las instrucciones del disco BD-Live
para obtener informacion acerca del acceso al
contenido en linea.
El UDP411 debe conectarse a Internet y
configurarlo correctamente para permitir el
acceso al contenido en linea. Consulte la pagina
ES-9 para ver las conexiones a la red y la pagina
ES-17 para la configuracién de red.

DLNA Connection - Activa o desactiva la funcion DLNA.
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System (Sistema)

Screen Saver (Protector de pantalla) - establece la
duracion de una imagen estatica en pantalla antes de
mostrar el protector de pantallas. Las opciones son:
5/10/15/20 Minutos. Pulsando cualquier boton en la
unidad o en el mando a distancia se desactiva el protector
de pantallas.

Disc Auto Playback (Reproduccién automatica de discos)
- controla si un disco dptico (por ejemplo, Disco Blu-ray,
DVD, CD) se reproducira automaticamente al cargarse.
On (Activado): Los discos 6pticos se reproduciran
automdticamente.
Off (Desactivado): Debe pulsarse PLAY para
reproducir un disco.

CEC - La opcién de Control Electrénico de Consumidor
(CEC) se utiliza para permitir que todos los dispositivos
soportados conectados mediante HDMI trabajen juntos
como un sistema unico.

CEC puede Activarse (On), o Desactivarse (Off) para
interconectar o desconectar los mandos a distancia.

Firmware Update (Actualizacion de Firmware) - Puede
comprobar si hay actualizaciones para el firmware de

su reproductor seleccionando esta opcion de ment y
pulsando OK para resaltar “Network”, a continuacién pulse
de nuevo OK.

Si no hay disponible un nuevo firmware aparece un
mensaje, de lo contrario, siga las instrucciones que
aparezcan en pantalla. Un mensaje le dice cuando la
actualizacién esta terminada. Pulse OK.

Load Defaults (Cargar predeterminados) — Pulse

OK con esta opcidn resaltada para reiniciar todas las
configuraciones a los valores predeterminados en fabrica
(incluyendo los controles de padres).

Se le solicitara que confirme que desea cargar las
configuraciones predeterminadas de fébrica. Para “No”
pulse OK; para “Si” pulse @ y a continuacién OK.
System Information (Informacion del sistema) —
Resalte esta opcion y pulse OK dos veces para mostrar la
informacion del sistema.
El panel de Informacién del Sistema muestra informacion
relacionada con su reproductor, tales como el numero de
serie y la version de firmware.
BD-Live Storage (Almacenamiento BD-Live) - Esta
ultima opcion de System le permite revisar o eliminar
datos BD-Live almacenados en una unidad USB externa.
Las opciones son:

Information: Resdltela y pulse OK para mostrar

informacion de archivos en los datos BD-Live.
Erase data (Borrar datos): Resaltela y siga las
instrucciones que aparezcan en pantalla para borrar
los datos de almacenamiento BD-Live.

Seguridad/Control de padres

Change Password (Cambiar contrasefia) — Establece
o cambia la contrasena de 4 digitos. Pulse los botones
0-9 para la contrasefa actual (la contrasena inicial es
0000), a continuacion pulse OK.

Introduzca otra vez la nueva contraseia, entonces pulse OK.

Parental Control (Control de padres) — La configuracion
de control de padres puede usarse para evitar la
visualizacion de materiales inapropiados para ninos. De
acuerdo con el nivel establecido, un disco puede detenerse
o hacer que ciertas escenas se corten o sustituyan por
escenas alternativas, dependiendo del disco.

Para establecer el nivel del control de padres:

1. Seleccione “Settings” @ “Parental Control” @

2. SiParental Control estd establecido en “On”
(Activado), introduzca su PIN utilizando los
botones numéricos del mando a distancia. EI PIN
por defecto es 0000.

3. Una vez que tenga acceso al ment Parental Control,
pulse los botones de cursor CA>/<¥> y pulse OK

para seleccionar una opcion.

Parental Control - Establece si Control de Padres esta
“On” (Activada) u “Off” (Desactivada)’
Off (Desactivado): Todos los discos se reproducen.
On (Activado): La reproduccion de discos se
restringe de acuerdo con el Nivel de Padres
(Parental Level) establecido en la siguiente opcién
de menut.

Parental Level - Establezca el grado de restriccion de
discos. Mientras menor sea el valor, mas estricta es la
limitacion.

1 Kid Safe: Adecuado para nifos.

2 G: Todos los ninos y publico en general.

3 PG: Se sugiere ver en compaiiia de adultos.

4 PG-13: Inadecuado para nifios menores de 13.
5 PG-R: Se recomienda ver en compania de

adultos.

6 R: restringido; se exige que los nifos por debajo
de 17 afios estén acompanados de un familiar
adulto o un tutor.

7 NC-17: En los cines no se admiten menores de
17 afios de edad.

8 Adult: Clasificacién para adultos; los discos
de cualquier clasificacion (Adult/General/
Children) pueden reproducirse.

NOTA
Si el nivel de control de padres estd establecido
y usted intente reproducir un disco con un nivel
mas alto que el nivel actual, se abre un panel de
contrasefia.
Si se intenta cambiar el control de padres o su
nivel, se abre un panel de contrasena.

Aviso sobre Cinavia

Este producto usa tecnologia Cinavia para limitar el uso de
copias no autorizadas de determinadas peliculas y videos
de produccién comercial y de sus pistas de sonido. Cuando
se detecta el uso prohibido de una copia no autorizada,

se mostrard un mensaje y la reproduccion o la copia se
interrumpira.

Puede encontrar mas informacion sobre la tecnologia
Cinavia en el Centro de Informacion en linea de Cinavia
en http://www.cinavia.com. Para solicitar informacién
adicional sobre Cinavia por correo, envie una tarjeta postal
con su direccion de correo postal a:

Cinavia Consumer Information Centre,
P.O. Box 86851,

San Diego,

CA, 92138

USA

solucion de

problemas

Si ocurre una falla, revise esta tabla de solucion de
problemas antes de enviar su equipo para que lo reparen.
Si la falla persiste, intente resolverla apagando la unidad y
encendiéndola de nuevo.

Si con esto no se resuelve la situacion, consulte con su
distribuidor. jBajo ninguna circunstancia debe reparar
usted mismo la unidad, ya que esto invalidard la garantia!

Problema

No hay Alimentacion

No hay reproducciéon

Mal funcionamiento

No hay imagen

Imagen ruidosa o
distorsionada

Imagen anormal o no
hay imagen

Pausa ligera en la
imagen

No hay sonido

Sonido ruidoso o
distorsionado

No se pueden cargar
contenidos BD-LIVE

El mando a distancia
no funciona.

Causa Posible

El cable de entrada de CA estd desconectado.

Mala conexidn en la toma de corriente de CA o la toma de corriente
no estd alimentada.

El disco estd colocado con las caras invertidas.

El disco no es reproducible.

El disco estd sucio.

El disco no se finaliz6 correctamente.

El nivel de adultos no estd configurado correctamente.
Se muestra el simbolo de operacién no viélida.

El disco estd aranado, sucio, mal grabado o no es reproducible.

Los cables de video estdn desconectados.
Seleccion incorrecta de la fuente de entrada en el TV.
El disco no es reproducible.

La unidad estd conectada directamente a un dispositivo de grabacién
y la funcién de proteccién de copia esta activada.

El disco esta sucio.

Estd en avance rapido, en reproduccion inversa, o en reproduccion de
avance cuadro a cuadro.

La resolucion es estd establecida correctamente para la salida de
senales de video desde los conectores d¢ COMPONENTE y SALIDA
HDMIL

El'TV no soporta HDCP.
El tipo de TV de esta unidad es diferente del de su TV o disco.

La capa de transicion ocurre durante la reproduccién de Videos DVD,
etc., en formato de capa doble.

Los cables de audio estan desconectados.
Los altavoces estan desconectados del amplificador.
Seleccion incorrecta de la fuente de entrada en el amplificador.

El disco esta sucio.

Malas conexiones.

Malas conexiones entre esta unidad y el router de banda ancha y/o el
modem.

El dispositivo de memoria USB estd desconectado.

El Acceso a Internet BD-Live estd en "Acceso Prohibido".
El disco BD no soporta BD-LIVE.

La configuracion de la red no estd correctamente ajustada.

Las baterias no estan cargadas o estdn agotadas.
El sensor del mando a distancia esta obstruido.

Solucion

Conecte bien el cable.

Compruebe la toma de corriente utilizando una lampara u otro
equipo.

Cargue de Nuevo el disco con la cara impresa hacia arriba.

Use un disco que se pueda reproducir.

Limpie el disco.

Cargue un disco que esté correctamente finalizado.

Ajuste correctamente el nivel de adultos: consulte la pagina ES-18.
Ajuste correctamente la configuracion.

Pulse el interruptor de ALIMENTACION para apagar el equipo;
pulselo de nuevo y entonces extraiga el disco.

Conecte correctamente los cables.
Seleccione correctamente la fuente de entrada.
Use un disco que se pueda reproducir.

Conecte la unidad de manera que la sefial de imagen se transfiera
directamente al TV.

Limpie el disco.
A veces puede aparecer una pequeia cantidad de distorsion de la
imagen. Esto no es un mal funcionamiento.

Ajuste correctamente la resolucion: consulte la pagina ES-16.

Esta unidad no transferira las senales de video a través del conector
HDMI hacia un TV que no soporte HDCP. Esto no es un mal
funcionamiento.

Ajuste correctamente el tipo de TV: consulte la pagina ES-16.

A veces puede ocurrir una ligera pausa. Esto no es un mal
funcionamiento.

Conecte correctamente los cables.
Conecte correctamente los altavoces.
Seleccione correctamente la fuente de entrada.

Limpie el disco.
Verifique las conexiones y conecte los cables en la forma correcta.

Verifique las conexiones y conecte los cables en la forma correcta.
Conecte el dispositivo de memoria USB a esta unidad.

Péngalo en "Permitir siempre el acceso": consulte la pagina ES-17.
Cargue un disco que soporte BD-LIVE.

Ajuste correctamente la configuracion de la red: consulte la pagina
ES-17.

Sustituya las baterfas.
Elimine el obstaculo.
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formatos de

salida de audio
y video

Formato de salida de audio

El formato de salida de audio disponible en las salidas
de audio digital depende del formato de la pista de audio
que se esté reproduciendo, la salida de audio utilizada

y de la configuracion de Digital Output en el ment de
configuracion de Audio: consulte “Audio” en la pagina
ES-17.

Use el diagrama de flujo de esta pagina como guia para el
ajuste correcto de la configuracion de su cine doméstico.

INICIO

;Utiliza un receptor de AV?

S

;Conecta el audio
mediante HDMI?

S|

iSu receptor es
compatible con HDMI1.3
(Dolby TrueHD/DTS HD)?

Sl

;Desea
reproducir Audio
Secundario desde Discos
Blu-ray?

NO

NO

NO

Use “PCM Stereo”

NO

(Conecta el audio
mediante Optico o Coaxial
Digital?

Use “Bitstream HD”

Sl

{Tiene un
sistema de altavoces
de sonido envolvente
con formato 7.1?

Sl

Use “PCM 7.1”

S

S

NO

Use “Bitstream Re-encode”

(Tiene un sistema
de altavoces de sonido
envolvente?

Use “PCM 5.1"

NO

Use “PCM Stereo”

especificaciones

Salida de Audio Analégico
Conversion Digital a Analégica
Relacion sefal a ruido

Distorsion arménica (1 KHz)
Respuesta de frecuencia (+0.5dB)
Nivel de salida (0dB)

Impedancia de salida

Carga minima recomendada
Salidas de Video

HDMI

Interfaces digitales
USB

Red

Fisica

Dimensiones

Peso

Consumo de potencia

Conexi6n de salida digital

Accesorios incluidos

EyOE

DAC 24-bit 192kHz Delta-Sigma
110dB CCIR

0.002%

10Hz-20kHz

2.2 Vrms

47Q

5k0

Conector 19-pin HDMI

Los formatos de video soportados son:

720 x 576p, 720(1440) x 576i, 720 x 480p, 720(1440) x 480i,
1280 x 720p, 1920 x 1080i, 1920 x 1080p, 3840 x 2160p.
Audio a 8 canales/96kHz o 2 canales/192kHz (24-bit).

USB 2.0 Alta Velocidad (480 Mbit/s)
10 BASE-T / 100 BASE-TX

Ancho 433 x Prof. D400 x Alt. 100mm
6.2kg neto/8.5kg embalado
20W maximo

75Q coaxial
6ptica TOSLINK

Cable de alimentacion
Mando a distancia CR301
2 baterfas AAA

Antena Wi-Fi

NOTA: Todos los valores especificados son tipicos a menos que se indique otra cosa.

Interferencias de radio

El reproductor de Discos Blu-ray UDP411 es un
dispositivo digital que se ha disenado para cumplir
con estandares muy elevados de compatibilidad
electromagnética.

Todos los reproductores Blu-ray generan y puede irradiar
energia RF (radio frecuencia). En algunos casos esto puede
causar interferencias con la recepcion de radio FM y AM.
En este caso, mantenga el reproductor y sus cables de
conexion tan lejos como sea posible del sintonizador y de
sus antenas. La conexion del reproductor y el sintonizador
en tomas de corriente diferentes también puede ayudar a
reducir la interferencia.

PAISES DE LA CE - Este producto ha sido disefiado para
cumplir con la Directiva EMC 2004/108/ EC.

EE.UU. - Estos productos cumplen con FCC Parte 15
Clase B

Radiacion laser

CLASE Il Si el reproductor de Discos
PROPUCTO Blu-ray UDP411 se opera con la
LASER envolvente exterior retirada, la

radiacion laser invisible pudiera
causar dafos oculares.

Politica de mejora continua

Arcam tiene una politica de continua mejora de
sus productos. Esto significa que los disenos y
especificaciones estan sujetos a cambios sin aviso.
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garantia del

producto

Garantia Mundial

Esto le asegura la reparacion de su unidad de forma gratuita, durante los dos primeros

anos tras la compra, siempre y cuando haya sido comprada a un distribuidor autorizado de
Arcam. El distribuidor de Arcam es responsable de todo el servicio post-venta. El fabricante
no se hace responsable de los defectos derivados de ningtin accidente, uso inadecuado,
abuso, desgaste, ajuste y/o reparacion negligente o no autorizado, ni puede aceptar la
responsabilidad por dafos o pérdidas durante el transporte hasta o desde la persona
reclamante bajo la garantia.

La garantia cubre:

Costes de piezas y mano de obra durante dos afos desde la fecha de compra. Transcurridos
los dos afios usted correra con los costes de piezas y de mano de obra. La garantia no cubre
los costes de transporte en ningiin momento.

Reclamaciones bajo la garantia

Este equipo debera estar empaquetado en su embalaje original y devuelto al distribuidor
al cual fue comprado. Debe ser enviado en un transporte ya pagado por un transportista
reconocido — no por correo. No se acepta responsabilidad sobre la unidad mientras se esta
transportando al distribuidor o clientes y por eso aconsejamos asegurar la unidad contra
pérdida o danos durante el transporte.

Para més detalles contacte con Arcam en:

Departamento de Atencion al Cliente de Arcam,

Unit 15, Pembroke Avenue, Waterbeach, CAMBRIDGE, CB25 9QP, England

o a través de www.arcam.co.uk.

iProblemas?

Si su distribuidor de Arcam es incapaz de responderle a alguna duda respecto a este u otro
producto Arcam, por favor contacte con el Servicio de Atencién al Cliente de Arcam, en la
direccion anterior y haremos todo lo posible por ayudarle.

Registro Online

Puede registrar su producto online en www.arcam.co.uk.

Forma correcta de deshacerse de este producto

Esta marca indica que este producto
no debe disponerse con otros
desperdicios domésticos en ningtin
lugar de los EE.UUL

Para evitar posibles dafios al medio
ambiente o a la salud humana
proveniente de la eliminacion no
controlada de desechos y para
conservar los recursos materiales, este
producto debe reciclarse de manera responsable.

Para eliminar su producto, utilice sus sistemas
locales de devolucion y recoleccién o contacte con el
distribuidor al que le comprd el producto.
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npaeuna
TEXHUKU

6e30nacHOCTUN

BaxkHble npaBuia TeXHUKN
6e3onacHOCTU

1. IIpoyrnre JAaHHBIE MHCTPYKIMMN.
2. CoxpaHuTe JaHHbIE MHCTPYKIMIL.

3. BHMMaTenbHO OTHECUTECH KO BCEM
npexynpeXgeHUAM.

4. CnepyiiTe BceM MHCTPYKIMAM.
5. He ucmionb3yiite yCTpOiicTBO BOMM3M BOMBI.
6. IIpoTupaiite TOTbKO CyXOli TKAHDIO.

7. He 3axpbiBaiiTe HUKaKie BEHTU/IAIMOHHbIE
OTBEPCTNA. YCTAHOBUTE B COOTBETCTBUM C YKa3aHIAMM
TPOU3BOAVITEN.

8. He ycranapnuBaiite BOMN3N KaKNX-IN00 MCTOYHIIKOB
TeIIa, TAKMX KaK PaiuaTopbl, 00orpesaren, neun

WM ApyTye NPIOOPHI, BhIAEIIONINE TeI0 (BKII0Yast
YCUIIMTENN 3BYKa).

9. He ypansiire GpyHKIMOHATbHbIE 37IEMEHTbI
6€301aCHOCTH O/LAPM30BAHHON M/IM 3a3eM/ICHHOI
37EKTPOBU/IKM.

IMonapusoBaHHas BUIKA MMeET /[Ba KOHTAKTA, OVH 13
KOTOpBIX IIMpe pyroro. Busika c 3aseMieHneM umeer apa
KOHTAKTa I TPeTHil 3a3eM/LAIom NI KOHTAKT. IIInpoxit
KOHTAKT VIV KOHTAKT 3a3€M/IEHVA ITIPETHA3HAYEHbI [I/IA
Ballleil 6esomacHocTu. Ec/i KOMIUIEKTHas BUJIKA He
TIOZIXOZIUT K Ballleil po3eTKe, IPOKOHCYILTUPYIITECH C
9NIEKTPUKOM JIJIS1 ee 3aMeHbI.

|| ATTENTION |

BO3JIEIICTBUIO TOXK/IsI VIV BIIaT.

MAOKYMEHTAlIMN K IPOLYKTY.

JOKYMEHTE, MOTYT IPMBECTH K OIACHOMY 06Ty deHuI0.

| CAUTION
RISK OF ELECTRIC RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
SHOCK DO NOT OPEN NE PAS OUVRIR
OCTOPOKHO: Uro65I CHUBUTD PUCK MOPAKEHUSA STEKTPUIECKIM TOKOM, He CHMMaliTe KPBINIKY YCTPOICTBA (M/IN 33 JHIOI0

nanenb). He TOIEKUT CAMOCTOATEIbHOMY PEMOHTY. Jll[}l PpeMOHTa oﬁpamaﬁTer K KBal[MC])MuMPDBaHHOMY nepcoHamy.

BHMMAHME: YT06bI CHUSHTH PYCK BO3TOPAHMS UIH NOPAKEHMA STIEKTPUIECKIM TOKOM, He IIOiBepPraiiTe yCTpoiiCTBO

3HAYOK MOJIHUU CO CTPCI[KO]‘/'I B paBHOCTOPOHHEM TPEYTO/IbHUKE NMPEAHA3HAYECH 1A IIPEAYIIPEXICHNA TT0Ib30BATENA O
Ha/IM4YMK HEU30/IMPOBAHHOTO OMMACHOTO HAMIPAKEHNUA BHYTPU KOPITyCa MPOJYKTa, KOTOPOE MMEET JOCTATOYHYIO BE/IMYNHY,
4TOOBI TMPEACTABIATD JI/Is Y€/I0OBEKA YITPO3Y NNOPAKEHUA S/IEKTPUIECKUM TOKOM.

BocknmuarenbHblit 3HaK BHYTPY PABHOCTOPOHHETO TPEYTO/bHIKA NPeJHASHAYEH IS TIPelyPeK/IeHNs OIb30BaTels
O HA/TMYMM BaKHBIX MHCTPYKIMIA T10 SKCIITYaTalMy ¥ TEXHUYECKOMY OOCTYXMBAHMIO (DEMOHTY) B COIPOBOIUTENBHOI

OCTOPOKHO: B Kanape u CIIIA, Bo us6exxaHue nOpakeHNs MEKTPUIECKIM TOKOM, IPY TOAKITIYEHNN He0OXOAMMO BCTABIAT
3/IeKTPUYECKYI0 BUIKY B PO3€TKY /10 KOHIIA, IIPY 3TOM INMPOKMII IITBIPh BIIKU JO/KEH COBIAJATh C MIMPOKMM I'HE3/IOM PO3eTKM.

OCTOPOKHO: Vicionp3oBaHne KaKMX-T160 31eMEHTOB yIIPAB/IeHIs, HACTPOEK M IPOLEAYP, OTIMYHbBIX OT YKa3aHHBIX B JAHHOM

10. 3amyTNTe WHYP MUTAHUA TAKUM 06Pa3oM, YTOObI
HA Hero HeIb3s ObII0 HACTYINTD VIV NIePeaBUTh,
0CO0EHHO B MeCTaX PsIAOM C BUIKOIT, PO3€TKOI I MECTOM
€ro BbIXO/Ia M3 YCTPOIICTBA.

11. Vicnionp3yiiTe TOMBKO MPUCIIOCOOTEHIIs/aKCecCyaphl,
YKa3aHHbIe IPOU3BOIMTENEM.

12. TTonp3yiiTech TOMBKO TeNeKKAMIM, CTOMKAMIL,
IITATUBAMMY, KPEI/IEHAMM VTN IOACTaBKaMM,
PeKOMEH/0BAHHBIMI I3TOTOBMTEIEM M/IN BXOASALIMMI B
KOMIIEKT YCTPOIiCTBa.

ITpu ucronb3oBaHUM TEEKKI,
cobmofaliTe OCTOPOKHOCTD TIPU =
COBMECTHOM IepeMeIeHIUM TeIeKKI ® B
C YCTPOJICTBOM BO U30eKaHme
TIOBPEXEHNUI IPU BO3MOXXHOM
OIIPOKNU/IbIBAHUNL. A

Y

=

13. OTkn04aiiTe yCTPOCTBO OT CETH BO BPeMsi IPO3bI
WIH KOT/IA TONITO YIM He ONb3yeTech.

14. [ly1s1 1x060r0 peMoHTa 06pamaiTech K
KBamn(puUUNpOBaHHOMY II€PCOHATY.

PeMOHT HEOOXORMM, €C/I YCTPOVICTBO ObLIO HOBPEXIEHO
KakuM-/m60 06pasoM, Harpumep, OblI NCIIOPYeH

LIHYP [UTAaHUA WM BUJIKA, HA YCTPOICTBO Gblia
[POJINTA )KUAKOCTD VI T[T TIPEAMETI, yCTPOICTBO
II0/1BEPraIoCh BO3AENCTBUIO JOXK/s UM BJIarH, OHO
HEKOPPEKTHO (PYHKIMOHUPYET UM €70 POHSUIN.

15. Ilagenne mpexMeTOB ¥ NONafaHNe SKMAKOCTEl

TMIPEAYIIPEXKIEHME - Vs6eraiite majjeHus IpeiMeToB
Ha YCTPOICTBO U MPONMMBAHMSA XUIKOCTEl B OTBEPCTUS
Ha ero kopiyce. CreffyeT pefoxpansaTh 060pyoBaHie OT

nomnajanys Karesb 1 6pbisr. Ha ycTpoiicTBO He criepyer
CTaBUTb HATIOJTHEHHbIE KUIKOCTBIO COCY/IbI, HATIpUMED,
Basbl.

16. KnumaTudyeckme ycnoBus

YeTpoitcTBO pa3paboTaHoO I MCHIONb30BAHUA B
yMepeHHOM K/IMMaTe B JOMAIITHUX YC]IOB]/IHX.

17. Yncrka
TTepep uMCTKOI OTK/IIOYMTE YCTPOCTBO OT CETU MUTAHNUA.

KOPHYC, KaK IMpaBnIo, AOCTATOYHO IIPOTUPATH MSATKOM
GGSBOPCOBOI‘/'I TKaHbio0. He MCHOHbByﬁTe UL YUCTKU
XUMIYECKNE PACTBOPUTEIN.

MblI He peKOMEHJTyeM MCTIOTb30BaTh CIIPEN UM HOMUPOTIN
1A OYMCTKY Me6eryt, TaK KaK OHM MOTYT IPUBECTH K
TIOSIB/IEHNIO CTOMKIIX OE/IBIX IIATEH.

18. VIcTOYHMKY MUTAaHWSA

I1poCTO NOAK/IIOYNTE YCTPOICTBO K HCTOYHUKY
IIUTAHNs, TUI KOTOPOTO OIMCBIBAETCS B MHCTPYKIMAN
110 9KCIUTyaTaLy 1160 COIIACHO OTMETKAM Ha
060pyHOBaHIL

OCHOBHBIM METOJOM U30/IALUY 060PYAOBAHNS OT CETH
[IMTaHWA AB/AETCS U3B/IEYEHNE CETEBOI BUTIKY U3 PO3ETKI.
O6opynoBaHe ClIefyeT yCTaHaB/IMBATh TAKUM 00pasoM,
94TOGBI €r0 MOYKHO OBIIO OTK/IIOUNTb.

19. Heo6brunsrii 3anax

Ecmu BaMu 6biT 3aMedeH IbIM MM HEOOBIIHBIN 3aI1ax OT
060pyROBaHIIs, HEMEIEHHO BBIK/TIOUNTE YCTPOIICTBO

U OTK/II0YNTE 060PYHOBaHNE OT PO3ETKI MUTAHNA.
CBSDKMTECD C BalllVIM IIOCTABIIVIKOM U HE MBITANTeCh
MOJK/IIOYUTD 060PYOBaHMe CHOBA.

20. IloBpexxenus, Tpebyrouiye peMOHTa
PemoHT 060pyRoBaHNs KBaIN(UIMPOBAHHBIM
MePCOHA/IOM HEOOXO/IVIM B C/IEAYIOLIMX CTyYasx:
A. I_L[Hyp TIUTAHNUA UIN pOSeTKa 6])1]'[]/[ HOBPC)K]ICH])I;
B. Ha o6opynoBaHye majaam IpeaMeTsl, OblIa IpoImuTa
SKUJIKOCTD;
C. o6opynoBaHye OJBEPINOCH BO3/EICTBUIO JOXK/I;
D. o6opynoBaHnue, Cy/s 110 BceMy, paboTaeT He
HOPMa/IbHO MV IPOSABTIAET CYIeCTBEHHbIE
U3MeHeHNs B paboTOCIIOCOGHOCTH;
E. o6opynoBaHie pOHSIIN NN Y HETO IOBPEXEH
KOPpIIyC.

CooTBeTcTBME TPebOBaHMAM
6e3onacHOCTU

[lanHOe 060pyROBaHIe pa3pabOTaHO B COOTBETCTBUN
€ MEX/IyHapOJHbIM CTAHAAPTOM 9/1IEKTPOTEXHUYECKOIT
6esomacnoctn IEC/EN 60065.

JlaHHOe ycTpoiicTBO coOTBeTCTBYeT Paszeny 15 Ipasun
FCC. Okcruryararys npuéopa A0/DKHA IOJYMHATHCS
CTICILYIOLIMM JIBYM YCTIOBMAM:

(1) JaHHOE YCTPOIICTBO He JO/DKHO CO3/aBaTh BPEJHBIX
oMex, 1 (2) AaHHOE YCTPOIICTBO JOTKHO BBIAEP)KUBATH
JI06ble IOMeXI, BK/II0Yas [IOMEXU, KOTOPbIe MOTYT
BBI3BIBATb COOM B paboTe.

npuneetcrene

Bnazodapum Bac u nosopaensiem ¢ noxynxoii npouepvisamenst Arcam FM] Blu-ray.

Arcam npoussooum cneyuanu3uposaHHvle 6biCOKOKA1eCmeeHHbie NPOO0YKMbl O OOMAUHUX
KUHOMeEAmpPos OMAUMHO20 Ka4ecmea Ha npomsiienuu 6onee mpex decamunemuii, u UDP411,
Komopuwiil socnpoussooum oucku Blu-ray, DVD, SACDs u ayouo CD, siensemcst Hogetlumum
npouepvisamernem 8 60nbULOL UHeTiKe 060PY008aHUS 07151 OOMAUHUX KUHOMEAMPOB, NOMYUUBUAUX
Haepadvl. Jusatin nunetiku EM] onupaemcs na onvim komnanuu Arcam, kax 00Hoii u3 Haubosee
YBaNAEMBIX KOMNAHULL-NPOU3600UmMeneti ayouo-mosapos 6 Benuxobpumanuu, u co30aH 05 moeo,
4mo6vt doneue 20061 0ocmasnsimv Bam yoosonvcmeue npu npocayumueanu.

Imo pykosodcmaeo paspabomaro ¢ yenvio obecnedumv Bac HeoOxodumoti ungopmavueri 07
YCMaHo8Ku, NOOKIOUEHUS U UCNONb308aHus npouepuiéamenst Arcam UDP411 Blu-ray. [lynom
OucmanuyuorHozo ynpasnenus CR301 nocmasnsgemcs émecme ¢ 000py008aHUeM U ONUCAH 6 OGHHOM
pykosodcmae. Vchonv3yiime crmpanuyy cooepucanus pasoenos 0ns nepexooa k HyHHomy pasoery.

Mui nadeemcs, umo eaui npouepvisamens FM]J Blu-ray obecnequm eam 200t bechepe6oiioil pabomui.
B cnyuae nenpedsudenHuvix 06cmosmenvcms, c60es Uy npocmo npu HeoOXo00UMOCU NOLy deHUs
ungopmayuu o npodykmax Arcam, Hawa cemv Ounepos 6ydem paoa nomot4v éam. bonee nodpobyio
UHPOPMAUUIO Bbl MOJNEMe HATIMU HA Hauem 8ebcatime WWWw.arcam.co.uk.

Komanpa paspa6orunkos FMJ

CopepxaHune

npaswia TEXHUKN 6e3onacHocTy.

BaXkHble npaBuna TexHVKN 6e30MacHoOCTU........ R-2
CooTBeTcTBME TPe6OBaHMAM 6e30MacHOCTU....R-2

npueeTcTBmne R-3
YyCTaHOBKa
YcTaHOBKa YCTPOWCTBA .
MutaHne
[ynbT ANCTaHLMOHHOTO YNpaBneHns 1
TpUrrepHble BXoAabl R-4
COEAUHUTENBHDBIE KAOEIM.ovvurnnnecccrvevvvessasssnsnesssenns R-4
MoakntoueHve ayano R-6
NHTepdeiic HDMI R-7
YctpaHeHue Henonapok ¢ HDMI. R-7
dbopmatbl grckoB 1 ¢painos... R-8

BOCNPON3BOANMDIE AUCK . ccuvnncvevennnereereasnceermannes R-8
TpebosaHus K Braeodarnam (USB/guck).......... R-8
TpebosaHus K ayguodaiinam MP3/WMA

(USB/guck) R-8
TpeboBaHua Kk potodaiinam (USB/AUCK) ............ R-8
PernoHanbHaA KOONPOBKA .......cwuuuerusmnersssnsssssnssenns R-8
CeTEBOE MOAKIMOUEHUE ....verereerreesreessessssessessssenssnns R-9
USB-nogkntoueHmne R-9

OCHOBHbIE QYHKLMM ....eueeecrcuscncssescsenness R-10

nynbt 1Y R-11
Bocnpow3ssefeHue 1 pacumpeHHoe
ynpasneHue R-13
DONONHUTENbHbIE QYHKLUNU .......ceeeeee. R-14
NHOOPMALINA O [ANCKE cvvvvvvvversrsseeeressesssssssssesses R-14
Mounck R-14
MeHto R-14
BbI60OP 3BYKOBOWM AOPOMKKM .evvvrrennecerevvesssassnnsinnee R-14
Cy6TuTpbI R-14
BoHycHble maTepuanbl 1 BD-Live.........uueene. R-14
MpourpbiBaHNE MEANA-PANIIOB .......ccceveemmsmmnns R-15
PacumpeHHoe ynpaeneHue
BOCNpousBeaeHnem R-15
MEHI0 HacTpoek R-16
yCTpaHeHue Hernonagok. R-19

(Dopmat aynoBbIXOAa .. R-20
dopmatbl ayano n Bugeo Bbixoaa......R-20
Cneyundunkauum

Papgnonomexun
JNaszepHas pagnauymna
rapaHTMA NpoaykKTa.

Pycckunn



yCTaHOBKa

YcTaHOBKa yCTpOMCTBa

Ycranosure BD-npourpbiBaTenb Ha poBHO,
TBEPJIOil MOBEPXHOCTH, BN OT IIPAMBIX
COJTHEYHBIX /Ty4eil ¥ UICTOYHMKOB TeTUIa U BJIarN.
He ycranapnusaiite BD-mpourpbisarens cBepxy Ha
YCUINTENb Y/IU IPYTOJ MCTOYHUK TETIIa.

He ycranapnmsaiite BD-npourpbisarenn

B 3aKPbITOM IIPOCTPAHCTBE, TAKOM KaK

KHIDKHBII ITKa M1V 3aKPBITast CTOVKA, el

TaM He obecredeHa Xopouias BeHTU/IALIA.
BD-npourpbisaresib CKOHCTPYMPOBAH TaKUM
06pasom, YTO HArpeBaeTCA B IPOIiecce HOPMabHOI
pabotsL.

He pacnonarajite HUKaKMX IPYTUX KOMIIOHEHTOB
M IPEIMETOB CBepXy Ha BD-mpourpsisaterne,
TaK KaK 3TO MOXET 3aTPYAHATD BEHTUIALNIO
YCTpPOJICTBA, YTO HPUBEJET K YPE3MEPHOMY HArpeBy
TIPOUTPbIBATENIA.

Y6enurecn, 4TO MPUEMHNK JUCTAHI[MOHHOTO
yrpasnenus (PAFOM C JUCITIeeM Ha TlepefHeit
TIaHe/N) HIYeM He 3aKPBIT — B IIPOTUBHOM CTTydae,
JUCTaHI[MOHHOE yIIpaB/ieHye paboTaTh He OyfeT.
He ycranapnuBaiiTe 37€KTPONPONTPbIBATEND
CBEpXY Ha YCTPOJCTBO. D/IEKTPOIIPOUTPbIBATE/I
04YeHb YyBCTBUTENBHBI K TIPOUSBOANMBIM
MCTOYHMKAMM 37IEKTPONUTAHMA IOMEXAM, YTO
MOTYT OBIT C/IBIIIHBI KaK POHOBBII “TYIT’; €C/II
9/IEKTPOIPOUTPHIBATE/D PACIIONOXKEH CIMLIKOM
6rmsKo.

IIpouzpvisamens Arcam UDP411 obecneuusaem nepeoknaccHoe Kavecmeo
38yxa npu npouepuvisanuu Blu-ray duckos, DVD-0duckos u CD-0uckos.

UDP411 ocnauwser ynompacospemertvim denvma-cuema LJAIT (yugpo-
AHATI0206bIM NPE0OPA30BAINENeM), KOMOPbLI 06ecne4usaen 6biCOKONOUHOE
Kauecmeo nepedayu 38yka ¢ 6U0eo- U ayouo-0ucKos.

Buicoxas npoussodumenvrocmo npouzpviéamens Blu-ray ouckos UDP411
npedHasHauena 07151 Mo20, 4Mo6vL NO-HACMOTULEMY OHUBUMDY BAULY
KoO/eKUuio PUmrvMo6 u My3viKu.

MutaHmne

BD-npourpsiBatenb MoCTaBAAETCA C TUTON
9JIEKTPOBUJIKOIA, YK€ YCTAHOB/ICHHOI Ha IIHYP MUTAHNUA.
V6enyTecn, 4TO KOMIUIEKTHAS BYIKA ITOAXOMNT K BaLIeit
poseTke ceTu nuTaHus. Ec/im BaM Hy>keH Apyroit Kaberb
IMTaHsA, 06PaTUTECh K AUyIepy Arcam.

Ecmu HalpsDKeHne Ballel ceTy MUTAHUS WIN
HeO6XOJIV[Min[ TUIT BUJIKU OT/INYAXOTCA, HEMEIJIECHHO
CBSDKUTECH C TUJIEPOM Arcam.

TopxmounTe KoHel Kabers ¢ IEC-miTernceneM K pazbeMy
Ha 3ajiHell maHenyt BD-mpourpsiBarers i ybemurecs, 9T0
OH BCTaBJIeH IIOTHO. [TofK/IIounTe APYyroit KoHel| Kaberst K
PO3eTKe INTAHNS 1, €CTII HEOOXOAMMO, BKITIOUNTE PO3ETKY.

MynbT AMCTaHLNOHHOIO
ynpaBneHWUA 1 TpUrrepHble BXoAbl

Bxom REMOTE IN (BXO[I [TY) MOXXeT UCIOMb30BaThCS I
nepenauy RC5-kofoB Ha mpourpeiBatens UDP411, ecn
OH YCTAHOBJIEH B TaKOE IOJIOXKEHME MU CUCTEMY, T/ie
puMeHeHne NHOPAKPACHOTO YIPABIEHIS HEBO3MOXKHO.
IIpu HeOOXORMMOCTH JAHHOI QYHKLINM, CBSKUTECH C
IUTIEPOM IS IOy deH st 6ojTee MOEPOGHOI MH(POPMAIINIL

Bxog TRIGGER IN (TPUITEPHBIN BXOJI) moxeT
MCTIONb30BaThesA A nepesosia UDP411 B pexxum
OXMIaHMA 1 06paTHO. IIpyu IOK/IIOYeHNI TPUITEPHOTO
BBIXOfa ycumuTernsA Arcam (UM PYroro COBMECTUMOTO
YCTPOIICTBA) K 9TOMY BXORY, ITpourpbisarens UDP411
ABTOMATUYECKY BBIXOIUT U3 PEXKNMA OXKIJTAHNA TIPU
BK/TIOUEHIN YCUJTUTE/IA M 06PATHO IePeXOfUT B 9TOT
PEXUM TP BBIKTIOYEHUI YCUINTENA. [IOOTHUTETbHYTO
MH(OPMALMIO CM. B PYKOBOJICTBE IOIb30BATEIA K
YCUTTUTETIO.

ITpu 06BIYHON SKCIITyaTaLMM K 3TYM pasbeMaM HUYEro He
MOZIK/TIOYAeTCS.

TNMPUMEYAHUE
W Jlna BXo#A AMCTAaHLMOHHOTO YIIPaBIeHNU
TpebyeTcs OAMHOYHBIN ITeKep 3,5 MM ¢
AKTMBHBIM HAKOHEYHMKOM U 3a3€M/IEHHOI
KOHTaKTHOI My(TOIL.
W Curnanel [V ZO/DKHBI UMETh MOJY/TMPOBAHHbII
¢dopmar RC5 (36 Ii1) u nanpsikerne 5~12 B.

Bxon RS232 npenHasHaueH A1 JOIOTHUTENLHOTO
TIOJK/TIOYEHSI K [JOMAIIIHel CUCTeMe aBTOMATU3ALINN WA
KOMIIbIOTEpY. PasHble crcTeMBbI IPYTUX MPOU3BOUTENEl
TOCTYIIHBI IIPU YIOPAZOYEHHOM KOHTPOJIE HaJl BCeMI
YCTPOICTBaMM pasB/IedeHMIl C UCTIO/Ib30BaHUEM
CEHCOPHOTO 9KpaHa U T.11. CBSXKUTECH C BALIUM JIUIEPOM
MI MacTepPOM TI0 YCTaHOBKE 77 JOTIOMTHUTeTbHBIX
nogpo6HocTeit. IIogpo6HbIe TeXHMYeCKNe JaHHbIE
TIPOTOKO/IA AMCTAHIIMOHHOTO YIPAB/IEH s JOCTYIIHBI IO
3ampocy B Arcam (9/IeKTpOHHas 1oyTa: support@arcam.
co.uk).

CoepgviHUTEeNbHbIE Kabenu

MbI peKOMeH/IyeM JCIIO/Ib30BaTh BhICOKOKAaYeCTBEHHbIE
9KpaHMPOBAHHBIE KaGe, IIpeHa3HaYeHHbIE LS
KOHKPETHOT0 IpyuMeHeHus. [Ipyrue kabemn 6yayT uMeTsb
OTINYAIOMEC XapaKTePUCTUKY COITPOTUBIIEHNA, YTO
MPUBELET K YXy[LUIEHNI0 paboThI CCTeMbI (HaIpyuMep, He
UICTIOTIB3YTITe BUAEOKAOEIb IS Iepefadi ayMiOCUTHAMA).
Bce xabeu ZO/DKHBI OBITh KaK MOYKHO 60/1ee KOPOTKIUMIL.

TTpu mopkmoYeHNnyt 060PYAOBAHNSA PeKOMEHYeTCs,
4TOGBI LIHYP MUTAHUSA PACIIONATAICA KaK MOYKHO JaIbllle
ot ayano- u Bupeokaberneit. HecobmopeHne 3toro
Tpe6OBaHNs MOXKET PUBECTY K HE)KelaTe/IbHbIM LIyMaM B
ayAMOCHUTHAIE.

AyAnoBbixoA npegycunnTens

IMopxmounte ayanoBbIxoy npegycuanrens Kk CD-Bxony
(M1 BpyroMy IMHEeTHOMY BXOMLY) YCUITUTEILSA C
MTOMOIIBIO MOAXOAIETO BHICOKOKAYeCTBEHHOTO
COEIVIHUTEILHOTO Kaberns. Yoenurech, YTO EBbI 1
[paBblil KaHA/IBI ayAMOBbIXOfA Ha BD-mpourpsisarene
MOAK/IIOYEHBI K COOTBETCTBYIOLVM JIEBOMY U IIPABOMY
KaHajIaM Ha yCUJIATeTIe.

TpurrepHbin Bxop 12B

JlaHHDIIT pazbeM Jie/laeT BO3MOKHBIM BK/IIOUeHNe/
BoikmodeHne UDP411 u3 pexxnma oXujanus depes
ycumTens (WIn pyroii sneMeHT AV-060pyRoBaHms)
¢ momorbio GyHKumu 12V TRIG OUT (TPUITEPHBIN
BBIXO/] 12B). Cm. crpanuiy R-4

POWER INLET

Pasbem nutaHusa
T oK TIoYeH st
COOTBeTCTBY}OIIIeI‘O

IIHypa NUTaHUA. 25 REMOTE VTV’"TJEIG

BanaHcHbIi1 ayanoBbixop

Iopxmounte 6amancHbI ayguosbixon K CD-sxoxy (wm spyromy 6amaHcHOMY
BXOJy) C IIOMOILbIO MOAXO/AIIEr0 BHICOKOKAUECTBEHHOTO COEAMHUTENTBHOTO
kabens. Yoemurecn, 4To JIeBbIil ¥ HPABbII KaHAIbI ayAMOBBIXOfA Ha
BD-npourpriBarerne MogKII0OYeHbl K COOTBETCTBYIOLIMM IEBOMY U TIPABOMY

KaHanaM Ha yCUINTETIE.

RS232

Ira CBA3b HaeT BO3MOXKHOCTD
AVICTAaHIIMOHHOTO yl'lpaBJ'[eH]/Iﬂ oT JIOMaLLlHef/'I
CHCTEMbI aBTOMATH3ALINI VIV KOMIIBIOTEpa
IPYTUX IPOU3BOIUTENEN.

Cwm. crpanuity R-4 yis jononuuTenbHoi
uHbOpMaLN.

Bxop oY

9r0 mossomser UDP411 npnuumMars
CUTHAJIBI JYICTAHIIMOHHOTO YIIPAB/ICHMA,
ecrm raTymk JIY 3aKkpeIT (M1 110 PYTOIt
npudnHe “HeBupMM It mynbra J1Y).

Cm. crpannity R-4 1s1 1ONOMHUTENBHO
nHdopmarum.

AUDIO

CETEBOE COENMHEHNE, IIOTKTIOYNTE BXOLALIYIO

Lindpposoii KoakcnanbHbil BbIXon

Vicnionb3yiite laHHOE THE3O TIPY MIOAK/TIOYEHNI
AV-pecusepa ¢ [uQpoBbIM KOAKCHATbHBIM

BXOJIOM. BbINO/IHMTE MOAK/I0OYEHME IPY TOMOLIN
COOTBETCTBYIOI[ETr0 SKPaHIMPOBAHHOTO Kabesst 750).
BHVIMAHVE! Hukorga He NOgK/II04aiiTe pasbeM
mQpoBOTo BHIXOA K OOBITHOMY ay/MIOBXOTY.

BecnpoBogHoe ceTeBOe coefuHeHue
Ecnu Heo6x0a1MMO co3aTh 6eCpoBOgHOE

B KOMIUIEKT ocTaBky Wi-Fi anTenny.
VnTepHeT-coeauHeHne obecriednBaeT
MHTEPAKTUBHOE NoAKIoYeHne Kk BD-Live
mucKaM (771 BBITIOTHEHMSA HACTPOKY
usyunre cM. B paspene “Cerp” Ha ctp. R-17).

OPTICAL

DIGITAL
NETWORK AUDIO

USB-noaknioueHne
Vicnionb3ayeTcs fi1 NOAKII0YEHNs
USB-ycTpoiicTs QalI-aMaT.
USB-[y1cK1 MOTYT MCIIO/Ib30BATCS
1A COXPaHEHNUA 3arPy>KeHHOTO
kxonTenTa. Kpome aroro, UDP411
MOXXeT BOCIIPOM3BOJMUTD HEKOTOPbIE
1mdposbie daiyibl, XpaHALeCs Ha
USB-nmuckax. (cm. pasgen “popmarst
muckoB u daitnos” Ha cTp. R-8).

Lindpposoii onTnuecknii Bbixoq

Vicnonb3syiite faHHOE THE3O TIPU
nopxmodenun AV-pecusepa ¢ 1QPOBLIM
ONTUYECKUM ay/[IOBXOJIOM.

CeTeBoOe NogKnoueHne

Lndposoii Buageosbixogq HDMI

IIpu BO3MOXKHOCTH HOJK/TIOUNTE JAHHBIN

BBIXOJ K IUCIIIeI0 uan AV-pecusepy

LA TIOTYy4YE€HNA HaMIydlIero BUIEOo- 1

aymuocurnana. Cm. crp. R-7.

TTopk/mounTe JAaHHBI Pa3beM K IOPTY Ha
CETeBOM MapIIPyTH3aTOpPe Py ITOMOIIN
coenuuutenbuoro Ethernet-ka6ens. (Cum.

ctp. R-9) VHTepHeT-coeanHeHNe AaeT
BO3MOXHOCTD MCIIO/Ib30BATh MHTEPAKTUBHbII
KOHTEHT Ha Auckax BD-Live (Bonee moppo6nyio
nHGOPMALIIO 110 YCTAHOBKE CM. B pasfierie
“Cerp” Ha cTp. R-17).

Pycckunn



MopknioueHne ayano

UDP411 TIpefraraeT HECKO/IbKO a/IbTEPHATVBHBIX c11oco60B TIOJK/IIOYEHNA ayIno. Tun VICIIONIb3YEMOT'O COEVHEHNS
3aBUCUT OT OCTATbHBIX KOMIIOHEHTOB BaIllell CCTEMBI. BI)I6€pI/ITe i, Hanbosnee TIOIXOJISAIINIA [/IS1 BAIlIETO YCUTHATENA.

Ecnu 86l Xomume ciywiame ... Mbl peKoMeHOyem cjiedyrowjee:
38yK yepes...

Tenesusop
Cr10co6 mpocymBaHmsA 3ByKa depes TeIeBU30p 3aBICHUT OT TOTO, KaKiie BXOJIbI OH
JIMEET, 11 OT THIIA BUICOCOE/MHEHA:
HDMI: ITpn ucnonbzosanun HDMI-pasbema (He DVI), yepes Hero repegaercst
KaK ay/iuo-, TaK ¥ BU€OCUTHa/. HUKAKIX [JOIOMHUTENbHBIX COCMHEHNIT He
Tpebyercs.
[ndposoit ayanosxoy (KOaKCHaTbHbII MV ONITOBOIOKOHHBI): [Tpy Hamaum
B TB 1111bpoBBIX ayANO0 6x0008 HA KOAKCUATLHIX UTI ONNO0BOTIOKOHHDIX
pasvemax, coedunume coomeemcmsyouium ayouoxabenem 6x00 Ha TB ¢
coomeemcmeyouum yudposvim 6xodom na UDP411. He coedunsiime UDP411 ¢
UuPposvIM Ayouo 6b1X000M menesusopa.
Crepeoxabenp: Ecnu Bai TeneBusop ocHalleH crepeodOHINIecKIMI BXOAaMH,
CTIeTyiiTe HIDKETPUBEeHHBIM MHCTPYKIIMAM [ CTEPEOYCUINTENA.
Cmepeoycunumenb
Ecru BbI XOTHTe CIyIIaTh 3BYK C IIPOMTPBIBATEIS YePe3 CTePeOyCHUINTENb, TOTA
JVICTIO/Ib3YTITe AHA/IOTOBBIE CTEPEOBBIXO/IbL. [laHHbIE BBIXO/bI 00ECIIeYNBAIOT
crepeoOHMYECKOE CBEfIeHME MICXO/JHOTO 3BYKOBOTO MaTepyara.

IIpu nomoy CTepeOCl)OHI/[‘-IeCKOI‘O Kabes1s MOIXOALIEN IJIMHBI COEIVHITE BBIXOJ[BL,
o6osHauennble ZONE 1 AUDIO COOTBETCTBEHHO K JIEBOMY U IIPAaBOMY BXOJaM JiIst DVD
mmy CD Ha BalleM ycuanTee.

Pecusep 06vemMH020 38yKa
Toaxmounte HDMI-BbIX0f K pecuBepy (A/1s1 ayano- 1 BUEOCUTHAA), CIN PeCcHBep
nopgep>xuBaet nepesady spyka yepes HDMI. Ilogkmouenne yepes HDMI noppepxuBaer
BCe BO3MOXHBIe ayAnodopmars, Bkmodas Dolby TrueHD, DTS Master Audio u
MHOroKaHa/ibHbIii PCM.

Ecnu Baut pecusep He noggepxxusaer HDMI-ay/no, HOAK/IIOYNTE OMH 13 [UPPOBIX
ay/IMOBBIXO/I0B (OIITOBOIOKOHHBII M/ KOAKCHAIbHbII) K BxoAy “Blu-ray”, “BD”

win “DVD” Ha Bauem pecusepe. Ot 1ndPOBLIEBLIXO/bI 06€CIIeUNBAIOT Mepefady
MHOTOKaHa/IbHOTo 3ByKa popmara PCM, Dolby Digital, DTS nm MPEG, B 3aBucumoctn
OT MCXOJJHOTO 3BYKOBOro Marepuasa. Kpome atoro, UDP411 MokeT 6bITb HACTPOEH Ha
TIepeKOfIMPOBKY Bcex ayanocurHanos B dpopmar DTS (“Bitstream Mixed” (cmenranHbIi
1 poBoit MOTOK)) (cM. paspen “Ayano” Ha crp. R-17). lanHast GpyHkims obecriednBaer
HauIy4ilee Ka4eCTBO 00'beMHOT0 3BYYaHNA /I MQPOBBIX ay/IMOCOSAMHEHMIL.

Bu Taxoke MoXKeTe HOAK/TIOUNTD aHAIOTOBbIe cTepeoBbixofbl kK CD-Bxopy Ha BaleM
pecusepe s mpocaymmsannAaCD-uckoB. 9To mo3BommT ncnonb3osath Ha UDP411
BBICOKOTOYHYIO LIM(POAHAIOTOBYIO CXeMY [l HAWTy4IllelT lepeiady CTepeo3ByKa.

NHtepdpenc HDMI

Ecnu Bam moumTop mam aucnest ocHamen HDMI mmm
DVI-pazbemom, BbI MOXKeTe TOAKII0INTD ero K UDP411
npu oMot HDMI-ka6ens. HDMI-pasbem paboraer ¢
HEC)KATBIM IIMPPOBBIM BUJIEO- U Ay AMOCUTHAIOM.

06 nntepdeiice HDMI

Vnrepdeitc HDMI (mynbrymennitHbiit naTepderic
BBICOKOII YeTKOCTH) TIOf/IeP>KIBAET Hepefjady BUjeo- 1
ay[MOCUTHA/IA Yepe3 efiHOe LpPOBOe COeIHEHNE
V1A CTIONb30BAHNA B IPOUTPbIBaTeNAX Blu-ray amckos,
udposbix TB-npreMHNKax, pecusepax 1udpoBoro
TeNIeBUJICHNA Y IPYTHX ayAMO-BUIE0 YCTPOICTBAX.
Crangapt HDMI 6511 paspaboTaH Ajisi COBMeIeHNs
TEXHOOTMIT CHCTEMBI 3aIIITHI IN(PPOBOrO COEPIKMMOTO
B BBICOKOCKOPOCTHBIX KaHa/1ax fanHbix (HDCP) u
udposoro BupeonHTepderica (DVI) B pamkax ofHOI
crenmdukanmm ¢ fobas/eHeM mepefadn HudpoBoit
ayanonndopmarir. HDCP vicronbayeTcst Ayt 3aIyTsi
11POBOro KOHTEHTa, IlepefaBaeMoro Ha DVI-
COBMECTHMbIE JIUCIITIEN.

HDMI crioco6eH mopifiep)XnBarh CTaHAApPTHOE

BUJIEO M/IV BUJIEO BBICOKOJ YeTKOCTI BMECTE CO
cTepeoOHIYeCKIM /I MHOTOKaHa/IbHBIM 00'beMHBIM
3BykoM. K ocobennoctam HDMI orHocuTCsa 06paboTka
HeCKaToro IuQpoBOro BUIOCUTHATIA, OTH Pas3beM
(BMeCTO HeCKOMBbKIX Kabesteil 1 pa3beMOB) 1 CBA3h MEK/Y
ucroyHnKamu AV-curHana u AV-ycTpoiicTBamMim.

MopknioueHne c nomowbio HDMI

Bocnonbsyitrecs HDMI-kaberiem, 4T00bI COEANHNTD
pasbeM HDMI Ha fanHOM npourpsiBatene ¢ HDMI-
pa3beMOM Ha COBMECTIMOM YCTPOCTBE OTOOPaXKeH sl
nwm pecuepe. Crpesika Ha KopIryce Kabe/IbHOro pasbema
JOJIKHA CMOTpeTb BBCPX JULA HPaBI/l}IbHOI‘O COBITAJICHUA
¢ pazbemoM Ha UDP411. Ecin Bupeopaspelenne Ha
UDP411 65110 HacTpoeno kak “HDMI Auto” (“ABTo
HDMTI”), To UDP411 aBTOMaTH4YeCK HOACTPONUT CBOII
BU/IEOBBIXO/] 110]] BO3SMOXKHOCTHM noaKrodeHHoro HDMI-
YCTpoOJicTBa.

TNMPUMEYAHUE

HDMI-coenuHeHe MOXXHO CO31aTh TOBKO C
ocnameHHsiMr HDMI i DVI-unrepdeitcom
YCTPOIiCTBaMM, KOTOPbIe COBMeCTUMBI Kak ¢ DVI, Tak
u ¢ HDCP. O6parure BHUMaHMe, YTO eC/IN BbI BBIOPAn
nopkarodenne K DVI-ycTpoiicTBy, 114 aT0ro Bam
noHazgo6urcs aganrtep (HDMI-DVI). Tem He MeHee,
coennnrenne DVI/HDMI ne noziep)knBaet repesaqy
ayAMOCUTHAIA.

3a JoToMHNTeNbHOl MHGOPMAIINell 0 BO3MOYKHOCTSX
nozknouenns npourpeisarens UDP411 k DVI/HDMI
ycTpoiicTBaM 0To6paykeHns, 06paltaiiTech K CBoeMy
nunepy Arcam.

YcTrpaHeHve Henonagok ¢ HDMI
Mpo6nembl c BUgeocMrHanom

Omcymcmeyem sudeocuzHas (nycmoti 3KkpaH)
ITposepsTe, mpaBuIbHO 11 HopKmodyeH HDMI-
Kkabenb Ha 060MX KoHIaX. Ecrm ncnonbayercs
HDMI-coBmecTuMblit AV-pecusep, nompo6yiite
nopkmounTh UDP411 HanmpsAMyIo K yCTPOJCTBY
0TOOpaKeHs1, YTOOBI IOHSATD, B YeM 3aK/II0YaeTCs
npobiema.

ITpoBepbTe, 4TOOBI YCTPOICTBO OTOOPAKEHNMS
651710 HacTpoeHo Ha padoTy ¢ HDMI-BxozoM (T.

e. He 6bII0 HACTPOEHO Ha KAKOI-/IMb0 APYToit
BUJICOBXO).

Y6emurecn, uro HDMI-BXoy pecuBepa n/umu
ycTpoitcTBa oTo6pakeHns BKodeH. [logpo6ree
06 3TOM CM. B PyKOBOJICTBE IIO/Ib30BATe/IA [/
TIOJIK/TIOYaeMOTO YCTPOJCTBA.

IIpu MCIIONIb30BAHNY a/IbTEPHATIBHOTO YCTPOIICTBA
oTo6paxkeHns Bujieo (HaIpuMep, TOAKIIOIEHHOTO
yepe3 KOMIIO3UTHbIII BIJICOBBIXOJ), TPOBEPbTE
TIaHHBIN BUJICOBBIXOJT.

O6paturech K PyKOBOJICTBY II0/Ib30BATE/IA /A
YCTPOJICTBA OTOOPAKEHNs, YTOOBI YOeRUTHCA,
MOZIePXKMBAET JIML OHO 06PabOTKY BBIXOIHBIX
¢dopmaros, BociponsBopumbix UDP411.
ITpourpsiBarenrs UDP411 paboTaeT co cieqyommyumm
CTaHJAPTAMU:

720 x 480p (mocrpounas passeprka NTSC) | 1280 x 720p

720(1440) x 480i

(uepeccrpounas passeprka NTSC) 1920 x 1080i

720 x 576p (mocTpounas passeprka PAL) 1920 x 1080p

720(1440) x 5761

(yepeccrpoynas passeprka PAL) 3840 x 2160p

Tt Toro, uto6sl padorars ¢ UDP411, nopkirodaemoe
YCTPOICTBO JO/KHO TIO/IEPKUBATD PAGOTY X0Ts 6bl C
OJJHVIM 13 TI€PEeINCTIEHHbIX CTAH/[APTOB.

Omcymcmayem sudeocuzHa’ ((poHo8bIl wym)
DoHOBBIII ITyM OyzieT 0TOOPaXKaThCA B TOM CITydae,
€/ AJITOPUTM 3aLMUTBI KOHTEHTA He CMOXKET OII03HATD
MOJIK/TIOYEHHOE YCTPOiICTBO. Takoe MOXKeT POM30ITH,
K pumepy, eci K UDP411 6yzeT MOfK/IoueHo
DVI-ycrpoiictso, koTopoe He noagepskusaet HDCP
(HarpyMep, KOMIIbIOTEPHbI MOHUTOP).

YTOo6BI MOMBITATCA TOKAN30BATH TAKYIO IIPoGemy,
usBexkuTe Bce fucku u3 UDP411, mocrie 4ero BBIK/IIOYNTE
UDP411 n IoAK/IIOYeHHOE YCTPOICTBO OTOOPaXKEHNA.
Bx/tounTe CHa4asa yCTPOCTBO OTOOPaXKeH s, a

notom UDP411 - Ha a3TOM 3Tare Ha 3KpaHe YCTPOICTBa

0TOOPaXKEHMsA IO/DKEH MOABUTHCS IOTOTUII-3aCTaBKa
UDP411. Ecnii 370 He TaK, TO BHITIOTTHUTE MIPOBEPKY
BO3MOYKHBIX IIPUYMH [/If ITCTOTO 9KPaHa, YKa3aHHBIX
BBILIIE.

Ecrmt 1ryM MOSIBIIAETCS P IIPOUTPBIBAHNI 3AIUIEHHBIX
ot KonupoBanust Auckos (Blu-ray/DVD), To Torga
npuYMHa B 60e IPOBEPKM HOMTMHHOCTY. CBSKUTECH

CO CBOMM JIUJIEPOM JI/IS OMTy9eHNs abHeleit
nHdopmanmiL.

I1p06neMb| cayanocurHasaom

Tun ayanocurnaa, o6ecreunsaemoro HDMI-pasbemon,
3aBucut ot Hactporiku UDP411 (em. paspen “Hacrporika
3ByKa” Ha cTp. R-17). Boibepnte HACTPOIIKM B 3aBUCUMOCTI
OT BO3MOXKHOCTeIT Balleit ayamocuctemMsl. ObpaTute
BHIMaHMNe, 4To “uncthie” DVI-ycrpoiicTsa (¢ pasbemamn,
Tpebyromumu Kabenb-nepexogank HDMI-DVI) ne
HOZ/IePXKMBAIOT TIepefjady 3ByKa depe3 JAHHOEe COeMHEHIe.

Pycckunn



dopmartbl

AVNCKOB U
dannos

BOCI'IpOI/I3BOp,I/IMbIe ANCKN

HpOI/II‘prBaTEIIb TIOAAEP>KUBAET C/IEMYIOLE TUIIDBL IVICKOB:

Blu-ray
Blu-ray 3D

Ul

Blu-ray guck
Blu-rayODisc

i

DVD-Video
VIDEO
- DVD-R
R
- DVD-RW
R W
COMPACT
s

DIGITAL AUDIO

UISE

Recordable
COMPACT
iSE oy
ReWritable:
@ KommakT-zucku Super

Audio CD

SUPER AUDIO CD

Tpe6oBaHun Kk Bugeodanam (USB/
ANCK)

CoMecTMOCTD Bijieodaii/ios ¢ Baumm
TIPOUTPBIBaTE/IEM OTPaHIYeHa CIIeYOLIMMIL
HIOKa3aTe/IAMIM:

« MakcMmarnbHBIiT pasMep paspenteHrs: 1920x1080
(IIT x B) nmkcenos

« Pacumpenns ¢aiinos: .wmvy, .avi, .mp4, .mpeg,
.mpg, .vob, .mkv (ITpumeyanme: JlaHHBIIT
TIPOUTPBIBATENb HE MOXKET BOCIIPOM3BOIUTD (Bali/Ibl,
KOAMpOBaHHbIe B Divx)

« [TpourpriBaemble popmatsl ayamo: Dolby Digital,
DTS, MP3, WMA, AAC, AC3

« Yacrora yIcKpeTn3anum: B mpefienax 32~48 kI
(w1t WMA), 8~48 xI1y (mis Mp3)

« CkopocTb 111ppoBoro motoka (6utpeir): B
npepenax 32~192 k6ut/c (st WMA), 32~320
k6ut/c (ams Mp3)

Dopmarsl aucko CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE:

ISO 9660+JOLIET, UDF n UDF Bridge
MakcuMabHOe KonmndecTBo (aiiios/mamnok: He
6omnee 1000. [[mHa HasBaHMA U IIOI3arOJIOBKA
Bupeodaiina orpannyena 180 cuMBomamu.

He Bce ayamodopmarsr Tumos WMA 1 AAC
COBMECTVMBI C JAHHBIM IIPOMUTPBIBATE/IEM.
Bupeodaitmsr HD WMA, sancanubie Ha ¢ramm-
nakorurenie USB 1.0/1.1, MOTYT BOCIIPOM3BOAUTDCA
HEKOPPEKTHO.

Jlns BociponsBenenust Bupeodaiios HD WMA
PpeKoMeHyeTcst 1CIonb3oBarh Blu-ray, DVD min
USB 2.0 mucknm.

JlaHHBIIT IPOUTPBIBATENIb He OAEP)KUBAET (aiiyibl,
KOTOpBbI€ 3aIVICaHbI C MCTIONb30BAHNEM TeXHOJIOTMIA
GMC (ro6anbHas KOMITEHCAIVS IBVKEHUA )

i Qpel (ompezernenne BeKTOPOB ABVDKEHS C
TOYHOCTBIO JI0 YeTBEPTHU MMKCeNIa). DTO TEXHOMOI UM
KOZMpOBaHuA Bufieo B crangapte MPEG4,
nanomo6ue DivX.

Tpe6oBaHus Kk ayanodarnam MP3/
WMA (USB/puck)

Pacmmpenns daitos: .mp3, .wma

Yacrora iucKpeTH3anum: B pefenax 32~48 kI
(mst WMA), 8~48 xI'y (mis Mp3)

CkopocTb 111 poBoro motoka (6utpeir): B
npepenax 32~192 k6ut/c (s WMA), 32~320
k6ut/c (mast Mp3)

®opmarsl gucko CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE:

ISO 9660+JOLIET, UDF u UDF Bridge
MaxkcumabHOe KO/M4ecTBO (ariyIoB/Iamnok: He
6oree 2000 (o61iiee KomuecTBO (aiinoB 1 MATIOK)
B 3aBucHMOCTM OT pa3mepa 1 KondecTsa (aiioB
MP3/WMA, ureHMe COfIep)KMMOTO C HOCUTETIs
MOXET 3aHATD JI0 HECKOTIbKVX MUHYT.
Bupeodaitnst HD WMA, sanmcannble Ha ¢a1m-
nakonmtene USB 1.0/1.1, MOTYT BOCITPOM3BOAUTHCS
HeKOppeKTHO. /sl BoCIpon3BesieHust Buseoaiiion
HD WMA pexoMeHziyeTcs UCIIONb30BaTh Blu-ray,
DVD wau USB 2.0 gucku.

Tpe6oBaHua K porodainam (USB/
ANCK)
Pacumpenns ¢aitnos: .jpg, .jpeg, .png, .gif
PekoMeH jyeMble pasMepbi:
« PNG: 5120 x 5120 rkcenoB
« GIF: 10000 x 10000 muxcenos
« JPEG/JPG: 8192 x 8192 nmkcenos, 32 M6

@opmarsl aucko CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE:

ISO 9660+JOLIET, UDF 1 UDF Bridge
MakcrMabHOe KOMIIecTBO (ajiIoB/IaroK: He
6oee 1000 (ob1iiee KommuecTBO (aiioB 1 MATOK)
IIporpeccuBHOe CKatyie I OKatyie 6e3 moTeph s
(aitoB dororpaduii He MOAAEPKUBAIOTCA.

B 3aBucnmocTit OT pasmepa 11 KonmdecTsa harinos
doTorpaduii, 4TeHIe COREPKUMOrO C HOCUTEIs
MO’KET 3aHSATb 0 HECKOTBKIX MUHYT.

PernoHanbHasa KogupoBKa

Blu-ray-npourpsisarernsam u Blu-ray i DVD auckam
TIPMCBANBAIOTCA PETMOHATbHBIE KOJIBI B COOTBETCTBUM
C PETMOHOM, B KOTOPOM OHM TIpofiatoTcs. Ecu
perroHanbHble KOTMPOBKY He COBIIA/IAIOT, IUCK
BOCIIPOM3BOUTBCA He OYJeT.

Pernonanpubiit  Pernon

oy Blu-ray
JIMCKOB

A CesepHasa AMepuka, [lenTpanbHas
Awmepuxa, I0xHas Amepuka, Oxnasa
Kopes, SInonns, TaiiBaub, [oHKOHT 1
IOro-Bocrounas Asus

B Espoma, I[pennanjus, @panirysckie
Teppuropun, brvokamit Boctok, Adpuka,
Ascrpamus n Hosas 3emanans

C Vupns, Kuraii, Poccus, Ientpanbaas n
I0xHas Asus

A+B+C Bce pernonbt

Pernonanpubit  Pernon

ko DVD puckos
1 CeBepHasa AMepyka
2 Esporma, Anonus, bramxunit Bocrok,

Erurner, FOxuas Abprka, [pernmanys

3 Taitanb, Kopes, @uannmnmHbl,
Vunonesus, ToHKOHT

4 Mekcuka, I0>xnasn Ameprka,
IenTpanbHasa Amepuka, ABCTpanus,
Hosas 3enanans, Okeanns, Kapubcknmi
Gacceitx

5 Poccusa, Bocrounas Espomna, Mupns,
6onpas yacTs Adpuku, CeBepHas
Kopes1, Monromms

6 Kurait

Bce Bce pernonnpt

CuMBO/IBI, 0603HAYAIOIINE ANCKY, BOCIPONU3BOAMMBIC B
CesepHoit AMepuke:

Blu-ray auckn: DVD-pucku:

CuMBO/IBI, 0603HAYAOIINE ANCKY, TPOUTPBIBAEMBIE B
Espone:

Blu-ray auckn: DVD-puckn:

CeTeBoOe nogknouyeHne

Hucku BD-Live no3BoniseT 3arpy3uTh 0IOTHUTENbHDIN
KOHTEHT 13 ceTy VInTepHer. [lns focTyna K KOHTEHTY B
peXunme peasibHOr0 BpeMeHN) MOAK/IIOUNTE CETEBOI TOPT
UDP411 k mopty LAN ceTeBoro MmapimpyTusaropa ¢
HIOMOIIIBIO ChEeMHOTO COeIMHUTENbHOTO Kabens Ethernet
(MOXHO TIPHOGpPECTH Y TPOAABIIOB KOMITHIOTEPHBIX
KOMIIEKTYIOIIVX) WX CKOH(UTYpupyiite 6ecripoBogHOe
CoelMHeHnme.

TpebyeTcs TOKaIbHASA CETb C IIOAK/IIOYEHIEM K
Wurepnery. Ecnu Bbl mopixmoueHsl K ViHTepHeTY He uepes
MapIIpyTH3aTop (HarpyMep, Ball KOMIIbIOTeP MOAK/II0OYeH
HAIPAMYIO), CBSDKIUTECH C IIpoBaiigepom VIHTepHeT-ycmyr
i VT-crenyamicToM 1 HacTPOIIKY JOMAlIHel CeTn.

MPUMEYAHUE

TIpu BK/IIOYEHNN IPOUTPBIBATEIIA 63 HACTPOEHHOTO
CeTeBOro MOAK/IIYEHNS, TIOSB/ISIETCs BCIUIbIBAOIIee
yBEJOM/IEHHE.

USB-nopgknioueHune

USB-Hakonurenm (ani-1cki) MOTYT UCIIONb30BAThCA
T BOCHPOMSBeHeHMH MYTII)TI/[MCJIVIS. n HeO6XOIU/[MbI JUTA
XpaHEeHMsA 3arpy’)kKeHHOro KoHTeHTa BD-Live. [Ins paboTbt
¢ xouTeHTOM BD-Live pexomenyiorca cnenyomniue
crierUKaImm:

Emxocrtb: He Menee 2 I'6

Dopmarnposanne: FAT32

BoicokockopocTHoit crangapt USB 2.0 (480 M6ut/c)
Topxmounte USB-nakonurens Kk USB-pasbemy Ha 3ajHeit
TIaHEeJM YCTPOIICTBA.

Internet

LAN

MapuipyTusarop

Arcam UDP411

Dmamr-guck USB

Pycckunin



OCHOBHbI€

byHKLUUN

BeBepeHue

B pasperne “OcHoBHBIe GyHKIMI 0OBACHAETCS, KAK
Bocrpoussecty aucku Blu-ray (BD), DVD, SACD,
CD wmu gpyroit tun guckoB. O6paruTe BHUMAaHNE, YTO
IS IOy 9eHNs ONITUMATIBHOTO (f1a 1 Mo60ro APyroro)
KayecTBa BOCIPOU3BENEHIs, MOKeT OHaL06UTbCs
IpaBU/IbHAs HACTPONKA IPOUTPIBATEIS MO BAITy
cucremy. Hacrpoiika mpourpbiBaTeis OMMUCHIBACTCS
HaymHasA co cTp. R-16.

Boree npoiBuHyThie GyHKIMM, TaKIe KaK CIeljaIbHble
pe)](l/leI BOCHPO]/IEBBCJICHI/IF[, KOMaHJIbI r[epexo;[a n
TOCTIEfIOBATENBHOCTY BOCIIPOU3BENIEHIIS, OTIICAHBI B
pasperne “IlononuntenbHble GyHKIyu~ fajnee B JAHHOM
PYKOBOJICTBE.

BknioueHune

BxrounTe ycTpoiicTBO, Ha)KaB KHOIIKY POWER
(ITMTAHME). CBeTOAMOSHbII MHANKATOP COCTOSHNUS
CBETUTCH 3€/IeHBIM, KOIJIa YCTPOICTBO BK/TIOYEHO,

U KPAacHbIM, €C/IY YCTPOICTBO HAXOMIUTCS B PEXKIME
oxxmzanu. [l BXoa 1 BHIXOZIA M3 PeXXMMa OXKMJAHNS
ucnonb3yercs mynbT [1Y. Ecn kHormka POWER 6b1ma
HakaTa (MM 6bIIO OTKITIOYEHO OT JIEKTPOCETH) B peXXUME
OXXMJIAHUA, TO YCTPOICTBO CHOBA BEPHETCS B PEXKUM
OXXMJIAHUA TIPY MOSAB/ICHNY TINTAHMA.

O6paruTe BHMMaHMe, YTO AaT4INK [IY pacronoxeH ¢
IPaBOJl CTOPOHBI OT OKOIIKa ycivres. He sakprisarite ero,
nnade mynst JIY He 6yzer paboTarh.

3arpyska ancka

Haxwmure kronky B/ A na nepenHeit manem (nm A

Ha ITy/IbTe) U IIOMECTHUTE JUCK Ha JIOTOK ITPOUTPhIBAEMOIL
CTOPOHOV BHU3 (HEKOTOpbIE AMCKI UMEIOT JIBE CTOPOHBI,
U B 9TOM CJIy4ae JyIst IIPOUTPIBAHMSA CTOPOHBI “A” HYXKHO
CTaBUTb JIMCK METKOIT “A” BBEpX).

Haxwmure kronky M/ A Ha nepeaHeii manesm, 4To6bl
3aKPBITD JIOTOK. Yepes HeCKOIbKO CEeKYHJ] IMCK 3aTrPy3uTCs.

BocnpousBepeHne gucka

TTocre 3aKpBITHS JIOTKA JUCKY MOYXKET IIOTPe6oBaThCs
HeKOTOpoe BpeMst s 3arpysku. Ecnu Hactpoiika “Optical
Disc Autoplay” (“ABTOIpOMTpbIBAHIE ONTIIECKOTO
nicka”) BpicTaBeHa Kak “‘On” (“Bkit” - HacTpoiika

110 YMOJTYQHUIO), TO BOCIIPOVU3BE/IeHIie HAYHEeTCs
aBroMarudecki. ([leTanpHyio HHPOPMALMIO CM. B pasfiene
“ABTOIIPONTPBIBAHME ONITHYECKOro AucKa” Ha cTp.R-17).

Ecnu aBronpourpeiBanme BoictaBineHo Kak “Off” (“Boikin”),
Ha 9kpaHe TB 1osBUTCS I71aBHOE MEHIO IIPOUTPBIBATEI.
Vicrionp3yiiTe KIaBUIIN KYPCOPa, YTOOBI BEIOPATD IVICK B
MeHI0 MY MEDIA (Mou Mepmadaitibl), HOC/Ie YeTo HaKMUTe
IS Hada/Ia BOCIIPOM3BEEeHIIA.

HekoTopble Ha3BaHNsA HAYHYT OTOOPAXKATD MEHIO.
Bbibepute mpu ITOMOIIN KyPCOPHBIX K/TABHUII ITYHKT MEHIO
“Play movie” (“Bocriponssectu GpumbM” iyt Og006HbII
eMy IIyHKT), TTOC/Ie 4ero Hakmute OK , 4TO6BI HavaTh

BOCIIpOM3BEICHIIE.

JI7is AMCKOB, KOTOPBIE He BOCIIPOM3BOMATCS
aBTOMaTNYecKy, Haxkmute KHonky P/ || Ha nepenneit
TIaHeV WM KHOTIKY P Ha mynbre JTY.

yCKOpEHHOE BOocCnpounsBeaeHne

Haxwmure kronky PP mnv 44 Ha nepepHeit naxenu

ymy 1mynbre 1Y 1718 yCKOPEHHOTO MTPOCMOTpa 3aIncy
BIIepes MM Hasaf. [1/11 yCKOPeHHOTO BOCITPOU3Be/IeH s
JOCTYIIHBI C/IEfyIolyie CKOPOCTH: X2, X4, x8, x16 mm x32 (B
3aBICYMOCTH OT THIIA AucKa). [ToBTOpHOe Ha)kaTue KHONKI
IIPOM3BOAMT LUK/INYECKYIO CMEHY CKOPOCTH. YTOOBI
BEPHYThCS K HOPMA/IbHOI CKOPOCTY BOCIIPOU3BEJICHM,
Ha)xmuTe KHOKy PLAY (BOCITPOM3BECTMN).

50

Brurayoisc

ULTRA HIGH PERFO

Bruaroy - = [XIDOLBY,
B0lve HOMI  Y5pas =

ULTRA =
VIDEO SCALING i Dt Sumound. “Grrncpane]

Mponyck pasaenos/aopoxek
Jlns mpomycka paspienos (v jopoxkek Ha CD-imcke),
Haxkmute KHonky M mmm (.

ITpu ncnonb3oBaHUM IPOITYCKa Ha3aJl, ePBOe HaKaTue
KHOIIKJ BEPHET Bac K HayaJIy TEKYLIEro pasyiesa.
TToBTOpHOE HaXKaTNe KHOIKY IIPUBEJET BaC K HavayIy
IPebIAYILEro pasyierna.

npl/lOCTaHOBKa BOCnpon3sBeaeHnA

Hasxmure knonky P/ || na nepenneii nanenu nn || na
mysbre J1Y /s IPUOCTAaHOBKM BOCIIPOU3BEeHNS (I1ay3bl).
YT0651 BO30GHOBUTD BOCIPOU3BENEHIE, HAKMUTE KHOIIKY
P / Il Ha nepenneit nanenu wiu P Ha mynsre Y.

OcTaHOBKa BOCNpon3BeAeHUsA
Hasxmure kronky /A na nepenneit manen wiv Ml na
mynbTe [1Y, 9T06BI OCTaHOBHUTD BOCIIPOM3BE/IEHIE.

ITpu npourpeiBanny BD/DVD, opunouHOe HaxkaTne
xuonky M npuBoaMT K “BO306HOB/IAEMOIT OCTAHOBKE .
Ecu Tenephb HaxaTh KHOIKY P, TO BOCIIPOM3BeNieHNe
BO30OHOBUTCSA C TOUKM OCTAHOBKIL.

Ecnu Haxkars kHonky B/ A Ha nepenHeit nanem

i kHonky M Ha mysbre 1Y ABaK/bl, TO 3TO OyzeT
“[IOJTHOIT OCTAHOBKOIT , Ml BOCIIPOM3BEEHIE MOXXHO byfieT
BO30OHOBUTH TO/IBKO C HAYAJIA [IMCKA.

POWER / STANDBY ®

TNMPUMEYAHUE

Ecnmu nipyr Ha>kaTyu Ha KHOIIKY YCTPOJICTBO He

TPUHVMMAET OTePaIMi0 K BBITIOTHEHNIO, TO Ha 3KpaHe

TB nossnsercs sHavok O.

HeponycTimas orepanys MOXeT TaKk)Ke BOSHUKHYTh B

CTIEMYIONINX CITyJasx:
PervonanbHblii KOZ yCTPOCTBA OT/IMYAETCS OT
KOJIa 7INCKA U BOCTIPOM3BE/IeHNEe He JIOTTyCKaeTCA.
YcTaHOBIIEH POMTENbCKIIT KOHTPOID AL
sanpera omepart. Cum. paspen “BesomacHocts/
PORUTENbCKIUIT KOHTPOMIb” Ha CTp. R-18.
Hexkoropble omepanii MOryT ObITh 3alIpelieHbl B
HACTPOJIKaX OT IPOU3BOJMTENL AUCKA.

UDP411 nocraBnisAeTcs ¢ My/IbTOM AMCTAHIIIOHHOTO
ympasnerans CR301 ¢ nopceeTkoit.

Wcnonb3oBaHue nynbta Ay

ITpu ncronb3oBaHMy My/IbTa AUCTAHIIMOHHOTO YIPAB/IEHNS

TIOMHITE O C/Ief[yIOIeM:
Y6emuTech B OTCYTCTBUN MIPEIIATCTBUI MEXEY
ynbTOM U faTyukoM Y Ha nepefHeii maHemu.
Papnyc pefictus mynbra JIY coctasiser okono 7
MeTpoB. (Ecmm garunk 1Y 10 KaKMM-TO IPUYNHAM
3aKPBIT, TO IMEETCA BOSMO>KHOCTD ITOK/TIOUNTD
VIK-paTunk k Bxopy /1Y Ha 3ajiHeii maHemnm.
ITpoKOHCYNBLTUPYTTECH CO CBOMM AMIEPOM IS
MOJTy4eHMs ajIbHeltlIeit MHpOpMALIL.)
Pa6ora 1mynTa MOKET GBITH HeHA[eKHOII, eCIIN
Ha latyuK 1Y majjaeT spKuit COMHEUHbI UIn
(rIyopecIeHTHBII CBET.
Ecnu BpI 3aMeTn ymeHblIeHMe pajuyca JeficTBISA
Iy/IbTa, 3aMEHNUTE B HeM GaTapent.

YcraHoBKa 6aTapei1 B nynbt 1Y
1. OTkpoiiTe KPBIIKY 6aTapeifHOro OTceKa Ha 3ajHel
CTOpOHE ITy/IbTa.
2. BcraBbre iBa 6arapeu tuna AAA B COOTBETCTBUM CO
CXeMOJT Ha KPBILIKe 6aTapeitHoro oTceKa.
3. 3ajBMHbBTE KPHIIIKY 6aTapeifHOro oTceKa Ha MecTo 1
3aKPpOIiTe MIETYKOM.

MopcBeTka

HPI/I HaXXaTnm 71}06017[ KJIaBMIIM HA IIATH CEKYHJI SaI‘OPaETC}I
HoAiCBeTKA. DTO [jaeT BO3MOKHOCTD MICIIO/Ib30BATD MY/IbT B
yC}IOBI/I}IX CIIa6OI‘0 OCBEIIICHUA.

NMPUMEYAHUE
HemnpaBuibHoe MCIONIb30BaHMe GaTapeit MOXeT
TIPUBECTY K OTIACHOI CUTYAIUH, HaTTpuMep,
TIpOTEYKe VJIU B3PBIBY.
He ncnonp3syiite BMecTe cTapble 1 HOBbIE
6arapen.
He ucnonb3yiite BMecTe HeOAMHAKOBbIE HaTapen
— XOTS OHM MOTYT BBITJIAZIETh OMHAKOBO,
pasnndHble 6aTapey MOTyT MIMEeTb PasHbIil
BOJIBTX.
V6emurech, 4TO MOMOKUTENbHDII (+) U
OTpUILATENBHBII (-) KOHIbI KaXK/j0it GaTapen
COBIIAJIAIOT C TAKMM K€ OTMETKaMU B
6aTapeitHOM OTCeKe.
VsBnekaitre 6aTapen us 060pyL0OBaHNs, €CIIN €ro
He ITaHNPYeTCA MCTIONb30BaTh MecAl] 1 boree.
TIpy yTunmMsanum UCIoIb30BaHHBIX GaTapert
CriefyiiTe roCylapCTBEHHDBIM ¥ MECTHBIM
HOpMaM, IpYMeHAEeMBIM B Balllell CTpaHe W
peruone.

Mynbr AY CR301 cooTBeTCcTBYET Paspgeny 15
Mpasun FCC.

JaHHOe 060pyOBaHMe IPOLIIO UCIIBITAHNSA U OBUIO
IPU3HAHO KaK COOTBETCTBYIOIIeE OrPAaHIMIEHIAM

st POBBIX YCTPOICTB Knacca “B” cormacHo
vactn 15 mpasun FCC. JlaHHbIE OrpaHIYeHNA
paspaboTanbl it 06ecIieye s JOCTATOYHOI
3aIUTHI OT HEOIATONPIATHBIX BO3MEICTBIII IIPH
YCTaHOBKe YCTPOJICTB B XXI/IBIX OMellleHNAX. [laHHOe
060pynOBaHIIe FeHepPUPYeT, UCIIONb3YeT I MOXKET
U3/Ty4aTh PafjI04aCTOTHYIO S9HEPIHIO, I, €CIII OHO
YCTAQHOB/IEHO U VCIIONb3YeTCSI He B COOTBETCTBHUM C
MHCTPYKLMAMM, MOXET CO3aBaTh BPeJHbIE IIOMEeXI
st papuocsssu. TeM He MeHee, HeT HIUKAKOI TapaHTHIL,
9TO IIOMEXV He BO3HMKHYT B KAKOM-TO KOHKPETHOM
cTydae ycTaHOBKI. EC/u BpeqHblIe moMexu [yis IpremMa
Pajino- U Te/IleCUTHA/IOB BbI3BAHBI IMEHHO JaHHBIM
060pyHOBaHIEeM, YTO MOXKHO OIPEIE/NTD IIyTeM

€ro BK/IOYEHNS ¥ BBIK/IIOYEHS, TO [OIb30BATEII0
PEKOMEHYeTCsI MOMBITATHCS YCTPAHUTD IIOMEXI

C IIOMOLLBIO OJfHOTO M/IU HECKO/IBKIX CIIEAYIOLINX
crnoco6oB:

VI3sMeHUTb OpMEHTALMIO /I MECTOTIONIOKEeHe
TPUEMHONM aHTEHHBDI.

YBenmmunthb PpacCcToAHME MEXIY OGOPYIIOBaHI/[EM n
HPI/ICMHI/IKOM.

IToaxTIounTs 060pyAOBAHNE Vi IPUEMHHNK K PO3ETKaM,
MMEIOLLMM OT/e/IbHbIE KOHTYPbI CETU 3/IeKTPOIUTAHMA.
OO6paTnThCs 32 KOHCY/IBTALEN/ TIOMOLIBIO K

IVUIEPY VIV OIIBITHOMY TEXHMKY II0 TeJle- 1
Pannoo60opyROBaHMIO.

Pycckunn



STANDBY/ON (PEXXUM OXKUAAHUA/BKNTIOYEHUE)

TosBonser ynaneHHo nepeBofuTh BKI0YeHHb UDP411
B pe)K]/IM OXXUJIAHMA U BKIOYATh €ro.

CLEAR (O4NCTUTD)

HaxmuTe 5Ty K/1aBuIIry, 4T00bI OYMCTUTD AHHBIE TIPU
BBOJIe HOMEpPOB.

KHonkn ynpasneHuAa npnsogom (BOCHPOVBBQAQHVIEM)

9TO CTaH[APTHBIE KHOIIKY YIIPABIEHIs
BOCIIPOU3BEJEHIIEM: IIPOUTPbIBAHNE, OCTAHOBKA,
may3a, GBICTpast epeMOTKa Hasaf, ObICTpast IIepeMOTKa
BIIepe] 1 IPOITyck Hopoxek. [loppobree cm. Ha
NIPOTUBOIIOIOKHOM CTPaHMIIE.

DISC MENU (MEHIO IUCKA)

AKTUBMpYET MeHIO iucka Ha DVD.

KHonkun HaBurauumn

« » « » « » »
Knonku “BneBo’, “BnpaBo’, “BBepX U “BHU3~ MO3BOJIAIOT
TiepeMeniaThcs 0 SKPAHHOMY MEHIO M MEHIO JIMCKa.
IlopTBepnuTe BblGOp, Ha)kaB KHOIIKY OK.

MaBHasA cTpaHuua

STa K/IaBMIIIa BO3BPAIIAET K “/IOMAIIHeMy 9KpaHY.

ZOOM, A-B n REPEAT (3YM, A-B n MOBTOP)

Knomnka ZOOM 1103BOJIA€T YBeMYNBATh KOHKPETHYIO
obracTp Ha n306pakeHnn. Kaxxpoe Haxxare ZOOM
LUK/IMIECK MEHSAET BOSMOXKHbIE CTETIEHN YBE/TMIEHN,
06bIYHO 710 4X KPATHOTO, XOTSI B HEKOTOPBIX C/Ty4dasiX 3yM
HEBO3MOXXeH. Bbl MOXKeTe MCIO/Ib30BaTh HABUTAI[IOHHBIE
KHOIIKM J/Is1 TlepeMEIeHNSI TI0 N300pakKeHIIO.

KHomka A-B 1103BOIsieT IIOBTOPSTH BHIOPAHHbIIT Pasiiert
mucka. Ha nekoroppix auckax BD nosrop A-B orkioueH.

Knonka REPEAT (HOBTop) LUKINYECKN TEPEXOANT MEXTY
OIIMAMM OBTOPA (IIOBTOPUTD TOPOXKKY, AUCK I T. IL.).

o

P

o
oE

OPEN/CLOSE (OTKPbITb/3AKPbITb)

OTKPbIBaeT 1 3aKPbIBAET JIOTOK JI/IA TUCKa

YucnoBbie KHONKN

VicnonbayroTcs iy1s BBOfia AaHHBIX. Kpome aToro, onn
II03BOJIAIOT HAIPAMYIO BBIOMPATD OT/iE/IbHbIE TOPOXKKI
Ha ayfno-CD fuckax.

SEARCH (MOUCK)

Oro6paxaer Metto “Search” (“TIonck”) ¢ onuusiMu
BpEMEHN, Ha3BAHMSA U JIOPOXKKIL

POP UP MENU (BCIJ1bIBAIOLLEE MEHIO)

AkTyBMpYyeT “BCIUIbIBaOLiee” MeHIO Ha BD.

RETURN (HA3AL)

[Tpn nepemereHnm Mo MeHIO, HAKMIUTE Ha 3Ty KHOIIKY,
4TOOBI BEPHYTHCA K HPEABIAYIeMY 9KPaHy UM BBHIOODY.

'———— VOLUME +/-, MUTE (TPOMKOCTb +/-, TUXO)

Vol +/- perynmpyeT rpOMKOCTb yCUIUTENA Arcam.

Haxmure ofun pas kHOnKy MUTE /I OTK/TFOYEHNA
3ByKa Ha ycymrene Arcam. Haxwmure emre pas (wm
JICTIOTIB3YTiTe KHOMKY TPOMKOCTe Vol +/-), 4T06bI
BKJIIOUNTD TPOMKOCTD CHOBA.

PacumpeHHoe ynpasneHue

JlaHHbIe KHOTIKY OTIMCAHBI Ha CTIEAYIOLIell CTpaHMIIe.

Bocnp0|/|3Bep,e|-|V|e n KHonKmn ynpaBneHns npuBogom
pacuipeHHoe ynpaBieHue

“« » bricTpas mepemoTka Hasap, / beictpas
nepeMOoTKa BIiepe]t

€ M ITepexozn/mpomyck OpoyKeK Hasaj 1 BIIepe.

| OcTaHOBKa BOCTIPOM3BENEHMA.
> 3amyck BOCIPOU3BEICHMA.
Il [Taysa Bocipoussenenns. Haxmure P s

BO300OHOBJIEHNS BOCIIPOM3BENEHNA.

Bo Bpems naysbl HaxkmuTe PP 11 aKTHBALUN
3aMeJIEHHOTr0 Bocrponsseerns. Haxkarue
|l mepesonut Ha opuu Kanp Bueper.

STATUS (CTATYC) SUBTITLE (CYBTUTPbI)

BsiseiBaeT okpaH craryca. Cm. pasgen “Vndopmarmst
o pucke” Ha cTp. R-14. IIpy MCIIONIB30BAHMM C AUCKOM
maHHbIX v USB-Hakonmrenem, HaxkaTve STATUS BBIBOIUT

ITo3BomsAeT BHIOPATD JOCTYIHbIE A3BIKI CYOTUTPOB, BKITIOYAS NX
orkmodenne (“Off”). HexoTopble IMCKM MIMEIOT IPUHYAUTETbHbIE
CyOTHUTPBI, UTHOPUPYIOLYie Mo6ble MPUMeHseMble HaCTPOKIA.

COOTBETCTBYIOLIYIO MH(GOPMAIINIO O BOCIPOU3BEEHNIL.

AUDIO

HexoTOpbIe AUCKN IIPEJOCTABIIOT BO3MOKHOCTD
BBIOMPATH V13 HECKOJIPKIIX PA3/IIIHbIX 3BYKOBBIX
nopoxek. Haxmure AUDIO, 4TOObI BOJITI B MEHIO,
KOTOpOE [I03BOJIIeT BEIOPATh ZOCTYIHBIE FOPOXKKI. CM.
paszen “BbiGop 3ByKoBOII IopoXkku” Ha cTp. R-14.

KPACHDbI/3ENEHbIA/XKENTbIA/CUHUIA

ITomeuennnie KPACHbIM, 3EIEHBIM, XXEJITbIM 1 CUHUM
I[BETOM KHOIIKM 00€CIIeINBAIOT HTEPAKTMBHBIE O
YIpaB/IeHus I AUCKOB Blu-ray u HeKOTOpbIX (yHKI{Iit
IPOUTPBIBATENISA, KOTOPbIE GYAyT 0TOOPaXKAThCs

Ha 3KpaHe. VIX QyHKIVsA 3aBUCUT OT AUCKA U OT

TPOCMATPUBAEMON JaCTH JIUCKA. Sl s
LIMKIaecKkn nepeKyaeT COCTOSHISA 3aTeMHEHIS

TIepe/IHeli TTaHeNn.

RESOLUTION (PA3PELLEHUE)

Hukmmaeckn TIEpEK/II0YAET BbIXOJHDIE PA3PEIIECHNA

HDMI (FOCTYIHO TOMBKO 13 JOMAIIHEr0 9KPaHa). ANGLE (PAKYPC)

[To3BonAeT MPOCMATPUBATh PA3TNYHbIE PAKYPChI
KaMepbl, C/IM eCTh TaKas BO3MOXHOCTb.

PIP, PIP AUDIO (PIP, 3BYK PIP)

Knormka PIP Bkmoyaer/piknogaer (ON/OFF) GyHKIII0 BTOPUYHOTO BUEO
“KapTMHKA-B-KapTUHKE, I7ie 3T0 BO3MOKHO. OyHKimst PIP Takke n3BeCTHA Kak
6oHycHbIe MaTepuasl (Bonus View). O6parurte BHUMAaHMe, YTO BO BpeMsA MONUCKA
nim HOKa}IpOBOFO HpOCMOTpa HpOI/IprIBaCTCH TO/IBKO HCPBI/[‘{HOC BUJIEO.

PIP AUDIO Bri6upaet Bropuunsiii (PIP) ayamodaitn. Bropianoe Bupeo u aynimo

MOTYT MMETbCA HE JI/IA KaXXJI0¥1 CLIeHbI Ha JIUICKe — IaHHas (byHKLlMﬂ 3aBUCUT OT
KOHKPETHOTO JVCKa.

Pycckunin



AONOSIHUTENbHbIE
OYHKLMN

NHpopmauumsn o ancke

Haxxmure STATUS st oto6pakenust “VIHGOpMamoHHOM
manerm” B BepxHert yacty TB-oskpama. Briure ykasan
puMep, HO 0ToGpakaeMast MHGOPMALI 3aBICUT OT TUIIA
aucka. OObIYHO OHA BK/IKOYAET B ceOsl TUII VCKA, TEKYIIYIO
JTOPOXKKY, 061Ijee KOTMIECTBO ZOPOXKEK U IIPOUTPAHHOE
BpeMsi IOPOXKKH.

Tt ayamo-puckos CD, Haxxmure STATUS elnje pas, 9T0651
OTK/TIOYUTD 9TO OTOOPaXKeHNe.

Monck

Knonka SEARCH 11o3Bo/IsAeT IPOM3BOAUTD HAa HOCUTEIe
TOUCK KOHKPETHOTO Ha3BaHUs, PasJie/ia Uy JIOPOXKKI.
Haxxmure SEARCH 151 0TOOpasKeH s TOMCKOBOIT CTPOKIL.
TlocnenoBaTenbHO HAKUMAIITE KHOIKY SEARCH 1151
BBIOOpA THITA TTOVCKA:

Bupgeo-guckn Aynuo-pguckn Mepnma-daitnsr
Tlepeittn k Iepeittu k Iepeittu k
Ha3BaHUIO TIOpOXKKe dartry Ne.
Tlepeiitu x Iepetitu k

paspeny BpeMeHI
Iepeittn k
BpeMeH!I

Vicnionp3yiiTe 4ncnoBble KHONKY IynbTa 1Y #ms sBoza
MTOUCKOBBIX TaHHbIX. Haxkmute OK, 4T06bI HaYaTh
BOCIIPOM3BeieHMe C BBIOPAHHOTO MeCTa.

MeHio

Msmuorue Bupeo-mucku BD n DVD umeror menro mucka,
I7IaBHOE MEHIO W/ BCIUIBIBAIOIee MEHIO, KOTOpOoe
I03BOJIAET IIPOCMATPMUBATD JOCTYIIHbIe QYHKIMM AUCKA.

CopeprkaHie MEHIO ¥ COOTBETCTBYIOLINE O MEHIO
3aBUCAT OT JINCKA.
Memnio gucka: Haxmure DISC MENU piyist
oTobpaxkeHns MeHIo yicka (“IraBHOe MeHI0”) Ha
akpane TB.
BcnnpiBaromniee menro: Haxkmure POPUPMENU nytst
0TO6paXkeHNs “BCIVIBIBAIOIIETO MEHIO  Ha 9KpaHe
TB.

HII}I TIepeMeIeHns 1o MEHI0 MCHOHbSyﬁTe KJIaBUIIN
Kypcopa Ha HY}II‘:TC. BbI6ep]/ITe HYHKT U HOKMUTE

OK 114 ero BbI60pa, B IPOTMBHOM CiIy4ae, HOKMIUTE
COOTBCTCTBYIOH_[YIO KHOHKY MEHIO /I BbIXO/a 3 HETO.

Bbi60p 3BYKOBOI1 fOPOKKU

HekoTopble JUCKH COfiepXKaT HECKONBKO 3BYKOBBIX
[IOTOKOB, TaK¥e KaK CTAHJAPTHASA 3BYKOBas JOPOXKKa
Dolby Digital 5.1 1 06bemHas 3ByKoBas JOPOXKa BHICOKOIT
getkocTy Dolby TrueHD 7.1. 3ByKOBOII IIOTOK MOXHO
CMEHNUTD BO BPEMs BOCIIPOU3Be/ieHNns. Bropuyras
ayanonopoXKKa AuCkoB Blu-ray (Hampumep, koMMeHTapuy
PpeXiccepa, ecliv OHM €CTh) MOYKET TaK)Ke OBITh M3MEHeHa,
€CI UMEIOTCA a7IbTEPHATHBBL.

ITpumevanye: SI3pIK ayano MEHAETCA IPY OMOLIY MEHIO
Hacrpoek. Cm. cTp. R-17.

Hasxmnre keonky AUDIO 11 oTo6pakeHnst nubOpMaIinm
0 TEKYIEeM ayANOIIOTOKE.

Bsigerure BbI60p 1160 nepsidHoro (Audio), mi6o
BropuyHoro (PIP) ayamonoToka mpy moMomm KHOIOK

B>

Hasxmute (&) 151 0TO6paskeHNs a/IbTePHATUBHBIX
ayzuonorokos. Haxxmure <A>/(¥> i BbIJieNIeH A
HY>KHOTO ay[IMOTIOTOKA, TIOC/Ie Yero Haxmute OK i ero
BBIOODA.

Cy6TnTpDI

HekTopble AMCKY COflepsKaT HECKOMBKO CyOTUTPOB.
Cy6TUTpPBI MOYKHO CMEHUTD BO BPeMsI BOCIIPOM3BECHIA.
CyOTHUTpBI /I BTOPIYHOI ay/{UOIOPOXKKI JIMCKOB
Blu-ray (sanmpumep, KOMMeHTapUM PeXICCepa, eCIu

OHII €CTh) MOXKET TaK)Ke ObITh M3MEHEeHa, eC/TII MMEIOTCA
a/IbTePHATUBEL

ITpumeyanye: SI3BIK CyOTUTPOB MEHAETCS P IIOMOLII
MeHIo HacTpoek. CM. ctp. R-17.

Hasxmure kaonky SUBTITLE 11 0ToOpaskeHust
uHGOPMALVN O TEKYIMX CyOTUTPAX.

Boigermmte BeI6Op 1160 nepBudHbIX (Subtitle), 1160
sropransix (PIP Subtitle) cy6TiTpOB mpu oMoy KHOIOK
D>

Haxxmunre @ JUTA 0T06pa)KeHMH aII])TCPHaTI/[BHbIX
cy6turpos. Huxmure CA>/<{N¥> U1 Bblfle/leHIs HYXKHBIX
cy6TUTpOB, MOC/IE Yero HaxkmuTe OK /1A MX BEIOOPa.

17151 M3MeHeHNA TIONIOXKeH A CyOTUTPOB Ha 9KpaHe (ecim
OHU BK/TIOYEHbI) HaxkMuTe (Q3/

BoHycHblie maTepuanbi n BD-Live

BonycHpie MaTepuansl 1 BD-Live aBnsiorcsa GyHKIAMM
muckoB dopmara Blu-ray.

Bomychbie MaTepuabl 06ecreunBaoT GyHKIuM
“kapTuHKK-B-KapTuHKe” (PiP) u BUpTyanbHOro makera s
COBMeCTMUMBIX IcKoB. [luickn BD-Live mononautensuo
06ecrednBaoT MHOKeCTBO (DYHKIMIT IOCPECTBOM
VIHTepHeT-TIONK/II0YeH .

JlanHble BUpTYyanbHoro makera/BD-LIVE Heob6xommmo
coxpaHATb Ha USB-HakonuTe b, MOIKTIOYeHHbI K
UDP411. Yto6bI BOCIIONb30BATLCA STUMU GYHKIMAMY,
noaxoante USB-Hakommrens (06beMom Munumym 1 I'6;
pexomenpyercs 2 I'6 n 6onee) ¢ moppepsxkoit FAT 32 n
BBICOKOCKOpOCTHOTO nHTepderica USB 2.0 (480 M6wur/c)
k pazbemy USB. ([letanbHyio MHPOPMALMIO CM. B pasfiene
“USB-nopkoyenne” Ha cTp. R-9)
Ipu HemocTaTke 0OBEMA ITAMSATI, JAHHbIE HE
KOIMPYIOTCs1/He COXPAHAITCA. YIamuTe HeHY>KHOe
Colep>KMMOe MM MCIIONb3YyTiTe HoBbI USB-
HaKOIINTEb.
Ecmn ncnonpayiterca USB-nakonmTenb,
COflepyKaLINIT FPYTOil KOHTEHT (3aIMCaHHBbIIL
PpaHee), TO BUJIEO MIIM Ay/iYI0 MOTYT IIPOUTPBIBATHCSA
HEKOPPEKTHO.
ITpn otkmouenny USB-HakomuTensA OT JaHHOTO
YCTPOIICTBA BO BpeMs BOCIIPOU3BE/IEHIs

COIeP>KMMOTO BupTyanpHoro naxkera/BD-LIVE,
BOCIIPOM3BEfieHNE JVICKA OCTAHABINBAETCS.
JIJ1st 3arpysKu COIep)KMMOro (4TeHs1/3aInCi)
MOXeT [OTPe60BaThCsE HEKOTOPOE BPEMSI.

NMPUMEYAHUE
ITpu HepocTarke namaATy Ha USB-Hakonurene
MOXKeT OBITh HEBO3MOYKHBIM IICIIONTb30BAHNE
¢yuxumit BD-LIVE. B aTom crryuae, o6paruTech
K pasgeny “Ouncrka HakomyTens Blu-ray” na
crp. R-17 mist T0ro, 4T06bI CTEpeTh COfIeP>KIUMOe
BUPTYanbHbIX MakeToB 1 BD-LIVE na USB-
HaKOIIUTENIe.
Pabota Bcex USB-HakonmTerneit He
rapaHTUPYeTCA.
IMopxmounte USB-HaKonuTenb HAIPAMYIO B
USB-pasbeM — He UCIIOb3YiiTe YI/IMHUTEbHbII
KabesTb MM MybTUTIIAKATOP Pa3beMOB.

KapTuHKa-B-KapTuHKe (BTOpMYHOE BuAeo)
Hexotropsie aucku Blu-ray BkTio4aioT B ce6s1 BTOpIYHbIE
BIJIEOKA/PBI, KOTOPBIE MOTYT MOTYT BOCIIPOU3BOJUTHCS
B BIIZle HeGOIBIIOr0 HAJIOKEHHOTO BUJEO B VI 9KpaHa.
Hasxmure kHonky PIP Ha mynbre 1Y 11 oto6paskeHns
PiP-memnio:

Haxmmnre @ st Bxozia B PiP-mento. Beibepure
BTOPUYHBII BUIEOTIOTOK C TOMOIIbIO K/IABUII Kypcopa
Ha mynbre <A>/<(¥>. Haxxmumre xHonky OK 1 npocMoTpa
BTOpPUYHOTO Bujeo B PiP-pexume.

TMPUMEYAHUE
715t TIpoC/TyIIMBaHMA BTOPUYHOI 3BYKOBOI
JlOPO)KKI/[ nmm 0TO6P3.)K€H]/IH BTOPI/[‘{H]JIX
Cy6TUTpPOB, CM. paszensl “Bbi6op 3ByKoBOI
nopoxkn” nmu “Cy6turper” Ha cTp. R-14.
17151 KaXK{OII CIIEHBI [IICKa MOXKET I He OBITh
BTOPUYHOrO BUfieo. [JaHHast QYHKUMSA 3aBUCUT
ot iucka. O6paruTech K PyKOBOJCTBY AMCKA JUIS
TNbHENIINX MHCTPYKITWIL.

BuptyanbHbiil naket

Ivicku Blu—ray, MOJIfIeP>KUBAIOLME BUPTYa/IbHbIE MTAKETDI,
TIO3BOJIAKOT aBTOMaTI/I‘{eCKyIO nepena‘{y JOIIOJTHUTEIbHOTO
COIePYKMMOTO C JIVICKA MY 13 MHTepHeTa Ha USB-
HaKOIIUTEND /1A V[HTepaKTI/IBHOI‘O HpOCMOTPa. HOCTYHHI:IQ
('I)YHKIH/II/I BKJ/IIOYAaKOT B ce6;{ BTOPM‘{HbIe BUIEO 1 ay;u/[o,
CyOTUTpBI 1 Tpeiteps! GUILMOB.

MPUMEYAHUE
MCTOJII)I BOCHPO]/IE}BC]ICHI/IF{ 3aBUCAT OT AMUCKaA —
CM. PYKOBOJICTBO K JIUCKY.
Onepaiyn BOCIIPOM3BEEHNSA MOTYT
0Tpe6OBaTh MCIIOTb30BAHNS [[BETHBIX K/IABUII
Ha mynbTe J1V.

BD-Live

ITpourpsisarens UDP411 coemectum ¢ D-Live, 4to
M03BOJIACT IPUMEHATh MHOXKECTBO (DYHKI[VII IIPU
MCIIOIb30BAHNM JINCKOB, COBMeCTNMbIX ¢ BD-Live. BD-Live
TI03BOJIAET 3arPy>KaTh U3 MHTepHeTa Ha USB-Hakomurennb
TaKOW KOHTEHT, KaK Tpeﬁmepbl CaMbIX HOBBIX q)l/mbMOB n
MHTepaKTVBHbIe Urpbl BD-].

Tocrymusle pyHkuny BD-Live 3aBUCAT MOTHOCTBIO

OT KOHKPETHOTO TpourpbisaeMoro Blu-ray ancka. Ha
IpeMeT SKCIUTYaTalIOHHOI MH(OPMALUM CBEPbTeCh C
PYKOBOJICTBOM K JIVICKY.

TNMPUMEYAHUE
Jins ucnonpsosannsa Gyukumit BD-Live y mynbra
UDP411 gomxHO 66T akTHBHOE VIHTEpHET-
coepunenne. CM. paszen “CereBoe coefyHeHne”
Ha ctp. R-9 n pasgen “Cerp” Ha cTp. R-17.
Vnreprer-gocryn BD-Live Moxer 6bITh
JIeaKTUBMPOBAH TPV TIOMOIIM HACTPOIKI
NHmepHem-0ocmyna BD-Live B cucteMHOM
MeHw. Cum. pasgen “Cerp” Ha cTp. R-17.
Omnepanuym BOCIPOU3BECHUA MOTY T
OTPe6OBATH MCIONTB30BAHN I{BETHBIX K/TABYII
Ha mynbTe Y.

MpowurpbiBaHne megua-dpannos

Iukrorpamma MYMEDIA (Mou mepyadaitibr)
0TO6paXKaeTCs Ha SKPaHe Py [ePBOM BKTIOYEHNN
UDP411. 171 mpourpeIBaHus BUfE0, N306paXkKe i
(Hanpumep, craiin-moy pororpaduit) vy ayguo-daiinos,
BbIJieInTe MUKTOrpaMMy MYMEDIA n Haxkmure OK.

MO>KHO IPOUTPBIBATD BUIE0- ¥ ay/odaiiibl u3
cetn uPnP, ¢ USB-ycrpoiicts mm CD-R/RW nuckos.
IoppepsxyBaemble GpOpMATBHI:

Bupeo: AVI, MPEG4

Mzo6paxenns: JPG

Aypmo: WMA, MP3

Jins npourpeiBanms Mesua-daiiios Bcrasbre USB-
YCTPOJICTBO MM IUCK C AHHBIMY B IPOUTPBIBaTeNb. MeHio
MY MEDIA oTo6pakaroTcs B Bujie CUMBOJIOB (aiiioB
MYS3BIKH, BUJIEO VI VT M3006paykeHit:

Tl BocnpousBefieHNs BCeX JOCTYIHbIX (aitioB 6e3
KaKoro-mb6o BeI60pa, HOKMIUTE KHOIIKY @ I71S1 lepexofia B
MEHIO IPOUTPhIBAHMSA, KOTOPOE OIMChIBAETCS HIDKE.

YTo6b! BEIOpATH OIpefienieHHbIe (aiiibl, BOCIONb3YTeCh
KypCopHbIe KTaBuiu <A>/{¥> Ha mynbre 1Y mis
BbIJICJICHUA MeI[Ma-yCTpOﬁ[CTBa JJIA HaBUTALUU 110 MEHIO
MY MEDIA. Haxxmute OK /11 BLIGOpa MeJiya-yCTpoiicTBa
1 OTOOPAKEHs CORIePXKMMOTO (aiisia ¥ MaIKiL.

TNPUMEYAHUE

Ecrn Ha BBIOpaHHOM HOCHTEIIE MM B ITATIKE
OTCYTCTBYIOT IIPOUTPbIBAEMbIE Cl)aﬁﬂbI VTN Ak, TO
orobpaxaerca “ITycro”.

BbI MOXKeTe IPOUTPBIBATD OT/AEIbHBII (AT MM CIIMCOK
BoCIponsBefeHus (copepyxamuit 10 100 BBIOpaHHBIX
daiinos). C nomompio Kypcopnbix knasuiu <A>/{¥> Ha
TITY Bbige/mTe haii/ibl WM CIUCKY BOCIIPOU3BEEHS
u Haxmute OK st mopTBepkaeHns. Knomkn 44 n

PP MOKHO MCIIONB30BATH 1Sl IEPEXOfiA K CIIeyIoLelt
wn npegpigyeit crpanuie. Kuonku 44 n PM moxuo
MCHO/Ib30BATh 1A Hiepexofia Ha 10 cTpaHuiy BBEpX W
BHUS.

MeHio pepaKTupoBaHnAa
Hasxmure POPUP MENU (BCITJIBIBAIOIIIEE MEHIO) ms
BBI6OPA MEHIO PEAKTIPOBAHIISA, U3 KOTOPOTO AOCTYIIHBI
cnefyromme JeicTBIUA:
Add to Playlist (To6aBuTb B Cincox
BoCIpousBefieHns): JJo6aBuTh nanky/daiin B
CIIMCOK BOCIIPOVI3BEMEHIS.

Select All (Bbi6patb Bce): Boienntb Bce manku/
Gbailibl B TeKylIeit AUpPeKTOPII (MAKCUMYM [10

100 ¢aitnos). Bee BbiOpaHHbIe hariibl/TamKku
TIOMEYAIOTCSI TaI0UKOIA.

Clear All (Ouucrtuts Bce): CHUMAaET Bbijie/IeHIE CO
BCeX BBIOPaHHBIX (haif/IoB/MaIIoK.

Cancel (OrmennTb): OTMEHNUTD U BBIATU U3 MEHIO
PeNaKTUPOBAHMSL.

Beibepure “Play (file)” (“Ilpourpars (daitn)”), 4ro6bt
IpoUrparhb OTAeNbHbII baiin, win Beibepute “Add to
Playlist” (“Ilo6aBUTb B CIIMICOK BOCIIPOM3BEEHNA” ),
4TO6BI J06aBNUTD (haill B CIIMCOK Bocpousseaenus. Korxa
Hy>KHbIe (ali/bl FOOABIEHbI B CIIVICOK BOCIIPOU3BENEHILS,
Ha)KMUTE @ Ha mynbTe [1Y 14 BO3BpaTa B MEHIO
[IPOUTPBIBAHNSL.

MpowurpbiBaHue My3biKanbHoro ¢aiina
Vicnionb3yiite KypcopHble KIaBuum <a>/<{¥> ans
Boifienienust paiztoB WMA nim MP3, riocrie 4ero Haxmmre
OK v P 11 Havyana BOCIIPOM3BEEHNA.

MpowurpbisaHne Bugeo-daina

Vicnionb3yiite KypcopHble KIaBuum <a>/<¥> A
Boifenenus paiinos AVI i MPEG4, mocre yero
HaxmuTe OK wm P 11 Havasa BOCTIpON3BENIeH L.
Haxmure DISPLAY st mpocMotpa uHdpopmaumm o
COOTBETCTBYIOIEM IIPOUTPHIBAEMOM BuJieO-(arie.

MpourpbiBaHue rpaduueckoro pavina
Vicionb3ayiite KypcopHble KaaBuum <A>/<{¥> ans
soizenenust daiina JPEG (poto) n Haskmute OK st
MOATBEPIK/IeHNs BEIGOpaA. IIpeBapuTe/Ib bl IPOCMOTP 1

nH}OpMars o paiiie BHIBOAUTCS B IPABOIL YACTH ITAHEIIL.

Korza BbIOpaH cimcok Bocrpousseenus (Co3gaHHblit

C TIOMOIIIBIO MEHIO PEAKTIPOBAHIS), MOXXHO HaXKaTh
KHOIIKY P [yIsf Ha4ajla IIPOCMOTpa 1M300pakeHMit B Buje
CIIaiifI-110Yy.

JIyis1 TOBOpOTa M306paskeHMsI MOXKHO JICIIO/TB30BATh
KypcopHble KnaBuiy myabra 1Y (BBepx, BHUS, BIPaBO,
BneBo). Knonka REPEAT 103BOJISIET LIMKIMYECKN MEHATH
OImm HOBTOpa (HOBTOPMT]) OJIVH, HOBTOpI/lTb BCe, OTME€Ha
noBropa). Knasuimm 44 1 PP MOTyT MCIIONMb30BATHCA IS
M3MEHEHUA CKOPOCTI/I HPO]/II‘prBaHI/[H M306Paﬂ(eHMﬁ:
6p1cTpoO (1 cexyHpa), cpenHe (2 CeKYH/IbI) U MeJJICHHO

(3 cexynppr). Haxxmure DISPLAY s mpocMoTpa
uHGOPMALMHN O COOTBETCTBYIOIEM IPOUTPHIBAEMOM
(aitre M306paKeHML.

NMPUMEYAHUE

Cnncok BoCponsBe/ienys O9MIIAeTCA KK blil pas
npu uspedenyn USB-ycTpoiicTBa My ONTIUYECKOro
TMCKa.

PacwunpeHHoe ynpaBneHue
BOCMpousBegeHnem

Bo BpeM:A BOCIIPOU3BENEHNA AVICKA VIV TPOUTPBIBAHUA
(1)3.]7[71& AOCTYIIHBI CIEMYIOI/I€ pAaCIIVPEHHDIE STIEMEHTbL
YIpaBi€HUA (B 3aBUCUIMOCTI OT TUIIA HOCI/ITC}'U[)Z

3amepaneHHoe BocnponsBeAeHue

Bo Bpems maysbl HaXMUTE PP IS aKTUBALN
3aMeJIEHHOTO BOCIIpousBeerns. YTo6bl M3SMEHNTD
CKOPOCTDb BOCIIPOU3BENeHNs1, HUKMIUTE 3Ty KOMOMHALIMIO
KIaBu1l elye pas. Joctynubl ckopoctn /2, /4 and Vs.

YcKopeHHOe BocnponsseaeHmne

Haxvmure KkHOTIKY 44 mmyt PP BO BpeMsA IPOUTPHIBAHNA
JUIA aKTUBAIMM YCKOPEHHOI'O BOCIIPON3BEICHNA BIIEPEN
VI Ha3ap. Hanb]—[ei{mne Ha)XaTus KHOIIKM U3MEHAT
CKOPOCTb IPOUTPbIBaHMsA. D HOpManbHOM pexxume
JOCTYIIHBI CKOPOCTH 2X, 4X, 8X, 16x u 32x. Haxvmure P s
BO30OHOB/IEHUA HOPMa/JIbHOTO BOCIIPOMU3BENEHNA.

BbiBog nHpopmauum o daiine

Haxxmnre KHONIKY STATUS fiyist 0T06pa>|<emm TIaHenn
undopmanun o daiire. OTobpakaemas nHGoOpManmsa
3aBMCHT OT THUIIA IPOUTPbIBaeMOro (haria, HO MOXKeT
BK/IIOYATh B cebst TuIl (aitia, mpourpanHoe 1 obiiee Bpems
aiina, 1 aHeTb MPOTPeCca, M PEKNUM IPOUTPHIBAHIA
(Harpumep, OBTOP WM C/IyYaiiHOE IIPOUIPBIBAHNE).

Hasxmure noBTopHO KHOTIKY STATUS /17151 CKPBITHA TTaHEN
nudopmanun o daitte. O6parute BHUMAHIE, YTO [TAHETb
uHQOPMAII BCEIZia 0TOOPAXKAETCs PY IPOUTPHIBAHIK
MY3bIKa/TbHBIX (aiinoB.

Pycckunn

Cetb

B pasgene NETWORK B «MY MEDIA» Mo>xHO
BOCIIONIb30BATLCA Be6-6pay3epoM, MHTEPHET-PASIVO U
dyHKuMelt 1y6mipoBaHyA S5KpaHa [JIA CMapT-yCTPOIICTB,
dyHKuMOHMpYyOmMX Ha 6ase Android.



MeHI0

HacTpoek

MeHI0 HaCTPOEK IO3BOIAET BaM HACTPOUTH BCE ACIIEKThI
Bamero UDP411. Cnepyronye HeCKOIbKO CTPaHMI]
OOBACHAIOT 3/IeMeHThI MeHI0 1 X ¢yHKiyy. Ha nepsiit
B3ITIAJT, MEHIO HACTPOEK MOXKET II0Ka3aThCs CUIBHO
CJIOKHBIM, HO GO/BIINMHCTBO GYHKIMIT HEO6XOANMO
HACTPOWTD TOTHKO OIMH Pa3 IPH TIEPBOil yCTAHOBKeE
CHCTEMBI.

ITpocMaTpyuBaTh MEHIO HACTPOEK MOYKHO TO/IBKO Ha
9KpaHe Bauero ycrporicrsa (TB wn npoxekTop)
UCIIOMB3Ys BOSMOXXHOCTH 9KpaHHOro auciies (OSD)
UDPA411. Ina mpocmotpa OSD 11 HaganbHOI YCTaHOBKH,
HOJICOeAMHNUTE TI060I1 13 BUAEOBBIXO/IOB K YCTPOCTBY
orobpaxkernst (1 AV-pecrBepy, TOAKITIOYEHHOMY K
BalleMy JVUCIUIEI).

Bxop B MeHI0 HacTpoek

3Havok HACTPOEK oTo6paXkaeTcst Ha 9KpaHe Ipy ITepBOM
Bxmodenny UDP411 .

SETTINGS

Ecnu r1aBHO€ MEHIO He 0TOOPAXKAETCsT, HOKMUTE

SETUP Ha mynbre [IY ma ero oro6paskenns. O6parure
BHUMAaHME, YTO BO BPEMs IPOUTPHIBAHNSA MY3bIKI, BUJIEO
wm JPEG ¢aitioB, 1yig BBIXOZA U3 flepeBa IaroK MOTyT
[IOHA/J0OUTHCS TOTIO/THUTEIbHbIE HAKATVST KHOIIKI.

ITpu BoigenenHoit mukrorpamme SETTINGS (Hactpoiikn),
HaxMmure OK I BXOJIa B MEHIO HACTPOEK.

Hecta6unbHoe meHio OSD nnmn nso6paxexmne
3KpaHa?

ITo ymomyanmio pasperenue BUjIe0 IpU IEPBOM
Bxmodenny UDP411 ycraHaBnmmBaeTcs B COOTBETCTBUM C
HallMOHA/IbHbIM CTaHJIapTOM CTpaHbI HOKY]’IKI/I.

Ecnu Bame ycTpoiicTBO He MOAiepyKMBaeT yCTaHOB/IEHHOE
paspelleHe U YaCTOTy KaZipoB, U300 paXkeHe MOXKeT

CTaTh HECTAOMILHBIM VWM COBCEM He 0TOOpakaThA. B
9TOM cryyae, nozicoemuuante UDP411 k Bamemy akpaHy
HAIPAMYIO UCIIONb3YS COEMHEHNE KOMIIO3UTHOTO BUJIEO
1711 IPOCMOTpa MeHIo. [Tocie BBOIa KOPPEKTHBIX HACTPOEK
BIJIEO MOYKHO UCIIO/Ib30BATh BBICOKOKa4€CTBEHHOE
coeimHeHme.

HaBurauyms no meHio

Haswuramus no mento UDP411 ocymiecTsiseTcs ¢
MIOMOLIBIO KJIABMII KYPCopa (CTPe/IouKM) Ha ITy/IbTe
AVCTAHIVIOHHOI'O YIIPABIE€HNA.

1. ]lna oro6pakeHNA ITABHOTO MEHI0, HAKMUTE
KHOTIKY SETUP.

2. VicnionbsyiiTe KHOTIKY <& 1 &¥> /I epeMeleHns
BBEPX ¥ BHU3 110 OCHOBHBIM pasfie/iaM B JIEBOI
TIAHe.

3. C BbIfIe/IeHHOI! I7IABHOJI CEKIVeil UCIIONb3yIiTe
KHOIIKY ® [/Is1 BXOJIa B CPEIHIOI0 KOTOHKY.

4. VicnonbsyiiTe KHOIKY <& 1 &¥> [/ TlepeMelleHns
BBEpX I BHU3 B CpefiHell KonoHKe. HexoTopbie
byHKLIMM MOTYT GBITh HEJOCTYIIHBI (BbIE/IEHbI
CepbIM 1]BETOM), TaK KaK B JJAHHbIII MOMEHT IX
HEBO3MOXKHO BbIOpaTh (Harpumep, ceresoit IP agpec
npu ucnonb3osanuu DHCP).

5. Jlns1 BbIGOpa HACTPOVIKY HAXKMIITE KHOIIKY ) :
UCTIONIb3YIATE KHOIKM &> 1 &> I Y USMEHEHUSA
HACTPOVIKINL.

6. Haxwmure OK py1s1 noprsepykenms HacTpoex. s
YTIpaB/ieHns APYTUMI HACTPOIIKAMM B 9TOI CEKINI,
CM. TTYHKT 4.

7.  Haxmure @ i RETURN 714 BosBpaTa Ha
HpeBIAYIINIT 9KPaH, eC/Ii BbI XOTHUTE BEIOPATh
IPYTOV pasien I HaCTPOMKN.

OTo6pakeHne

ITpu BeisenenHol mukTorpamMme SETTINGS (HacTpoiixn)
Ha BallleM JycIyiee, HaxMuTe OK /1 0ToGpaKeHNs Ol

o5

“HOucrureit”.

Haxxmure KHOIIKY @ AJIA TIepexofa K OIIAM BTOPOI7[
KOJIOHKI.

TV Aspect Ration (PopmatHoe cootHoeHne TB) —
YcraHoBKa popmaTHOro cooTHomenus (popmara) Bamero
nucnnes. Haxvure kHonky &) 14 epexofia K Onumam
TpeTbeil KOTOHKM.
16:9 HopmanbHbiii: Vcronbsyercs ¢
mupokoskpanupiMu TB. Marepuan
4:3 yBe/IMINBAETCsI /ISl COOTBETCTBUS
IIMPOKOSKPAHHBIM JIVCIICAM.
16:9 nonmub1ii: Vicnonbayercs ¢ MPOKOIKPAHHBIMI
TB. Marepuai 4:3 oTo6paXkaeTcsi B OPUIMHAIBHOM
PpaspenieHnn, ¢ BEpTUKaTbHBIMI YEPHBIMU
0JI0CaMU 110 GOKaM.
4:3 maHOpaMMpPOBaHMe M CKAHMPOBAHIE:
Vicronb3yeTcs ¢ HeIMPOKO3KPAaHHbIMM 4:3
TeneBU3opaMu. 16:9 MIMPOKOSKPaHHOE COflepXKUMOe
0TOOPaXKaeTCsA € IIOJTOHKOI IIPABOTO 1 IEBOTO Kpas
u306paXkeH s, 06PEe3aHHOTO ISl COOTBETCTBIS
sKkpany (6e3 yepHbIX 1on1oc). Ilopaepxnsaercsa
COOTHOIIIEHNE CTOPOH (1306parkeHne He
pacraruBaeTcs).
4:3 xunoopmara Lrtterbox: Vcronbsyercs ¢
HeIIMPOKOIKPaHHbIMM 4:3 TenieBu3opamu. 16:9
m1poxohopMaTHOE COEPXKUMOE OTOOPAKAETCA B
YEpPHBIMIY TIOJIOCAMMU CBEPXY U CHU3Y.
Resolution (Paspenrenne) — YcraHap/IuBaeT paspelnenue
BUEO 1A BbixogoB HDMI 1 KOMMOHEHTHOTO BUAEO.

Auto (aBromaTmyeckn): YcTaHaBINBAET
IIPeIIOYTUTEIbHOE pa3pellieHle TeleBU30pa.

4k2k: Bujieo cBepXBBICOKOIT Y€TKOCTHL.
1080p: ITporpeccusroe Bugeo Full HD.

1080i: uepeccrpounoe HD-Buzieo.

720p: nporpeccusHoe HD-Bupeo.

480p/576p: mporpeccusHOe Bujieo Ha 480 CTpOK
(NTSC) nnu 576 ctpok (PAL).

480i/576i: uepeccrpounoe Bupieo Standard Definition
Ha 480 crpok (NTSC) wm 576 ctpok (PAL).

MPUMEYAHUE

Omnmysa aBromarideckoit Hactporiky HDMI He
oIpefie/isseT HauTydIIero BO3MOYKHOTO PaspelIeH s,
Ecmn y Bac akpaH ¢ paspemennem 1080n Full HD,
ycraHoBuTe pasperuenue Ha 1080m.

TV System (Cucrema TB) — YcranasmmBaer popmar
BuyieocrtHaa. Ecu 1iBeTHOCTD M n3obpaxkeHne
AQHAJIOTOBOTO BUJIE0 HEKaYeCTBEHHbIE — USMEHUTE
HacTpolikn. IIpy HopMaTbHOM MCHOTb30BAHNN
MOTPeGHOCTI B HACTPOIIKe OBITH He JO/DKHO. Bbl MoXeTe
BeI6paTh Bugeoctanpapt NTSC (Bupgeoctanmapr B CIIIA
u Kanape), PAL (Bugeocrannapt B EBporte, ABcTpanin
n Kurae) mnin AUTO (BbigaBaeMast KafipoBast 4acToTa
3aBJCHUT OT IIPOUTPBIBAEMOTO BII€OMATepUana).

HDMI Color Space (LiBetooe npoctpanctso HDMI) —
“LiBeTOBOE IPOCTPAHCTBO” COOTBETCTBYET KOIMYECTBY
OT/IE/bHBIX I[BETOB, KOTOPBIE MOTYT GBITH OTOGPaXKeHbI
Ha 9kpaHe Ec/iit BaM 3BeCTHBI BOSMOXKHOCTY L{BETOBOIO
TIPOCTPAHCTBA /i NoAKModeHHoro TB, Bbl MoXkeTe
HACTPOUTD €ro IIyTeM BbI6OpA OLHOIL 13 CIIEAYIOLIVX
onuit. Pekomenpyercs Boiopars “Auto” (“ABro”).

HDMI Deep Color (Hacbimennas isetHocts HDMI)

— yCTaHaB/IMBAET YPOBEHb 0OPAGOTKM HACBILIEHHOI
1[BETHOCTH, TIpPUMeHs1eMoit K BuzieoBbixony HDMI. MoxeTte
BbIOpath “Auto” (“ABro”) mmm “Off” (“Orkn’).

Ecnu ganHas onmms BbicTaBieHa Ha “Auto” u Bam TB
nopepxxusaet TexHonoruto Deep Color, sxkpan 6yzer
orobpaxarb 1BeTa ¢ 30-, 36- vy 48-6uTHOI ITyOMHOI
(1o cpaBHeHMIO ¢ 24-6MTHOI ITy6UHOI CTaHAPTHON
LIBETHOCTM).

Csepbrech ¢ JOKyMeHTaluel K Bamemy TB, 4To6bt
Y3HaTb, HOfiepXKuBaeT /it O TexHonmormio Deep Color.
Bce cucremublie coegunnrenbabie HDMI-kabemn JomKHbI
noanepxxuBath pexxum Deep Color st BO3MOXXHOCTI
nepegaun curnanos Deep Color.

NMPUMEYAHUE

Ecnu BbI HabmiofaeTe MepliaHie W HeKOPPEKTHOE
n306paKeHIe TIOCTIe 3MEHEHIIsT YCTAHOBKI
HACBIIIIEHHOTO 1IBETa, IIO/[K/II0YNTE YCTPOICTBO Yepes
KOMITO3UTHBbIIT BUIO Kabe/b 1 IBMEHNUTe YCTAaHOBKY /10
3HAYEHUH, KOTOPOE NMOAJIEPKMBAETCS IUCTIIEEM.

HDMI 1080p 24Hz (HDMI 1080p 24 Iiy) - Moxxere
BbIOpath “Auto” (“ABro”) mm “Off” (“Orkn”). Punbmbl

3aIIMCaHbI € YaCTOTON 24 n3o6paxkeHns (Kajpa) B CEKYHY.
MHorue ¢unbMbl Ha Blu-ray 3anucbIBaioTcs Ha IMCKY C
aroit yacrotoit. Ecnm Bam TB noppepxmuBaer yacrory 24
Kajpa/c, HO BBI IPEAINIOYNTAETE IPOCMATPIUBATD BIUJEO C
6071ee BBICOKOIT 4aCTOTON KafipOB, HEOOXOMMO OTK/IIOYNTD
dynkumo HDMI 1080p 24Hz.

NMPUMEYAHUE
Bupneocurnanst ¢ paspemennem 1080/24p
MOTYT BBIBOJIUTBCS TOTHKO C VICTIO/Ib30BAHIEM
coenyiHeHuss HDMI .
CoepnnerHoe o6opynosanue (AV-pecusep,
TB/mposkeKTOp) JO/DKHbI IOAePKUBATD
paspemnienne 1080/24p.
PaspeeHne 1O/DKHO OBITh YCTAaHOBJIEHO Ha
1080p i HDMI Auto.

HDMI 3D (Tpexmepnblit HDMI) — Bxnrouerne/
BbIK/TI04eH e PyHKumu 3D (ecnu goctymHo). Moxere
BbI6paTh “Auto” (“ABro”) mum “Off” (“Otxn).

Aypwvo

Digital Out (LIndposoit Bbixon) — Hactpoiika BbiBOfa
3ByKoBOro (hopmara yepes ONTOBOJIOKOHHBIE nm
KOAKCUAJIbHbBIE LM®POBbLIE BbIXOOHbIE coemyiHeHU .

MO>XHO BbIOpATh CIeyoLee:
PCM (MMI1y/IbCHO-KOZI0Bast MOJY/LALINA) —
BeiBoj crrHasa B Brfie 06paboTaHHOrO ay/no,
MOIXOSIIEro Aisi Moboro pecusepa. Vicronbayercs,
eC/IM Balll pecyBep He MOXeET JJeKOANPOBATh
3BYKOBYIO JOPOKKY MIbMa € AUCKA.
Bitstream (1mdpoBoit 10TOK) — BbIBOJ, 3BYKOBOI!
ZOpOXXKH (ubMa 6e3 Kakoii-1160 06paboTKu.
JlanHas omiys TpebyeT HaM4Me pecuBepa,
OZIfiePXKUBAIOILETO HOPMAT 3BYKOBOIT TOPOXKKI
dumbma.
Bitstream Re-encode (repexoaypoBaHHbI
1 poBoit noTok) — CoveTaHme Bcex
Ay[MOCITHATIOB I BBIXOZIOB, TaKye Kak DTS v
PCM, B 3aBUCHMOCTH OT ayAMOIIOTOKA Ha JIUCKe.

NMPUMEYAHUE

Curnat Ha Bbixozie HDMI Takke OIIpefensieTcs
¢opmaramu mopzepKNBaeMBbIMHI OACOEANHEHHBIM
060pyIOBaHMEM.

HDMI Out (Bbixon HDMI) - YcraHoBKa ayguodopmara s
BBIBOJIa yepe3 HDMI coeunenme.

MoxxHO BBI6paTh CrIefyoLee:
PCM - (cMm. Bbile).
Bitstream - (cMm. Bbiwe).

Bitstream Re-encode — ABromaruyeckuit BbI6op
tumna uudposoro curaanra HDMI B cooTBeTcTBIM €
AY/IOIIOTOKOM Ha JINCKe.

Down Sampling (cy6pyckpetnsanns) — YcTaHOBKa
MaKCHMAJIbHOI CKOPOCTH TIepefjauy ay/[IOJJaHHbIX Ha
BBIXOZie Yepe3 OMTOBOJIOKOHHbIV mmt KOAKCUAJIbHbBIN
LM®POBOW BbiX0A,.
48kHz - (nan6Gonee coBmecTnMblit) Beibepure
TQHHYIO OIINIO, ec/u fyHaMuku TB, yeumurens
YUTH IOMAIIHII KMHOTEATp He MOTyT 06pabaThIBaTh
CurHasbl ¢ 9acroroii Bouue 48 kI Ecu y Bac
HeT ayfyo-pecusepa mim TB nopgkmoyen K
IIPOUTPBIBATENIO Yepe3 OfIVH 13 ayIN0-pa3beMoB
(OITOBOIOKOHHBIN MM KOAKCUATBHBIIT), TO
BoIGepure 48 kI1j. CBepbTech ¢ JOKyMeHTaL el K
Bamemy pecusepy v TB.
96kHz — BriGepute JaHHYIO OIILMIO, €CIV BHELIIHEe
06opyoBaHue CIOCOGHO 06paGaThIBaTh CUTHATIBI C
qacToToit mo 96 klir.
192kHz - (Hamy4lee kayecTBo) Boibepure aHHYIO
OIIIINIO, €C/IU BHEIITHee 060pyI0BaHMe CIOCOOHO
06pabarbiBaTh CUTHAJIBI € YacTOTOI 10 192 KIi1.

NMPUMEYAHUE

Ecnu coepmaenHoe o6opynosanue (AV-pecusep)

He TOfIeP>KIBAIOT (POPMAThl YaCTOTHI ayzyo 96 KI1f
nmu 192 kI, B pesynbraTe BO3SMOXKHA TUILMHA U/IN
TPOMKMIT IITyM IpY BocHpousBefeHnu. B aTom ciydae,
ycraHosure 3Hadene PCM Downsampling B snauenne
48kHz.

Dolby DRC - BbI60p peskyiMa yIIpaBIeHNs FHHAMITICCKIIM
nuarazonoM wymonogasnerus: “Off” (“Boikn.”) mmm “On’
(“Bxn).

JIMHaMUYecKuit fYaIa30H — 9TO AMANA30H MEXY CaMBIMIL
FPOMK]/IM]/I " CaMbIMM TUXUMU SBY](aMI/[. Ecnn oH BKTIOYEH
(“On”), To BBI MOXKETe POCTYIINBATD 3BYK Ha MEHbIIel
FPOMKOCT]/I 663 HOTCPI/I YUCTOThI 3BY"-IaH]/IH.

Dynamic Range (nunammdeckuii fuanasoH) — Pexnm
YIpaB/IeHUs JMHAMITYECKIM ANAIIa30HOM MOXeT ObITh
“Off” (“Boixn.”) mmu “On” (“Bn.”).
Off (Boiks.) — CxkaTue IMHAMUYECKOTO [MAIla30Ha
OTCYTCTByeT

On (Bxi1.) — CxxaTne JUHAMUYIECKOTO [UANa3oHa
VIMEEeTCS.

Auto - DRC 3ajjaeTcst 110 IEPBOMCTOUHIIKY.
SACD priority - Bpi6op SACD Tpeka.
MokHO BbIGpaTh CrIeyIomee:

Multi-ch - MHOrOKaHa/IbHBII TPEK.

2-ch - crepeo Tpek.

A3bIK

OSD - Boi60p s13bIKa /151 MICIIO/Ib30BAHMsI B 9KPAHHOM
menio (OSD).

Disc Menu (MeHro aucka) — BeiGop si3bika st
ucnonb3oBanus B Disc Menu (MeH:o ancka) 1 Pop-up
Menu (BCrIbIBaIOIEM MEHIO). JIOCTYIHbIE A3BIKM 3aBUCAT
oT KoHKpeTHOro aucka. Oyukims “Auto” (“ABro”)
yCTaHaBIMBAeT IIPUOPUTETHDII A3BIK AMCKA.

Disc Audio (Aynvo nucka) — YcTaHOBKA A3bIKa 3BYKOBOIT
HOPOXKKN. [IOCTYIIHBIE A3BIKM 3aBUCST OT KOHKPETHOTO
nucka. Oynkumsa “Auto” (ABTO”) ycTaHaBIMBaeT
HPMOPVITCTHBI]Z SA3BIK JUCKaA.

Disc Subtitle (Cy6Tutpsr nycka) — YcTaHOBKA A3BIKa
CYGTVITPOB‘ HOCTYHHbIe SA3BIKUM 3aBUCAT OT KOHKPCTHOFO
aucka. Oyukuys “Off” (“Boikn”) ybupaet oTobpaskenue
cy6TUTpOB.

Cetb

Tpebyercs akTuBHOE 1 HACTpOEHHOE VIHTepHeT-
COEJIMHEHMe, €CITV BBl XOTHTE MCIIOIb30BATD Be6-CaiiThl
U 3arpy’kaemblit KOHTeHT st BD-Live. O pusnaecknx
COEIMHEHNAX CM. Ha cTp. R-9.

Connection Type (tun coepunennsi)— ‘Wired. C nomoupio
cereBoro Kabens nopknounte Ethernet-paspem k
npoBofHOMY MapiupyTusaropy. ‘Wireless. Vcrnonbsopanue
6ecrpoBOJHOTO MapLIPyTU3aTOPA.

Information (nadopmanyst) - BeiGepure u Haxkmure OK
JULS IPOCMOTpA MM HACTPONKI ITApaMETPOB CETEBOTO
COEJIMHEHMS:

MAC Address (MAC-agpec) — Torbko nupopmanyst

Address Type (Tum apeca) - Yka3bIBaeT, HACTPanBaeTCst

JIM CeTh ABTOMATUYECKY V/IU BPYUHYIO.
Auto (aBromatimyeckn): [Tospomnser
HOAK/IIYeHHOMY MapIIPyTU3aTOPY WM MOLEMY
aBTOMATIYECKN KOHQUIYPUPOBATH HACTPOJIKIL CETH
npu nomomy ceresoro DHCP-cepsepa. [lannas
HACTPOJIKA MCTIONIB3YeTCA IS GOMBIIHCTBA
JOMAIIHMUX CETe.
Manual (Bpyunyso): Pyumoit BBog HacTpoek. [l
OIBITHBIX [I0/Ib30BATE/IEIL.

JlaHHas HaCTpoIiKa JOCTYIIHA, TonbKo ecnu IP Setting

(nacrpoiika IP-afipeca) ycTaHOB/IEHA HA PYYHYIO
Hacrporiky (Manual):

IP Address - (IP-appec) Vicronb3yiite KypcopHble KIaBUIIIL
mynbra 1Y s nepexofia MeK/y CerMeHTaM 1 KHOIIKY

0-9 1 BBOfa IP-apeca, Ha3HAYEHHOTO IPOUTPHIBATENTIO
BALIVM CeTeBbIM afiMuHucTparopom. Haxxmure OK st
COXpaHEeHNS HACTPOEK.

Subnet Mask — (macka nopicetnt) Vicrionb3yiite KypcopHble
KnaBuiy nyabra JIY 171s nepexosia M1y cerMeHTaM U

KHOIIKY 0-9 [/ BBOJIa MaCKM MTOJICETH JI/IsI Ballleil CETH.
Haxmure OK 111 coxpaHeHIA HACTPOEK.

Default Gateway — (ocroBHoII 1111103) VIcrionb3yiite
KyPCOPHBIe KJIaBMIIM Iy/IbTa JIY 1714 nepexosa Mexy
cerMeHTaM M KHOIIKM 0-9 /151 BBOJA ajipeca VIHTepHeT-
mmo3a. Haxvmre OK /11 cOXpaHEeHIsT HACTPOEK.

DNS1 - Vicnonp3yiite KypcopHble KIaBuIu mysbra 1Y
IUIs TIepexo/ia MEeX/1y CerMEeHTaM 1 KHOIIKM 0-9 JIs BBOJA
azipeca Barrero nepsuyHoro DNS-cepsepa. Haxmumre OK
JUIA COXPaHEHMs HACTPOEK.

DNS1 - VicionbayiiTe KypcopHble KIaBuum mwyybra Y
IJ1s [Iepexo/ia MEeX/1y CerMEHTaM 1 KHOIIKM 0-9 [is BBOJA
azipeca Barrero BropuaHoro DNS-cepsepa. Haxxmure OK
JU1 COXPAHEHNUA HACTPOEK.

Connection Test (posepka coepnnenust) — Koraa Bamr
l'[pOMI‘P])IBaTeJ'Ib HpOBepHeT MHTCPHET-COEIU/IHEHMC, OH
noceimaer (muuryet) IP-azpec.

Haxmure OK 11 3arrycka nmpoBepky ceTi. JlaHHas
Cl)yHK].[]/IF[ TAKJ)K€ BBIITOTHUT aBTOMATNYECKYIO HaCTpOf/’[KY
ceTu, ec/u OHa He OblIa HACTPOEHA [J0 3TOTO, U €CTIU CEThIO
TIOfi/IeP)KMBACTCS ABTOMATITIECKOe KOH(UTYpIpoBaHie
(DHCP).

Ecnu nposepka He yfianach, NpoBepbTe MOK/II0YEHNE K
Ballleil JOMaIHel ceT. YOeauTech, 9To ceTeBol Kabeb
HaJIeXHO TOJIK/I0YeH K MapuipyTusatopy u UDP411.
Y6eauTtech, YTO MAPIIPYTU3ATOP TIPABIIBHO TIOAK/IIOYEH

K ceTeBOMY Kabermo umu DSL-Momemy. MoxeT Takyke ObITh
mpo67eMa C BalliM MapIIPyTH3aTOPOM MM TIOCTABIIMKOM
Vntepuer-ycnyr (ISP). 3a mogpo6HoIt MOMOIILIO
CBSDKMTECH co cBouM ISP-mipoBaiiiepom.

IP Setting (nacrpoiika IP) — Bel MOXeTe HACTPOUTD
MIpOUTpPhIBaTeTb HA ABTOMATUYecKoe monmyyenne IP-agpeca
npu nopxkodennu K ISP. Hekoropble nposariepbr
TpebyIoT BBefeHus GpukcnposanHoro IP-apeca, KOTOpHIit
He U3MeHseTCA. DTO [Ie/TaeTCA PY MOMOLIM HACTPOITKM
“Manual” (Bpyunyio).

Beibepure “Auto” win “Manual’, satem Haxxmure OK.

Ecrn Bo1 BoI6pamu “Manual’, To otkpoercs oxno “Network
Information” (ceteBast uH(pOpMALSA) C BBIfENIEHHOIT
ctpokoii IP-agpeca. Haxxmure 4ncioByo KHOTIKY fi/ist
BBefjeHNsA epBoit 1ndpsr IP-azipeca, satem HaxxMuTe

® s epexopa K cepyromeit uugpe. Ilpopgomkaiire
JMCIIONb30BATh YMCIOBbIE KHOTIKI 1 KHOIKY <& MVt <¥> IS
BBefieHns Bcero IP-azpeca. ITocye TOro, Kak 3aKOHUKTE,
Haxmure OK. Ecrn Heo6XozmMo yaanuTh BBefleHHOe
4ucio, Haxxmure CLEAR.

Wireless setting (Hactpoiika 6ecripoBogHOro
MOJK/TI0YEeHN ) — HACTPOIIKA KOHUIrypanum
6ecrpoBOHOIT CeTn.

BD-Live Connection (mopxntodenne BD-Live) — Hactpitoka
yposHsa VnTeprer-nogkmodenus BD-Live.

VImeroTcs criefyroniye ypoBHY JIOCTyTIA:

Pycckunn



Permitted (paspeureno): Becem auckam BD-Live
paspelleH JoCTyI K Be6-caiiram BD-Live.
Partial Permitted (4actu4Ho paspelieHo):
VIHTepHeT-JOCTYI PaspelieH K COleP)KMMOMY
BD-Live TO/NbKO C 1efICTBUTETbHBIMU
cepruduKaTaMu.

Prohibited (sanpeueno): Bcem nuckam BD-Live
3aIpellleH JOCTYM K Be6-caiitam BD-Live.

NMPUMEYAHUE
JlocTymHble OHAH QYHKIMY 3aBUCAT OT THUIIA
IVICKA.
CmoTpuTe MHCTPYKIMIO Aucka BD-Live
115 MHPOPMALIMY O JOCTYIIE K OHJIAIH
COfIeP)KIMOMY.
UDP411 fio/keH 6bITh MOJICOENNHEH K
MHTEPHETY U KOPPEKTHO HACTPOEH /IS OCTYTA
K OHJIAJH coiep>KuMoMy. CMOTpUTE CTPAHMILY
R-9 na mopikmovenmit cetu u cTpanuiry R-17
VIS HACTPOEK CeTH

DLNA connection (DLNA-nonx/mo4eHne) — IOgKI0YeHe
wn otkmodenne dynxiyn DLNA.

Cuncrema

Screen Saver (xpaHnTeNb 9KpaHa) — HACTPOIIKA
IPOJO/DKUTENTBHOCTH MOKa3a CTATUYECKOr0 M300pasKeHIs
10 aKTUBALMI XPaHNTEs 9KpaHa. VIMeoTcs ceymomye
omuyu: 5/10/15/20 munyT. HaxkaTue 0605t KHOIIKM Ha
TIaHe/IN VN TTy/bTe [1Y IeakTUBUpYeT XpaHUTe/b SKpaHa.

Disc Auto Playback (aBromaTuyeckoe BOCIIpOM3BefieHIE
JIICKA) — TIO3BOJISIET aBTOMATIIECKY TIPOUTPBIBATH
onrtudecknit auck (Hanpumep, aucku BD, DVD, CD) nocrne
€ro 3arpysKit.
On (Bxn.): OnTideckne gucku 6ymyT
HpOVIprIBaTbCH ABTOMATUY€CKU.
Off (Boiki.): [/t IpOnTphIBaHNS [JYICKA
HeoOX0oguMO HakaTh PLAY.

CEC - Onumsa Consumer Electronics Control (CEC)
(ympaBrenue GbITOBOII 37IEKTPOHNUKOI) UCTIONB3YETCA
JULS TOTO, YTOOBI BCe TOIepKIBaeMble YCTPOMCTBA,
nozxmodenHple 10 HDMI mormu pa6oTath BMecTe Kak
€IMHOE LIeNoe.

Dynkuusa CEC moxet 6bITb B Tonoxkennn “On” (Bxir.)
i “Off” (BBIKIL), 4TO I03BOJISIET IPUBSI3BIBATD VIV
OTBA3BIBATD Iy/bTbI /Y.

Firmware Update (o6HOB/IeHMe pOLIMBKIM) — Bbl

MOXKeTe IPOBEPUTH 0OHOB/IEHNE IPOLIMBKI /ISl BALIIETO
[POUTPBIBATEIs], BHIOPAB JaHHbLI IIYHKT MEHIO i HaXkaB OK
s Beienenus “Network”, mocrie yero Haxxas OK elnje pas.

HPI/I OTCYTCTBJMI HOBBIX IIPOLINBOK IIOABUTCA C006]_116HI/IE,

B HpOTMBHOM cny'—lae, cneuyf/'lre I/IHCTPY](LU/[HM Ha BKPaHe.
ITo 3aBepueHn 0GHOBIIEHNS OSIBUTCS COOOIIIEHNE.
Haxmure OK.

Load Defaults (sarpysuts HaCTPOJIKI [0 YMOTIAHIIO)
- Haxxmure OK Ha Bbijie/IEeHHOM JJAHHOM ITYHKTe, YTO0bI
COpPOCHTD BCe HACTPOVIKM Ha 3aBOJICKIE I10 YMOTYAHIIO
(BK/IIOYAs POAUTENBCKIIT KOHTPOTIB).

Byzer 3anpolieHo MOATBep)KieH e Ha 3arPy3Ky 3aBOJICKIX
HacTPOeK 10 yMor4aHuio. Utobbl BeiOparh “Her”, Haxkmute
OK. Yro6bI BbiGpars “Jla”, HaxXxMuTe @, TOCTIe Yero
Haxmure OK.

System Information (cucremnas nndopmarius) —
BeIjienuTe aHHbI ITYHKT ¥ IBK/ABI HaXMuTe OK 15t
0TO6paXKEHNMSA CUCTEMHOI MHPOPMALIIL.

ITaHens cucTeMHOI MHGOPMALINI IOKA3bIBAET
nHGOPMALMIO O BallleM IIPOUTPbIBATENIe, TAKYIO KaK
CepUITHbI HOMEpP U BepCHs MPOIIMBKIA.

BD-Live Storage (xpanwmie BD-Live) — ITocnepusist
CHUCTeMHas Cl)yHK]_[]/IH II0O3BOJIsAET HPOCManI/[BaTb nim
ymanaThb fanHbie BD-Live, coxpaHeHHbIe Ha BHEITHEM
USB-HocuTene.
VIMeroTcA Ceyronie Omym:
Information (nadopmanuus): BeigennTe n HaXMuUTe
OK 151 oKasa nHbopManyy o paiiie B XpaHUIILe
BD-Live.
Erase data (crepersb ganHble): Boigenure n
CTIefyiiTe 9KPaHHBIM IOJCKa3KaM, YTOObI CTepeTh
coxpaHeHHbIe jlaHHble BD-Live.

BesonacHocTb/poguTenbcKkun
KOHTpPOJIb

Change Password (cmeHa niaposist) — YcTaHaBIMBaeT Win
U3MEHsAET 4-3Ha4YHbI Tapoib. UnMCIOBbIMU KHOIIKaMU 0-9
BBEJMTE TEKYIIMIT Taponb (MepBOHAYAIbHBII MapoIb 0000),
1ocrie yero Haxxmure OK.

BaepyTe HOBBIN TAPOTIb /1A MOATBEPK/IEHN, TTOC/IE YETO
Haxxmure OK.

Podumeneckuli KOHMpPob — HacTpoiiki pofyuTenbCcKoro
KOHTPOJISI MCTIONB3YIOTCA JI/ISL TOTO, YTOOBI OTPAHITINTD
JOCTYT JieTeil K IPOCMOTPY HETO/XO/IAIIEr0 MaTepuara.
B cooTBeTcTBIM C yCTaHOB/IEHHBIM YPOBHEM, YCTPOIICTBO
OCTAaHOBUT AVICK, BBIPEXXET MJIN 3aMEHUT ONPENICTIEHHbIE
ClLIeHbI a/TbTEPHATUBHBIMU, B 3aBUCMMOCTI OT THITA JIUCKA.
JIn1st yCTaHOBKYM YPOBHSA POJUTENILCKOTO KOHTPOJISA:

1. Buibepure ‘Hacrpoiiku’ ) ‘Popurensckuii
KOHTPOTID' (%)

2. Ecm Popurernbekuit KOHTPO/Ib BKIo4eH (“On”),
BBezuTe [IMH NCTIONb3YS YMCIOBbIE KHOTIKM
My/IbTa IUCTaHIMOHHOTO yrpasnenus. PIN-kop o
ymoryaHuio 0000.

3. Tlocne Bxosia B MeHIO yIpaB/IeHNsl POIUTENbCKUM
KOHTPOJIEM HaXKMITe KyPCOPHbIe KHOIKI <A>/{(¥>
Ha myibre 1Y u Haxxmute OK [1s1 BbIGOpa s/1eMeHTa.
Podumenbckuli KOHMPOJIb — YCTaHABIMBAET COCTOSIHME
poaurenbckoro KoHTposst ON mmt OFF (“Bxn” win
“BpIkn”.)
Off (BbIki1.): Bee ycku BOCIIpOU3BOIATCA.
On (Bxk.): BocriponssefieHue /iycka orpaHndeHo
B COOTBETCTBIM C BBIGPaHHBIM YPOBHEM
POAMTENBCKOrO KOHTPOJIS B COOTBETCTBYIOIIEM
9/IeMEHTEe MEHIO.
YposeHb podumesnbcko20 KOHMPOJIA — YcTaHOBUTE
CTelleHb OTpaHMYeHNs ucKa. YeM HIDKe 3HaYeHNe, TeM
6oree sKeCTKOE OrpaHIIeHNeE.

1 3amura meteit: [logxomuT ms geTeit.
G: [letnt 1 mypoKas ayAuTopus.

PG: PexoMeH/TyeTCs pOINTENLCKII KOHTPOIIb.

=W N

PG-13: He pexomenryercs i feTeit Maazie
13 ner.

5 PG-R: PexoMeH yeTcs poauTenbCKuin
KOHTPOJIb.

6 R: Orpannyeno; getu B Bospacte 1o 17 et
TIOIYCKAIOTCA B CONPOBOXK/IEHNY B3POCIIOTO MM
OIIEKYHa.

7 NC-17: IIpocmotp nuuam mMaazue 17 et
3arIpenieH.

8 Adult: Pe>xunm A7t B3pOCTIBIX; BOCIPOU3BOATCS
AUCK 0601t Kateropyu (QuabMBI J1s
B3pOCTIBIX/00LIE/ IS eTeit)

NMPUMEYAHUE
Ecnn YCTaHOBJIEH YPOBEHD POOUTENBCKOTO
KOHTPOJ/IA, @ BBI IIBITAETECh BOCIIPON3BECTI
JOUCK C 6071€€e BBICOKMM YPOBHEM Y€M TeKyIIH/IiI
YPOBEHD POAUTENDBCKOIO KOHTPOJIA, OTKPbIBAETCA
ITaHEeIb BBOJA MMAPOTIA.
HPI/I IIOITbITKE USMEHUTDH pO}lI/lTeJ‘IbCKI/Iﬁ
KOHTPOJIb M/IN YPOBEHD POSUTETBCKOTO
KOHTPO/IA, OTKPbIBAE€TCA IIaHEIb BBOJIA ITapOJIA.

Deknapauyumsa Cinavia

Hacrosmuit mpofyKT MSTOTOB/IEH C MCTIONb30BAaHMEM
rexHonoruit Cinavia 71 npefoTBpaieHnsa
HEeCaHKIMOHMPOBAHHOTO VICIIO/Tb30BAHMA KOTINIf
KOMMepYecKMX (puIbMoB, BUICOCKKETOB I CAYHITPEKOB
K HUM. IIpy BBIABNIEHNN HECAaHKIIMOHMPOBAHHOTO

VICIIO/Ib30BAHVA KON ITOABIAETCA PEAYIIPEAUTENbHOE
coobIIenyte - BOCIPOM3BeieHNe MV KOpoBaHue daiima
TpeKpanlaeTcs.

Bonee noxpo6buyio nHGopManuio o TexHonoryax Cinavia
MOYKHO TOMTy4NTh OH/aiH B LleHTpe nubopmanmoHHoit

noanepxxku Cinavia Ha Be6-caire http://www.cinavia.com.

15t IOy YeH sl TOTIONHNUTEIbHOM MH(OPMALIUM IO TI0YTe
ornpasbTe (ykasaB o6parHbiii afjpec) 3ampoc B Cinavia o
azpecy:

Cinavia Consumer Information Centre,

P.O. Box 86851,

San Diego,

CA, 92138

CIIA

yCTpaHeHune

Henonagok

IIpu BO3HMKHOBEHUM OIIMOKI, IIPOBEPbTe TAOINILY
YCTpaHeHI/IH HeMCHpaBHOCTCﬁ[ HPC)KHC qeMm OTHpaBMTb
YCTPOJICTBO B PEMOHT.

Ecmu npo6rema He pelieHa, Ompo6yiiTe BHIKIIOUNTD I
BK/IOYMUTD YCTPOICTBO CHOBA.

Ecmu mpo6rema He ycTpaHeHa, o6pamjaiitech K Bamemy
nocTaBumKy. Hu mpu Kakux 06CToATeNbCTBAX He CIefyeT
HPOU3BOJMUTD PEMOHT YCTPOMCTBA CAMOCTOATEIbHO, TaK
KaK 9TO MOYKET HPUBECTM K aHHY/TMPOBAHMIO TapaHTym!

ITpo6nema

OrcyTcTBYeT nuTaHNe

OrcyrcTByer
BOCIIPOV3BE/IeH e

Hapyuienns B pabote

OtcyTcTByeT
u306paxKeHe

[IymbI nm McKaxeHHOE
n300paxeHNe

Viso6paxeHe
HEHOPMa/IbHOE WM/
OTCYTCTBYeT

HesnaunrenpHoe
[PUTOPMAXKNBAHIUE
U300paKeHNsI

OrcyTcTBYeT 3BYK

ITymbI MM MCKa>KEHHBIH
3BYK

HeBosmosxHO 3arpysuthb
xoHTeHT BD-LIVE

He pa6otaet mymbsr
JVICTAHIMOHHOTO
YIIpaB/IeHNS.

BosmoyxHaa nprunHa

OTKMI04YeH IIHYP NATAHNA IIEPEMEHHOTO TOKA.
IT10X0J1 KOHTAKT B PO3ETKE NEPEMEHHOI'O TOKA, MJIM PO3€TKa HE pa60TaeT.

JIVicK BCTaB/IeH BBEPX HOTAMIL.

JIVICK He ABIAETCA BOCIPOM3BOVMMbIM.

JIncK 3arps3HeH.

JIvicK 6bUT HEKOPPEKTHO (UHAIMBMPOBAH IIPJ 3AIIVCHL.

VpOBeHDb POAUTEIbCKOI 3aLMThI ObUI BHICTAB/ICH HEIIPABIU/IBHO.
OrobparkaeTcst CHMBOJ HEOIYCTIMOII OTIEPALIIL.

):[MCK TIoIfapaliaH, 3arpsA3HEH, IIJIOXO 3alVCaH MM HE ABIAETCA
BOCIIPOM3BOJVIMbIM.

OTKIIIOYeHBI BUIEOKA0EIIL.

Ha TB BbIOpaH HelpaBI/IbHBII BXOZHOI NCTOYHMK.

JIVICK He ABIAETCA BOCIPOM3BOVMbIM.

Anmapat NOJK/II0YeH K YCTPOIICTBY 3aIlMCH HAIIPAMYIO U aKTUBMPOBAHA
(YHKUMS 3aIUTI OT KONMPOBAHYL.

JInck 3arpsA3HeH.

Bx/moueHo ycKOpeHHOe IIPAMOe MV 06paTHOe BOCIPOU3BEIeHIe, IV
NPAMOE MOKaPOBOE BOCIIPOU3BE/IEHIIE.

HeKxoppeKTHO BBICTAB/IEHO paspelleHne I BbIBOJA BUIEOCUTHATIOB C

paspemos COMPONENT (KOMITOHEHTHBII) n HDMI OUT (BBIXO]]
HDMI).

Tenesusop ne nognepxusaer HDCP.
TB-Tumn jaHHOTO anmapara OT/IMYaeTcs OT TUma Bamero TB mam gucka.

Ilepexop crost cmyyaeTcs Bo BpeMsa Bocnpoussefensa DVD-sujeo u T. 11. B
JBYXCIOIHOM hopMare.

OTKITI0UeHBI ayfIoKabeIL.
Ay[IMOKO/IOHKI OTK/TIOYEHBI OT YCUJIATEIISL.
Ha ycururere BbIOpaH HeNPaBU/IbHbII BXOHON UCTOYHIIK.

JInck 3arpssHeH.
ITnoxve coeyiHeHNA.

IT10xye COeRMHENVsI MEXAY AaHHBIM aIllIapaTOM Vi IIMPOKOIIONIOCHBIM
MapILIPYTH3aTOPOM /I MOJEMOM.

Orxioder USB-HakomuTe b,

Vnrepret-poctyn BD-Live ycranosmen kak “Prohibit Access” (“3ampernts
nocTym’).

BD-puck He moppepxxusaeT ¢ynkimio BD-LIVE.

HacTpoiiki ceTy GbUIM BbICTAB/IEHBI HELIPABI/ILHO.

BaTapeI/I OTCYTCTBYIOT VIV pa3ps>KEHbL.
3aKprT AATINK JUCTAHIVIOHHOIO YIIPAB/I€HA.

Croco6 ycrpaneHmst

HagexHo mopxmounTe Kabemb.
IIpoBepbTe pO3eTKY € MOMOLBIO IAMIIBI MLV APYTOrO IPUOOpa.

3arpysute UCK TIEYaTHO CTOPOHOI BBEpPX.

Vicnionb3yiite BOCIPOM3BOMMBIIL AUCK.

OuncTure IUCK.

3arpysute IUCK C KOPPEKTHOI (yHANMM3aIMelt 3aIMCH.
IIpaBu/IbHO yCTaHOBUTE YPOBEHD POJMUTENTHCKOTO KOHTPOIA —
cM. cTp. R-18.

BrinonHuTe NIpaBUIbHYI0 HACTPOIKY.

Hasxmure Boikmogarenb POWER pjist oTk/Ir04eH1s1, CHOBa
Hakmyute POWER j11 MOBTOPHOTO BKITIOYEHM A, TIOCTIE YeTO
BBITPY3UTE JIUCK.

IIpaBWIbHO MOAKIIOYNTE Kabe.

TIpaBuIbHO BBIOEPYITE BXOLHON VICTOYHNK.

Vicnionb3yiiTe BOCIPOM3BOAMMBIIT JIUCK.

Tlopk/Ir0unTe anmapar Takum 06pa3om, 4To6bI CUTHATT
n300paXkeHNs nepefaBasics Hanpsmy:o Ha TB.

OuncTure AUCK.

VIHOra MOYXKeT BOSHUKATD HEOOIbIIOE MICKKEHIE
U306paXkeHNst. ITO He SBISIETCs] HEVCIIPABHOCTBIO.
ITpaBunbHO ycTaHOBUTE pasperneHue — cM. cTp. R-16.
JlaHHBII aNIapaT He IepeiaeT BUCOCUTHAIBI Yepes pasbeM

HDMI Ha tenesusop, kotopsiit He nopaepxusaer HDCP. 9to
He SIB/ISIETCS HENCIIPABHOCTBIO.

Pycckunn

TpasunbHO ycTanosure Tun TB — cm. crp. R-16.

VHorma moxeTt CIy9aTbCA HE3HAYUTETDHOE
TIPUTOPMa’KMBaHNE. ITO He ABIAETCS HEVCIIPAaBHOCTHIO.

IIpaBU/IBHO IOAKITIOUNTE KaGert.
ITpaBnIbHO MOAK/IIOUNTE AYAVIOKONIOHKH.
TIpaBuIbHO BBIOEPYTE BXOLHON MICTOYHNK.

OuncTure IUCK.

IIpoBeppbTe MofKI0Y9EHNS U TIPABUIBHO TIOJIK/TIOYNTE BCE
Kaberm.

ITpoBsepbTe MOAKIIOYEHNS Y IPABMIBHO MOJK/TIOUNTE BCe
Kaber.

Topkmrounte K aHHOMY anmnapary USB-HakommuTeb.

BsicraBbTe HacTpoiiky ‘Always Allow Access” (“Bcerma
paspelnarb [OCTyIr) — CM. ¢Tp. R-17.

3arpysute UCK, KOTOpbIit noaaep>kupaet BD-LIVE.
IIpaBnibHO ycTaHOBUTE HACTPOVKM CeTH — CM. CTp. R-17.

3amennTe 6aTapen.
Ycrpanute omexy.



dopmatbli
ayamo n

BUAeo
BbIXoAa

®opmar ayanoBbixoaa

Dopmar BHIXOJHOTO ay/IN0, JOCTYIHBI U3 IMPPOBBIX

(opmaros, 3aBUCUT OT popMaTa IPOUTPHIBAEMOIT

3BYKOBOJI JJOPOXKH, UCIIO/b3yeMOT0 ayAMOBBIXO/IA 11

Hacrpoiiku Digital Out B menio HacTpoek Audio. Cum.
« »

paspaen “Ayamo” Ha cTp. R-17.

Vicnonb3yiite cxeMy Ha 9TOif CTPaHMIIE JIA TPABU/IbHOI
HACTPOJKY BaIllETO JOMAIIHETO KMHOTeaTpa.

START

HET

Bbl ncnonbsyete AV-pecnsep? Wcnonb3yiite "PCM Stereo”

Bbl noakniovaete
ayAno ¢ nomoLlblo
LUM1dPOBOro ONTOBOIOKOHHOIO
VNN KOAKCKabHOro
coeguHeHnaA?

Bbl nopkntoyaeTe ayamno ¢
rnomouibto HDMI-coeguHeHnn?

Balu pecviBep coBMeCTUM C
HDMI1.3 (Dolby TrueHD/ DTS HD)?2

Y Bac umeetca cuctema
06bEMHOTO 3ByKa C
dopmatom 7.17

XoTuTe Bocnpown3ssectn
BTOPWYHYIO 3BYKOBYIO
JIOPOXKY C Blu-ray anckos?

Wcnonb3ywte

"Bitstream Re-encode” Wcnonb3yiite "PCM 7.1"

S

Wcnonb3yiite
"Bitstream Re-encode"

Y Bac umeeTca cuctema
o06bemHoro 3ByKa?

Wcnonb3yite "PCM Stereo"

Wcnonb3yiTte "PCM 5.1"

Cneuyndunkaumm

AHaIOroBbIi1 ayIMOBHIXOT,

IIpeo6pasosatue 11ppoBOro B 24-paspspgnbiit DAC Delta_Sigma na 192 Ty

aHa/I0roBoe
CooTHomeHme rym/CurHasn 110/16 CCIR
TapmoHmdeckoe nckaxerve (1 kIix) 0,002%

YacrorHas xapakrepuctuka (+0.5dB)  10Ti—-20kI'L]

Vpogens Boixopa (0716) 2.2Vrms

BrixopiHOE ONTHOE CONPOTHBIIEHNE: 47Q

MuHMManbHas peKoMeHyeMas 5kQ

Harpyska

BupeoBbIxXombl

HDMI 19-xonTaxTHbII HDMI KOHHEKTOP

IMoppep>xuBaeMble Buseo GopMarhl:
720 x 576p, 720(1440) x 576i, 720 x 480p, 720(1440) x 480i,
1280 x 720p, 1920 x 1080i, 1920 x 1080p, 3840 x 2160p.

Aynno x 8-channel/96kHz v 2-channel/192kHz (24-paspsigmeiit).

ITudposbie nuTepdeiics

USB USB 2.0 BbIcOKOCKOPOCTHO (480 M6uTt/C)
Cetp 10 BASE-T / 100 BASE-TX
DusmyecKmit
Pasmepsr 433 x D400 x H100MMm
Bec 6,2 KT HETT0/8,5 KI' B yIIaKOBKe
SHepromnorpebneHne: 20B makcumym
CoenyHenne 1uQppoBOro BHIXOAA 75Q Ko-aKcuabHbIN
onTnyaecknit TOSLINK

AKCCCCyanI B KOMIUVIEKTE

CeteBoit mHYp
TTyner 1Y CR301
2 x Garapen AAA
Anrenna Wi-Fi

E&OE

HPM.MC'{&HMC: Bce 3nauenns CHCI.IM(i)MKaLIMI/[ TUIMYIHBI €CIN HE YKa3aHO MHOE,

Pagunonomexn

Blu-ray mpourprisatens UDP411 1udpoBoe ycTpoiicTBo,
KOTOpOe pa3paboTaHO C yIeTOM OYeHb BBICOKIX
CTaHJAPTOB 3/IEKTPOMATHUTHON COBMECTUMOCTH.

Bce Blu-Ray meepsI IpoM3BOIAT i MOTYT M3/Ty4YaTh

BY (pagmoyactoTsl). B HEKOTOPBIX CITy4asx 9To

MOJXeT co3laBaTh nomexu B nomyyenuu FM u AM
PajiMOCUrHaoB. B TakoM ciryyae, XpaHuUTe I/Ieep U ero
CoeqMHUTENbHbIE Kabe/ KaK MOXKHO [Ia/ibllie OT TIOHepa 1
ero anrenH. Ilofxmoyenne njueepa 1 TIOHEPa K PasInYHbIM
PO3eTKaM 37IEKTPOCETH TAKXKE TOMOXKET YMEHbUINTD
OMEeXM.

CTPAHBI EC - 910 npopyKTh! 6511 pa3paboTaHbl, YTOOL!
coorsercTBoBath EMC Jlupextuse 2004/108/EC.

USA - 9tu mpogrykret coorerctsyroT Yacru 15 FCC.
Knacc b.

JlasepHaa pagunauyua

Ecmu Blu-Ray mneep UDP411
MCIIONB3YETCSA C OTKPBITON
BHEIIHIM KOPITYCOM, HEBUIIMOE
U3/TyUeHye Ta3epa MOXKET
HPUBECTH K MOBPEX/IEHNIO I/Ta3.

CLASS 1l
LASER PRODUCT

MonuTtuka HenpepbIBHOro COBepLIeHCTBOBaHNA
Arcam BefieT HOMUTUKY HEPEPbIBHOTO
COBEPIIEHCTBOBAHNA I/l BCEX CBOUX IIPOJYKTOB

TO O3HAYAET, YTO [AM3ANH U CIEIMPUKAIIVIL MOTYT
MEHATBCs 6e3 KaKoro 160 yBeIOM/IeHMA.

Pycckunn



rapaHTusA

NpPoAYKTa

FapaHTNA no Bcemy mupy

910 JjaeT BaM IIPaBo OTPEMOHTHPOBATD aMIIapar 6eCIIaTHO, B TeYEHNe MePBbIX BYX JIeT
TOCTTe OKYTIKM, IIPU YCTIOBIM, YTO OH OBUT IePBOHAYA/IBHO IPMO6PeTeH Y 0QuIIaIbHOTO
munepa Arcam. [luepy Arcam HeceT OTBETCTBEHHOCTD 3a BCe 0OCTy)KIMBaHMe MOCTIe PO
ycrpoiicTsa. [IponsBoauTenb He HeceT HUKAKOI OTBETCTBEHHOCTH 32 Ie)eKThI, BOSHUKIIIE
BC/IEJICTBUE HECYACTHOTO C/Tydast, HePABU/IBHOTO OOpalIleHNs, U3HOCA, UM BCIACTBIE
HeCaHKIMOHMPOBAHHBIX HACTPOEK I / VI PEMOHTA, He HeceT OTBETCTBEHHOCTD 3 yiep6
WM yOBITKY, TPOUCXOJIAIINE BO BPeMs TPAHCIIOPTUPOBKY K M/IM OT JIL[A, TIPOXOJIAIIETO MO
rapaHTyUM.

FapaHTuA NOKpbIBaeT:

3anaTbI Ha 3aIm4acTyt ¥ TPYAOBBIE 3aTPAThI HA MPOTAXKEHNM ABYX JIET C TaThI ITIOKYIIKN.
Ilo oxoHuaHUNM ABYX JIET, BBI OIIAYNBAETE CTOMMOCTD 3amyacTei u TPYROBbIE 3aTPAThI
CaMOCTOATENbHO. I‘apal-rrna HE€ MOKPBIBAET 3aTPAThl HA TPAHCIOPTHUPOBKY TOBapa.

MpeTeH3nn no rapaHTUnN

O60pynoBaHNsA JOKHO OBITh YIIAKOBAHO B OPUTHMHAIbHYIO KOPOOKY I BO3BPAILIEHO IUIepy
Y KOTOPOro 651710 3aKa3aHo. JJO/DKHO GBITh OTIIPAB/IEHO MPEOIIauYeHHBIM KYPhepOM —

He 1oyTolt. KoMImaHus He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 33 COCTOSTHIE 000PYOBaHMA Ha Iy TH

K JUTIEPY UM JUCTPUOBIOTOPY, M PEKOMEH/YeT 3aCTPAaXOBaTh YCTPOICTBO OT IIOTEPH U
TOBPEXX/IEHNUA Ha BpeMs IPeObIBAaHNUA B ITyTH.

3a pononHuTeNnbHON MHbOPMaleil 0OpalaiTech K KOMIAHNU Arcam I10 afipecy:

Arcam Customer Support Department,

Unit 15, Pembroke Avenue, Waterbeach, CAMBRIDGE, CB25 9QP, England

i gepes Bebcaitt www.arcam.co.uk.

Mpo6nembi?

Ecnu Arcam puiep He MOXXeT OTBETUTD Ha T060I 3aIIPOC OTHOCUTEIBHO 3TOTO VTN TH060T0
JPYroro mpojyKTa Arcam moXkanyiicra, CBsSKUTECh € Halllel Cy»X60ii IIofep>kkn Arcam 1o
YKa3aHHOMY BblIlIe a[Ipecy, i Mbl CJie/laeM BCe BO3MOKHOE, YTOObI TOMOYb BaM.

Peruncrpauus oHnainH

BbI MOXKeTe 3aperncTpupoBaTh Balll MPOAYKT OH/IAIH Ha caiiTe WWW.arcam.co.uk.

Yrunusauys sToro npogykra

OTa MapKMPOBKa O3HAYACT,

UTO M3JeNe He JODKHO ObITh
YTIIN3MPOBAHO BMeCTe C OBITOBBIMIL
oTxofamu 1o Bceit Teppuropun EC.

[l IpeoTBpalle A BO3MOXKHOTO
yiep6a iy OKpyKaloleit cpefbl

WV 3[I0POBbA YeTIOBeKa BCIIEICTBUE
HEKOHTPOJIMPYEMOIl YTUIN3ALIN
OTXOJIOB ¥ COXPAaHEHMA MaTepyaTbHbIX
PecypcoB, 9TOT HPORYKT JO/DKEH ObITh IepepaboTaH
COOTBETCTBEHHO.

Jns yTuamMsamum Balero mpojpyKTa, IoxaayicTa
MCIIONb3YTiTe TOKabHbIE CUCTEMbI COOpa 1 BO3BpaTa
U 06paTUTECh K IOCTABLIUKY IIPOAYKTA.
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linee guida

per la
sicurezza

Importanti Istruzioni di Sicurezza
1. Leggere queste istruzioni.

2. Conservare queste istruzioni.

3. Osservare tutte le avvertenze.

4. Seguire tutte le istruzioni.

5. Non utilizzare questo apparecchio vicino all'acqua.

6. Pulire solo con panni asciutti.

7. Non ostruire le aperture di ventilazione. Installare
secondo le istruzioni del produttore.

8. Non installare vicino a fonti di calore come
radiatori, caloriferi, stufe o altri apparecchi
(compresi amplificatori) che producono calore.

9. Non annullare gli scopi di sicurezza della spina
polarizzata o con messa a terra.

Una spina polarizzata presenta due lame, una piu
grande dell'altra. Una spina con messa a terra ha due
lame e un terzo polo di terra. La lama larga o il terzo
polo sono presenti per la vostra sicurezza. Se la spina
fornita non ¢ adatta alla propria presa, consultare un
elettricista per la sostituzione della presa obsoleta.

10. Evitare che il cavo di alimentazione venga
calpestato o tirato, in particolare presso le spine, le
prese e al punto di uscita dall'apparecchio.

11. Usare solo dispositivi opzionali/accessori
specificati dal produttore.

12. Usare solo con carrello, supporto, cavalletto,
sostegno o tavola specificati dal produttore o venduti
con l'apparecchio.

|| ATTENTION |

all'umidita.

shock elettrico per le persone.

presa e inserire completamente la spina nella presa.

I'esposizione a radiazioni pericolose.

| CAUTION
RISK OF ELECTRIC RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
SHOCK DO NOT OPEN NE PAS OUVRIR
CAUTELA: Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non rimuovere il coperchio (o il retro). All'interno non sono presenti
parti utilizzabili dall'utente. Per l'assistenza tecnica rivolgersi a personale qualificato.

AVVERTENZA: Per ridurre il rischio di incendi o scosse elettriche, non esporre questo apparecchio alla pioggia o

11 simbolo del lampo con punta di freccia, all'interno di un triangolo equilatero, avverte I'utente della presenza di
'voltaggio pericoloso' non isolato all'interno del prodotto che puo essere di entita tale da costituire un rischio di

operative e di manutenzione (assistenza) nella documentazione che accompagna il prodotto.

!:E 1l punto esclamativo all'interno di un triangolo equilatero avverte I'utente della presenza di importanti istruzioni

CAUTELA: In Canada e USA, per evitare scosse elettriche, far corrispondere il polo largo della spina all'ampia fessura nella

CAUTELA: L'uso di comandi, impostazioni o procedure diverse da quelle specificate nel presente manuale pud provocare

Quando si fa uso di un carrello,
prestare attenzione nel muovere la
combinazione carrello/apparecchio, °

per evitare di farsi male ribaltandoli. %
AL

13.Scollegare questo apparecchio

durante temporali o se inutilizzato

per lunghi periodi di tempo.

14. Per l'assistenza tecnica rivolgersi a personale
qualificato.

L'assistenza si rende necessaria quando l'apparecchio
¢ stato danneggiato in qualsiasi modo, per esempio se
il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati,
¢ stato versato del liquido o degli oggetti sono caduti
sul dispositivo, o ancora l'apparecchio ¢ stato esposto
a pioggia o umidita, non funziona normalmente, o ¢
caduto.

15. Urto con oggetti o caduta di liquidi sul dispositivo
ATTENZIONE - Fare attenzione che non

cadano oggetti e non si versino liquidi nel corpo
dell'apparecchio attraverso le aperture. L'apparecchio
non deve essere esposto a schizzi o spruzzi di liquidi.
Nessun oggetto contenente liquidi, come vasi, deve
essere collocato sull'apparecchio.

16.Clima

L'apparecchiatura ¢ stata progettata per I'utilizzo in
condizioni climatiche temperate e per uso domestico.
17. Pulizia

Staccare l'unita dalla presa di corrente prima di pulirla.

La custodia dovrebbe di norma richiedere solo di essere

strofinata con un panno morbido, privo di lanugine.
Non usare solventi chimici per la pulizia.

Sconsigliamo l'uso di spray per la pulizia di mobili o
lucidanti in quanto possono causare macchie bianche
permanenti.

18. Fonti di alimentazione

Collegare I'apparecchiatura ad una presa di
alimentazione del tipo descritto nelle istruzioni d'uso o
segnalato sull'apparecchio.

Il metodo principale per isolare l'apparecchiatura dalla
rete di alimentazione & quello di rimuovere la spina di
rete. L'apparecchio deve essere installato in modo che
sia sempre possibile scollegarlo.
19. Odori anormali
In presenza di odori insoliti o fumo dall'apparecchio,
spegnerlo immediatamente e scollegare I'apparecchio
dalla presa a muro. Contattare il rivenditore e non
ricollegare l'apparecchiatura.
20.Danni che necessitano l'intervento dell'assistenza
L'apparecchio deve essere riparato da personale
qualificato se:
A. il cavo di alimentazione o la spina sono
danneggiati;
B. sono caduti oggetti sull'apparecchio o ¢ penetrato
del liquido al suo interno;
C. l'apparecchio é stato esposto alla pioggia;
D. lapparecchio sembra non funzionare
normalmente o mostra alterazioni notevoli nelle
prestazioni;

E. lapparecchio € caduto o la custodia ha subito dei
danni.

ATTENZIONE - La spina del cavo di alimentazione &
utilizzata come mezzo di scollegamento, pertanto deve
rimanere sempre facilmente utilizzabile.

ATTENZIONE - Le batterie non devono essere esposte
a calore eccessivo, quale i raggi solari o il fuoco.

CAUTELA - Pericolo di esplosione in caso di batterie
sostituire in modo erroneo. Sostituire soltanto con
batterie uguali o dello stesso tipo.

Conformita alle norme di
sicurezza

L'unita ¢ stata progettata in conformita alle norme dello
standard internazionale sulla sicurezza elettrica IEC/
EN 60065.

Questo prodotto & conforme alla Parte 15 delle Norme
FCC. Il funzionamento ¢ soggetto alle seguenti due
condizioni:

(1) Questo dispositivo non deve causare interferenze
pericolose, e (2) questo dispositivo deve accettare
qualsiasi interferenza ricevuta, incluse quelle che
potrebbero comprometterne il funzionamento.

Benvenuto

Grazie e congratulazioni per avere acquistato il lettore Blu-ray Arcam FM]J.

Arcam produce dispositivi audio HI-FI e home cinema professionali di grande qualita da oltre

trent'anni, e il nuovo lettore UDP411 per la riproduzione di dischi Blu-ray, DVD video, SACDs

e CD audio, é l'ultimo nato di una lunga serie di apparecchiature per 'home cinema pluri-
premiate. La serie EM] é stata progettata sfruttando tutta l'esperienza di Arcam, una delle
aziende di prodotti audio piu apprezzate del Regno Unito ed é stata ideata per offrire anni di

piacevole ascolto senza problemi.

Il manuale é stato redatto per fornire le informazioni necessarie per l'installazione, il
collegamento e l'uso del lettore Blu-ray Arcam UDP411. Nel manuale é descritto anche il
telecomando fornito in dotazione con l'unita. Utilizzate 'elenco dei contenuti mostrato in
questa pagina per guidarvi alla sezione di interesse.

Speriamo che il lettore Blu-ray FM] offra anni di funzionamento senza problemi. Nel caso
improbabile di un guasto, o se semplicemente si desiderano ulteriori informazioni sui prodotti
Arcam, la nostra rete di rivenditori é lieta di poter essere di aiuto. Ulteriori informazioni si
possono trovare anche sul sito Arcam www.arcam.co.uk.

Il team di sviluppo FM]J
Indice funzionamento base..........ccceueueeeeneeee. IT-10
linee guida per la sicurezza..................IT-2 Tellfcozial?do i .
Importanti Istruzioni di Sicurezza............... IT-2 P |r{ro uzione € comandi avanzatl..
Conformita alle norme di sicurezza.............. IT-2 unzionamento avanzato ........
Benvenuto IT-3 Informazioni disco
. Menu
Montaggio IT-4 Selezione traccia audio.
Posizionare I'unita IT-4 Sottotitoli
Alimentazione IT-4 Bonusview e BD-Live
Il te!ecgmando egli .ingressi di attivazionelT-4 Riproduzione di file multimediali IT-15
(C:a\llll di '"terif’”";.ss'one' :I‘: menu di impostazioni ... IT-16
ollegamenti audio ... e I T . . . .
L'inte?faccia HDMI 7 Risoluzione dei problemi. IT-19
Risoluzione di problemi con l'interfaccia HDMI Formato di uscita audio T-20
IT-7 formati di uscita audio e video.. IT-20
Dischi riproducibili IT-8 Specifiche IT-21
formati dei dischi e dei file....................IT-8 Interferenze radio IT-21
Requisiti file audio MP3/WMA (USB/Disco)IT-8 Radiazione laser IT-21

ConNEeSSIONE di rELe....reererereireriseeeisesiinee IT-9
Connessione USB IT-9

garanzia sul prodotto.........c.ceceeueueeee. I T-22
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Montaggio

Il dispositivo UDP411 di Arcam fornisce una riproduzione sonora di
prima qualita nel settore dei lettori di dischi Blu-ray, DVD o compact

disc.

Il dispositivo UDP411 é provvisto di un convertitore Delta-Sigma DAC
(convertitore digitale - analogico) di ultima generazione, che garantisce
una qualita sonora ottimale nella riproduzione di dischi video e audio.

Le elevate prestazioni del lettore Blu-ray UDP411 sono state pensate
per dare vita alle immagini e ai suoni dei dischi riprodotti.

Posizionare l'unita

= Posizionare il lettore BD su una superficie piana
e stabile, evitando I'esposizione alla luce solare
diretta e a fonti di calore o umidita.

= Non sistemare il lettore BD sopra un
amplificatore di potenza o altre fonti di calore.

= Non posizionare il lettore BD in uno spazio
ristretto, come una libreria o un armadietto
chiuso a meno che non ci sia abbastanza spazio
per una buona ventilazione. E normale che il
lettore BD si scaldi durante il funzionamento.

M Non collocate qualsiasi altro componente o
elemento sopra il lettore BD in quanto cio
potrebbe ostruire il flusso d'aria attorno all'unita,
provocando il surriscaldamento del lettore BD.

1 Assicuratevi che il sensore di ricezione del
segnale del telecomando (vicino al display sul
pannello anteriore) non sia ostruito, perché
questo potrebbe impedire il funzionamento del
telecomando.

= Non posizionare il giradischi sulla parte
superiore di questa unita. I giradischi sono
molto sensibili alle interferenze generate dagli
alimentatori elettrici, che potrebbero essere udite
come 'ronzio' di fondo se il giradischi ¢ troppo
vicino.

Alimentazione

1l lettore BD ¢ dotato di una spina di alimentazione
stampata, montata sul cavo integrato. Verificare che
la spina in dotazione sia adatta al vostro alimentatore
- se avete bisogno di un nuovo cavo di alimentazione,
contattate il rivenditore Arcam.

Se la tensione dell'alimentazione di rete o la spina
elettrica sono diversi, si prega di contattare il
rivenditore Arcam immediatamente

Spingere 'estremita della spina IEC del cavo di
alimentazione nella presa sul retro del lettore BD,
facendo in modo che essa sia inserita saldamente.
Inserire l'altra estremita del cavo nella presa di corrente
e, se dotata di interruttore, accendere la presa.

Il telecomando e gli ingressi di
attivazione

L'ingresso REMOTE IN puo essere utilizzato per
trasmettere codici RC5 all'UDP411 se installato in una
posizione o sistema in cui non ¢ possibile utilizzare

gli infrarossi. In tal caso, contattate il rivenditore per
ulteriori informazioni.

L'ingresso TRIGGER IN puo essere utilizzato per attivare
o disattivare il lettore UDP411 dalla modalita standby.
Collegando l'uscita trigger dell'amplificatore Arcam (o
di altro dispositivo compatibile), I'unita UDP411 esce
automaticamente dalla modalita standby all'accensione
dell'amplificatore e ritorna in tale modalita quando lo
si spegne. Consultate il manuale dell'amplificatore per
ulteriori informazioni.

Durante I'uso normale non & necessario effettuare il
collegamento a questo tipo di ingressi.

NOTA
= L'ingresso del telecomando richiede una presa
jack da 3,5mm, mono, con punta attiva e
manicotto di scarica a terra.
m  Isegnali del tekecomando devono essere in
formato RC5 modulato (a 36 kHz), con un
livello di tensione compreso tra 5V e 12V.

L'ingresso RS232 serve per effettuare dei collegamenti
opzionali a un impianto di domotica o a un computer.
Sono disponibili vari sistemi di parti terze in grado

di fornire un sistema di controllo sofisticato su tutti i
dispositivi di intrattenimento tramite touch-screen.
Contattate il vostro rivenditore o installatore per
ricevere ulteriori informazioni. I dettagli tecnici sul
protocollo del telecomando possono essere richiesti ad
Arcam

(e-mail support@arcam.co.uk).

Cavi di interconnessione

Si consiglia l'utilizzo di cavi schermati di alta qualita,
che sono stati progettati per questa particolare
applicazione. Altri cavi avranno caratteristiche di
impedenza diverse che degradano le prestazioni del
sistema (ad esempio, non utilizzare per trasportare i
segnali audio cablaggio destinato ad essere utilizzato
per video). E necessario usare in ogni circostanza cavi
pilt corti possibile.

E buona norma quando si collega l'apparecchiatura

di verificare che il cablaggio di alimentazione di rete
venga mantenuto il piti lontano possibile dai vostri cavi
audio. In caso contrario si potrebbe causare rumore
indesiderato nei segnali audio.

Uscita audio phono

Collegare all'ingresso del CD dell'amplificatore (o

ad altra linea dedicata all'ingresso) utilizzando cavi

di collegamento di alta qualita. Controllare che le
uscite audio di sinistra e destra dal lettore BD siano
collegate ai corrispondenti ingressi di sinistra e destra
sull'amplificatore.

Ingresso trigger da 12V

Questa presa consente di attivare o disattivare il lettore
UDP411 dalla modalita standby, tramite amplificatore
(o tramite altra apparecchiatura AV) dotato di
funzione 12V TRIG OUT. Vedere pagina I'T-4.

. POWER INLET
Ingresso di

alimentazione

Collegare il cavo di rete
corretto qui.

()

Uscita audio bilanciata

REMOTE | 12V TRIG
IN IN AUDIO

Collegare questo tipo di uscita all'ingresso CD
dell'amplificatore (o altro ingresso bilanciato) utilizzando
cavi di collegamento di alta qualita. Controllare che le uscite
audio di sinistra e destra dal lettore BD siano collegate ai
corrispondenti ingressi di sinistra e destra sull'amplificatore.

RS232

Questa connessione consente di utilizzare

il telecomando di un sistema di domotica

o di un computer di altri produttori.

Vedere pagina IT-4 per maggiori
informazioni.

Ingresso remoto

Questo ingresso consente la ricezione dei segnali
del telecomando da parte dell'UDP411 se il relativo
sensore ¢ coperto (o altrimenti 'non visibile' al
telecomando).

Vedere pagina IT-4 per maggiori informazioni.

Uscita digitale coassiale

Utilizzare questa presa se si utilizza un ricevitore
AV con ingresso digitale coassiale. Collegare
l'ingresso digitale utilizzando un idoneo cavo
schermato da 75).

CAUTELA: Non collegare la presa dell'uscita
digitale a un ingresso audio convenzionale.

Connessione rete wireless

Collegare l'antenna Wi-Fi in dotazione se ¢
necessaria una connessione di rete wireless.
La connessione Internet serve per usufruire
dei contenuti interattivi dei dischi BD-Live
(per maggiori dettagli di configurazione
vedere ‘Rete’ a pagina IT-17).

DIGITAL
HDMI NETWORK AUDIO

Connessione USB

Qui si possono inserire i dispositive di
memoria flash USB. Utilizzare la memoria
USB per salvare i contenuti scaricati. Il
lettore UDP411 puo riprodurre anche
alcuni file digitali salvati sui drive di
memoria USB (vedere ‘formati dei dischi e
dei file’ a pagina IT-8).

Uscita digitale ottica

Utilizzate questa presa in caso di ricevitore
AV con ingresso audio digitale.

Connessione di rete

Uscita video digitale HDMI

Collegate questa uscita al display o al
ricevitore AV se presente per ottenere la
migliore qualita digitale di connessione

video e audio: vedere pagina IT-7.

Collegare questa presa a una porta

sul router di rete utilizzando un cavo
patch Ethernet (vedere pagina IT-9). La
connessione Internet serve per usufruire
dei contenuti interattivi dei dischi BD-Live
(per maggiori dettagli di configurazione
vedere ‘Rete’ a pagina IT-17).
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Collegamenti audio

L'UDP411 offre una serie di alternative per la connessione audio. Il tipo di connessione da usare dipende dal resto
del sistema; scegliere il tipo piu adatto per il proprio amplificatore.

Per ascoltare audio tramite

...... si consiglia quanto segue:

Televisore

Amplificatore stereo

Ricevitore suono surround

L'ascolto audio tramite la TV dipende dagli ingressi di quest'ultima e dalla
connessione video:
HDMLI: se si utilizza una connessione HDMI (non DVI), questa potra servire
sia per l'audio che per il video. Non sono necessarie altre connessioni.
Audio digitale (coassiale od ottico): Se il TV ¢ provvisto di ingressi per
l'audio digitale su connettori coassiali od ottici, collegare il cavo audio
digitale appropriato tra l'ingresso del televisore e l'uscita digitale appropriata
dell UDP411. Non effettuate una connessione tra'UDP411 e un'uscita. audio
digitale del TV.
Phono stereo: se il TV ¢ dotato di ingressi stereo phono, seguire le istruzioni
riportate di seguito per un amplificatore stereo.

Per ascoltare I'audio prodotto dal lettore tramite un amplificatore stereo, utilizzare le
uscite analogiche stereo. Esse servono per ottenere un mixaggio stereo del materiale
sorgente.

Utilizzando un cavo stereo phono di lunghezza idonea, collegare le uscite con
etichetta ZONE 1 AUDIO sugli ingressi di sinistra e destra (rispettivamente) per DVD o
CD sull'amplificatore.

Collegare l'uscita HDMI del ricevitore (per audio e video) se il ricevitore supporta
l'audio tramite HDMI. La connessione HDMI supporta tutti i formati audio
esistenti tra cui: Dolby TrueHD, DTS Master Audio e PCM multicanale.

Se il vostro ricevitore non supporta l'audio HDMI, collegate una delle uscite audio
digitali (ottica o coassiale) all'ingresso 'Blu-ray', 'BD' 0 'DVD' del ricevitore. Tali
uscite digitali forniscono audio PCM, Dolby Digital, DTS o MPEG multicanale,
in funzione del materiale sorgente. L'UDP411 puo anche essere impostato per
ri-codifica audio in DTS ('Bitstream Misto') (vedere ‘Audio’ a pagina IT-17). Questa
opzione garantisce la migliora qualita del suono surround per connessioni audio
digitali.

E anche possibile collegare le uscite audio analogiche stereo all'ingresso CD

sul vostro ricevitore per l'ascolto di CD. Cio consente I'uso del dispositivo di
conversione digitale — analogico dell'UDP411 da veri intenditori per ottenere la
migliore qualita del suono stereo.

L'interfaccia HDMI

Se si dispone di monitor o display con supporto dei
formati HDMI o DV, potete collegarlo all'UDP411
utilizzando un cavo HDMLI. Il connettore HDMI
trasporta video digitale non compresso e audio digitale.

Informazioni su HDMI

11 formato HDMI (Interfaccia multimediale ad alta
definizione) supporta sia video che audio su una
singola connessione digitale per l'uso con lettori Blu-
ray, con set-top box per la ricezione di TV digitale e
con altri dispositivi AV. L'interfaccia HDMI ¢ stata
sviluppata per la combinazione di sistemi di protezione
di contenuto digitale a banda larga (HDCP) e di
interfaccia Digital Visual Interface (DVI) in una singola
specifica, con I'aggiunta di trasmissione di informazioni
audio digitali: HDCP ¢ utilizzata per proteggere il
contenuto digitale trasmesso su display che supportano
il DVL

HDMI ¢ in grado di supportare video standard o ad
alta definizione e stereo o audio surround multicanale.
Le caratteristiche dell'interfaccia HDMI comprendono
video digitale non compresso, connettore unico
(anziché vari cavi e connessioni) e comunicazione tra
dispositivi AV e AV sorgente.

Collegamento tramite HDMI

Utilizzate un cavo HDMI per collegare la presa

HDMI sul lettore a una presa HDMI su un dispositivo
display compatibile oppure su un ricevitore. La freccia
sull'involucro del connettore del cavo deve essere
rivolta verso l'alto per il corretto allineamento con

il connettore sul' UDP411. Se la risoluzione video
dell'UDPA411 ¢ stata configurata su 'HDMI Auto', allora
l'unita UDP411 configurera la propria uscita video
automaticamente per soddisfare le caratteristiche del
dispositivo HDMI collegato.

NOTA

Una connessione HDMI puo essere effettuata
soltanto con componenti dotati di HDMI o DVI
e compatibili sia con DVI che con HDCP. Si noti
che se scegliete di collegare un dispositivo DVI
sara necessario un adattatore (HDMI o DVI);
una connessione DVI/HDCP tuttavia, questa
configurazione non supporta segnali audio.

Se avete bisogno di ulteriori informazioni sulle
possibilita di connessione dell UDP411 al display
provvisto di funzione DVI/HDM]I, contattate il
rivenditore Arcam.

Risoluzione di problemi con
l'interfaccia HDMI

Problemi video

Assenza di video (schermo vuoto)
Controllate che il cavo HDMI sia stato collegato
correttamente su tutte e due le estremita. Se
si utilizza un ricevitore A/V dotato di HDMI,
provate a collegare 'UDP411 direttamente al
display per isolare il punto in cui si potrebbe
trovare il guasto.
Controllate che il display sia impostato per
visualizzare l'ingresso HDMI (ossia non & stato
impostato su altro ingresso video).
Controllate che I'ingresso HDMI del ricevitore
e/o del display sia abilitato. Consultate il manuale
dell'utente del dispositivo collegato per maggiori
dettagli al riguardo.
Utilizzando un display video alternativo (per
es. collegato tramite 'uscits video composita),
controllate che il video sia trasmesso in uscita.
Consultate il manuale dell'utente del dispositivo
per garantire che esso sia compatibile con i
formati di uscita forniti dall'unita UDP411.
L'UDP411 puo fornire i seguenti formati:

720 x 480p (NTSC progressive scan) {1280 x 720p

720(1440) x 480i (NTSC interlacciato) |1920 x 1080i
720 x 576p (PAL progressive scan) 1920 x 1080p
720(1440) x 576i (PAL interlacciato) 3840 x 2160p

almeno uno dei seguenti standard deve essere
supportato dal dispositivo connesso affinché funzioni
con 'UDP411.

Assenza di video (disturbo casuale)

1l disturbo casuale & visualizzato se l'algoritmo di
protezione del contenuto non ¢ in grado di autentificare
il dispositivo collegato. Cio accade per esempio se un
dispositivo DVI che non supporta HDCP (un monitor
di computer, per esempio) ¢ collegato all UDP411.

Per cercare di isolare questo problema, togliete tutti

i dischi dall'UDP411, spegnete 'UDP411 e il display
collegato. Accendete il display, quindi 'UDP411; a
questo punto sul display dovrebbe apparire il logo
previsto per le fasi di inattivita del'UDP411. Altrimenti,
si consiglia di controllare le voci sopra elencate per i
casi di schermo bianco.

Se il disturbo appare durante la riproduzione di un
disco protetto dalla copia (Blu-ray/DVD), il problema
riguarda l'autenticazione. Consultate il vostro
rivenditore per ricevere maggiori informazioni.

Problemi audio

1l tipo di audio fornito dal connettore HDMI
dipende dalla configurazione dell'UDP411 (vedete
'Configurazione audio' a pagina IT-17). Scegliete
un'impostazione secondo le caratteristiche del vostro
sistema audio. Si noti che i dispositivi DVI puri
(connessioni che richiedono un cavo convertitore
HDMI - DVI) non supportano audio tramite questo
tipo di connessione.
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formati dei

dischi e
dei file

Dischi riproducibili

11 lettore supporta i seguenti tipi di dischi:

Blu-rayDisc

i

VIDEO

BB

COMPACT

disE
HicE
AA

SUPER AUDIO CD

Blu-ray 3D

Blu-ray Disc

DVD-Video

DVD-R

DVD-RW

CD-Audio

CD-R

CD-RW

Super Audio CD

Requisiti file video (USB/Disco)

La compatibilita del vostro lettore con i file video

¢ limitata a quanto segue:

» Dimensioni massime di risoluzione: 1920x1080
(L x H) pixel

« Estensioni dei file: .wmv, .avi, .mp4, .mpeg,
.mpg, .vob, .mkv (Nota: i file con codifica Divx
non possono essere riprodotti con il lettore)

« Formato audio riproducibile: Dolby Digital,
DTS, MP3, WMA, AAC, AC3

o Frequenza di campionatura: entro 32 - 48 kHz
(WMA), entro 8 - 48 kHz (Mp3)

« Bit rate: entro l'intervallo 32 - 192kbps (WMA),
entro l'intervallo 32 - 320kbps (Mp3)

Formato CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE:

Formati ISO 9660+JOLIET, UDF e UDF Bridge

Numero massimo di file/cartella: Meno di 1000.

I nomi di file di film e sottotitoli sono limitati a

180 caratteri.

Non tutti i formati audio WMA e AAC sono

compatibili con il vostro lettore.

La riproduzione di file di film HD WMA salvati

su drive flash USB 1.0/1.1 potrebbe non avvenire

correttamente.

Per la riproduzione di file di filmati in formato

HD WMA si consigliano supporti Blu-ray, DVD

o USB 2.0.

11 lettore non supporta file che sono registrati con

GMC (Global Motion Compensation) o Qpel

(Quarter pixel). Si tratta infatti di tecniche di

codifica video nello standard MPEG4, tipo DivX.

Requisiti file audio MP3/WMA
(USB/Disco)

Estensioni dei file: .mp3, .wma

Frequenza di campionamento: entro 32 - 48 kHz
(WMA), entro 8 - 48 kHz (Mp3)

Bit rate: entro 32 - 192kbps (WMA), entro 32 -
320kbps (MP3)

Formato CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE:
Formati ISO 9660+JOLIET, UDF e UDF Bridge
Numero massimo di file/cartella: Meno di 2000
(numero totale di file e cartelle)

A seconda delle dimensioni e del numero dei

file MP3/WMA, potrebbero essere necessari vari
minuti per leggere i contenuti multimediali.

La riproduzione di file di film HD WMA salvati
su drive flash USB 1.0/1.1 potrebbe non avvenire
correttamente. Per la riproduzione di file di
filmati in formato HD WMA si consigliano
supporti Blu-ray, DVD o USB 2.0.

Requisiti file di foto (USB/Disco)

Estensioni dei file: .jpg, .jpeg, .png, .gif
Dimensioni consigliate:

« PNG: 5120 x 5120 pixel

« GIF: 10000 x 10000 pixel

« JPEG/JPG: 8192 x 8192 pixel, 32MB

Formato CD-R/RW, DVD R/RW, BD-R/RE:
formato ISO 9660+JOLIET, UDF e UDF Bridge
Numero massimo di file/cartella: Meno di 1000
(numero totale di file e cartelle)

Non sono supportati file di immagini progressive
e compressione senza perdita di dati.

A seconda delle dimensioni e del numero dei file
di immagine, potrebbero essere necessari vari
minuti per leggerne i contenuti multimediali.

Codifica regionale

Ai lettori Blu-ray e ai video dischi Blu-ray o DVD
vengono assegnati dei codici regionali in funzione della
regione in cui sono venduti. Non ¢ possibile riprodurre
i dischi nel caso in cui i codici della regione non
coincidono.

Codice regione  Area
disco Blu-ray
A Nord America, America Centrale,
Sud America, Corea, Giappone,
Taiwan, Hong Kong e Asia Sud-
orientale

B Europa, Groenlandia, territori della
Francia, Medio Oriente, Africa,
Australia e Nuova Zelanda

© India, Cina, Russia, Asia centrale e
meridionale

A+B+C Tutte le aree

Codici regionali Area

DVD
1 Nord America
2 Europa, Giappone, Medio Oriente,
Egitto, Sud Africa, Groenlandia
3 Taiwan, Corea, le Filippine,
Indonesia, Hong Kong
4 Messico, Sud America, America

Centrale, Australia, Nuova Zelanda,
Isole del Pacifico, Caraibi

5 Russia, Europa Orientale, India,
maggior parte dell'Africa, Nord
Corea, Mongolia

6 Cina

Tutti Tutte le aree

Simboli di dischi che possono essere riprodotti in Nord
America:

Dischi Blu-ray: DVD:

Simboli di dischi che possono essere riprodotti in
Europa:

DVD:

Connessione di rete

I dischi BD-Live possono consentire di scaricare
contenuti extra da Internet. Per usufruire del contenuto
presente on-line, collegate la presa di rete del' UDP411
alla porta LAN sul router di rete utilizzando un cavo
patch Ethernet (disponibile presso i rivenditori o i
fornitori di computer) oppure potete configurare la
connessione wireless.

E necessaria una rete locale con connessione a
Internet. Se la connessione ad Internet non avviene
tramite router (per es. collegate direttamente un
singolo computer) contattare il vostro fornitore di
servizi Internet o un esperto di sistemi informatici per
configurare la rete domestica.

NOTA

Se si accende il lettore e non ¢ stata configurata
ancora la rete, sullo schermo appare un messaggio a
scomparsa.

Connessione USB

I dispositivi di memoria USB (unita di memoria
flash) possono essere utilizzati per la riproduzione
multimediale e sono necessari per la memorizzazione di
contenuto BD-Live scaricato. Per usufruire di contenuto
BD-Live si consigliano le seguenti specifiche:

Capacita 2GB

Unita formattata con FAT32

USB2.0 ad alta velocita (480Mbps)

Collegate il dispositivo USB alla presa USB sul retro
dell'unita.

Internet

LAN

Router

Arcam UDP411

DIGITAL
AUDIO

Unita di memoria Flash USB
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Introduzione

La sezione 'funzionamento base' spiega come
riprodurre un disco Blu-ray (BD), DVD, SACD, CD

o un altro tipo di disco. Si noti che potrebbe essere
necessario configurare il lettore correttamente per il
sistema di cui si dispone prima di poter usufruire della
modalita migliore di riproduzione. La configurazione
del lettore ¢ descritta a partire da pagina IT-16.

Le caratteristiche pit avanzate quali le modalita
speciali di riproduzione, i salti di programmazione e le
sequenze di riproduzione sono descritte nella sezione
‘funzionamento avanzato’ riportata pit avanti nel
presente manuale.

Accensione

Accendete l'unita premendo il pulsante POWER.
All'accensione dell'unita il LED di stato diventa
verde mentre in modalita standby ritorna rosso. Il
telecomando serve per entrare e uscire dalla modalita
standby. Se si preme il pulsante POWER (o si disattiva
l'alimentazione) durante la modalita standby, l'unita
ritorna in tale modalita quando si attiva nuovamente
l'alimentazione.

Si noti che il sensore del telecomando si trova sul lato
destro della finestra del display. Non ostruite il sensore,
altrimenti il telecomando non potra funzionare.

ARCAM (M

Caricamento di un disco

Premete M/ A sul pannello anteriore (oppure A sul
telecomando) e posizionare il disco nel supporto, con il
lato di riproduzione verso il basso (alcuni dischi sono
riproducibili su due lati; in tal caso porre verso l'alto il
lato etichettato con 'A’ per la riproduzione del lato A).

Premete M/ A sul pannello anteriore per chiudere il
supporto. Dopo una pausa di alcuni secondi inizia la
lettura del disco.

Riproduzione di un disco

Per la lettura del disco ¢ necessario un breve

lasso di tempo dopo la chiusura del supporto. Se
I'impostazione 'Optical Disc Autoplay' ¢ impostata su
On (impostazione predefinita) la riproduzione si avvia
automaticamente. (Per dettagli, vedete 'Optical Disc
AutoPlay' a pagina IT-17).

Se Autoplay ¢ impostato su Off, sullo schermo del TV
appare il Menu principale del lettore. Utilizzate i tasti
cursore per selezionare il disco in MY MEDIA, quindi
premete per avviare la riproduzione.

Alcuni titoli iniziano con la visualizzazione di un menu.

Selezionate la voce del menu 'Play’ (o una voce simile)
utilizzando il tastierino del cursore e premete OK per
avviare la riproduzione.

Per i dischi la cui riproduzione non parte
automaticamente, premete P /|| sul pannello anteriore
o premete p sul telecomando.

B,
ULTRA HIGH PERF

HDEEZ® %= &) Ussas Sdts  Too0%
vioko scame B, SHVE HDMI §5has e

Riproduzione veloce

Premete PP oppure 44 sul pannello anteriore o sul
telecomando per riprodurre velocemente in avanti o
indietro. Per la riproduzione rapida sono disponibili le
seguenti velocita: x2, x4, x8, x16 0 x32 (a seconda del
tipo di disco). Premete ripetutamente il pulsante per
spostarsi da una velocita alla successiva. Per riprendere
la velocita normale di riproduzione, premete PLAY.

Salto di capitoli/brani
Per saltare capitoli (o brani su un CD), premete M o 4.

Quando si torna indietro, premendo la prima volta
il pulsante tornate all'inizio del capitolo corrente.
Premendo di nuovo il pulsante tornate all'inizio del
capitolo precedente.

Pausa di riproduzione

Premete P /|| sul pannello anteriore oppure || sul
telecomando per interrompere la riproduzione. Per
riprendere la riproduzione, premete P /|| sul pannello
anteriore o P sul telecomando.

Arresto della riproduzione

Premete il pulsante ll/4A sul pannello anteriore oppure
M sul telecomando per arrestare la riproduzione.

Quando si riproduce un BD/DVD, premendo B una
volta, si effettuate la 'ripresa dopo l'arresto’. Se adesso
premete P, la riproduzione riprende dal punto in cui &
stata arrestata.

Se premete /A sul pannello anteriore o ll sul
telecomando due volte, effettuate un 'arresto completo’
e la riproduzione ripartira dall'inizio del disco.

POWER / STANDBY ®

NOTA

Se premete un pulsante e I'unita non accetta il tipo
di operazione, l'indicazione © appare sullo schermo
del TV.
Una operazione non valida puo accadere anche se:
i codici regionali dell'unita sono differenti da
quelli del disco per cui la riproduzione non &
consentita.
11 parental control ¢ stato impostato per
impedire 'esecuzione dell'operazione: vedete
‘Protezione/Parental Control’ a pagina IT-18.
Alcune operazioni potrebbero essere impedite
per via delle impostazioni del produttore.

Telecomando

L'UDP411 ¢ fornito con telecomando CR301
retroilluminato.

Uso del telecomando

Si prega di tenere presente quanto segue quando si

utilizza il telecomando:
Controllate I'assenza di ostacoli tra il
telecomando e il relativo sensore sul pannello
anteriore. Il telecomando ha un raggio di circa 7
metri. (Se il sensore del telecomando & oscurato,
sono disponibili gli IR nel jack di ingresso del
telecomando sul pannello posteriore. Si prega
di rivolgersi al proprio rivenditore per ulteriori
informazioni.)
11 telecomando puo non funzionare
correttamente in presenza di luce solare molto
intensa o di luce fluorescente in direzione del
sensore del telecomando sull'unita.
Sostituire le batterie quando si nota una
riduzione del raggio di funzionamento del
telecomando.

Inserimento delle batterie nel telecomando
1. Aprite il vano batteria sul retro del telecomando.
2. Inserite due batterie 'AAA' rispettando lo schema

sul coperchio del vano batteria.
3. Fate scorrere il coperchio del vano batteria in
posizione e chiuderlo facendolo scattare.

Retroilluminazione

Premendo un qualsiasi tasto si accende la
retroilluminazione per cinque secondi. Questo consente
di utilizzare il dispositivo mobile in condizioni di
illuminazione attenuata.

NOTA
L'uso improprio delle batterie puo causare
danni, ad esempio la perdita di liquido ed
esplosioni.
Non mischiare batterie vecchie e nuove.
Non utilizzare insieme batterie non identiche
- anche se possono sembrare simili, batterie
diverse possono avere tensioni diverse.
Controllate che il polo positivo (+) e negativo
(-) di ciascuna batteria corrisponda alle
indicazioni riportate nel vano batteria.
Rimuovere le batterie dall'apparecchio se non
sara utilizzato per un mese o pit.
Per lo smaltimento delle batterie usate, vi
preghiamo di rispettare le norme governative
o locali in vigore nel proprio paese o regione.

Il telecomando CR301 & conforme alle
norme FCC Parte 15

Questo apparecchio ¢ stato testato ed ¢ risultato
conforme ai limiti previsti per i dispositivi
digitali di Classe B, ai sensi della Parte 15 delle
Norme FCC. Questi limiti sono progettati per
fornire una ragionevole protezione contro
interferenze dannose in una installazione
residenziale. Questa apparecchiatura genera,
utilizza e puo emettere energia a radiofrequenza
e, se non installata e utilizzata in conformita alle
istruzioni, puo causare interferenze dannose alle
comunicazioni radio. Tuttavia, non vi ¢ alcuna

garanzia che non si verifichino interferenze in una

particolare installazione. Se questo apparecchio
causa interferenze dannose alla ricezione radio

o televisiva, che possono essere determinate
spegnendo e accendendo l'apparecchio, I'utente &
incoraggiato a cercare di rimuovere l'interferenza
con uno o pitt dei seguenti metodi:

Riorientare o riposizionare I'antenna di ricezione.

Aumentare la distanza tra I'apparecchio e il
ricevitore.

Collegare I'apparecchio a una presa o a un circuito

diverso da quello a cui ¢ collegato il ricevitore.

Consultare il rivenditore o un tecnico esperto di
televisione o di radio per chiedere aiuto.
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STANDBY/ON

Tale funzione consente di attivare la modalita standby
in caso di unita UDP411 accesa e di disattivarla.

CLEAR

Premete questo tasto per eliminare i dati sbagliati
durante la digitazione di numeri.

Comandi di avanzamento (riproduzione)

Si tratta di comandi di riproduzione standard per
riprodurre, arrestare, interrompere, indietreggiare o
avanzare rapidamente e saltare brani. Vedete la pagina
a fianco per maggiori dettagli.

MENU DISCHI

Attiva il menu dischi presente su un DVD.

Pulsanti di navigazione

I pulsanti sinistra, destra, su e gili permettono
di navigare all'interno di menu OSD e del disco.
Confermate una selezione premendo OK.

HOME

Questo tasto serve per tornare alla schermata 'Home'.

ZOOM, A-B e REPEAT

Il pulsante ZOOM serve per ingrandire un'area
specifica dell immagine. Ogni volta che si preme
ZOOM si passa ciclicamente tra gli ingrandimenti
disponibili, di solito fino a 4x, anche se in alcuni casi
non & possibile utilizzare la funzione dello zoom.
Utilizzate i pulsanti di navigazione per spostarsi
all'interno dell'immagine.

11 pulsante A-B consente di ripetere una sezione
selezionata del disco. La ripetizione A-B su alcuni
dischi ¢ disattivata.

11 pulsante REPEAT consente di spostarsi ciclicamente
tra le opzioni di ripetizione (ripeti brano, disco, ecc.).

APRI/CHIUDI
Apre e chiude il supporto del disco

Tasti numerici

Utilizzati per immettere dati. Essi consentono inoltre
di accedere a brani singoli su CD audio.

RICERCA

Mostra un menu di ricerca, con opzioni quali tempo,
titolo e brano.

POP UP MENU

Attiva il menu 'a scomparsa' su un BD.

RETURN

Quando si naviga all'interno di un menu, premete
questo tasto per tornare alla schermata o alla scelta
precedente.

VOLUME +/-, MUTE

Vol +/- serve per aumentare o diminuire il volume di
un amplificatore Arcam.

Premete il pulsante MUTE una volta per disattivare
temporaneamente l'audio dell'amplificatore Arcam.
Premete di nuovo (o utilizzate Vol +/-) per riattivarlo.

Comandi avanzati

Questi pulsanti sono descritti sulla pagina seguente.

Riproduzione e comandi

“«»
M
|

STATO

Serve per attivare la schermata di stato: vedete
‘Informazioni disco’ a pagina IT-14. Se utilizzato
con un disco di dati o un dispositivo USB, STATUS
serve per visualizzare informazioni relative alla

riproduzione in corso.

ROSSO/VERDE/GIALLO/BLU

I pulsanti con codifica a colori ROSSO, VERDE, GIALLO e
BLU sono elementi di comando interattivo per i dischi
Blu-ray e per alcune funzioni del lettore visualizzate
sullo schermo. Il loro funzionamento dipende dal
disco e dalla parte di disco visualizzata.

RISOLUZIONE

Consente di spostarsi ciclicamente tra le risoluzioni
di output HDMI (solo disponibile dalla schermata
Home).

Pulsanti di controllo avanzamento

Avanzamento rapido; Indietro rapido
Saltare brani indietro, avanti.
Arresto riproduzione

Avvio riproduzione.

Interruzione riproduzione. Premete p per
riprendere la riproduzione.

Durante la pausa, premete PP per attivare
la riproduzione rallentata; premendo || si
avanza di un fotogramma alla volta.

SOTTOTITOLI

dalle preferenze di configurazione.

Serve per selezionare le lingue disponibili per i
sottotitoli, opzione 'Off' compresa. In alcuni dischi la
funzione dei sottotitoli ¢ attivata indipendentemente

PIP AUDIO, PIP

1l pulsante PIP attiva e disattiva la funzione Picture-in-Picture (Immagine dentro
Immagine) Secondary Video, se disponibile. La funzionalita PIP & nota anche
come Bonus View. Si noti che soltanto il video principale & riprodotto durante
una ricerca o una visualizzazione fotogramma per fotogramma.

PIP AUDIO consente di selezionare 1'audio secondario (PIP). L'audio e il video
secondari potrebbero non essere disponibili per ogni scena sul disco, si tratta di
una caratteristica che dipende dalla tipologia di disco.

)

AUDIO

Alcuni dischi consentono di scegliere differenti brani
audio. Premete AUDIO per accedere al menu e scegliere
i brani disponibili. Vedere ‘Selezione traccia audio’ a
pagina IT-14.

DISPLAY

Consente di variare ciclicamente il livello di
luminosita del display del pannello anteriore.

ANGOLO

Consente di passare ciclicamente tra le varie
angolazioni di inquadratura, se presenti sul disco.
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funzionamento
avanzato

Informazioni disco

Premete il pulsante STATUS per visualizzare la
'information bar' (barra delle informazioni) nella parte
alta dello schermo del TV. Un esempio € riportato in
alto, ma le informazioni mostrate dipendono dal tipo
di disco. Di solito sono comprese informazioni quali il
tipo di disco, il brano corrente, il numero totale di brani
e il tempo trascorso del brano.

Per CD audio premete STATUS di nuovo per spegnere il
display.

Ricerca

11 pulsante SEARCH consente di cercare un titolo, un
capitolo, un brano specifico sul supporto. Premete
SEARCH per visualizzare la casella di ricerca. Premete
SEARCH ripetutamente per selezionare il tipo di ricerca:

Dischi audio File
multimediali
Vai al n. file

Vai al tempo

Dischi video
Vai al titolo Vai al brano
Vai al capitolo

Vai al tempo

Utilizzate i pulsanti numerici del telecomando per
immettere i dati della ricerca. Premete OK per avviare la
riproduzione dal punto selezionato.

£5), 00 :00: 23

Menu

Molti dischi video BD e DVD contengono un menu
del disco, un menu principale o un menu a scomparsa
che consente di spostarsi tra le funzioni disponibili nel
disco.

I contenuti del menu e le operazioni corrispondenti
dipendono dal disco.
Menu del disco: Premete DISC MENU per
visualizzare il menu del disco ('Menu principale’)
sul TV.
Menu a scomparsa: Premete POP UP MENU per
visualizzare il menu 'a scomparsa' sul TV.

Utilizzare i tasti cursore del telecomando per navigare
all'interno del menu. Evidenziate una voce e premete OK
per selezionarla, altrimenti premete il relativo tasto del
menu per uscire dal menu stesso.

Selezione traccia audio

Alcuni dischi contengono varie sequenze audio quali
per es. la traccia audio Dolby Digital 5.1 e quella ad
alta definizione Dolby TrueHD 7.1 surround. Durante
la riproduzione ¢ possibile modificare la sequenza
audio. Anche l'audio secondario (per es. commento del
regista) di dischi Blu-ray (se presente) & modificabile se
sono disponibili alternative.

Nota: La lingua audio & modificata utilizzando il menu
di impostazioni: vedete pagina IT-17.

Premete AUDIO per visualizzare le informazioni di
sequenza audio attuale.

Evidenziate la sequenza audio primaria (Audio) o

secondaria(PIP) utilizzando i pulsanti CA>/{¥>.

Premete @ per mostrare sequenze audio alternative.
Premete CAY/{¥> per evidenziare la sequenza audio
desiderata quindi premete OK per selezionarla.

Sottotitoli

Alcuni dischi contengono vari sottotitoli. Durante la

riproduzione ¢ possibile modificare i sottotitoli. Anche i
sottotitoli per il video secondario (per es. commento del
regista) di dischi Blu-ray (se presenti) sono modificabili

(se sono disponibili opzioni alternative).

Nota: La lingua dei sottotitoli ¢ modificata utilizzando il

menu di impostazioni. Vedete pagina IT-17.

Premete SUBTITLE per visualizzare le informazioni del

sottotitolo attuale:

Evidenziate la scelta del sottotitolo primario
(Sottotitoli) o secondario (PIP) utilizzando i pulsanti
WD

Premete @ per mostrare i titoli alternativi. Premete
{AD/{¥> per evidenziare il sottotitolo desiderato
quindi premete OK per selezionarlo.

Per modificare la posizione dei sottotitoli sul video,
quando sono visibili, premete @/@

Bonusview e BD-Live

Bonusview e BD-Live sono caratteristiche del formato
dei dischi Blu-ray.

Bonusview fornisce funzioni quali Picture in Picture
e Pacchetto Virtuale per i dischi compatibili. I dischi
BD-Live inoltre forniscono una serie di caratteristiche
tramite l'uso di Internet.

I dati di Pacchetto Virtuale/BD-Live devono essere
salvati su un dispositivo di memoria USB collegato
all'unita UDP411. Per usufruire di queste funzioni,
collegare un dispositivo di memoria USB (minimo 1
GB di capacita; si consigliano 2 GB o pili) che supporta
un file system di tipo FAT 32 e USB 2.0 ad alta velocita
(480 Mbit/s) al connettore USB. (Per maggiori dettagli,
vedete 'Connessione USB' a pagina IT-9.)
Se lo spazio di memorizzazione ¢ insufficiente
non ¢ possibile copiare/scaricare i dati. Eliminate
i contenuti inutili o utilizzate un dispositivo di
memoria USB nuovo.

&

Se si utilizza un dispositivo di memoria USB con
altri contenuti (memorizzati precedentemente), la
riproduzione del video e dell'audio potrebbe non
avvenire correttamente.

Se il dispositivo di memoria USB ¢ scollegato
dall'unita durante la riproduzione di contenuti
Virtual Package/BD-LIVE, la riproduzione del
disco si arresta.

A volte potrebbe essere necessario il caricamento
dei contenuti (lettura/scrittura).

NOTA
Non ¢ possibile utilizzare le funzioni BD-Live
se lo spazio sul dispositivo di memoria USB ¢
insufficiente. In questo caso, fare riferimento
alla sezione 'Cancellare materiale Blu-ray
salvato?' a pagina IT-17 per eliminare i
contenuti Pacchetto Virtuale e BD-LIVE sul
dispositivo di memoria USB.
Non ¢ garantito il funzionamento con tutti i
dispositivi di memoria USB.
Inserire il dispositivo di memoria USB
direttamente nel connettore USB, non
utilizzare una prolunga o una presa multipla.

Picture in Picture (video secondario)

Alcuni dischi Blu-ray comprendono schermate di video
secondario che possono essere riprodotte su un piccolo
video sovrapposto nell'angolo dello schermo. Premete
il pulsate PIP sul telecomando per visualizzare il menu
PiP:

Premete @ per accedere al menu PiP. Selezionate una
sequenza video secondaria utilizzando i tasti cursore
del telecomando <A>/<¥>. Premete OK per visualizzare
il video secondario in modalita PiP.

NOTA
Per l'ascolto dell'audio secondario o la
visualizzazione di sottotitoli secondari, fate
riferimento a "Selezione traccia audio” o a
'Sottotitoli' a pagina IT-14.
1l video secondario potrebbe non essere
presente per ogni scena di un disco. Si tratta di
una caratteristica che dipende dalla tipologia
di disco, consultate il manuale del disco per
maggiori dettagli.

Virtual Package

I dischi Blu-ray che supportano Virtual Package
consentono il trasferimento di contenuto extra dal
disco o da Internet su un dispositivo di memoria USB
per visualizzazione interattiva. Tra le caratteristiche
disponibili sono compresi: video e audio secondario,
sottotitoli e trailer di film.

NOTA
I metodi di riproduzione dipendono dal disco,
vedete in proposito il manuale del disco.
Le funzioni di riproduzione potrebbero
richiedere I'uso di tasti codificati a colori sul
telecomando.

BD-Live

L'UDP411 ¢ compatibile con BD-Live, che consente
una serie di funzioni se si utilizzano dischi compatibili
con tale caratteristica. BD-Live permette di scaricare da
Internet su un dispositivo di memoria USB trailer dei
film pili recenti e giochi interattivi BD-]J.

Le funzioni BD-Live disponibili dipendono
completamente dal disco Blu-ray in riproduzione.
Consultate il manuale del disco per informazioni sul
funzionamento.

NOTA
L'unita UDP411 deve avere una connessione
Internet attiva per l'uso delle funzioni
BD-Live. Vedete a ‘Connessione di rete’ a
pagina IT-9 e a ‘Rete’ a pagina IT-17
L'accesso Internet BD-Live puo essere
disattivato utilizzando le impostazioni di
accesso BD-Live Internet nel menu System.
Vedete ‘Rete’ a pagina IT-17
Le funzioni di riproduzione potrebbero
richiedere I'uso di tasti codificati a colori sul
telecomando.

Riproduzione di file multimediali

L'icona MYMEDIA ¢ mostrata sullo schermo alla prima
accensione dell'UDP411. Per riprodurre video, file di
immagine (per es. presentazioni di fotografie) o file
audio, evidenziate l'icona MYMEDIA e premete OK.

I file video e audio possono essere riprodotti dalla rete
uPnP, dal supporto USB o dai dischi CD-R/RW. Sono
supportati i seguenti formati:

Video: AVI, MPEG4

Immagine: JPG

Audio: WMA, MP3

Per riprodurre file multimediali, inserire il dispositivo
USB o il disco di dati nel lettore. Il menu MY MEDIA
viene visualizzato con i simboli per i file di musica,
video e/o immagini:

Per riprodurre tutti i file disponibili senza effettuare
selezioni, premete @ per accedere al menu Play,
descritto di seguito.

Per selezionare file particolari, usate i tasti cursore sul
telecomando CA>/<{¥>per evidenziare il dispositivo
multimediale e navigare al menu MY MEDIA. Premete
OK per selezionare il dispositivo multimediale e
visualizzare il file e i contenuti della cartella.

NOTA

Quando non ci sono cartelle o file riproducibili nel
supporto multimediale o nella cartella selezionati,
viene visualizzato 'Vuoto'.

Si puo riprodurre un file singolo o una playlist
(contenente un massimo di 100 file selezionati).
Utilizzate i tasti cursore sul telecomando <A>/(¥> per
evidenziare un file o una playlist e premete OK per
selezionarli. I tasti 44 e PP possono essere utilizzati
per spostarsi avanti o indietro nelle pagine. I tasti |44 e
MM possono essere utilizzati per spostarsi di 10 pagine
avanti o indietro.

Il menu Modifica

Premete POP UP MENU per selezionare il menu Modifica,

dal quale sono disponibili le seguenti operazioni:
Aggiungi alla Playlist: Aggiunge la cartella/il file
alla Playlist.

Seleziona tutti: Seleziona tutte le cartelle/tutti i
file nella directory corrente (fino a un massimo
di 100 file); tutti i file/tutte le cartelle selezionate
sono contrassegnate con un segno di spunta.
Cancella tutte le selzioni: Deseleziona tutti i file/
tutte le cartelle selezionate.

Annulla: Annulla ed esci dal menu Modifica.

Selezionate 'Play (file)' per riprodurre un file singolo,
oppure 'Add to Playlist' per aggiungere il file alla
playlist. Quando i file desiderati sono stati aggiunti
alla playlist, premete @ sul telecomando per tornare
indietro al menu Play.

Riproduzione di un file di musica

Utilizzate i tasti cursore CA>/{¥> per evidenziare
un file WMA o MP3 e premete OK o P per avviare la
riproduzione.

Riproduzione di un file video

Utilizzate i tasti cursore CA>/{¥> per evidenziare
un file AVI 0o MPEG4 e premete OK o P per avviare
la riproduzione. Premete DISPLAY per visualizzare le
informazioni di riproduzione del file video relativo.

Riproduzione di un file diimmagine
Utilizzate i tasti cursore CA>/{¥> per evidenziare

un file JPEG (foto) e premete OK per confermare la
selezione. Sulla destra del pannello vengono mostrate
l'anteprima e le informazioni sul file.

Se ¢ stata selezionata una playlist (creata utilizzando
il menu Modifica) potete premere P per avviare la
visualizzazione delle immagini in una presentazione.

Utilizzate i tasti cursore del telecomando (su, git,
destra, sinistra) per ruotare un'immagine. Il pulsante
REPEAT consente di spostarsi ciclicamente tra le opzioni
di ripetizione (ripeti uno, ripeti tutto, ripetizione off).
I tasti 44 e PP possono essere utilizzati per variare

la velocita di riproduzione delle immagini: rapida

(1 secondo), media (2 secondi) e lenta (3 secondi).
Premete DISPLAY per visualizzare le informazioni di
riproduzione del file d'immagine relativo.

NOTA

La playlist viene cancellata quando si scollega il
dispositivo USB o si espelle il disco ottico.

)

Comandi di riproduzione
avanzati

Durante la riproduzione di un disco o di un file sono
disponibili i seguenti comandi avanzati (a seconda del
tipo di supporto multimediale):

Riproduzione lenta

Quando in pausa, premete PP per attivare la
riproduzione rallentata. Premete di nuovo questa
combinazione di pulsanti per variare la velocita di
riproduzione. Son disponibili le seguenti velocita: '/2,
YYaells.

Riproduzione rapida

Premete 44 o PP durante la riproduzione per attivare
la funzione di riproduzione rapida indietro o avanti.
Premendo di nuovo il pulsante si cambia la velocita di
riproduzione- Sono disponibili le velocita normali,,2x,
4x, 8x, 16x e 32x. Premete P per riprendere la
riproduzione normale.

Visualizzazione di informazioni sul file
Premete il pulsante STATUS per visualizzare il pannello
di informazioni del file. Le informazioni visualizzate
dipendono dal tipo di file in riproduzione ma possono
comprendere il tipo di file, il tempo di riproduzione
trascorso e totale e la barra di avanzamento e la
modalita di riproduzione (per es. ripetizione o
riproduzione casuale).

Premete il pulsante STATUS di nuovo per nascondere il
pannello di informazioni del file. Si noti che il pannello
di informazioni del file & sempre mostrato quando si
riproducono file di musica.

Rete

Selezionando la sezione NETWORK di 'MY MEDIA'
potete accedere al browser web, alla radio su Internet e
alla funzione di screen-mirroring per i dispositivi smart
Android.
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menu di

impostazioni

I menu di Impostazioni consentono di configurare
tutti gli aspetti dell'UDP411. Le prossime pagine
mostreranno le voci di ment e spiegheranno la loro
funzione. I menu Impostazioni possono apparire
complicati se configurate per la prima volta un sistema
home cinema, ma la maggior parte di essi devono
essere configurati solo una volta in fase di installazione
del sistema.

11 solo modo per visualizzare i menu Impostazioni ¢
sul dispositivo di visualizzazione (TV o proiettore)
utilizzando la funzione dell'UDP411 di visualizzazione
menu a schermo (OSD). Per visualizzare 'OSD e
svolgere la configurazione iniziale, collegare una

delle uscite video al dispositivo di visualizzazione (o
ricevitore AV collegato al display).

Accesso ai menu di impostazioni

L'icona SETTINGS ¢ mostrata sullo schermo alla prima
accensione dell'UDP411.

Se il menu principale non ¢ attualmente visualizzato,
premete SETUP sul telecomando per visualizzarlo. Si
noti che durante la riproduzione di musica, video o file
JPEG, ¢ necessario premere ulteriormente il pulsante
per uscire dalla struttura a cartelle dei menu.

Dopo aver evidenziato l'icona SETTINGS premete OK per
accedere al menu Impostazioni.

Problemi nella visualizzazione del Menu
OSD o delle immagini?

La risoluzione video di uscita predefinita per 'UDP411
alla prima accensione ¢ stata scelta in base allo standard

nazionale del paese di acquisto.

Se la risoluzione di uscita e la velocita dei fotogrammi

¢ impostata secondo una modalita non supportata

dal proprio dispositivo di visualizzazione, l'immagine
potrebbe diventare instabile o non essere visualizzata.
In tal caso, collegare 'UDP411 direttamente al display
utilizzando la connessione composite video per vedere i
menu. Dopo aver scelto le giuste impostazioni video, si
puo utilizzare una connessione di qualita superiore.

Navigazione all'interno dei menu
Potete navigare all'interno dei menu UDP411
utilizzando i tasti cursore (freccia) sul telecomando.

1. Per visualizzare il menu principale, premete il
pulsante SETUP.

2. Utilizzate i tasti <& e &> per spostarsi in alto e
in basso tra le intestazioni principali nel pannello
di sinistra.

3. Evidenziando la sezione principale che serve,
utilizzate il tasto ® per accedere alla colonna
centrale.

4. Utilizzate i tasti <& e &> per spostarsi in alto
e in basso tra le opzioni nella colonna centrale.
Alcune opzioni potrebbero essere di colore grigio
e quindi non selezionabili al momento (per es.
indirizzo IP di rete se si usa DHCP).

5. Premendo ® selezionate una impostazione: usate
i tasti &> e (&> per cambiare l'impostazione.

6. Premete OK per confermare l'impostazione.
Tornate indietro al passo 4 per regolare le altre
impostazioni nella sezione corrente.

7. Premete @ 0 RETURN per tornare alla schermata
precedente se si desidera scegliere un'altra
sezione da configurare.

Display

Evidenziate I'icona SETTINGS sul display e premete OK
per visualizzare le opzioni Display'.

Premete ®) per spostarsi alle opzioni nella seconda
colonna.

TV Aspect Ratio - Serve per impostare le proporzioni
(forma) del video. Premete ® per spostarsi alle opzioni
nella terza colonna.
16:9 Normale: Da utilizzare con TV a schermo
ampio. Il contenuto 4:3 ¢ ingrandito per adattarlo
all'ampiezza dello schermo.
16:9 Full: Da utilizzare con TV a schermo ampio.
1l contenuto 4:3 ¢ visualizzato con le proporzioni
originarie, con barre nere verticali ai lati.
4:3 Pan e Scan: Da utilizzare con TV 4:3 non
widescreen. Il contenuto 16:9 widescreen
¢ visualizzato con i lati sinistro e destro
dell'immagine ritagliati per adattarsi allo schermo
(senza barre nere). Le proporzioni del video sono
mantenute (I'immagine non risulta stirata).
4:3 Letterbox: Da utilizzare con TV 4:3 non
widescreen. Il contenuto 16:9 widescreen &
visualizzato con barre nere in alto e in basso.

Resolution - Serve per impostare la risoluzione video
delle uscite HDMI e COMPONENT VIDEO.

Auto: imposta la risoluzione preferita del TV.
4k2k: Video ultra HD.

1080p: Video Full HD progressive.

1080i: Video HD interlacciato.

720p: Video HD progressivo.

480p/576p: Video progressive a 480 linee (NTSC)
0 576 linee (PAL)

480i/576i: Video interlacciato a definizione
standard a 480 linee (NTSC) o 576 linee (PAL).

NOTA

L'impostazione HDMI Auto potrebbe non
impostare la migliore risoluzione. Se si dispone di
display 1080p Full HD, impostate la risoluzione

1080p.

TV System — Serve per impostare il formato del segnale
video. Se il colore o la qualita dellimmagine del

video analogico sembra sbagliata, modificate questa
impostazione. Durante ]'uso normale non & necessario
apportare modifiche. Potete selezionare NTSC (lo
standard video per USA e Canada), PAL (lo standard
video per Europa, Australia e Cina) o AUTO che sceglie
la velocita del fotogramma d'uscita in base al contenuto
video riprodotto.

HDMI Color Space - 'Color Space' si riferisce al
numero di singoli colori riproducibili sullo schermo.
Se conoscete la capacita dello spazio colore del TV
collegato, potete visualizzarla selezionando una di
queste opzioni. Si consiglia di selezionare 'Auto’.

HDMI Deep Color - imposta il livello di elaborazione
Colore profondo applicata all'uscita video HDMI.
Potete selezionare 'Auto’ o 'Off".

Se l'opzione ¢ impostata su Auto e il TV supporta Deep
Color, lo schermo visualizza colori con una precisione
a 30, 36 0 48 bit (rispetto alla precisione a 24 bit del
colore standard).

Controllate la documentazione fornita insieme al TV
per vedere se il Deep Color ¢ supportato. Tutti i cavi
di collegamento HDMI del sistema devono essere
compatibili con Deep Color per utilizzarne i segnali.

NOTA

In caso di visione con sfarfallio o anomalie nelle
immagini, dopo aver modificato le impostazioni
Deep Color, collegare l'unita utilizzando un cavo
Composite video e modificare I'impostazione su un
valore supportato dal display.

HDMI 1080p 24Hz - Potete selezionare 'Auto’ o 'Off". T
filmati sono registrati su pellicola a una velocita di 24
immagini (fotogrammi) al secondo. Molti dei filmati
sui dischi Blu-ray sono copiati sui dischi a questa

velocita. Se il proprio TV supporta i 24 fotogrammi al
secondo ma preferite visualizzare il video a una velocita
superiore, disattivate HDMI 1080p 24Hz.

NOTA
i segnali video 1080/24p possono essere
riprodotti soltanto utilizzando la connessione
HDMI.
L'apparecchiatura collegata (ricevitore AV,
TV/proiettore) deve essere compatibile con la
modalita 1080/24p.

La risoluzione di uscita deve essere impostata

su 1080p o su HDMI Auto.

HDMI 3D - Per attivare o disattivare la caratteristica 3D
(se disponibile). Potete selezionare 'Auto’ o 'Off".

Audio

Digital Out — Imposta l'uscita del formato audio dalle
connessioni OPTICAL 0 COAXIAL DIGITAL.

Potete selezionare:

PCM - emette il segnale come audio elaborato,
pronto per qualsiasi ricevitore. Utilizzate
questa opzione se il ricevitore non ¢ in grado di
codificare la traccia sonora del film sul disco.

Bitstream - Produce la traccia sonora del film
senza elaborarla. Questa opzione richiede un
ricevitore che supporta il formato della colonna
sonora del film.

Bitstream Re-encode — Combina tutti i segnali
audio e le uscite come DTS o PCM a seconda
della sequenza audio sul disco.

NOTA

Il segnale presso l'uscita HDMI ¢ stabilito anche dai

formati supportati dall'apparecchiatura collegata.

HDMI Out - Imposta il formato dell'uscita audio dalla
connessione HDMI.
Potete selezionare:
PCM - (come sopra).
Bitstream - (come sopra).
Bitstream Re-encode -Seleziona
automaticamente il tipo di segnale digitale HDMI
secondo la sequenza audio sul disco.

Down Sampling - Imposta la velocita massima di
campionamento per I'uscita audio proveniente dalle

uscite OPTICAL o COAXIAL DIGITAL OUT.
48kHz - (opzione piu compatibile). Selezionate
questa opzione se gli altoparlanti, l'amplificatore
o il sistema home theater del TV non sono in
grado di gestire segnali sopra a una velocita di
campionamento di 48kHz. Se non disponete di
ricevitore audio o TV collegato al lettore tramite
una delle prese audio digitali (ottica o coassiale),
selezionate 48 kHz. Vedete la documentazione
fornita insieme al ricevitore o al TV.
96kHz - Selezionate questa opzione se
l'apparecchiatura esterna ¢ in grado di gestire una
velocita di campionamento digitale di 96kHz
192kHz - (qualita massima) Selezionate questa
opzione se l'apparecchiatura esterna ¢ in grado di
gestire una velocita di campionamento digitale
di 192kHz.

NOTA

Se l'apparecchiatura collegate (ricevitore AV per

es.) non supporta l'audio a 96kHz o 192kHz, questa
impostazione potrebbe annullare I'audio dell'unita o
provocare disturbi audio. In tal caso impostare PCM
Downsampling a 48kHz.

Dolby DRC - Imposta la modalita di controllo
intervallo Dolby Dynamic su 'Off’, 'On’. 0 'auto’

L'intervallo dinamico ¢ l'intervallo tra i suoni pit alti e
quelli pit1 bassi. Se scegliete 'On' potete ascoltare un film
a volume basso senza perdere la chiarezza del suono.

Off - Nessuna compressione di intervallo
dinamico

On - Compressione di intervallo dinamico.

Auto - Il livello DRC ¢ selezionato dal materiale
sorgente.

SACD priority - Serve per selezionare il brano SACD
utilizzato.
Potete selezionare:

Multi-ch - Brano multicanale.

2-ch - Brano stereo.

Lingua
OSD - Selezionate una lingua da utilizzare per la
visualizzazione dei menu su schermo (OSD).

Disc Menu - Serve per impostare la lingua usata per il
menu del disco e per il menu a scomparsa. Le lingue

disponibili dipendono dal disco. l'opzione 'Auto’
imposta la lingua prioritaria del disco.

Disc Audio - Imposta la lingua per la traccia sonora. Le
lingue disponibili dipendono dal disco. I'opzione 'Auto’
imposta la lingua prioritaria del disco.

Disc Subtitle - Imposta la lingua usata per i sottotitoli.
Le lingue disponibili dipendono dal disco. 'opzione
'Off' disattiva la visualizzazione di sottotitoli.

Rete

E necessaria una connessione Internet attiva e
configurata se si desidera utilizzare i siti web BD-Live
e il contenuto scaricato. Vedete pagina IT-9 per le
connessioni fisiche.

Connection Type - 'Wired'. Collegate un cavo di rete al
jack Ethernet e al router cablato. 'Wireless'. Utilizzo di
un router wireless.

Information - Selezionate e premete OK per visualizzare
o0 o impostare i parametri di connessione di rete:

MAC Address - Solo a scopo informativo

Address Type - Stabilisce se le impostazioni di rete

sono impostate automaticamente o manualmente.
Auto: Consente al router collegato o al modem
di configurare automaticamente le impostazioni
di rete utilizzando il server DHCP di rete. Questa
impostazione dovrebbe essere utilizzata per la
maggior parte delle reti domestiche.
Manual: Immissione di impostazioni manuale,
per utenti esperti.

Le seguenti impostazioni sono disponibili quando IP
Setting ¢ impostato su Manuale:

IP Address - Utilizzate i cursori per navigare tra i
segmenti e utilizzate i tasti 0-9 sul telecomando per
digitare I'indirizzo IP assegnato al lettore dal proprio
amministratore di rete. Premete OK per salvare
I'impostazione.

Subnet Mask - Utilizzate i cursori per navigare tra
i segmenti e utilizzate i tasti 0-9 sul telecomando per
digitare la maschera di sottorete della propria rete.
Premete OK per salvare l'impostazione.

Default Gateway - Utilizzate i cursori per navigare tra
i segmenti e utilizzate i tasti 0-9 sul telecomando per
digitare l'indirizzo del gateway Internet. Premete OK per
salvare l'impostazione.

DNS1 - Utilizzate i cursori per navigare tra i segmenti
e utilizzate i tasti 0-9 sul telecomando per digitare

l'indirizzo IP del server DNS primario. Premete OK per
salvare l'impostazione.

DNS2 - Utilizzate i cursori per navigare tra i segmenti
e utilizzate i tasti 0-9 sul telecomando per digitare
l'indirizzo IP del server DNS secondario. Premete OK
per salvare l'impostazione.

Connection Test - Quando il lettore prova la
connessione Internet, invia (cosiddetta operazione
ping) un indirizzo IP.

Premete OK per svolgere un test di rete. In tal modo
potete anche configurare automaticamente le
impostazioni di rete se non sono state configurate e se
la configurazione automatica (via DHCP) & supportata
dalla rete.

Se il test ha esito negativo, controllare le connessioni
con la rete domestica. Verificate che il cavo di rete
sia ben collegato al router e allUDP411. Controllate
che il router sia collegato al cavo o al modem DSL
correttamente. Potrebbe esserci un problema con

il router o con il provider di servizi Internet (ISP):
contattate I'ISP per ricevere maggiori delucidazioni.

IP Setting - Potete impostare il lettore per ricevere
automaticamente un indirizzo IP quando si connette
all'ISP. Alcuni provider richiedono l'immissione di un
indirizzo IP fisso che non cambi: tale indirizzo deve
essere impostato utilizzando la configurazione 'Manual'.

Evidenziate 'Auto’ o 'Manual', quindi premete OK.

Se avete selezionato 'Manual', la schermata di
Informazioni di rete si apre con la riga dell'indirizzo IP
evidenziata. Premete un pulsante numerico per digitare
la prima cifra dell'indirizzo IP, quindi premete ®) per
spostarvi alla cifra successiva. Continuate ad usare i
pulsanti numerici e i tasti <& o &> per digitare il resto
dell'indirizzo IP. Quando avete finito, premete OK. Se
dovete eliminare un numero digitato, premete CLEAR.

Wireless Setting - Serve per configurare una
connessione di rete wireless.

BD-Live Connection - Per impostare il livello di accesso

Internet BD-Live.

1 livelli di accesso sono:
Permesso: Tutti i dischi BD-Live possono
accedere ai siti web BD.
Permesso parzialmente: Consente l'accesso ai
contenuti BD-Live solo con certificati validi.
Proibito: Proibisce I'accesso di tutti i dischi
BD-Live al sito web BD-Live.
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NOTA
Le funzioni disponibili online dipendono dal
disco.
Vedere le istruzioni del disco BD-Live per
maggiori informazioni circa I'accesso al
contenuto online.
L'UDP411 deve essere collegato ad Internet
e configurato correttamente per consentire
l'accesso online. Vedete pagina IT-9 per
le connessioni di rete e pagina IT-17 per le
impostazioni di rete.

DLNA Connection - Serve per attivare o disattivare la
funzione DLNA.

Sistema

Screen Saver - imposta la durata di permanenza
di un'immagine statica prima che compaia il
salvaschermo. Le opzioni sono: 5/10/15/20 minuti.
Premendo un pulsante qualsiasi sull'unita o sul
telecomando si disattiva il salvaschermo.

Disc Auto Playback - serve per impostare la
riproduzione automatica di un disco ottico (per es. BD,
DVD, CD) subito dopo l'inserimento nell'unita.

On: [ dischi ottici verranno riprodotti

automaticamente.

Off: per riprodurre un disco si deve premere play.

CEC - L'opzione Consumer Electronics Control (CEC)

¢ utilizzata per consentire a tutti i dispositivi supportati
connessi tramite HDMI di funzionare insieme come un
sistema singolo.

L'opzione CEC puo essere attivata o disattivata per
collegare o scollegare i telecomandi.

Firmware Update - Potete controllare la disponibilita
di un aggiornamento firmware del lettore selezionando
questa voce di menu e premendo OK per evidenziare
‘Rete’, quindi premete OK di nuovo.

Appare un messaggio se non ¢ disponibile un

nuovo firmware, altrimenti seguite le istruzioni che
compaiono sullo schermo. Un messaggio informera del
completamento dell'aggiornamento. Premete OK.

Load Defaults - Premete OK dopo aver evidenziato
questa voce per ripristinare tutte le impostazioni
predefinite di fabbrica (parental control compreso).

Vi verra richiesto di confermare il ripristino delle
impostazioni predefinite di fabbrica. Per selezionare

'No' premete OK; per selezionare 'Yes' premete @
quindi OK.

System Information - Evidenziate questa opzione e
premete OK due volte per visualizzare le informazioni
di sistema.
1l pannello info di sistema mostra le informazioni sul
lettore quali il numero di serie e la versione firmware,
ad esempio.
BD-Live Storage - Questa ultima opzione di sistema
vi consente di rivedere o eliminare contenuto BD-Live
salvato su un dispositivo USB esterno.
Le opzioni sono:
Information: Evidenziate e premete OK per
mostrare le informazioni del file sui dati BD-Live.
Erase data: Evidenziate e seguite le istruzioni su
schermo per eliminare i dati BD-Live salvati.

Protezione/Parental Control

Change Password - Imposta o modifica la password a
4 cifre. Premete i pulsanti 0-9 per la password attuale (la
password iniziale € 0000), quindi premete OK.

Digitate la nuova password per confermare, quindi
premete OK.

Parental Control - Le impostazioni Parental control
possono essere utilizzate per impedire la visualizzazione
di materiale non appropriato per i bambini. In base al
livello impostato, il disco viene interrotto o vengono
tagliate alcune scene o sostituite con scene alternative
(in funzione del disco).

Per impostare il livello di parental control:

1. Selezionate 'Settings' @ 'Parental Control' @

2. Se Parental Control ¢ configurato su 'On’,
digitate il PIN utilizzando i pulsanti numerici sul
telecomando. I PIN predefinito ¢ 0000.

3. Dopo aver effettuato l'accesso al menu Parental
Control premete i pulsanti cursore <A>/<(¥> e
premete OK per selezionare una voce.

Parental Control - Serve per impostare il Parental
Control su'On' o 'Off".
Off: Vengono riprodotti tutti i dischi.
On: La riproduzione dei dischi ¢ limitata dal
livello di Parental control impostato nella
seguente voce di menu.
Parental Level - Serve per impostare il grado di
restrizione del disco. A un valore basso corrisponde una
limitazione piu severa.

1 Sicuro per bambini: Idoneo per la visione da
parte dei bambini.
2 G: Per tutti i bambini e gli spettatori in generale.

3 PG: Si consiglia la visione insieme ai genitori.

4 PG-13: Non indicato per bambini di et inferiore
a 13 anni.

5 PG-R: Si consiglia la visione insieme ai genitori.

6 R:Limitato, la visione per ragazzi di eta inferiore
ai 17 anni deve avvenire in presenza dei genitori.

7 NC-17: Visione non consentita a ragazzi di eta
inferiore ai 17 anni.

8 Adulti: Consigliato per adulti, si possono
riprodurre dischi di qualsiasi altro tipo (Adulti/
Generico/Bambini).

NOTA
Se & stato impostato il livello di parental
control e si prova la riproduzione di un disco
con un livello superiore a quello impostato,
appare un pannello per digitare la password.
Se si tenta di modificare il parental control
o una modifica del relativo livello, appare il
pannello per digitare la password.

Avviso Cinavia

Questo prodotto fa uso della tecnologia Cinavia per
limitare 'uso non autorizzato delle copie di film e video
prodotti commercialmente e delle relative colonne
sonore. Quando il sistema individua I'uso di una copia
non autorizzata, apparira un messaggio per indicarlo

e le operazioni di riproduzione o copia saranno
interrotte.

Ulteriori informazioni sulla tecnologia Cinavia sono
disponibili presso il Centro Informativo On-Line per i
clienti Cinavia, raggiungibile al sito http://www.cinavia.
com. Per richiedere ulteriori informazioni sui prodotti
Cinavia, inviare una cartolina ordinaria contenente

il proprio indirizzo di posta elettronica, al seguente
recapito:

Cinavia Consumer Information Centre,

P.O. Box 86851,

San Diego,

CA, 92138

Stati Uniti

Risoluzione

dei problemi

In caso di anomalia, controllate la tabella per la
risoluzione dei problemi prima di far riparare I'unita.

Se I'anomalia persiste, tentate di risolverla spegnendo e
accendendo di nuovo 'unita.

Se in tal modo non riuscite a risolvere la situazione,
contattare il proprio rivenditore. Non tentate di riparare
in alcun modo l'unita da soli, altrimenti si annulla la
validita della garanzia!

Problema

Assenza di
alimentazione

Nessuna riproduzione

Problema di
funzionamento

Assenza di immagine

Immagine disturbata o
distorta

Immagine anomala o
assenza di immagine

Lieve pausa
dell'immagine

Assenza di suono

Suono disturbato o
distorto

Impossibile caricare il
contenuto BD-LIVE

L'unita del telecomando
non funziona.

Possibile causa

1l cavo di ingresso CA ¢ scollegato.

Connessione eseguita male alla presa a muro di CA oppure la presa
non funziona.

1l disco & caricato sottosopra.

11 disco non ¢ riproducibile.

1l disco & sporco.

11 disco registrato non ¢ stato finalizzato correttamente.

11 livello di parental control non ¢ impostato correttamente.

E visualizzato il simbolo relativo a funzione non valida.

1l disco e graffiato, sporco, registrato male o non riproducibile.

I cavi video sono scollegati.
Scelta sbagliata di sorgente di ingresso sul TV.
11 disco non ¢ riproducibile.

L'unita ¢ collegata direttamente a un dispositivo di registrazione e la
funzione di protezione copia ¢ attiva.

1l disco & sporco.

Succede in riproduzione accelerata avanti o indietro o in riproduzione

per fotogrammi.

La risoluzione non ¢ impostata correttamente per segnali video
trasmessi tramite le uscitt COMPONENT e HDMI OUT.

11 TV non supporta HDCP.

1l sistema TV di questa unita non corrisponde al TV o al disco.

Si verifica una transizione di livelli durante la riproduzione di video
DVD, ecc. nel formato doppio strato.

I cavi audio sono scollegati.

Gli altoparlanti sono scollegati dall'amplificatore.

Scelta sbagliata di sorgente di ingresso sull'amplificatore.

1l disco ¢ sporco.

Collegamenti effettuati male.

Problema di connessione tra l'unita e il router a banda larga e/o il
modem.

11 dispositivo di memoria USB ¢ scollegato.

L'accesso Internet BD-Live & impostato su 'Prohibit Access'.
1l disco BD non supporta BD-Live.

Le impostazioni di rete non sono definite correttamente.

Le batterie non sono state caricate o sono esaurite.

1l sensore del telecomando ¢ ostruito.

Soluzione
Collegate il cavo correttamente.
Controllate la presa utilizzando una lampada o un altro
elettrodomestico.
Ricaricate il disco con il lato stampato verso 1'alto.
Utilizzate un disco riproducibile.
Pulite il disco.
Caricate un disco finalizzato correttamente.
Impostate il livello di parental control correttamente: vedete
pagina IT-18.
Regolate la configurazione correttamente.
Premete l'interruttore POWER per disattivare 'alimentazione,
premete l'interruttore POWER di nuovo e togliete il disco.
Collegate i cavi correttamente.
Scegliete la sorgente di ingresso giusta.
Utilizzate un disco riproducibile.
Collegate I'unita in modo che il segnale dell'immagine sia
trasferito direttamente al TV.
Pulite il disco.
A volte puo apparire una lieve distorsione

dell'immagine Non si tratta di un problema di funzionamento.

Impostate la risoluzione correttamente: vedete pagina IT-16.

L'unita non trasferisce i segnali video tramite connettore
HDMI al TV che non supporta HDCP. Non si tratta di un
problema di funzionamento.

Impostate il tipo di TV correttamente:vedete pagina I'T-16.

A volte puo verificarsi una lieve pausa. Non si tratta di un
problema di funzionamento.

Collegate i cavi correttamente.

Collegate gli altoparlanti correttamente.

Scegliete la sorgente di ingresso giusta.

Pulite il disco.

Controllare i collegamenti e fissare i cavi strettamente.
Controllare i collegamenti e fissare i cavi strettamente.
Collegate un dispositivo di memoria USB all'unita.
Impostarlo su 'Always Allow Access': vedete pagina IT-17.)
Caricate un disco che supporta BD-LIVE.

Impostate le opzioni di rete correttamente: vedete pagina
IT-17.

Sostituite le batterie.

Eliminate l'ostacolo.
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formati
di uscita

audio e
video

Formato di uscita audio

11 formato di audio disponibile dalle uscite audio digitali
dipende dal formato della traccia sonora riprodotta,
dall'uscita audio in uso e dalla configurazione Digital
Out nel menu di impostazioni Audio: vedete ‘Audio’ a
pagina IT-17.

Utilizzate il diagramma di questa pagina per
configurare correttamente il vostro sistema home
cinema.

AWVIO

Utilizzate un ricevitore AV?

Collegate l'audio usando
HDMI?

I ricevitore &€ compatibile
HDMI 1.3 (Dolby TrueHD/
DTS HD)?

'olete riprodurre Audio
secondario dai dischi
Blu-ray?

Utilizzate “PCM Stereo”

Collegate I'audio
utilizzando cavo ottico
o coassiale digitale?

Utilizzate “Bitstream HD”

Disponete di sistema di
altoparlante formato 7.1
suono surround?

Utilizzate"PCM 7.1

)

Sl

Utilizzate “Bitstream
Re-encode”

Disponete di sistema
di altoparlante suono
surround?

Utilizzate “PCM Stereo”

Utilizzate “PCM 5.1

Uscita audio analogico
Conversione digitale - analogico
Rapporto segnale - disturbo
Distorsione armonica (1kHz)
Risposta di frequenza (+0.5dB)
Livello di uscita (0dB)
Impedenza di uscita

Carico minimo consigliato
Uscite video

HDMI

Interfacce digitali
USB

Rete

Caratteristiche Fisiche

Dimensioni

Peso
Consumo di corrente
Connessione di uscita digitale

Accessori in dotazione

E&OE

24-bit 192kHz Delta-Sigma DAC
110dB CCIR

0,002%

10Hz-20kHz

2,2Vrms

470

5kQ

I formati video supportati dal connettore HDMI a 19-pin sono: 720 x 576p,
720(1440) x 5764, 720 x 480p, 720(1440) x 4801, 1280 x 720p, 1920 x 1080i,
1920 x 1080p, 3840 x 2160p. Audio a 8 canali/96kHz o 2 canali/192kHz (24-
bit).

USB 2.0 High Speed (480 Mbit/s)
10 BASE-T/100 BASE-TX

Larghezza 433 x Lunghezza 400 x Altezza 100mm

6,2kg netto/8,5kg confezionato
20W massimo
75Q TOSLINK ottico coassiale

Cavo di alimentazione CR301
telecomando 2 x batterie AAA

Antenna WI-FI

NOTA: Tutti i valori delle specifiche sono tipici se non diversamente indicato

Interferenze radio

1l lettore di dischi Blu-ray UDP411 ¢ un dispositivo
digitale che ¢ stato progettato con degli standard molto
elevati di compatibilita elettromagnetica.

Tutti i lettori Blu-ray generano e possono irradiare

FR (frequenza radio). In alcuni casi questa pud
provocare interferenza con la ricezione radio FM

e AM. In tal caso, allontanare il lettore e i cavi di
collegamento dal sintonizzatore e dalle relative antenne.
11 collegamento del lettore e del sintonizzatore a una
presa di alimentazione diversa puo contribuire a ridurre
l'interferenza.

PAESI CE -Questo prodotto ¢ stato progettato per
essere conforme alla direttiva EMC 2004/108/CE.

USA - Questi prodotti sono conformi con la normativa
FCC Parte 15 Classe B.

Radiazione laser

Se il lettore Blu-ray UDP411
¢ utilizzato con I'involucro
esterno rimosso, la radiazione
laser invisibile potrebbe
danneggiare la vista.

CLASSE I
PRODOTTO LASER

Politica di miglioramento continuo
Arcam ha una politica di continuo miglioramento
dei propri prodotti. Cio significa che i progetti

e le specifiche sono soggette a modifiche senza
preavviso.
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garanzia sul

prodotto

Garanzia in tutto il mondo

Questo da diritto a far riparare I'apparecchio gratuitamente, durante i primi due anni
dalla data di acquisto, a condizione che esso sia stato originariamente acquistato presso
un rivenditore autorizzato Arcam. Il concessionario Arcam ¢ responsabile di tutti

i servizi post-vendita. Il produttore non si assume alcuna responsabilita per difetti
derivanti da incidenti, uso improprio, abuso, usura, negligenza o attraverso la modifica
non autorizzata e/o riparazione, come non accetta la responsabilita per danni o perdite
che si verifichino durante il trasporto da o verso la persona che invoca la garanzia.

La garanzia copre:

Parti e costo del lavoro di riparazione per due anni dalla data di acquisto. Dopo due anni
si devono pagare sia le parti che il costo del lavoro. La garanzia non copre mai i costi di
trasporto.

Domande in periodo di garanzia

Questo apparecchio deve essere imballato nella confezione originale e restituito al
rivenditore presso il quale & stato acquistato. Dovrebbe essere inviato tramite consegna
prepagata da un vettore affidabile - non per posta. Nessuna responsabilita puo essere
accettata per l'unita mentre ¢ in transito verso il rivenditore o il distributore e i clienti
sono pertanto invitati ad assicurare l'unita contro smarrimenti o danni durante il
trasporto.

Per ulteriori dettagli contattare Arcam presso:

Arcam Customer Support Department, Unit 15, Pembroke Avenue, Waterbeach,
CAMBRIDGE, CB25 9QP, Inghilterra

o tramite www.arcam.co.uk.

Problemi?

Se il rivenditore Arcam non ¢ in grado di rispondere a una domanda per quanto
riguarda questo o qualsiasi altro prodotto Arcam, si prega di contattare il supporto
clienti all'indirizzo Arcam di cui sopra e noi faremo del nostro meglio per aiutarvi.
Registrazione on-line

E possibile registrare il prodotto on-line all'indirizzo www.arcam.co.uk.

Smaltimento corretto di questo prodotto

Questo marchio indica che il
prodotto non dovrebbe essere
smaltito con altri rifiuti domestici in
tutta 1'UE.

Per evitare eventuali danni
all'ambiente o alla salute umana
causati da smaltimento errato dei
rifiuti e per risparmiare le risorse

materiali, il prodotto deve essere riciclato in modo
responsabile.

Per smaltire il prodotto, si prega di utilizzare i
sistemi locali di restituzione e raccolta o contattare
il rivenditore presso il quale il prodotto ¢ stato
acquistato.
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